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1. Introducción 

 

Antes de exponer los objetivos concretos del trabajo de investigación y la 

metodología adoptada, me gustaría explicar brevemente los motivos que me han 

llevado a abordar el estudio de la biblioteca particular de D. José Quer y Martínez, 

primer catedrático del Real Jardín Botánico de Madrid desde la fundación del 

Jardín en el año 1755 hasta su muerte en 1764. La necesidad de abordar este 

estudio surgió precisamente de mi trabajo como responsable de la biblioteca del 

Jardín; y es que muy pronto, desde mi incorporación al puesto en el año 2009, se 

me hizo evidente la escasez de estudios sobre la historia de la biblioteca de esta 

centenaria institución. Tan sólo un artículo publicado en un libro conmemorativo 

de la historia del RJB1 explicaba brevemente cuáles eran los orígenes de la 

biblioteca y de su colección, una colección tan rica y completa en su área de 

investigación que cuenta con el privilegio de estar entre las más importantes de 

Europa. De tal modo, y aprovechando la oportunidad que me brindaban los 

estudios de doctorado, me decidí a profundizar un poco más en esa apasionante 

historia, la de la biblioteca en general y la de su fondo antiguo en particular, al que 

los botánicos se refieren como “obras prelinneanas”, que no quiere decir más que 

son aquellas obras editadas con anterioridad a la publicación del “Species 

Plantarum” de Carlos Linneo en 1753, obra que marca el punto de partida de la 

nomenclatura botánica que se utiliza hoy en día. 

 

A la hora de iniciar el análisis de las obras de interés histórico-botánico 

conservadas en la biblioteca, tropecé con la escasez de datos que permitieran 

enmarcar adecuadamente el origen y el proceso evolutivo de la colección 

bibliográfica. Los fondos que conformaron la colección inicial proceden de la 

biblioteca del Jardín Real de Migas Calientes, institución predecesora del Real 

Jardín Botánico del Paseo del Prado, fundada por el rey Fernando VI, cuya historia 

íntegra no está publicada. Por tanto, como paso previo, se hacía indispensable 

abordar el estudio de la documentación conservada sobre los orígenes de la 

biblioteca del Real Jardín Botánico y su posterior desarrollo. 

                                                 
1
 Me refiero a: RODRIGUEZ – PIÑERO, Piedad. “La biblioteca del Real Jardín Bot|nico. Apuntes de su 

historia”, en El Real Jardín Botánico de Madrid (1755-2005): ciencia, colección y escuela. Ed. científica 
Pilar San Pío Aladrén. Madrid. Lunwerg. 2005. 
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Buceando en el archivo histórico del Jardín a la búsqueda de documentación 

que me acercara a conocer más en profundidad los orígenes de la biblioteca, me 

topé con un manuscrito de 1787 que advierte del ingreso de los libros de José Quer 

en la biblioteca del Real Jardín Botánico2, veintitrés años después de su muerte en 

1764. José Quer y Martínez (1695-1764), del que se hablará largo y tendido en 

estas páginas, fue un importante médico y botánico español cuyo principal mérito 

radica en ser uno de los principales impulsores de la creación del Real Jardín 

Botánico. Pero la pregunta que me surgió en ese momento fue por qué su 

biblioteca particular, formada por más de 850 títulos de materias muy diversas, 

había ingresado en el Real Jardín Botánico más de veinte años después de la 

muerte de su propietario. ¿Acaso los familiares habían donado la biblioteca de 

Quer a la institución por la que él tanto lucho? ¿O tal vez fue un deseo expreso del 

propio Quer? Más tarde supe que los libros fueron a parar a la biblioteca del Jardín 

a causa de las deudas que Quer había contraído durante su vida profesional con el 

Tribunal Real del Protomedicato3. Pero sobre todo ello volveremos más adelante. 

 

El catálogo de los libros de José Quer ya había sido parcialmente estudiado y 

difundido en un artículo publicado por M.A. Puig-Samper y Susana Pinar4 en el año 

1996, aunque sólo de forma selectiva, pues incluía la identificación de 166 títulos 

sobre botánica y ciencias afines, de los más de 850 títulos que forman el inventario. 

Además, no entraba en la localización de los ejemplares que presumiblemente 

habían pertenecido a Quer ni hacía un análisis de la  biblioteca en su contexto 

histórico. Por ello, viendo que todavía quedaba un vasto camino por recorrer y 

teniendo en cuenta la importancia que podría suponer para la biblioteca del Real 

Jardín Botánico5 la identificación de los ejemplares que procedían de la biblioteca 

                                                 
2
 Catalogo de los libros que se han traido de la libreria de Don Josef Quer a la de este Real Jardin, año 

1787 (ARJB, 1,4,5,11). Este catálogo se corresponde con el inventario completo de los libros de la 
biblioteca del botánico español; incluye 851 referencias de libros y un manuscrito. 
 
3 El Tribunal Real del protomedicato era el organismo del que dependía administrativa y 
económicamente el Jardín Real de Migas Calientes. 
 
4 PUIG-SAMPER, Míguel \ngel y Susana PINAR. “La Bot|nica en el Jardín de Migas Calientes”, en 
Asclepio, XLVIII, 1996, 1, pp. 71-100. 
 
5
 A partir de ahora, RJB. 
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de Quer, escogí este tema como objeto principal de estudio para el trabajo de 

investigación. 

 

Aunque lo que pretendía inicialmente con este estudio era contribuir al 

conocimiento y a la difusión de la biblioteca del Real Jardín Botánico y de sus 

colecciones bibliográficas, la realidad es que al avanzar en la etapa de análisis de la 

documentación y en la trascripción del inventario de la biblioteca de Quer fui 

detectando que una gran parte de los libros no eran de botánica ni se encontraban 

a día de hoy en la biblioteca del RJB. Por el contrario, se encontraban en otras 

instituciones como la Biblioteca Histórica Marqués de Valdecilla, heredera de la 

biblioteca del antiguo Real Colegio de Cirugía de San Carlos, o en la biblioteca del 

Museo Nacional de Ciencias Naturales, heredera de la del antiguo Real Gabinete de 

Historia Natural y vinculado al Real Jardín Botánico durante una gran parte de su 

historia. Por todo ello, pero sobre todo por la importancia y la magnitud de la 

biblioteca de Quer, mi objetivo inicial terminó siendo desplazado por otro más 

amplio: la búsqueda de la biblioteca dispersa de José Quer y el estudio e 

identificación de la biblioteca profesional de este científico ilustrado del siglo XVIII. 

 

Aún así, he tratado de profundizar algo más en el estudio de las obras  de 

botánica de Quer que ingresaron en la biblioteca del Real Jardín Botánico, pero lo 

cierto es que aún queda mucho trabajo por delante y queda abierta la posibilidad 

de realizar en el futuro un análisis pormenorizado y completo de la historia de la 

biblioteca y de sus fondos. Como institución centenaria, el RJB ha pasado por 

situaciones muy diversas durante su dilatada existencia: ha cambiado de nombre, 

de composición y de emplazamiento; y ha pasado épocas boyantes y otras de 

terrible abandono. Pero es precisamente su pervivencia en el tiempo la mejor 

prueba de la solidez de su aportación doctrinal por encima de todos los avatares. 

Su actividad científica mantenida a través del tiempo, reflejada a la perfección en 

las colecciones históricas que se conservan en el herbario, en el archivo histórico y 

en las publicaciones de la biblioteca, es la mejor prueba de todo ello. 
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2. Objetivos, fuentes y metodología de la investigación 

  

2.1. La documentación sobre José Quer conservada en el Real Jardín 

Botánico de Madrid 

 

Tuve conocimiento de la existencia de la biblioteca de José Quer y del 

destino de sus libros estudiando la historia de los orígenes del Real Jardín Botánico 

y de su biblioteca. De los orígenes de la biblioteca del Real Jardín Botánico tan sólo 

se conservan unos pocos documentos manuscritos en el archivo histórico del 

centro; eso sí, se trata de documentos muy valiosos para conocer el origen y la 

procedencia de las colecciones. En primer lugar, merece la pena destacar el 

Inventario de los libros de Botanica, de Quimica y de Historia Natural existentes en 

20 de Agosto de 1781, en la Libreria del Real Jardin Botanico (ARJB 1,3,2,2), pues se 

trata del primer documento que hace una referencia expresa a las colecciones 

bibliográficas del Jardín. Concretamente, se corresponde con el primer registro de 

libros conservado y data del año en el que el que el Jardín es trasladado desde el 

Huerto de Migas Caliente a su actual emplazamiento, en el Paseo del Prado 

madrileño. Probablemente el inventario fue realizado con motivo de este traslado, 

para controlar el movimiento y la instalación de los fondos en su nueva sede. A 

través de este inventario, compuesto por once páginas y firmado por el entonces 

primer catedrático del Jardín, Casimiro Gómez Ortega, y por Antonio Palau y 

Manuel Matheo, sabemos que en el año 1781 la biblioteca estaba formada por 152 

títulos, aunque queda pendiente una revisión profunda de este inventario para 

conocer cómo se formó la biblioteca del Jardín y qué ediciones conformaron su 

colección inicial. 

 

Las siguientes referencias que encontramos en el archivo datan ya de 

finales de la década de los ochenta, la de los noventa y de principios del siglo XIX. 

Se trata sobre todo de oficios y órdenes de ingreso de diversas publicaciones 

botánicas en la biblioteca del Jardín, de notas de préstamo de obras a botánicos de 

la época y de documentos internos que hablan de asuntos relacionados con la 

biblioteca, como el nombramiento de los primeros bibliotecarios de la institución a 

principios del siglo XIX. Pero, sin duda, los documentos más interesantes para el 
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objeto de nuestro trabajo son las relaciones de libros de botánicos insignes que 

pasaron a formar parte de las colecciones de la biblioteca, como  la biblioteca de 

José Antonio Cavanilles6, director del RJB que dio un gran impulso a la institución 

desde 1801 hasta su repentina muerte en 1804, y cuyo herbario, archivo personal 

y biblioteca se conservan en el Jardín. En el Índice de los libros de Historia Natural 

existentes en la Biblioteca de Don José Antonio Cavanilles, tasados por Antonio Baylo 

el 20 de octubre de 1802 (ARJB, 1,12,4,1), se describen las obras que pasaron a 

formar parte de los fondos del Jardín a la muerte del botánico valenciano, por 

deseo expreso de éste, y como pago de una deuda contraída con las arcas reales 

para costear la publicación de sus obras botánicas, impresas por la Real Imprenta. 

Según Rodríguez-Piñero (2004), la biblioteca de A.J. Cavanilles estaba formada por 

440 títulos identificados, por lo que no era una colección nada desdeñable para la 

época. La mayoría de esos títulos aún se conservan en la biblioteca del RJB y en 

algunos de ellos aparece su “ex libris” manuscrito, así como frecuentes anotaciones 

de la mano del propio Cavanilles. 

 

Pero de entre todos los documentos examinados, me llamó la atención un 

manuscrito anterior fechado en 1787 que advierte del ingreso de los libros de José 

Quer y Martínez en la biblioteca del Real Jardín Botánico, veintitrés años después 

de su muerte acaecida en 1764. Se trata del Catalogo de los libros que se han traido 

de la libreria de Don Josef Quer a la de este Real Jardin, año 1787 (ARJB, 1,4,5,11), e 

incluye en sus 852 entradas el inventario completo de la biblioteca del botánico 

español, principal impulsor de la creación del Jardín Real de Migas Calientes, cuyos 

libros fueron a parar a la biblioteca del Jardín a causa de las deudas que había 

contraído durante su vida con el Tribunal Real del Protomedicato7.  

 

Al inventario general de la biblioteca de José Quer, acompañan además 

otros documentos con información muy relevante para nuestro estudio, como una 

                                                 
6 Para conocer más sobre la biblioteca de Antonio José Cavanilles, véase el artículo de Nicolás Bas 
Martín y M.L. López Terradas, “Una aproximación a la biblioteca del bot|nico valenciano Antonio 
José Cavanilles”, publicado en: Antonio José Cavanilles (1745-1804): segundo centenario de la muerte 
de un gran botánico. Valencia. Real Sociedad Económica de Amigos del País. 2004. 
 
7 El Tribunal Real del protomedicato era el organismo del que dependía administrativa y 
económicamente el Jardín Real de Migas Calientes. 
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Real Orden para que se pasen al Colegio de Cirugía los libros de J. Quer referentes a 

medicina, cirugía y anatomía (ARJB, 1,4,5,10), el Expediente del Real Jardín Botánico 

sobre la concesión de una pensión a la mujer de R. Quer, hijo de Quer (ARJB, 1,7,5,3), 

o los dos inventarios parciales que nos dan pistas concretas sobre el paradero 

actual de los libros de la biblioteca del botánico. 

 

  

P|ginas primera y segunda del “Catalogo de los libros q[u]e se an traido de la libreria de D[o]n Josef 

Quer a la  d[e] este R[ea]l J[ardi]n año 1787”. (ARJB, 1,4,5,11). 

 

Por un lado, se conserva el Catálogo de los libros que fueron de Don Josef 

Quer, y se han separado por duplicados o sobrantes de los de Botánica e Historia 

Natural y se han entregado en la Secretaría de Indias (ARJB 1,4,7,9), que se 

corresponde con libros duplicados de la biblioteca de Quer, o con libros que ya 

estaban en la biblioteca del Real Jardín Botánico, y que se decide que pasen a la 

recién creada Secretaría de Indias. Este documento incluye un total de 51 títulos de 

botánica e historia natural en 6 páginas, y en la última aparece además la orden de 

recepción de los libros firmada por Juan Bautista Cenere8, portero de la Secretaría 

de Indias; que dice así: 

                                                 
8 FERNÁNDEZ GARCÍA, Matías. Parroquia madrileña de San Sebastián. Algunos personajes de su 
archivo, Madrid. Caparrós Editores. 1995. (p. 475). 
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Además, se conserva un borrador de este mismo documento, que incluye 7 

referencias de libros más que el anterior, marcadas con un asterisco, libros que por 

alguna razón finalmente se descartaron y no se entregaron en la Secretaría de 

Indias. 

 

El otro de los inventarios parciales de la biblioteca de Quer es el Catálogo de 

los libros restantes de la librería del difunto don Joseph Quer después de haber 

separado los que han convenido de Botánica para el uso del Jardín, como asimismo 

los duplicados o sobrantes que ya había en él pertenecientes a esta ciencia, y todos los 

de chimica no duplicados que se han apartado para el Real Laboratorio (ARJB, 

1,4,7,10). Este manuscrito incluye los libros de medicina, cirugía y anatomía de J. 

Quer entregados al Real Colegio de Cirugía de San Carlos y está compuesto por 353 

títulos de libros distribuidos en 26 hojas. En la última de ellas, aparece la orden de 

recepción de los libros firmada por Antonio Gimbernat y Arbós y Mariano Ribas, 

ambos creadores y directores un año antes del Real Colegio de Cirugía de Madrid, 

en el año 1787. Y dice así: 

 

 

 

 

 

También se conserva una copia borrador de este manuscrito, que incluye 

algunas referencias más que se descartaron en el inventario final. 

 

El documento, además de hacer una descripción de todas las obras que por 

no ser de temática botánica pasaron al Real Colegio de Cirugía, incluye en su título 

algunos datos importantes que nos dan la pista sobre el paradero del resto de los 

libros de la biblioteca de Quer. El título nos relata el proceso que siguieron los 

libros al ingresar en el Jardín: 

“En virtud de la R[ea]l or[de]n de junio de 1788  R[ecibe]n los esperados libros que 

contiene esta Madrid 1º de Julio de 1788. Juan Bap[tis]ta Cenere”. 

 

“En v[irt]ud de R[ea]l Orden de 11 de Diciembre de 1787 hemos recibido del S.or D[o]n 

Josef Perez Caballero Intendente del R[ea]l Jardin Botanico los libros expresados en 

esta lista. Madrid 27 de Abril de 1788. Antonio Gimbernat Mariano Ribas”. 
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- En primer lugar, apunta que se separaron todos los libros que eran de 

interés para el Real Jardín Botánico, fundamentalmente los de botánica y 

de historia natural: “(…) después de haber separado los que han 

convenido de Botánica para el uso del Jardín (…)”. 

- Una vez hecho esto, se descartaron los ejemplares duplicados de estas 

obras que tendrían como destino la citada Secretaría de Indias: “(…) 

como asimismo los duplicados o sobrantes que ya había en él 

pertenecientes a esta ciencia (…)”. 

- Se supone que se separaron también las obras de química y de materias  

relacionadas que tendrían como destino el recién creado Real 

Laboratorio de Química, aunque de esto no tenemos más pistas que esta 

referencia del título del inventario, ya que no se conserva en el archivo 

del RJB ningún inventario ni orden de traspaso que nos confirme qué 

libros pudieron entregarse a esta institución: “(…) y todos los de chimica 

no duplicados que se han apartado para el Real Laboratorio (…)”. 

- Y por último, se agruparon todas las obras relacionadas con la medicina 

general, la cirugía y la anatomía, que son las que describe el citado 

inventario (ARJB, 1,4,7,10) y que ingresarían por R.O. en el Real Colegio 

de Cirugía de san Carlos. 

 

Además de todo esto, se conserva, tal y como mencioné anteriormente, la 

Real Orden para que se pasen al Colegio de Cirugía los libros de J. Quer referentes a 

medicina, cirugía y anatomía (ARJB, 1,4,5,10), firmada por el Secretario de Estado, 

el Conde de Floridablanca, el 18 de diciembre de 1787, y dirigida a José Pérez 

Caballero, intendente interino del Real Jardín Botánico, que dice así: 

 

 

 

 

 

 

“El Rey ha resuelto que los libros que dejo D[o]n Joseph Quer en el Jardin Botanico 

tocante a Medicina, Cirugia y Anatomia, se pasen al Colegio de Cirugia establecido por 

S.M. en esta corte; y lo aviso a V.S. para q[u]e disponga se entreguen al Director de él 

D[o]n Antonio Gimbernat. Dios gu[ard]e a V.S. m[ucho]s a[ño]s. Palacio a 18 de 

Diciembre de 1787”. El Conde de Floridablanca. 
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Sin embargo, aunque tenemos constancia de la entrega, gracias al acta 

firmada por Juan Bautista Cenere, de los libros duplicados de Quer a la Secretaría 

de Indias, no se ha encontrado la R.O. de junio de 1788 a la que se refiere Cenere en 

el acta de entrega. Tampoco se ha encontrado documentación alguna sobre el 

traslado de las obras de química al Real Laboratorio, tal y como apunta el título del 

inventario de los libros entregados al Real Colegio de Cirugía. Pero lo que sí se 

puede deducir de todo esto es que el objetivo del Secretario de Estado, el Conde de 

Floridablanca, y en especial del Real Protomedicato, propietario legal de la 

biblioteca, fue que la colección bibliográfica de José Quer contribuyese a la 

formación y al incremento de las bibliotecas de algunas de las instituciones 

científicas y políticas más importantes de la época, todas ellas de muy reciente 

creación y, exceptuando la Secretaría de Indias, dependientes económicamente del 

Protomedicato: el Real Jardín Botánico (1755), el Real Laboratorio de Química 

(1787), el Real Colegio de Cirugía de San Carlos (1787) y la Secretaría de Indias 

(1754)9. 

 

2.2.  El destino de los libros de la biblioteca de José Quer 

 

Una vez analizada la documentación disponible, el objetivo era conocer las 

razones por las que la biblioteca de José Quer había llegado al Real Jardín Botánico 

más de veinte años después de la muerte del botánico español y qué había sido de 

ella durante todos esos años hasta su ingreso en el Jardín Botánico en 1787. 

Aunque a priori parecía que no había muchas pistas sobre todo esto, pronto 

localicé, gracias a la obra de J. Quintanilla10, un manuscrito que se conserva en el 

Museo Nacional de Ciencias Naturales y que nos narra una parte de esta historia. 

Se trata de la copia manuscrita de un informe fechado en 1771 y presumiblemente 

                                                 
9 Con la implantación de la dinastía borbónica a principios del siglo XVIII, el Consejo de Indias irá 
perdiendo competencias a favor de las Secretarías de Estado y Despacho, que se apropiarán de las 
competencias en materia de Real Hacienda, Guerra, comercio y navegación, pasando el Consejo a 
una función asesora y de tribunal de justicia. Así, la Secretaría del Universal de Marina e Indias se 
crea en 1714, que en 1754 es sustituida por la Secretaría de Indias. En 1787 se desdoblan en dos, 
una de Hacienda y otra de Gracia y Justicia desapareciendo ambas en 1790 cuando los asuntos 
indianos se adjudicaban según la materia a otros departamentos de la administración.  
 
10 QUINTANILLA, J. Naturalistas para una Corte Ilustrada. Madrid. Ediciones Doce Calles. 1999. 
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redactado por Francisco Reygosa11, hijo de Eugenio Reygosa, administrador de la 

Casa de la Geografía. Francisco Reygosa sustituyó a su padre desde su muerte, en 

1763, en las labores de cuidado y administración de lo que había quedado de la ya 

desmantelada Casa de la Geografía. Esta institución, que fue fundada por el marino 

Antonio Ulloa en 1752, tenía como objetivos la formación de cartógrafos y de 

especialistas en minería; además, incluía un laboratorio sidero-metalúrgico así 

como un Gabinete de Historia Natural y Antigüedades, cuyas colecciones pasarían 

a formar parte, unos años más tarde, del Real Gabinete de Historia Natural. No voy 

a entrar aquí en las razones por las que la Casa de la Geografía y su Gabinete fueron 

desmantelados, pero lo cierto es que la familia Reygosa quedó al cuidado de lo que 

había quedado de las colecciones almacenadas en el edificio de la calle Magdalena. 

Y es aquí donde entran en juego las colecciones de José Quer.  

 

Tras la muerte de Quer en 1764, tanto su herbario como la biblioteca y el 

gabinete del botánico español pasaron a manos del Real Tribunal del 

Protomedicato. Al parecer, el Protomedicato había adelantado dinero del erario 

público a Quer en varias ocasiones para que éste pudiera ampliar su jardín privado 

y sus colecciones; dinero que Quer, hombre modesto que había vivido la mayor 

parte de su vida de un sueldo de militar, no pudo devolver, muriendo cargado de 

deudas y sin dejar más bienes que su biblioteca, su herbario y su museo. Lo cierto 

es que, desde los tiempos de Felipe II, el Protomedicato contaba con un “Arca de 

los Derechos”. Esta arca era donde se atesoraban las recaudaciones de los derechos 

de exámenes para la expedición de títulos, las visitas a boticas, las 

“condenaciones”, etc. De aquí se pagaban los salarios del personal, pero también el 

mantenimiento de instituciones como el Jardín Botánico o el Laboratorio de 

Química, que se llevaban una gran parte de esas recaudaciones12.  

 

                                                 
11 Museo Nacional de Ciencias Naturales, Legajo 2, carpeta 2. 
 
12 Sobre el Protomedicato, véase:  
 

CAMPOS DÍEZ, M. Soledad. El Real Tribunal del protomedicato castellano, siglos XIV-XIX. 
Cuenca. Ediciones de la Universidad de Castilla-La Mancha. 1999. 
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Por aquel entonces, era presidente del Protomedicato el doctor José 

Martínez Larraga, primer médico de cámara del rey Carlos III. Larraga consideró el 

embargo de las colecciones de José Quer como la única solución de pago y 

compensación de las deudas. Según nos relata Reygosa en su informe, Larraga se 

dirigió a Esquilache, recién nombrado ministro de Hacienda, y al propio Carlos III, 

proponiéndoles el relanzamiento del Gabinete de Historia Natural aprovechando la 

adquisición de las colecciones de Quer. Aunque este relanzamiento no se llegó a 

producir hasta varias décadas más tarde, y por razones bien distintas, los bienes de 

José Quer sí terminarían por ingresar meses más tarde en el edificio de la antigua 

Casa de la Geografía y permanecerían custodiados en una habitación separada del 

resto de las colecciones del Gabinete como depósito judicial a favor del 

Protomedicato. Francisco Reygosa se quejaba en el citado informe de que tuvo que 

ocuparse personalmente del traslado del herbario y del resto de las colecciones 

desde el domicilio de Quer hasta la calle Magdalena, teniendo incluso que pagar la 

mudanza de su propio bolsillo. Y lo cierto es que allí quedó todo, olvidado, durante 

los siguientes años, hasta que Reygosa recibe la orden de que todos los objetos que 

quedaban en la calle Magdalena se trasladaran a la casa llamada de los “Reales 

Aposentos”, en la calle del Desengaño, muy cercana a la actual Gran Vía madrileña. 

 

Es de suponer que los bienes de Quer pasaron también a estos almacenes de 

la corona, pero, ¿qué fue de ellos desde entonces? De las colecciones del gabinete-

museo de Quer no tenemos noticias, aunque presumiblemente pudieron pasar, 

junto al resto de las colecciones de la Casa de la Geografía, al Real Gabinete de 

Historia Natural de Pedro Franco Dávila, instalado en un edificio de la calle Alcalá e 

inaugurado en el año 1776 con una parte de las colecciones del antiguo Gabinete 

de la Casa de la Geografía.   

 

Del herbario de Quer, por el contrario, sí sabemos algo más, aunque las 

noticias datan de muchos años más tarde, de 1833, cuando fue adquirido en París 

por el naturalista francés Benjamín Delessert13. La cuestión es: ¿cómo pudo llegar a 

                                                 
13

 Sobre Delessert y sobre el destino del herbario de Quer, ver: 
 

BRIQUET, John. “Les collections du botaniste espagnol José Quer”, en Annuaire du Jardin 
Botanique de Geneve. Ginebra, XX, 1918-1919. 
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manos de Delessert el herbario conservado en las dependencias reales? 

Probablemente la respuesta esté en la Guerra de la Independencia y el expolio 

sufrido durante esos años por las colecciones reales, aunque esto no es sino una 

suposición. El herbario de Quer se conserva en la actualidad en el Jardín Botánico 

de Ginebra, formando parte de las colecciones de la donación de Delessert. Se 

supone que constaba de unas dos mil plantas y, en palabras de Löfling a Linneo14, 

era el m|s “precioso” de los que existían entre los bot|nicos españoles de la época 

y estaba lleno de ejemplares “curiosos y exquisitos”. Si bien en la actualidad se 

encuentra fragmentado e intercalado entre las colecciones de Delessert, una 

pequeña parte –unos cien pliegos- se mantienen unidos, conservando la 

encuadernación y el título original que les dio Quer: Herbario seco de varias plantas 

que se crían en España, en las dos Américas, en África y en Italia, recogidas y 

dispuestas (…) por Don Joseph Quer.  

 

Por último, de la biblioteca de Quer sabemos que, en agosto de 1787, dio 

comienzo su inventario y traslado a las dependencias del Real Jardín Botánico, 

donde fue disgregada por materias y entregada a varias instituciones reales 

dependientes del Protomedictao. Probablemente a esas alturas, después de más de 

veinte años de periplo por los almacenes de la Corte, ya se habrían perdido algunos 

libros, aunque eso nunca lo sabremos. 

 

Una vez atados los cabos, a partir de los datos conocidos, sobre el destino de 

las colecciones de nuestro protagonista, el siguiente paso era tratar de saber qué 

había sido de las bibliotecas a las que habían ido a parar los libros de Quer para 

poder tratar así de localizar los ejemplares en la actualidad: las bibliotecas del Real 

Jardín Botánico, del Real Colegio de Cirugía de San Carlos, de la Secretaría de Indias 

y del Real Laboratorio de Química de Madrid. 

  

                                                                                                                                               
 

LASEGUÉ, A. Museé Botanique de M. Benjamin Delessert. Géneve. 1845. 
 
14 Las correspondencia entre Löfling y Linneo fue traducida y publicada por Ignacio de Asso: 
 

LÖFLING, P. “Observaciones de Historia natural hechas en España y en America por Pedro 
Loefling: traducidas del Sueco, según la edición de Carlos Linneo, por D. Ignacio de Asso”, 
en Anales de Ciencias Naturales, 1801-1802. 
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De la historia del Real Jardín Botánico y de su biblioteca ya hemos 

esbozado algunos datos en líneas anteriores, pero lo que sí sería importante 

señalar llegados a este punto -pues afecta en gran medida a la determinación del 

paradero de los libros de Quer- es el destino sufrido por el Jardín Botánico a partir 

del siglo XIX. Lo cierto es que tras la Guerra de la Independencia comenzó una 

etapa gris para el Jardín que le haría perder una gran parte de su independencia y 

dejar de servir a los fines para los que había sido creado. Las reformas llevadas a 

cabo por Fernando VII dieron comienzo a un periodo caracterizado por la 

subordinación administrativa al Museo de Ciencias Naturales que se prolongará 

hasta un siglo más tarde. Por aquella época, la biblioteca –que estaba situada en el 

Pabellón de Invernáculos del Jardín- se encontraba en un estado ruinoso, tanto es 

así que en 1829 hubo de trasladarse a un desván del Museo del Prado, donde 

permaneció hasta 1834, año en que, edificado un nuevo local, pudo otra vez 

instalarse en el Jardín Botánico. El personal encargado de la biblioteca del Jardín 

era el mismo que el de la biblioteca del Museo (juntos formaban parte del Gabinete 

de Historia Natural), lo que dificultaba sobremanera la gestión del servicio. A partir 

de la creación en 1858 del Cuerpo Facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y 

Arqueólogos, sus funcionarios se empezaron a encargar simultáneamente de las 

bibliotecas de ambos centros. Además, a finales del siglo XIX y principios del XX, 

tanto el Jardín como el Museo estuvieron vinculados administrativamente a la 

Facultad de Ciencias de la Universidad Central, hecho que se aprecia en los sellos 

de los libros de aquella época. Esta situación no cambiaría definitivamente hasta 

1944, unos años después de la creación del Consejo Superior de Investigaciones 

Científicas, cuando por fin la biblioteca del Jardín quedó como centro 

independiente integrado en el CSIC.  

 

Todo esto pudo suponer que los libros de Quer ingresados en el Real Jardín 

Botánico que no eran estrictamente de botánica, sino de materias afines como 

historia natural, zoología, química, farmacia, etc., pudieran haber pasado al Museo 

de Ciencias Naturales por ser de temáticas más próximas a sus colecciones y a sus 

fines de estudio. Esto se demuestra, como veremos más adelante, en la cantidad de 

ejemplares de obras que poseía Quer que se encuentran en dicha biblioteca. Otra 

posibilidad podría ser que se hubieran entregado al Real Gabinete de Historia 
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Natural desde un principio, en 1788, pero no parece muy plausible ya que no 

hemos encontrado ninguna referencia documental a este hecho. Asimismo, podría 

darse el caso de que algunas obras de Quer se hubiesen trasladado a la biblioteca 

de la citada Facultad de Ciencias, pero ése es un hecho que habría que contrastar y 

estudiar con más detenimiento. 

 

El Real Colegio de Cirugía de San Carlos15 fue creado por Real Cédula de 

1780 para la formación de cirujanos, con la finalidad de elevar el nivel de una 

profesión desprestigiada, por no exigirse para su práctica una formación 

universitaria titulada como la de los médicos. Por encargo de Carlos III, Antonio 

Gimbernat, profesor del Real Colegio de Cirugía de Barcelona, y Mariano Ribas, 

catedrático del Real Colegio de Cirugía de Cádiz, presentaron un informe para 

definir el régimen y gobierno del Colegio, basado en el funcionamiento de los dos 

colegios de Cirugía que ya existían en Barcelona y en Cádiz. Pero no será sino en 

1787, tras aprobarse sus ordenanzas por Real Cédula de 24 de febrero, cuando se 

inaugure el curso.  

 

En un principio, el Real Colegio se ubicó en los sótanos del Hospital General, 

y hubo que esperar hasta 1831 para que se instalara en un nuevo edificio, en el 

antiguo Hospital de la Pasión, concedido por Fernando VII para este fin. Los 

estudios tenían una duración de 5 años tras los cuales el colegial debía pasar un 

examen ante el tribunal del Protomedicato. Las instalaciones contaban con 

enfermería, biblioteca, anfiteatro, gabinete anatómico y sala de disección. Después 

de una serie de avatares y disensiones políticas en las que el Colegio de Cirugía y el 

de Medicina se unieron y se separaron en varias ocasiones con múltiples cambios 

de denominación, finalmente en 1843 se reúnen el Real Colegio de Farmacia y el de 

Medicina con el de Cirugía en la nueva Facultad de Ciencias Médicas de Madrid, 

                                                 
15 El archivo del Real Colegio de Medicina y Cirugía de San Carlos se conserva parte en el Archivo 
Histórico Nacional y parte en el Archivo Histórico de la Universidad Complutense. Ver Censo-Guía 
de Archivos de España e Iberoamérica:  
http://censoarchivos.mcu.es/CensoGuia/fondoDetail.htm?id=1223907  
 

http://censoarchivos.mcu.es/CensoGuia/fondoDetail.htm?id=1223907
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que se convertirá finalmente en Facultad de Medicina en 1845, dependiente de la 

Universidad Central16. 

 

Los tres colegios contaban con sus propias bibliotecas que, al unificarse los 

colegios en 1843, darán lugar a una gran biblioteca universitaria de ciencias 

sanitarias, según Gallego y Méndez17. En resumidas cuentas, la colección 

bibliográfica procedente del Real Colegio de Cirugía de San Carlos formó parte del 

fondo constitucional de la biblioteca de la Facultad de Medicina de la Universidad 

Complutense de Madrid y actualmente se encuentra depositada, al igual que el 

resto de las colecciones históricas de dicha Universidad, en la Biblioteca Histórica 

Marqués de Valdecilla. 

 

El Laboratorio Químico  se estableció en Madrid en noviembre de 1787 

por orden de Carlos III, orientado a la enseñanza pública de la química. Esto 

supuso la cancelación de las enseñanzas de química que se impartían en el Real 

Gabinete de Historia Natural y en el Ministerio de Hacienda. Los gastos de 

funcionamiento correrían, al igual que los del Jardín Botánico, a cargo del arca del 

Tribunal Real del Protomedicato18. En su estructura de personal estaban: un 

catedrático primero (Pedro Gutiérrez Bueno), un profesor de química aplicada a la 

medicina (Higinio Llorente), un profesor de colores, dos analizadores de plantas y 

un afinador de metales. A falta de un local apropiado, se instaló en la antigua botica 

del convento de Carmelitas Descalzos, con entrada en la calle de Alcalá. Unos años 

después, en 1799, el Real Laboratorio de Química se funde con el Laboratorio de 

Química de la Academia de Artillería de Segovia (donde hasta entonces había 

impartido sus lecciones el eminente químico Joseph Louis Proust), reabriendo sus 

puertas en unos locales de la calle del Turco de Madrid, a donde se trasladaría 

Proust como responsable de la institución. Pero el desastre de la Guerra de la 

Independencia y los acontecimientos políticos durante el reinado de Fernando VII 

                                                 
16 USANDIZAGA, Manuel. Historia del Real Colegio de Cirugía de San Carlos de Madrid: 1787-1828, 
Madrid. Consejo Superior de Investigaciones Científicas. 1948. 
 
17

 GALLEGO RUBIO, M. Cristina & MÉNDEZ APARICIO, J. Antonio. Historia de la Biblioteca de la 
Universidad Complutense de Madrid. Madrid. Editorial Complutense. 2007. (p. 86) 
 
18 A.G.P., Carlos III, leg. 3843. 
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dieron al traste con las aspiraciones del Laboratorio, que se abriría y cerraría en 

distintos momentos, hasta su cierre definitivo en 1823, con la entrada del segundo 

periodo absolutista.  

 

Según Gallego y Méndez19, una parte importante de la biblioteca del 

desmantelado Real Laboratorio de Química fue a parar al Real Colegio de Farmacia 

de San Fernando en 1826, obras que en la actualidad forman parte de la colección 

de reserva de la biblioteca de la Facultad de Farmacia de la UCM. Siendo esto así, es 

muy probable que la parte de los libros de José Quer que se supone fueron a parar 

al Real Laboratorio de Química se encuentren hoy depositados, al igual que los 

libros entregados al Real Colegio de Cirugía de San Carlos, en la Biblioteca 

Histórica Marqués de Valdecilla. 

 

2.3. La transcripción del inventario: criterios y metodología 

 

Con todos estos datos en la mano, el siguiente paso era comenzar las tareas 

de transcripción del inventario, con el objetivo inicial de identificar las ediciones 

de obras que poseía el botánico español y, llegado el caso, tratar de localizar los 

ejemplares que posiblemente hubieran pertenecido a su biblioteca. Además, este 

trabajo permitiría posteriormente determinar el contenido de la biblioteca en 

cuanto a su alcance material, temporal y geográfico, así como analizar las 

características principales y el significado de la biblioteca en su contexto histórico. 

Los objetivos concretos y los criterios metodológicos adoptados para la 

elaboración de este trabajo de investigación han sido los siguientes. 

A. Identificación de la totalidad de los títulos de la biblioteca de José Quer 

La tarea de identificación de los documentos no ha sido nada sencilla. Para 

este trabajo, he utilizado como base el inventario general de la biblioteca de Quer, 

aunque apoyado por los inventarios parciales de los libros entregados al Real 

Colegio de Cirugía de San Carlos y el de los libros duplicados de botánica e historia 

natural entregados en la Secretaría de Indias. Como decía, la identificación de los 
                                                 
19 GALLEGO RUBIO, M. Cristina & MÉNDEZ APARICIO, J. Antonio. Op.cit. (p. 93). 
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títulos ha sido ardua y complicada, fundamentalmente porque las descripciones 

contenidas en el inventario general de Quer están pesimamente descritas y no 

siguen una estructura coherente de autor, título, edición y año. Por el contrario, se 

trata de descripciones muy desiguales, en las que en ocasiones se omite el autor, el 

título o el año de edición. Asimismo, la ortografía y la forma de transcripción de los 

títulos y de los autores en el inventario son arbitrarias, es decir, frecuentemente 

aparece solamente el título muy incompleto, en otras un autor sin especificar obra; 

además, generalmente se castellanizan los nombres de los autores, de los títulos o 

incluso de los lugares de edición. Puede decirse que en muchos casos parece que el 

escribano se limitaba a tomar nota de lo escrito en el lomo de los volúmenes. 

Además, existen numerosos errores de transcripción, casi siempre en la fecha de 

edición o en el lugar de impresión de la obra. Estos errores se han podido corregir 

en algunos casos gracias a los inventarios parciales de los que hablábamos antes, y, 

en otros, por medio del cotejo de registros bibliográficos de los catálogos de las 

bibliotecas que poseían fondos de Quer.  

Para la identificación de las obras del inventario general, he procedido a la 

consulta sistemática de los catálogos on-line de cada una de las bibliotecas de las 

que tenemos constancia que recibieron libros del botánico español: 

 

- El catálogo bibliográfico de la Universidad Complutense, pues en la 

Biblioteca Histórica Marqués de Valdecilla se encuentran las obras 

procedentes del Real Colegio de Cirugía de San Carlos y las del Real 

Laboratorio de Química. 

- El catálogo bibliográfico de la Red de Bibliotecas del CSIC, ya que este 

catálogo colectivo recoge los catálogos del Real Jardín Botánico y del 

Museo Nacional de Ciencias Naturales. 

 

Además, cuando no ha aparecido la obra en ninguno de estos catálogos, he 

ampliado la búsqueda a otras fuentes, dependiendo de la obra de la que se tratase, 

de si era o no española, de la temática o de la fecha de edición. 
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Las principales fuentes de información bibliográfica consultadas han sido: 

 

 El Catálogo Colectivo del Patrimonio Bibliográfico Español (CCPB), que 

engloba los catálogos de una gran parte de las bibliotecas españolas con 

fondo antiguo, sobre todo para la localización de títulos editados en 

España de los siglos XVI al XVIII. 

 El catálogo de la Biblioteca Nacional de España, muy útil para la 

localización de obras españolas del siglo XVIII. 

 El catálogo de la Biblioteca Nacional de Francia, fundamentalmente para 

la localización de las obras editadas en Europa de los siglos XVI al XVIII. 

 El catálogo de la British Library. 

 

Para agilizar la obtención de resultados, ha sido realmente útil la consulta 

de REBIUN, el catálogo colectivo de la Red de Bibliotecas Universitarias Españolas, 

que engloba los catálogos de las tres principales bibliotecas receptoras de la 

colección de Quer: la biblioteca de la  Universidad Complutense, la biblioteca del 

Real Jardín Botánico y la biblioteca del Museo Nacional de Ciencias Naturales. 

Además, para la identificación de ediciones extranjeras ha sido de gran ayuda la 

consulta del metacatálogo KVK, el Karlsruher Virtueller Katalog, que incluye en una 

búsqueda conjunta los catálogos de instituciones como la Biblioteca Nacional de 

Francia, la de España, la British Library, o incluso catálogos colectivos como el 

COPAC inglés, el PORBASE portugués, el SBN italiano o el propio REBIUN. 

 

B. Descripción bibliográfica completa de cada edición 

Una vez identificado el título que se corresponde con la descripción del 

inventario, o en su defecto el que más se aproxima a dicha descripción, he 

normalizado la referencia bibliográfica siguiendo el siguiente modelo: 

 
 

 

 

 

APELLIDOS, Nombre: Título de la obra. Mención de edición. Lugar de publicación. 
Editor/impresor. Año. Descripción física. 
 
Ejemplares: 
LUGAR. Biblioteca, signatura topográfica. [datos del ejemplar]. 
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La información facilitada en cada noticia se distribuye en tres secciones 

principales: 

 

1. Noticia bibliográfica sintética, que nos permite identificar la edición con 

sus datos catalográficos básicos de autor, título, edición, datos de 

publicación y de descripción física del ejemplar. El encabezamiento se 

destaca en negrita cuando se refiere a un autor personal, indicando el 

apellido en mayúsculas seguido del nombre. En el caso de obras 

anónimas, el encabezamiento se corresponde con la primera palabra del 

título, que aparece siempre en letra cursiva. El título puede aparecer 

abreviado con el uso de puntos suspensivos, aunque siempre 

respetando la información esencial necesaria para su correcta 

identificación.  A continuación se indica la mención de edición, tal y 

como aparece reflejada en la portada del libro, seguida por el pié de 

imprenta, que se indica también como en la fuente principal y 

respetando la lengua de la obra. Por último, la descripción física del 

ejemplar se ha ceñido a la descripción catalográfica básica de 

volúmenes, paginación y formato, quedando pendiente para una fase 

posterior la descripción material y tipográfica de la edición. 

 

2. Noticia de los ejemplares localizados, presentados en orden alfabético 

atendiendo al lugar en el que se encuentra la biblioteca. Se refleja en 

este apartado la signatura topográfica del ejemplar seguida entre 

corchetes de datos concretos de los ejemplares, si es que se conocen 

(encuadernación, anotaciones manuscritas, procedencias, exlibris, etc.). 

 

3. Acceso al recurso electrónico, si es que la obra se encuentra digitalizada 

en alguna de las bibliotecas que cuentan con ejemplares de José Quer. 
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C. Estructura y  ordenación del repertorio bibliográfico 

 

Como resultado del trabajo de transcripción del inventario, se ha elaborado 

un listado con 852 noticias bibliográficas que, en su mayoría, se corresponden con 

monografías y obras de referencia de medicina, historia natural, botánica, química, 

y en menor medida con obras de física, filosofía, teología o incluso literatura; en 

definitiva, la biblioteca profesional de un científico ilustrado.  

 

Por lo que se refiere a la ordenación del repertorio bibliográfico, las 852 

noticias aparece numeradas de 1 al 852, respetando la ordenación original del 

Catalogo de los libros que se han traido de la libreria de Don Josef Quer a la de este 

Real Jardin, año 1787 (ARJB, 1,4,5,11), aunque quedaría pendiente para una fase 

posterior el desarrollo de una bibliografía organizada por materias y ordenada 

alfabéticamente por autor/título, ya que considero que sería una estructura más 

útil y coherente para el mejor aprovechamiento de la información.  El repertorio 

propiamente dicho está formado por las transcripciones de los títulos tal y como 

aparecía en el inventario de Quer, seguida entre corchetes de la localización física 

de los título en el inventario, y por último de las noticias bibliográficas y de la 

mención de los ejemplares. Por tanto, quedaría como sigue: 

 

 

 

 

 

 

 

  

Como instrumento complementario, pero esencial para la localización de la 

información, se ha elaborado un índice alfabético de autores, seguido de la lista de 

sus obras ordenadas cronológicamente. 

 

 

 

[Nº de orden] 
Transcripción del título del inventario. [Localización en el inventario] 
 
Noticia bibliográfica: 
APELLIDOS, Nombre: Título de la obra. Mención de edición. Lugar de publicación. 
Editor/impresor. Año. Descripción física. 
 
Localización de ejemplares: 
LUGAR. Biblioteca, signatura topográfica. [Datos del ejemplar]. 
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D. La reconstrucción de la biblioteca de D. José Quer y Martínez 

 

Me gustaría explicar en este apartado los criterios utilizados a la hora de 

reflejar los datos de localización de los ejemplares de obras en el repertorio 

bibliográfico. Como he comentado repetidamente a lo largo del trabajo, uno de los 

principales objetivos de este estudio es sentar las bases para la futura 

reconstrucción de la biblioteca de José Quer, dispersa, como sabemos, en varias 

instituciones españolas. Para ello, resultará imprescindible el cotejo y análisis 

directo de cada uno de los ejemplares que previsiblemente pudieron pertenecer al 

botánico español, lo que sin duda resultará un trabajo duro y costoso. 

 

Por ello, y con vistas a facilitar ese futuro trabajo, en el repertorio 

bibliográfico he tratado de localizar con preferencia los ejemplares que pudieron 

pertenecer a José Quer, utilizando para ello los siguientes criterios: 

  
1. Cada título del inventario general (ARJB, 1,4,5,11) ha sido cotejado con 

los dos inventarios parciales que se conservan, el de los libros 

entregados al Real Colegio de Cirugía de San Carlos (ARJB, 1,4,7,10) y el 

de los libros duplicados entregados a la Secretaría de Indias  (ARJB 

1,4,7,9). Esto me ha permitido saber con seguridad qué libros debían 

estar en la Biblioteca Histórica Marqués de Valdecilla o en la biblioteca 

heredera de las colecciones de la Secretaría, que por desgracia no he 

conseguido localizar. En aquéllas entradas en las que sabía con 

seguridad que la obra había sido entregada al Colegio de San Carlos, he 

buscado con preferencia los ejemplares conservados en la UCM, 

reseñando siempre todos los datos conocidos de los distintos ejemplares 

para saber cuál o cuáles se ajustaban a los datos del inventario de Quer. 

En el caso de los ejemplares que cumplían con todos los requisitos, se 

han resaltado en negrita, pues, con los datos de que dispongo, es de 

suponer que se trata de un ejemplar de la biblioteca original. Cuando no 

he localizado la obra entre los fondos de la Universidad, he buscado 

otras localizaciones, eso sí, sin resaltar el título en negrita pues lo más 

probable es que no se trate de una obra de José Quer. 
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2. El resto de las entradas del inventario general que no se encontraban 

reseñadas en ninguno de los dos inventarios parciales he dado por 

sentado que se corresponden con el conjunto bibliográfico que se quedó 

en la biblioteca del RJB y con el que se entregó al Real Laboratorio de 

Química. Para estos casos, respectivamente he buscado con preferencia 

los ejemplares de las bibliotecas del RJB y del Museo de Ciencias 

Naturales, así como los de la UCM procedentes del Real Colegio de 

Farmacia de San Fernando. Al igual que en el caso anterior, siempre que 

he tenido la creencia de que el ejemplar localizado en alguna de estas 

bibliotecas correspondía a alguna de las obras de la biblioteca de Quer, 

he resaltado en negrita la signatura topográfica. 

 

Lo cierto es que la biblioteca digital del Real Jardín Botánico así como los 

proyectos de digitalización de las colecciones del Museo Nacional de Ciencias 

Naturales y de la Universidad Complutense han sido de gran ayuda a la hora de 

identificar ediciones y ejemplares, pues han posibilitado el cotejo de los ejemplares 

para examinar las encuadernaciones, anotaciones manuscritas o los datos 

bibliográficos de la obra. 

 

 
 

 

BOCCONE, Paolo. Museo di fisica e di esperienze variato, e decorato di osservazioni naturali. 

In Venetia. Per Io. Baptista Zuccato. 1697. (RJB, A BOC 1697). 
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Asimismo, es importante señalar que José Quer no tenía por costumbre 

marcar sus libros con ningún tipo de exlibris ni anotación manuscrita, lo que ha 

resultado un inconveniente para las tareas de identificación de los ejemplares de 

su biblioteca. Sólo en el caso de cinco ejemplares, todos ellos conservados en la 

biblioteca del Real Jardín Botánico, se han detectado anotaciones manuscritas que 

hacen referencia a la propiedad de la obra de nuestro protagonista;  todos ellos 

dicen así: “Es de D[o]n Joseph Quer”. 

 

Por último, habría que comentar también que he detectado otros exlibris 

manuscritos en obras que muy probablemente pertenecieron a José Quer. Por 

ejemplo, he encontrado, tanto en la biblioteca de la UCM como en la del RJB de 

forma simult|nea, ejemplares con exlibris de la biblioteca de “Josephi da Silva 

Fernandes” y exlibris de un tal “Ludouisi Cauallero”. De este último, también hay 

exlibris en algunas obras que hoy están en la biblioteca del MNCN. Estas 

anotaciones podrían estar indicando la procedencia de algunos libros de Quer, que 

habrían pasado, como es lógico dada su fecha de edición, por otras manos antes de 

llegar a las suyas. La reiteración podría estar hablándonos de que Quer adquirió 

otras bibliotecas para formar la suya. Todo esto habría que estudiarlo con más 

detenimiento, por lo que quedaría pendiente para una fase posterior del trabajo. 
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3. José Quer y Martínez, su época y los orígenes del Real Jardín 

Botánico de Madrid 

 
3.1. José Quer y su época 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

Conocemos la biografía completa de José Quer gracias a Casimiro Gómez 

Ortega (1741-1818)20, su sucesor en el puesto de primer catedrático del Real 

Jardín Botánico en el año 1771, que continuó la publicación de la obra inconclusa 

de Quer, la “Flora Española”, acompañ|ndola de un “elogio histórico” muy a la 

usanza de la época, lleno de exageraciones e hipérboles, pero que nos da la pista de 

aspectos clave de la vida del botánico ilustrado que de otra manera tal vez 

hubieran sido difícilmente conocidos. 

 

José Quer y Martínez (1695-1764)21 nació en Perpiñán, capital del condado 

francés del Rosellón, a finales del siglo XVII. De ascendencia española, su padre, 

Don Joseph Quer y Copons, sirvió al rey Felipe IV en el Regimiento de Corazas en el 

tiempo en el que el condado pasó a manos francesas por el tratado de Paz de los 

Pirineos. Desde muy joven, Quer se interesó por el estudio de la botánica, aunque 

                                                 
20

 GÓMEZ ORTEGA, Casimiro. “Elogio histórico de Don Joseph Quer”, en Continuación de la Flora 
Española. Madrid. Por D. Joachîn Ibarra, impresor de cámara de S.M. 1784. (pp.XI-XXXII). 
 
21 Sobre José Quer y Martínez, véase además: 
 

COLMEIRO, Miguel. La Botánica y los botánicos de la Península Hispano-lusitana. Madrid. 
Imprenta y estereotipia de M. Rivadeneyra. 1858. (PP.163-166). 

 
 

“(…) Era Don Joseph Quer de mediana estatura, de cuerpo lleno y carnoso, cara 

y frente espaciosas con proporción, tez blanca, cabello castaño, ojos negros, grandes, 

vivos y penetrantes, cejas pobladas, y fisonomía grave y afable al mismo tiempo; 

manifestándose desde luego la sencillez y laboriosidad de un Botánico en su trage llano 

y porte natural, en el rostro tostado del sol, y en los miembros robustos y endurecidos 

por el trabajo y tolerancia de las intemperies (…)”. 

 

(GÓMEZ ORTEGA, Casimiro. “Elogio histórico de Don Joseph Quer”. 1784.  p. xxx) 
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cursó sus estudios de medicina y durante años su trayectoria profesional se 

desarrolló ligada al ejercicio de la cirugía en el ejército español. Fue Cirujano 

Mayor del ejército, y su trabajo le llevaría a viajar por numerosos lugares de 

España, del Norte de África y de Italia. 

 

 

 

 

Retrato de José Quer publicado en la Continuación de la Flora Española,  

de Casimiro Gómez Ortega (1784). 

 

Estuvo casado con Teresa Soñé y Salazar, según Gómez Ortega miembro de 

una familia distinguida de Manresa; y con ella tuvo cuatro hijos: Juan, Ramón, 

Josepha y Juana. El primogénito y su esposa, Teresa, murieron pronto, por lo que 

Quer quedaría viudo y en compañía de sus otros tres hijos. 

 

Su carrera comenzó en el Regimiento de Soria, aunque después se 

trasladaría a Zaragoza, Valencia, Cardona, Berga, Tarragona y Alicante, al Norte de 

África y otro buen número de lugares. Durante todo ese tiempo, compaginó su 

trabajo con sus inicios en el estudio de la botánica, realizó continuas 

herborizaciones en los distintos lugares en los que vivió (donde recogió numerosas 

plantas que pasarían a engrosar su herbario particular) y se relacionó con 
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boticarios y químicos de su tiempo, especialmente con Don Joseph Jansana, quien 

le introdujo en los principios elementales de la química, o el Maestro Rodríguez, 

con quien exploró el Moncayo. En 1732, con motivo de la toma española de la Plaza 

de Orán, tuvo la oportunidad de estudiar la vegetación de la costa del Norte de 

África, y fue allí donde su interés se amplió al estudio de los demás reinos de la 

naturaleza, observando y recogiendo numerosas especies animales y minerales. Y 

así es como comenzó a formar su herbario, su “gabinete de curiosidades” y su 

biblioteca especializada. 

 

A su vuelta a España, permaneció un tiempo en Alicante, hasta que en 1733 

su regimiento se traslada a Italia, y es en Pisa donde nuestro protagonista 

comienza a tener una relación más estrecha y profesional con la ciencia botánica. 

En sus ratos libres, acudía Quer al “orto bot|nico” de aquella ciudad, el más antiguo 

de Europa, fundado en 1543, donde entraría en contacto con el profesor Miguel 

Angel Tilli, quien le dio las primeras lecciones sobre el método botánico. Durante 

esos años, recorrió los campos de las regiones de Umbría, Emilia-Romaña, Nápoles 

y Sicilia con su ejército, mientras continuaba aumentando su herbario y su museo.  

 

En 1737, Quer regresó a España, con gran disgusto debido a que la 

embarcación que transportaba su colección de plantas sufrió graves daños a causa 

de una fuerte tormenta y todo se perdió. Desde Barcelona, pasó el botánico a 

Madrid en compañía del coronel de su regimiento, hermano del duque de Atrisco, 

en cuya casa se instaló bajo su protección, llegando a cultivar en el jardín del duque 

las plantas que iba recogiendo en las cercanías de Madrid con los botánicos 

Cristóbal Vélez y Juan Minuart, y que en un futuro servirían de base para la 

creación del Jardín Real de Migas Calientes. Cada vez empeñaba José Quer más 

horas en el estudio de la botánica, aunque seguía compaginándolo con el ejercicio 

de la cirugía, y durante esos años se dedicó a ampliar su biblioteca con numerosas 

obras raras y curiosas que adquiría tanto en España como en el extranjero. 

 

 Pero todavía le quedaba a Quer un largo camino por recorrer hasta la 

fundación del Real Jardín Botánico, y en 1741, ascendido a Cirujano Consultor del 
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ejército, volvió a salir de Madrid para embarcarse de nuevo rumbo a Italia. Volvió 

por tanto nuestro protagonista a recorrer Italia, siempre con la idea de aprovechar 

todas las oportunidades de instruirse y de ampliar sus colecciones botánicas y 

zoológicas que se le ofreciesen. En Bolonia, donde permaneció durante diez meses 

debido al alto número de heridos españoles a consecuencia de la cruenta Batalla de 

Camposanto (Guerra del Segundo Pacto de Familia, 1741-1748), asistió a las 

lecciones de botánica del profesor Joseph Monti, con quien llegó a entablar una 

buena amistad, compartiendo plantas duplicadas de sus respectivos herbarios, así 

como las alabadas técnicas de desecación de plantas desarrolladas por Quer. 

Después pasaría por Nápoles y por Roma, donde visitó sus archivos, bibliotecas y 

museos hasta que al fin recibió órdenes de retirarse a Madrid. Debido a los peligros 

de la guerra, esta vez regresó por tierra, aprovechando la ocasión para visitar el 

jardín botánico de Montpellier, uno de los más importantes de aquella época, para 

entrar en contacto con el célebre botánico francés François Boissier de Sauvages, 

con quien estableció una fluida correspondencia desde entonces. A su llegada a 

España, aprovechó también para visitar Barcelona, ampliando su red de contactos 

a Joseph Salvador, heredero del célebre Gabinete de Historia Natural de la familia 

Salvador, el primero establecido en España en el siglo XVII. 

 

 Una vez de vuelta en Madrid, hizo una siembra general de las semillas que 

había recogido, valiéndose para ello del mismo jardín del Duque de Atrisco, aunque 

muy pronto las nuevas recolecciones de plantas que iría reuniendo en sus 

herborizaciones por ambas Castillas, Extremadura, Galicia y Asturias, así como las 

semillas que fue recibiendo de sus contactos en Francia e Italia,  le obligaron a 

ampliar su jardín, arrendando para ello en 1748  “La Quinta” del Conde de 

Miranda, en Carabanchel. Y así es como Quer formó su jardín botánico particular, 

donde llegó a reunir, según Quintanilla (1999)22, más de 2.000 plantas. 

 

                                                 
22

 QUINTANILLA, J. Naturalistas para una Corte Ilustrada. Madrid. Ediciones Doce Calles. 1999. (p. 

44). 
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Lógicamente, este jardín, el primero de su clase establecido en Madrid23, 

pronto comenzó a llamar la atención de la Corte y de los botánicos de la época, 

pero especialmente la de su amigo José Ortega, boticario real y antiguo compañero 

del ejército. Ortega24 fue uno de los principales impulsores de la creación del 

“Hortus Regius”, y en 1751 presentó un escrito dirigido al Secretario de Estado 

José Carvajal en el que proponía transformar Migas Calientes en un Real Jardín 

Botánico a la usanza de los extranjeros, en el que se cultivaran especies de todas 

clases con un interés científico y docente, usando para ello las colecciones reunidas 

por José Quer en su jardín botánico. 

 

La creación de un jardín real con su colección de plantas suponía para Quer 

un sueño, eso sin considerar además el alivio económico, pues no era capaz de 

sostener con su sueldo de cirujano militar la enorme empresa que había 

emprendido. 

 

Por fin, el 17 de octubre de 1755, el rey Fernando VI firmaría la Real Orden 

de creación del Jardín Botánico de Madrid, decidiéndose su emplazamiento final en 

la huerta de Migas Calientes, muy cercana al actual Palacio de la Moncloa. La 

financiación del Jardín correría a cargo del Real Protomedicato, que disponía de 

medios propios obtenidos por la expedición de títulos de médicos, cirujanos y 

farmacéuticos. Quer sería nombrado primer catedrático de la institución, 

convirtiéndose en el responsable de toda la actividad científica del Real Jardín 

Botánico y percibiendo un sueldo de dieciocho mil reales anuales. 

 

Desde entonces, Quer se dedicó enteramente al ejercicio de su profesión 

como botánico, empleando la mayor parte del tiempo entre el cuidado y el estudio 

de las plantas y las lecciones de botánica que se impartían en el Jardín pero sobre 

todo dedicando una gran parte de sus esfuerzos al proyecto de publicación de la 

                                                 
23

 En esa época, ya existían en España otros jardines botánicos, como los de Cádiz o Barcelona, 

dependientes generalmente de los colegios de cirugía o de boticarios. 

 
24

 José Ortega había sido comisionado por Fernando VI para viajar por países europeos con el fin de 

recoger noticias y experiencias con vistas a la fundación de una Academia Nacional de Ciencias, de cuyo 

establecimiento debía formar parte un jardín botánico.  
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“Flora Española”. Esta vasta obra, publicada en cuatro volúmenes entre 1762 y 

1764, quedó inconclusa (fue terminada, como comentamos al principio del 

capítulo, por Casimiro Gómez Ortega) al morir Quer el 19 de marzo de 1764 a 

causa de una inflamación interna, a la edad de sesenta y nueve años, una edad 

bastante avanzada para aquellos tiempos. En sus últimos años de vida publicó 

también dos disertaciones, una sobre la uva ursi o Gayuba (1763) y otra sobre la 

cicuta (1764), ambas impresas por Joaquín Ibarra en Madrid25. 

 

Aunque Quer no ha pasado a la posteridad como el célebre botánico que 

pudo haber sido, debido principalmente a que abrazó el método botánico de 

Joseph Pitton Tournefort, en aquella época ampliamente superado por las 

renovadoras teorías botánicas de Linneo, la realidad es que fue un botánico 

bastante ilustrado, que reunió durante su vida una gran colección de plantas vivas, 

un herbario, un gabinete de curiosidades y una importantísima biblioteca 

profesional con 852 títulos, y que contribuyó con gran esmero a la instauración 

oficial de los estudios de botánica en España, pero sobre todo a la creación del Real 

Jardín Botánico en la Corte madrileña. 

 

3.2. Los orígenes de la botánica moderna en España 

 

El desarrollo de la botánica moderna en España tiene su punto de partida en 

la España ilustrada de mediados del siglo XVIII, gobernada por el rey Fernando VI, 

apoyado en personajes clave como el Marqués de la Ensenada (1702- 1781)26 o 

José de Carvajal y Lancaster (1698- 1754)27. Será en este momento cuando surjan 

los primeros brotes de nuestras Ciencias Naturales, con iniciativas como la 

creación de la Casa de la Geografía, el Gabinete de Historia Natural de Ulloa o el 

                                                 
25

 QUER Y MARTÍNEZ, José. Dissertacion physico-botánica sobre la pasión nephritica, y su verdadero 
específico: la uva-ursi o gayubas. Madrid. Por Joachin Ibarra. 1763. 
 
QUER Y MARTÍNEZ, José. Dissertacion physico-botanica sobre el uso de la cicuta. En Madrid. Por 
Joachin Ibarra. 1764. 
 
26 Secretario de Guerra, Marina, Hacienda e Indias. 
 
27 Secretario de Estado. 
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Jardín Real de Migas Calientes. Además, por aquel entonces, ya existían 

instituciones científicas como la Real Academia Médica Matritense, creada en 1734, 

en la que los naturalistas planteaban la necesidad de potenciar el estudio de la 

botánica, no sólo por el interés científico que pudiera tener el conocimiento de las 

plantas sino principalmente como ciencia auxiliar de la medicina.  

 

Todas estas iniciativas fueron fruto de un incipiente interés reformista, 

cuando se afianza la creencia de que el fomento de la historia natural como “ciencia 

útil” ayudaría a la necesaria mejora de la agricultura, el comercio, la navegación o 

las manufacturas, en definitiva, a la necesaria mejora de la maltrecha economía 

española de la época. En este esfuerzo, participaron activamente personajes 

relevantes de la época como los marinos Jorge Juan y Antonio Ulloa, en materia de 

cosmografía, geografía o matemáticas, o José Ortega y José Quer, en el campo de la 

botánica.  

 

 

 
 
 
 
En la segunda mitad del siglo XVIII, bajo la 

protección directa de la Corona, la botánica 

española vivió una época de inusitado 

esplendor. (Carlos III niño, de Jean Ranc. Óleo 

sobre lienzo. Museo del Prado, Madrid, 

c.1724). 

 

Los botánicos españoles más importantes de aquella época eran todos 

médicos o boticarios: José Ortega (¿-1761), boticario de Fernando VI y de los 

Reales Ejércitos; José Quer (1695-1764), cirujano militar formado en Francia e 

Italia; Juan Minuart (1693-1768), boticario mayor de los Hospitales General y de 

Pasión, que había estudiado botánica con la familia de los Salvador en Barcelona; y 
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Cristóbal Vélez (1710?-1753), farmacéutico conquense afincado en Madrid. Eran 

además seguidores del gran botánico francés Joseph Pitton de Tournefort (1656-

1708), cuyo sistema de clasificación botánica estaba siendo claramente superado y 

reemplazado en aquel entonces por las nuevas teorías botánicas del sueco Carlos 

Linneo, lo que dejaba a la botánica española en clara desventaja frente a las nuevas 

corrientes que seguían el sistema linneano. 

 

Pero, ¿qué papel jugó Carlos Linneo en la historia de la botánica española? 

Carlos Linneo (1707-1778), apodado el “príncipe de la bot|nica”, fue el impulsor 

de la ciencia botánica moderna gracias a la creación del sistema sexual de 

clasificación, según el cual las plantas se ordenaban por el número de estambres y 

carpelos, y el de nomenclatura binomial, a partir del cual las especies animales y 

vegetales se clasifican con dos palabras latinas que indican género y especie. 

Además, sembró entre sus discípulos la pasión por la ciencia, concibiendo una 

osada cruzada con el fin de sistematizar toda la flora y la fauna mundial: envió a 

sus discípulos (llamados por él mismo “apóstoles”) a China, Japón, Australia, 

América, Arabia… Algunos de ellos, como Pehr Löfling, perecerían en el intento.  

 

 

Retrato de Carl von Linné, de Alexander Roslin,  

1775. Nationalmuseum, Suecia. 
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Durante sus años de ejercicio profesional, escribió numerosas obras en las 

que iba describiendo y nombrando las nuevas especies que pasaban por sus manos 

y donde fue estableciendo las pautas del llamado sistema de clasificación linneano. 

Fue en una de esas obras, en la “Bibliotheca Bot|nica”, publicada en 1736, donde 

expresó públicamente su mala opinión sobre el desarrollo de la botánica en 

España, diciendo que era tan rica como desconocida para el mundo y que existía en 

nuestro país una enorme “barbarie bot|nica”. Este comentario no fue muy bien 

recibido en la Corte española, y menos entre los botánicos como José Quer, que 

desde entonces nunca vería con buenos ojos la obra del célebre sueco. Pero las 

consecuencias de este severo juicio de Linneo no se hicieron esperar, y el Ministro 

Carvajal contestó, por orden de Fernando VI, y con la intermediación del Marqués 

de Grimaldi28, ofreciendo a Linneo o a algunos de sus discípulos un puesto como 

Botánico Real, con un sueldo de 100 ducados de oro anuales, manutención y 

vivienda. Y así es como Linneo, que no tenía por costumbre viajar, designó a su 

discípulo predilecto, Pehr Löfling (1729-1756) como su “embajador” en España, 

adonde llegó impulsado por todo este revuelo.  

 

La estancia de Pehr Löfling en la corte española formaba parte de la política 

científica reformista del rey Fernando VI. La acogida del joven sueco por parte de 

los botánicos españoles, sobre todo por el más influyente de todos ellos, José Quer, 

no fue  muy calurosa, precisamente por la afirmación hecha por Linneo unos años 

antes, pero también, como ya se ha dicho, por el apego que tenía la Botánica 

española al sistema de Tournefort. Los dimes y diretes entre Löfling y los botánicos 

españoles han quedado plasmados en la correspondencia de esos años, sobre todo 

en las cartas que se conservan entre Löfling y su maestro, la mayoría en sueco29. 

Parece, sin embargo, que, con el tiempo, Löfling se ganó la confianza de los 

botánicos españoles, les hizo conocer el sistema Linneano, y pronto fue capaz de 

ganarse la simpatía de personajes como Joan Minuart, Miguel Barnades y José 

                                                 
28 Por aquel entonces, Embajador de España en Suecia. 
 
29 La documentación generada durante la estancia de Pehr Löfling en España y América, desde su 
llegada en 1751 hasta su muerte en la Expedición de Límites del Orinoco, en 1756,  se conservan en 
el archivo histórico del Real Jardín Botánico (ARJB, Div. II). 
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Ortega; no así la de José Quer, a quien Löfling atribuye un carácter más rígido y le 

escribe a Linneo diciendo que le cuesta comunicarse con él, pues no habla el latín 

con fluidez. La realidad es que Quer no aceptó la llegada de Löfling a la corte y no le 

dio demasiadas facilidades. Quizás por eso la aceptación sin reservas del sistema 

de Linneo en España tardó bastante en producirse (Quer, por ejemplo, murió sin 

renunciar a sus ideas tournefortianas). 

 

En cualquier caso, Löfling se dedicaría durante esos años a recolectar y 

describir infinidad de plantas (más de un millar de ellas) y unos pocos insectos, 

pero sobre todo a tratar de difundir las nuevas teorías botánicas de Linneo. 

Mantuvo un activo intercambio de plantas, semillas e información con los 

botánicos españoles, que sirvió para que Linneo diera a conocer una gran cantidad 

de especies españolas en su célebre obra “Species Plantarum” y en el “Systema 

Naturae”. Adem|s, en aquella época se estaba gestando la que vendría a llamarse 

expedición científica de Límites del Orinoco, destinada a establecer las fronteras 

entre las posesiones españolas y portuguesas de ultramar, y Carvajal, el hábil 

secretario de estado, consideró que sería una buena oportunidad que en ella 

participase una comisión científica encargada de estudiar y explotar los recursos 

naturales de las colonias de América (introducir mejoras en los cultivos, explotar 

las plantas medicinales silvestres, etc.), en especial de especias como la canela, 

para mayor gloria científica de España. Löfling fue designado para liderar esta 

comisión científica, y con gran ilusión partiría hacia Cádiz el 12 de octubre de 1753 

con objeto de embarcarse rumbo a América, donde fallecería dos años más tarde a 

causa de unas fiebres tropicales. 

 

 

 

 

 

Retrato de Pehr Löfling 
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La obra de Löfling quedaría inédita en su mayor parte, excepto por las 

noticias y los materiales que fue recabando Linneo de entre los envíos periódicos 

de Löfling, que a su muerte publicó en la obra póstuma “Iter Hispanicum”, que 

incluía cartas de Löfling, parte de su diario y numerosas descripciones de plantas 

españolas y americanas. Pero, si consideramos la influencia que tuvo en España la 

visita de los apóstoles de Linneo, podemos concluir que gracias a la llegada de 

Löfling se puso en marcha la reforma de la botánica española y la adscripción 

tardía al sistema Linneano. También sirvió para acelerar la creación del Real Jardín 

Botánico, aunque, como decíamos, los botánicos del momento permanecerían 

fieles a Tournefort. Pero, sobre todo, la estancia de Löfling en España y América 

sirvió como modelo e inspiración para las sucesivas expediciones botánicas que, 

algunas décadas más tarde, serían impulsadas durante el reinado de Carlos III. 

 

3.3. Los orígenes del Real Jardín Botánico de Madrid 

 

  

Plano del Jardín Real de Migas Calientes. 

 

“Deseando el Rey el Adelantamiento de las 

Artes y Ciencias, y con especialidad de 

aquellas cuyos progreso prometen grandes 

ventajas a la salud de sus vasallos ha venido 

en franquear al Tribunal de su Real Protho 

Medicato el uso de su Real Quinta de 

Migascalientes para que en ella se forme un 

Jardín Real de Plantas, a fin de que en estos 

Reynos se adelante el importante estudio de 

la Botánica e Historia Natural, dotando S.M. 

liberalmente este utilísimo establecimiento 

(...) “ 

(R.O. de fundación del Real Jardín 

Botánico, conservada en el Archivo de  

Simancas y publicada en la Gaceta de Madrid 

el 12 de diciembre de 1755). 
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El Real Jardín Botánico tiene su origen en la creación del llamado Jardín 

Real de Migas Calientes en el año 1755. Esta centenaria institución, fundada por el 

rey Fernando VI y traslada y reinaugurada por Carlos III en el Paseo del Prado 

madrileño en 1781, tenía como finalidad fomentar el estudio teórico-práctico de la 

botánica y de la historia natural. Su fundación se vio favorecida por el desarrollo de 

una política reformista ilustrada, por el deseo de potenciar el conocimiento de la 

naturaleza por parte de la Corte Española, reflejado incluso en el interés mostrado 

al traer a España a uno de los discípulos del botánico más influyente de todos los 

tiempos, Carlos Linneo. Linneo defendía ante los políticos y cortesanos la idea de 

que mediante el conocimiento de las plantas se podía mejorar el aprovechamiento 

de la Naturaleza y que por tanto el estudio de la Botánica era una inversión que 

podía resultar más que rentable.  

 

Según se recoge en las Memorias de la Academia Médica Matritense, parece 

que fue José Ortega, secretario perpetuo y uno de los fundadores de la institución, 

quien tuvo el papel más destacado en las gestiones que condujeron a la fundación 

del Jardín Real. En efecto, Ortega había hecho patente ante el presidente José Suñol 

la necesidad de establecer un jardín botánico que cubriera los requerimientos de la 

ciencia médica situándola a nivel europeo. Y es aquí donde entra en juego José 

Quer, quien, como ya hemos visto, desde su llegada a Madrid, en 1744, había 

estado formando un jardín botánico en terrenos del Duque de Atrisco, con las 

semillas que había ido recogiendo en sus viajes por España, Italia y Francia. Pronto 

se le quedó pequeño y hubo de buscar la ampliación de su jardín en el huerto de 

Casapuerta, arrendado por un buen amigo suyo, y así, periódicamente, a medida 

que iba aumentando sus recolecciones, tenía que ir aumentando las plantaciones 

en otros lugares. Ortega comprendió que el jardín de Quer podría convertirse en la 

base sobre la que construir el “Hortus Regius”, y en 1751 presentó un escrito 

dirigido a José Carvajal en el que proponía transformar Migas Calientes en un Real 

Jardín Botánico a la usanza de los extranjeros. 
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La huerta de Migas Calientes estaba situada frente al soto de Migas 

Calientes, a la derecha del antiguo camino de El Pardo30. Se trataba de una heredad 

perteneciente a un noble, y existía ya desde el siglo XVI. En 1713, el terreno fue 

adquirido por Luis Riqueur, boticario real del rey Felipe V, quien lo dedicó a huerto 

frutal y lugar para el cultivo de plantas medicinales.  Finalmente, Riqueur cedió el 

jardín al Rey Luis I en junio de 1724, y, tras la repentina muerte del joven rey, la 

propiedad quedó en manos de la Corona hasta la fundación del Jardín. 

 

El jardín se creaba con el objeto fundamental de promover la enseñanza de 

la botánica. José Quer fue nombrado primer catedrático y su buen amigo y 

compañero Juan Minuart, segundo. La intendencia del Jardín se le encomendó a 

José Suñol, primer médico de cámara del Rey y presidente del Real Protomedicato, 

y, como subdirectores, figuraban José Ortega y José Toledano (boticario real que no 

consta que tuviera actividades propiamente botánicas). La figura del Intendente 

Real estaba claramente definida en la Ilustración y cubría  las funciones de 

gobierno, justicia y hacienda de las instituciones, es decir, la gestión orgánica, 

económica y disciplinaria del Jardín. Su rango estaba equiparado al de gobernador 

provincial y debía asistir “con la frecuencia posible al Jardín para observar sus 

progresos, animarlos con su presencia y dar las disposiciones que estimase 

convenientes”31. 

 

Las obras para la constitución del jardín comenzaron en 1747, cuando se 

ordenó el traslado de las plantas medicinales que allí se cultivaban al Huerto de la 

Priora, y las siembras no concluyeron oficialmente hasta 1778. Para la 

                                                 
30 Sobre la fundación del Jardín, véase:  
 

AÑÓN FELIÚ, Carmen. Real Jardín Botánico de Madrid: sus orígenes, 1755-1781. Madrid. 
Real Jardín Botánico, CSIC. 1987. (pp. 11-36). 

 
COLMEIRO, Miguel. Bosquejo histórico y estadístico del jardín botánico de Madrid. Madrid. 
Imprenta de T. Fortanet. 1875. (pp. 6-14.). 

 
LÓPEZ, Ginés. “Desde la creación del Jardín de Migas Calientes (1755) hasta A. J. Cavanilles” 
(1801-1804), en El Real Jardín Botánico de Madrid (1755-2005): ciencia, colección y escuela. 
Ed. científica Pilar San Pío Aladrén. Madrid. Lunwerg. 2005. (pp. 16-26). 
 
 

31 AÑÓN, Carmen.  op. cit. 
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construcción se tuvieron que arrancar más de 800 árboles, formándose 12 cuadros 

grandes y cuatro parterres, con hileras de boj en el margen de las calles. Se 

trasladaron allí muchas de las plantas del jardín de Quer, y para las siembras se 

utilizaron las semillas que éste había obtenido en sus viajes por la Península. En 

1772 había ya unas 650 especies, más de la mitad españolas, que pasaron a oscilar 

entre 1.200 y 1.500 de 1775 a 1778.   

 

La enseñanza de la Botánica, según el Sistema de Tournefort, se realizaba en 

primavera, mediante lecciones públicas, que dieron comienzo en 1757. Al ser el 

primer catedrático también médico y cirujano, se daba gran importancia a la 

botánica aplicada, sobre todo a los usos medicinales de las plantas. Para las 

lecciones, Quer se basaba en su extensa biblioteca, pues no existía libro de texto. 

En 1762, intentó publicar sus Lecciones de Botánica, dictadas a uno de sus 

discípulos, pero quedaron finalmente inéditas. Durante su dirección se 

mantuvieron contactos e intercambios de plantas con Bolonia, París, Leiden y 

Amsterdam, y se reunieron un total de 2.000 especies. 

 

La obra principal de botánica gestada en el Jardín de Migas Calientes fue la 

Flora Española de Quer, publicada en cuatro volúmenes entre 1762 y 1764, que 

quedó sin finalizar (fue terminada, como ya hemos visto, por Casimiro Gómez 

Ortega). Fue una pena que esta primera flora española, fruto de numerosos años de 

trabajo y esfuerzo, resultara casi inútil –incluso para los botánicos profesionales– 

debido al empleo de la nomenclatura tournefortiana, y también a haber utilizado 

en la obra un orden alfabético, lo que hace sumamente complicado identificar con 

certeza las plantas de que nos habla.  

 

Tras la muerte de Quer en 1764, le sustituye como primer catedrático 

Miguel Barnades (¿-1771), médico de Carlos III, educado en Montpellier, al que se 

puede considerar ya linneano. A él se deben unos Principios de Botánica en lengua 

castellana publicados en 1767. Su principal obra botánica, que se debía titular 

Specimen Florae Hispanicae, quedó sin embargo inédita. Cuando muere Barnades 

en 1771, le sustituye en el jardín Casimiro Gómez Ortega, sobrino de José Ortega, 
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educado en Italia (Bolonia), cuya conversión al método de Linneo fue bastante 

gradual, ya que todavía en 1773 publicaba unas Tabulae botanicae tournefortianae. 

Gómez Ortega tuvo que ocuparse durante largo tiempo de completar la publicación 

de la flora de Quer, en la que al menos introdujo un nombre linneano válidamente 

publicado: el del erizo de la sierra o Statice caespitosa Ortega, llamado actualmente 

Armeria caespitosa (Ortega) Boiss. En 1773, ocupó la plaza de segundo catedrático 

Antonio Palau y Verdera, médico catalán fallecido en 1793 al que se debe en gran 

parte la divulgación de los escritos de Linneo en España. Siendo Gómez Ortega 

primer catedrático, se decidió el traslado del Jardín a su emplazamiento actual en 

el paseo del Prado. 
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4. La biblioteca particular de José Quer: una colección 

especializada en historia natural, botánica y medicina 

 

Aunque la biblioteca de Quer merece un estudio bibliométrico detallado y 

minucioso que nos acerque a conocer más en profundidad al personaje, sus gustos, 

sus intereses profesionales y que, en definitiva, contribuya al conocimiento de las 

bibliotecas españolas del siglo XVIII, por el momento  me voy a limitar a realizar 

una primera aproximación al tema, de modo que aporte una imagen preliminar de 

conjunto con los rasgos más significativos de la biblioteca del botánico español. 

 

Como ya se ha apuntado en capítulos anteriores, José Quer fue un relevante 

científico ilustrado y un gran coleccionista, llegando a formar un importante 

herbario, un museo-gabinete de especies naturales y minerales y lo que es objeto 

de nuestro estudio: una gran biblioteca profesional formada por 852 títulos de 528 

autores diferentes, entre los que destacan las obras especializadas en medicina, 

historia natural y botánica. Para llegar a poseer una biblioteca de esa magnitud, es 

indudable que José Quer debió ser un gran lector y bibliófilo; en ejemplares, la 

biblioteca sumaba un total de 1120 volúmenes, lo que supone una cifra importante 

en comparación con otras bibliotecas particulares del siglo XVIII. Según Genaro 

Lamarca32, podemos considerar una biblioteca de más de 250 títulos como un 

fondo “rico” para la época, lo que deja a la biblioteca de Quer en muy buen lugar. 

Lamarca nos aporta datos muy interesantes sobre las bibliotecas privadas en el 

siglo XVIII, de los que podemos deducir que la biblioteca de Quer se encontraba a 

la altura de la de eminentes personajes como Gaspar Melchor de Jovellanos (cuya 

biblioteca estaba formada por 857 títulos y 1300 volúmenes) o el arzobispo Folch 

de Cardona (con una biblioteca de 796 títulos y más de 2000 ejemplares), y 

bastante por encima en número de ejemplares de otras como la del catedrático de 

medicina Mariano Seguer (cuyo inventario, fechado en 1754 está formado por 455 

                                                 
32 Sobre las bibliotecas privadas en el siglo XVIII, ver: 

 
LAMARCA, Genaro. “Las librerías en Valencia en la segunda mitad del siglo XVIII”, en 
Bulletin hispanique, 99, Nº 1, 1997 (pp. 171-192).  
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títulos), la del marino Jorge Juan (formada por 400 volúmenes) o la del propio A. 

José Cavanilles, de la que ya hablamos en el capítulo anterior. Quizás, una de las 

colecciones privadas que más se asemejaría a la biblioteca de Quer en contenidos y 

en el espíritu científico que animaba a sus protagonistas es la de la familia 

Salvador, formada por más de mil volúmenes de los siglos XV al XVII sobre 

alquimia, historia natural y anatomía. Esta biblioteca, una de las más importantes 

de Europa en su género, se conserva a día de hoy en el Instituto Botánico de 

Barcelona. 

 

Además, el modo de vida de Quer debió ser especialmente propicio para la 

formación y el enriquecimiento de su biblioteca. Como sabemos, durante años su 

trabajo se desarrolló entre viajes con el ejército a lo largo y ancho de España, el 

Norte de África, Italia y Francia, por lo que probablemente aprovecharía estos 

viajes para adquirir una gran parte de su colección, poblada de ediciones de obras 

francesas e italianas. Casimiro Gómez Ortega nos da una noticia del empeño de 

Quer en la formación y enriquecimiento de su biblioteca: 

 

 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

Por lo que se deduce de la lectura de estas líneas, José Quer debió mantener 

un contacto muy estrecho con las librerías, imprentas y casas editoriales europeas 

de la época que le facilitarían el trabajo de localizar aquéllas obras “raras, selectas 

y costosas” a las que se refiere Gómez Ortega y que podemos observar en el 

inventario. Lamentablemente, no tenemos constancia documental de estos hechos. 

“(…) Desde este día duplicó sus esfuerzos para conseguir el fin deseado, y 

resuelto a no excusar dispendio ni afán, que fuese necesario al logro de sus intentos, 

compró muchos libros raros, selectos y costosos, que aun le faltabam, y encargó fuera 

del Reyno los que no pudo descubrir en España, empleando en completar su Librería 

todos los ahorros, que le facilitaba, no tanto la dotacion de su empleo, y producto del 

exercicio de su Profesion, que era abundante, como su vida sumamente frugal y 

arreglada (…)”. 

 

(GÓMEZ ORTEGA, Casimiro. “Elogio histórico de Don Joseph Quer”. 1784.  p. xviii) 

 

 



 

 
 

42 

 

Quizás el rasgo más destacado de la biblioteca de José Quer es su 

orientación eminentemente práctica, claramente orientada al ejercicio profesional 

de su propietario. No en vano, Quer compaginó durante su carrera profesional el 

ejercicio de la cirugía y el de la botánica, y éstas son sin duda las materias mejor 

representadas en el conjunto de la biblioteca. Aún así, a pesar del sesgo profesional 

de la colección, hay una amplia variedad de temáticas fruto, probablemente, de la 

curiosidad intelectual de su propietario.  

 

Destacan las obras relacionadas con las ciencias sanitarias y con la historia 

natural, especialmente en su rama botánica, pero eso merece una mención aparte. 

La cirugía y la medicina general están ampliamente representadas en la biblioteca, 

seguidas de  cerca por las obras de anatomía y otras especialidades de la medicina, 

así como por los tratados sobre medicamentos y las farmacopeas. Además, 

encontramos numerosas obras de otras disciplinas relacionadas como la química o 

la mineralogía, y no tan relacionadas, como la física o las matemáticas. En total, 

suman más de 500 títulos los títulos referidos a estas disciplinas, entre los que 

podríamos destacar las obras de Robert Boyle, con la descripción de sus 

experimentos sobre la composición de la sangre; de Nicolás Lemery, de Francesco 

Redi o de Anthony van Leeuwenhoek, entre muchas otras. 

 

Pero no todo eran obras científicas, pues destaca también la presencia de 

otros fondos de temas más humanísticos y literarios, entre los que podemos 

subrayar los diccionarios filológicos y algunos libros de poesía y literatura, pero 

sobre todo las obras de los clásicos grecolatinos. Conocía a autores como 

Aristóteles, Galeno, Hipócrates, Plinio el viejo, de los que poseía numerosas obras 

en su biblioteca. Además, también contaba con obras de geografía e historia, en el 

que se aprecian los gustos del autor por la literatura de viajes, las exploraciones o 

la antropología. Por último, a este abanico de materias se suman también algunas 

obras de filosofía, moral y teología. 
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Ciertamente, José Quer debía tener conocimientos de las lenguas clásicas y 

modernas, pues encontramos en su biblioteca un altísimo porcentaje de obras 

escritas en latín, seguido muy de cerca por el francés y en menor medida por el 

castellano, italiano, inglés o alemán. Aún así, la presencia en la colección de 

diccionarios multilingües como el Septem linguarum Calepinus,  el Dictionnaire 

Universel François et Latin o el Sobrino, el Dictionnaire nouveau des langues 

Françoise et Espagnole indican que se debía apoyar en ellos a la hora de realizar 

sus estudios. 

 

4.1. La biblioteca botánica de José Quer 

 

La biblioteca de botánica e historia natural de José Quer fue probablemente 

una de las más completas en su género en España, sobre todo por la amplia 

representación de obras “prelinneanas”, por la amplia variedad de ediciones, e 

incluso por la alta presencia de ejemplares duplicados. A día de hoy, se trata por lo 

general de obras muy raras y difíciles de encontrar en el conjunto de las bibliotecas 

científicas españolas. Además, cuenta con el valor añadido de que una parte 

importante ha permanecido unida en el Real Jardín Botánico, por lo que podría 

reconstruirse sin demasiada dificultad.  

 

En general, la biblioteca botánica de Quer destaca por la presencia de 

numerosos catálogos ilustrados de los jardines botánicos italianos, franceses, 

alemanes junto a las obras de autores fundamentales para el conocimiento de la 

Botánica, lo que proporciona un importantísimo valor al conjunto de la colección. 

La representación de autores clásicos como Plinio, Eliano, Celsio, Aristóteles o 

Dioscórides, y de autores renacentistas modernos como Leonhart Fuchs, Rembert 

Dodoens, Guillaume Rondelet, Carolus Clusius, Prospero Alpino o Conrad Gesner,   

denotan el afán enciclopedista y compilador de Quer, más propio de los científicos 

del Renacimiento que las teorías positivistas de la ciencia ilustrada. El siglo XVII 

está bien representado en obras de autores como John Ray, Gaspar Bauhin, Basilius 

Besler, entre otros. Y del siglo XVIII, podemos destacar la amplia presencia de 

obras de Tournefort, su modelo a seguir, pero también de 15 obras de Carlos 
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Linneo, y teniendo en cuenta que Quer no era partidario de las teorías del botánico 

sueco, esto refleja al menos un alto ineterés por conocer su obra.  

 

Lo cierto es que si comparamos a simple vista las bibliotecas botánicas de 

José Quer (1695-1764) y de A. José Cavanilles (1745-1804) -ambas conservadas en 

el Real Jardín Botánico- podemos observar que se trata de colecciones muy 

diferentes, y eso que sólo les separaban unos años de distancia. La realidad es que 

la revolución científica producida en el ámbito de la botánica a partir de la segunda 

mitad del siglo XVIII marca una distancia abismal entre ambos personajes. Aunque 

ambas bibliotecas son una referencia en cuanto a colecciones especializadas de 

botánica se refiere, en la biblioteca de Cavanilles hay una presencia mucho menor 

de obras Prelinneanas, mientras que los autores de referencia de su época eran su 

principal foco de mira. Por el contrario, en la biblioteca de Quer se aprecia un afán 

compilador mucho mayor de las obras clásicas del género. 

 

Entre los volúmenes más antiguos de la biblioteca de Quer, destaca la 

presencia de dos incunables, “Ruralia Commoda” (1471), de Petri de Crescentius, y 

“De Viribus Herbarum Carmen” (1495), de Macer floridus, ambos conservados en la 

biblioteca del Real Jardín Botánico. Se trata de dos obras muy distintas en su género, 

una de ellas de agricultura y la otra de botánica. Por un lado, Ruralia Commoda fue 

una de las primeras obras aparecidas de temática agrícola, basada en la tradición 

clásica y escrita por Crescenci en el siglo XIII. A lo largo de sus 20 capítulos trata 

temas tan diversos como los orígenes de la agricultura, la naturaleza de las plantas, 

los productos del campo, el cultivo, la arboricultura o los bosques... La edición que 

poseía Quer, que data de 1471, fue editada en Bolonia y es la más antigua que se 

conoce. Por el contrario, la obra “De Viribus Berbarum Carmen” es un tratado de 

botánica en el que se describen 88 plantas medicinales con su nomenclatura latina. Se 

trata de un incunable de gran belleza que incluye 63 xilografías ilustrando las 

descripciones de las plantas. La edición de Quer está fechada en 1495 y fue impresa 

en Ginebra. 
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6. Repertorio bibliográfico 
 
 
 

Catalogo de los libros q[u]e se an traido de la libreria de 
 D[o]n Josef Quer a la  d[e] este R[ea]l J[ardi]n año 1787. 

 
Razon de los libros q[u]e se estan conduciendo de la  

Libreria de D[o]n Josef Queer desde el día 30 de Agosto de 1787 
 
 
Es en la forma siguiente 
  
Día 30 de Agosto 
 
[1]  
3.. tomos En folio en pergamino Boneti, Anatomia en Ludumi, año de 1700. [f.1r] 
 
Bonet, Théophile:   Theophili Boneti... Sepulcretum sive anatomia practica ex cadaveribus 
morbo denatis : proponens historias et observationes omnium humani corporis affectuum, 
ipsorumq[ue] causas reconditas revelans...  : cum indicibus necessariis.  Lugduni. Sumptibus 
Cramer & Perachon. 1700.  3 v. ; Fol.   
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3602-
3604 [Ejemp. enc. perg.]; BH MED 7302-7304 [Ejemp. enc. pta.]; BH MED 3597-3599  
[Ejemp. enc. pta. Proc. Dres. Viñals]. 

 
 
[2]  
3.. tomos En pasta Juan Bauinio, historia é Broduni. [f.1r] 
 
Bauhin, Jean: Historia plantarum universalis nova et absolutissima cum consensu et 
dissensu circa eas. Ebroduni. [S. N.]. 1651. 3 vol. : il. ; Fol. (37 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A BAU (I-III). 
 
 
[3]  
1.. tomo En folio y Pasta Chalepinos, Settem linguarom año de 1752 en Pataviia. 
[f.1r] 
 
Facciolati, Giacomo: Septem linguarum Calepinus hoc est lexicon latinum, variarum 
linguarum interpretatione adjecta in isum seminarii patavini. Editio septima emendatior, & 
auctior. Patavii. Apud Joannem Manfrè. 1752.  2 v. ; Fol. (37 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, 0 3 C f LAT [Ejemp. con 2 t. en un vol.]. 
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[4]  
1.. tomo En Folio y Pasta Pisoni, de Re Naturale utriusque indine Asteledami. [f.1r] 
 
Piso, Willem: De Indiae utriusque re naturali et Medica Libri quatuordecim quorum 
contenta pagina sequens exhibit...   2ª ed. corr. y aum. de la Historia Naturalis Brasiliae. 
Amstelaedami. Apud Ludovicum et Danielem Elzevirios. 1658.  12 h., 327 p., 2 h. (índice), 
49, 226 p., 1 h. : il. ; Fol. (37 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-231; MADRID. Real Jardín 
Botánico, CSIC, A f PIS. 

 
 
[5]  
2.. tomos En folio y Pasta Diccionario, de las Artes en Paris año de 1732. [f.1r] 
 
Le dictionnaire universel des arts et des sciences de M.D.C.  Paris. P.G. Le Mercier. 1732.  2 v. ; 
42 cm.   
 
MADRID. Centro de Ciencias Humanas y Sociales. Biblioteca "Tomás Navarro Tomás", CSIC, 
RES/916-917. 
 
[con los datos del inventario, no se puede asegurar que se trate de esta obra]. 
 
 
[6]  
1.. tomo En cuarto y Pasta Turrubia, Aparato A la Historia Natural en Madrid año 
de 1754. [f.1r] 
 
Torrubia, José: Aparato para la historia natural española : tomo primero : contiene muchas 
dissertaciones physicas, especialmente sobre el Diluvio...  : resuelve el problema de la 
transmigración de cuerpos marinos, y su petrificación en los más altos montes de España... , 
ilustrase con un indice de láminas. En Madrid. En la imprenta de los herederos de D. 
Agustin de Gordejuela y Sierra. 1754.   [26], 204, [34] p., [10] h. de láms. : il. ; Fol. (35 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC,  1-1753 [enc. perg.]; 1-1754. 

 
 
[7]  
2.. tomos En folio y Pasta Roberto, Morison Historia Plantarum. en oxonii año de 
1715. [f.1r] 
 
Morison, Robert: Plantarum historiae universalis Oxoniensis, seu, Herbarum distributio 
nova [Microforma] : per tabulas cognationis et affinitatis ex libro naturae observata et 
detecta. Oxonii. Apud Paulum and Isaacum Vaillant. 1715.  3 v.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, AF MOR. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=3491&Pagina=1  
 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=3491&Pagina=1
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[8]  
8 tomos en folio y pasta los 6 Diccionario de Trebou, y los otros dos del 
Suplemento del mismo en Paris año de 1743. [f.1r] 
 
Dictionnaire Universel François et Latin : contenant la signification et la definition tant des 
mots de l’une & de l’autre Langue, avec leurs différens usages, que des termes propres de 
chaque Etat & de chaque Profession. La Description de toutes les choses naturelles &...   
Nouvelle édition corrigée et considerablement augmentée. À Paris. Chez la Veuve 
Delaune...  [et al.]. 1743.  6 v. ; Fol. (41 cm).   
 
Supplément au "Dictionnaire universel français et latin"...  [vulgairement appelé 
"Dictionnaire de Trévoux", par P.-C. Berthelin, Valdruche, l'abbé Du Masbaret et l'abbé L.-J. 
Leclerc.]. Nancy. P. Antoine. 1752. 
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC,  2-406/2-411 [Más 2 vol. De 
suplemento]. 

 
     
[9]  
1.. tomo En folio grande de Merian, de sinsectos en Adaie, año de 1726. [f.1r] 
 
Merian, Maria Sibylla: Mariæ Sibillæ Merian Dissertatio de generatione et 
metamorphosibus insectorum Surinamensium… his adjuguntur bufones, lacerti, serpentes, 
araneæ, aliaque admiranda istius regionis animalcula...  accedit appendix transformationum 
piscium in ranas, & ranarum in pisces. Hagæ Comitum. Apud petrum Gosse. 1726. [4], 72 p., 
72 f de pl. : vignette ; 51 cm (2º). 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, S- 29. 

 
 
[10]  
3..tomos En folio y Pasta Diccionario, de Lingue Francesa en Leon año de 1759. [f. 
1v] 
 
Richelet, Pierre: Dictionnaire de la langue françoise ancienne et moderne. Nouvelle 
édition, augmentée d’un très-grand nombre d’articles. [ Lyon.  Chez Jean-Marie Bruyset... 
1759.  3 v. ; Fol. (40 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 2-414/ 2-416. 
 

 
[11]  
1.. tomo En folio y Pasta Rhumphyo Tesaurum Coclearum en Ludoni año de 1711. 
[f. 1v] 
 
Rumpf, Georg Eberhard: Thesaurus imaginum piscium testaceorum...  ut & cochlearum...  : 
quibus accedunt...  conchylia, conchae univalviae & bivalviae... , denique mineralia. Lugduni 
Batavorum. Apud Petrum vander Aa...  1711.   
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BARCELONA. Museu de Ciències Naturals, ANT 291. – MADRID. Universidad Complutense 
Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED GF 62 [Ejemp. con sello del R. Col. de Cir. de 
S. Carlos]. 

 
 
[12]  
1.. tomo en folio y pasta Mercato, Michaelis saminiatenis metallotheca, en Roma 
año 1717. [f. 1v] 
 
Mercati, Michele: Michaelis Mercati Samminiatensis… Metallotheca : Opus Posthumum… 
Opera Autem & studio Joannis Mariae Lancisii... Illustratum.  Romae. Apud Jo. Mariar 
Salvioni...  1717.   [IV] p., p. XIII-LXIV, 378, [18] p. : il. ; Fol. (40 cm).   
 
FRANCIA. Biblioteca Nacional, S- 857- - MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, 
CSIC, 2-323. 

 
 
[13]  
1.. tomo En folio y pasta Joanis, Commelino Hortis Medici en Ansterdani año de 
1697. [f. 1v] 
 
Commelin, Johannes: Horti medici Amstelodamensis rariorum...  plantarum...  descriptio et 
icones. Amstelodami. Apud P. & J. Blaeu nec non Abrahamum à Someren). 1697-1701. 2 v.; 
Fol.(39 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A COM [A15] (T.I-II) [Ejemp. enc. pta.]; A COM (T.I-II) 
[Ejemp. enc. pta.]. 
 
 
[14]  
1.. tomo En folio y Pergamino Lobeli Stirpion Historia en Antuerpie año 1576. [f. 
1v] 
 
L’Obel, Matthias de: Plantarum, seu, Stirpium historia. Antuerpiae. Ex officina 
Christophori Plantini Architypographi. 1576.    2 t. en 1 v.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A LOB 208 [Ejemp. Falto de las páginas 
correspondientes al T. II 1-456 "Nova stirpium adversaria"]. 
 
 
[15]  
1.. tomo En Pasta cuarta ynperial Lobeli Icones Plantarum en Antuerpie año de 
1591. [f. 1v] 
 
L’Obel, Matthias de: Icones stirpium seu plantarum tam exoticarum quam indigenarum… 
In gratiam rei herbariae studiosorum in duas partes digestae. Antverpiae. Ex officina 
Plantiniana apud Viduam et Ioannem Moretum.  1591. 2 t. en 1 v.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC,  A LOB [4 Ejemp. dupl.].  
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4360&Pagina=1  

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4360&Pagina=1
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[16] 
1.. tomo En folio quarto R[ea]l y bitela crostace, Antonio Lazaro Moro. en Benecia 
año de 1740. [f. 1v] 
 
Moro, Antonio Lazzaro: De crostacei e degli altri marini corpi Che si truovano su’monti 
libri due. Venezia. Appresso Stefano Monti...  1740. [14], 452 p., VIII h. pleg. de lám. ; 4º (30 
cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-3281; 1-1274. 

 
 
[17] 
1.. tomo En quarto y bitela Medendi, Metodo Danielis carmenis. en Bolonia año 
1636. [f. 1v] 
 
Carmeni, Daniele: De medendi methodo libri sex Danielis Carmenii bononiensis philosophi, 
e medici...  illustrissimis Bononiae senatoribus dicati. Bononiae. Typis Nicolai Tebaldini. 
1636.  [12], 350, [1] p., [1] en bl., [24] p. ; Fol.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 3510 
[Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[18]  
1.. tomo en quarto en Bitela Exiccarum, Maria Sibila Merian en Asterdan. año de 
1717. [f. 1v] 
 
Merian, Maria Sibylla: Erucarum ortus, alimentum et paradoxa metamorphosis : In qua 
Origo, pabulum, transformatio, nec non tempus, locus & proprietates erucarum, vermium, 
papilionum, phalaenarum, muscarum, aliorumque hujusmodi exsanguium animalculorum 
exhibentur...  Amstelaedami. Apud Joannes Oosterwyk...  1717.   [8], 64 p., L, [105] h. de 
lám. : il. ; 4º (20 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-284 [Ejemp. enc. perg.].  
 
 
[19]  
1.. tomo En Pasta Octavo Flora Malabarica, Commelino en Ludumi año de 1696. [f. 
1v] 
 
Commelin, Caspar: Flora malabarica… sive Horti Malabarici catalogus...  Lugduni 
Batavorum. Apud Fredericum Haaringh. 1696.    [8], 72 p. ; Fol. (37,5 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A COM [Ejemp. enc. pta. esp. con lomos y cantos 
dorados]. 
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[20]  
1.. tomo En Pasta Octavo Petri Artedi, Y.G. Hicthiologia. en Lugdumi año 1738. [f. 
1v] 
 
Arte di, Peter: Ichthyologia sive opera omnia de piscibus scilicet : Bibliotheca ichthyologica, 
Philosophia ichthyologica, Genera piscium, Synonymia specierum, Descriptiones specierum...  
Petri Artedi; Posthuma Vindicavit, Recognovit, Coaptavit & Edidit Carolus Linnaeus...   
Lugduni Batavorum. Apud conradus Wishoff. 1738.  1 v. (pag. var.) ; 8º (10 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-1378; 1-1696; 1-4430. 
 
 
[21]  
1.. tomo Enquarto y Pasta Boyle Bariae Chimica Physica en Colonia año de 1686. [f. 
1v] 
 
Boyle, Robert: Experimentorum novorum physico-mechanicorum continuatio secunda. In 
qua experimenta varia tum in aere compresso, tum in factitio, instituta, circa ignem, 
animalia,...  Coloniae Allobrogum. Apud Samuelem de Tournes. 1686. [8], 130, [2] p., [5] h. 
de lám. pleg. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 2579 
[Ejemp. enc. perg.]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323847251&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[22] 
1.. tomo En Pasta Octavo Aforrado de Negro tesauro, de bravo en Madrid año de 
1628. [f. 2r] 
 
Bravo, Bartholome: Thesavrus verborvm, ac phrasivm, ad orationem ex Hispana ad 
Latinam efficiendam, & locupletandam. Matriti. Typographia Ioannis Gonçalez. A costa de 
Francisco de Robles. 1628.  4 h., 156 Fol. ; 4º (20 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E) 4-91 [Ejemp. enc. Becerrillo 
sobre tabla con hebilla metálica]. 

 
 
[23] 
1.. tomo En quarto y Pasta Caroli Allioni, Societate Physica Botanica en Agusta año 
de 1755. [f. 2r] 
 
Allioni, Carlo: Rariorum Pedemontii stirpium : Specimen primum.  Augustae Taurinorum. 
Excudebant Zappata, et Avondus. 1755.  X, 55 p., [12] h. de lám. intercal. (Tab. I-XII) : ; 4º 
(25 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A ALL. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4596&Pagina=1  
 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323847251&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4596&Pagina=1
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[24] 
2.. tomos En folio y Pergamino Francisquis, Enriquez Billacorta opera Medica. en 
Ludumi año de 1688. [f. 2r] 
 
Enríquez de Villacorta, Francisco: Laureae doctoralis medicae complutensis tomus 
secundus :quo continentur Tractatus valdè utiles & necessarii, ad Lauream Doctoralem...  
Lugduni. Apud Anissonios, Posuel & Rigaud. 1688.  [12], 490, [25] p., [1] en bl. ; Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 3029 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y anot. mss.]. 
 
 
[25]  
1.. tomo En folio grande a la rustica  Ovidei Montalbani Curae Analitica 
observationes Aldrovandicus. en Bolonia año de 1671. [f. 2r] 
 
Montalbani, Ovidio: Cvrae Analyticae Aliquot Naturalium Obseruationum Aldrovandicas 
circa historias. Bononiae. Typis Io. Baptistate Ferronij. 1671.  36 p., 2 h. ; Fol. (35 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-249 [Ejemp. enc. Hol.]. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000873270_873270000001_V00.pdf   

 
 
[26]  
1.. tomo En folio Pergamino Guillenio, Pisonis Medicina Brasiliensis. [f. 2r] 
 
Historia naturalis Brasiliae auspicio et beneficio illustriss I. Mauritii Com. Nassau...  : In qua 
non tantum plantae et animalia, sed et indigenarum morbi, ingenia et mores describuntur et 
iconibus supra quingentas illustrantur / [Ioannes de Laet antwerpianus, in ordinem digessit 
& annotationes addidit, & varia ab auctore omissa supplevit & illustravit. Lugduni 
Batavorum. Apud Franciscum Hackium ; et Amstelodami : apud Lud. Elzevirium. 1648. 
[12], 122, [2], [8], 293, [7] p., [2] h. en bl. : il. ; Fol.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 3257 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH FG 2751 . 

 
 
[27] 
1.. tomo En quarto y Pasta ymperial Cours de fisique en A la Haye año de 1730. [f. 
2r] 
 
Hartsoeker, Nicolas:  Cours de physique… Accompagné de plusieurs pièces concernant la 
Physique qui ont déjà paru, et d'un Extrait critique Des Lettres de M. Leeuwenhoek. A la 
Haye. Swart. 1730. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, R- 4324. 
 
 
 
 

http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000873270_873270000001_V00.pdf
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[28]  
1.. tomo En quarto y Pasta Frezier, Relacion Duviaje de la Mer du Sud. en Paris año 
de 1716. [f. 2r] 
 
Frézier, Amédée François: Relation du voyage de la mer du Sud aux côtes du Chily et du 
Perou, fait pendant les années 1712, 1713 & 1714. A Paris. Jean-Geoffroy Nyon... , Etienne 
Ganeau... , Jacque Quillau...  1716. [3], iv-xiv, [3] 2-298, [2] p., [37] h. de grab. : il. ; 8º  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH FG 2715 
[Ejemp. Proc. Bibl. Francisco Guerra, 1916-]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320210326&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[29]  
1.. tomo En Octavo y Pasta observaciones, Physicas Mathematicas en Paris año de 
1688. [f. 2r] 
 
Observations physiques et mathematiques pour servir a l'histoire naturelle & à la perfection 
de l'astronomie & de la geographie : envoyées de Siam à l'Academie Royale des Sciences à 
Paris avec les reflexions...  notes du P. Goüye. A Paris. Chez la Veuve d'Edme Martin.  1688.  
[12], 278, [2] p., [3] h. grab. pleg. : il. ; 4º  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FLL 22057. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5325923421&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[30]  
1.. tomo En quarto ymperial Practica, de Jardines de Plasens. en Paris año de 1747. 
[f. 2r] 
 
Dézallier d’Argenville, Antoine-Joseph (1680-1765): La théorie et la pratique du 
jardinage où l’on traite a fond des beaux jardins apellés communément " Les Jardins de 
Plaisance et de Proprété "…;  Avec les pratiques nécessaires pour tracer sur le terrein toutes 
sortes de figures ; Et un Traité d'hydraulique convenable aux jardins. 4e éd. rev. et corr. A 
Paris. Chez Pierre-Jean Mariette. 1747. 482 p.; 4º. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, S- 4658. 

 
    
[31]  
1.. tomo En quarto y Pasta de Memoires de Histoire Naturele de Languedoc en 
Paris año de 1737. [f. 2r] 
 
Astruc, Jean (1684-1766): Mémoires pour l’histoire naturelle de la province de Languedoc 
: divisés en trois parties, ornés de figure, et de cartes en taille-douce. À Paris. Chez Guillaume 
Cavelier. 1737.  XXVI, [2], 630 p., [3] h. de map. pleg., [6] h. de grab. calc. pleg. (Pl I-VI) ; 4º 
(25 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A AST (1737) [A14]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4623&Pagina=1  

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320210326&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5325923421&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4623&Pagina=1
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[32]  
1.. tomo En quarto ymperial y Pasta Anatomie, de Ocorpus umano. en Paris año de 
1732. [f. 2r] 
 
Winslow, Jacques Bénigne, (1669-1670): Exposition anatomique de la structure du corps 
humain. A Paris. Chez Guillaume Desprez...  et [chez] Jean Desessartz...  1732. XXX, 740, [8] 
p., [4] f. pl. de làm. ; 4º (26 cm).  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8866 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 8867  [Ejemp. enc. pta. 
con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[33] 
1.. tomo En Pasta quarto ymperial Commelino, Plantarum raiorum orti Medici. en 
Luduni año de 1706. [f. 2v] 
 
Commelin, Caspar (1667?-1731): Horti medici Amstelaedamensis plantae rariores et 
exoticae ad vivum aeri incisae.  Lugduni Batavorum. Apud Joh. du Vivie. 1715.   [10], 48 p., 
pl. 1-48 ; 4º (24 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A COM nº 102. 

 
 
[34] 
3.. tomos En folio y Pasta Raij, Historia Plantarum. en Londuni año de 1686. [f. 2v] 
 
Ray, John (1627-1705): Historia plantarum generalis, species hactenus editas aliasque 
insuper multas noviter inventas et descriptas complectens...  auctore Joanne Raio,...  Londini. 
Apud H. Faithorne [S. Smith and B. Walford], 1686-1704.  3 vol.; Fol. 
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A f RAY (T.I-III). 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Volumenes.php?Libro=3059  

 
 
[35] 
1.. tomo En folio y Pasta imperial, Schewzero, Herbarium Dilubiarum. en Luduni 
año de 1723. [f. 2v] 
 
Scheuchzer, Johann Jacob: Herbarium Diluvianum. Editio Novissima, duplo Auctior. 
Lugduni Batavorum. Petrus Vander Aa. 1723.  [4], 119, [5] p., XIV h. de láms. : il. ; Fol. (38 
cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 2-53 [Ejemp. enc. Cart.]; 2-147 
[Ejemp. Proc. Biblioteca Izquierdo ]; 2-631. - MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC,  A f SCH. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4562  

 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Volumenes.php?Libro=3059
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4562
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[36] 
2. tomos En folio y Pergamino Biblioteca Medica, Practica thesaurus Mangeti en 
Genoba año de 1699. [f. 2v] 
 
Manget, Jean-Jacques: Bibliotheca anatomica, sive Recens in anatomia inventorum 
thesaurus locupletissimus. Adjecta est partium omnium administratio anatomica, cum variis 
earumdem praeparationibus curiosissimis...  Digesserunt tractatus suppleverunt...  Daniel Le 
Clerc et J. Jacobus Mangetus,...  Genevae. Sumpt. J.A. Chouet et D. Ritter. 1699. 2 vol.; Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 2540-
2541 [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 3009-3010 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos] ; BH MED 3007-3008 [Ejemp. enc. 
pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
  
[37] 
2.. tomos En folio y Pergamino Musitani, caroli opera omnia. en Genoba año de 
1716. [f. 2v] 
 
Musitano, Carlo: Opera omnia : seu trutina medica, chirurgica, pharmaceutico-chymica… 
Genevae. Sumptibus Cramer et Perachon. 1716. 2 v. : grab. ; 37 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BHI BH FOA 
5158 [Ejemp. Proc. Escuela de Veterinaria]; BH MED 6294 [Ejemp. enc. perg.]; BH MED 
6296 [Ejemp. enc. perg. Proc. Del Col. Alcalá]. 

 
 
[38] 
6.. tomos En folio y Pasta Diccionario, Universal de Medicina  & Botanica Diderot en 
Paris de 1746 y Barios años. [f. 2v] 
 
James, Robert: Dictionnaire universel de medecine : de chirurgie, de chymie, de botanique, 
d’anatomie, de pharmacie, d’histoire naturelle, &c. : précédé d’un Discours historique sur 
l’origine & les progrès de la medecine… traduit de l’anglois de M. James par Mrs. Diderot, 
Eidous & Toussaint ; revu, corrigé & augmenté par M. Julien Busson...  A Paris...  : chez 
Briasson... , David, l’Ainé... , Durand... , 1746-1748. 6 v. ; 2º (40 cm).   
    
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 7622-
7627 (T. I-VI) [Ejemp. enc. pta. Proc. De la Esc. De Medicina Legal]; BH MED 7458- 7463 
(T.I-VI) [Ejemp. enc. pta. Proc. De la Bibl. De D. Martín de Pedro]; BH MED 7634-7639 (T. I-
VI) [Ejemp. enc. pta.]; BH MED 7452-7457(T. I-VI) [Ejemp. enc. pta.]; BH MED 7628-7633 
[Ejemp. enc. pta. con exlibris de la Bibl. De Fco Viñals]. 

 
 
Dia 31 de Agosto 
 
 
[39]  
tomo Aretai Cappadocis opera en folio y Pasta en Luduni año de 1735. [f. 3r] 
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Areteo de Capadocia: Aretaiou Kappadokou peri aition kai semeion oxeon kai chronion 
pathon biblia tessara, peri therapeias oxeon kai chronion pathon, biblia tessara. Lugduni 
Batavorum. Apud Janssonios vander Aa. 1735.  [10], 604 p. ; 40 cm.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 5870 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]  ; BH MED 5872 [Ejemp. enc. perg. 
con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[40] 
tomo Historie des coralinis en 4º. y Pasta en A la haye año de 1756. [f. 3r] 
 
Ellis, John: Essai sur l’histoire naturelle des corallines, et d’autres productions marines du 
meme genre, qu’on trouve communement sur les cotes de la Grande-Bretagne et d’Irlande : 
auquel on a joint une description d’un grand polype de mer, pris aupres du pole arctique par 
des pecheurs de baleine, pendant l’ete de 1753.  La Haye. Pierre de Hondt. 1756.  XVI, 125 p., 
1 lám., I-XXXIX h. de láms. : il. ; 4º (27 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-2071; 1-3858; 1-912; 1-3722 
[Ejemp. Proc. Bibl. Cavanilles, anot. Ms. "Merqué este libro en la almoneda del Marques de 
Tourgot en Paris por 48 rs. Cavanilles"]. 
 
 
[41] 
Biblioteca Botanica en folio 4º en Pasta Hagae año de 1740. [f. 3r] 
 
Séguier, Jean-François:  Bibliotheca botanica, sive Catalogus auctorum et librorum 
omnium qui de re botanica, de medicamentis ex vegetabilibus paratis, de re rustica, et de 
horticultura tractant . Hagae-Comitum. Apud Joannem Neaulme. 1740.  2 t. en 1 v. ; 4º (25 
cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A SEG. 

 
 
[42] 
Seguier Historia Natural [f. 3r] 
 
[Con los datos del inventario no es posible identificar la edición]. 

 
 
[43] 
Anotomia de Montaña un tomo 4º y Pergamino en Balladolid año de 1551. [f. 3r] 
 
Montaña de Monserrate, Bernardino: Libro de la anothomia del ho[m]bre… nueuamente 
compuesto por el doctor Bernardino Montaña de Monserrate ; el qual...  trata breuemente la 
dicha fabrica del hombre...  juntamente con una declaracion de un sueño que soño...  don Luys 
Hurtado de Mendoça, Marques de Mondejar...  Impresso en Valladolid. En casa de Sebastian 
Martinez. 1551. 
 [8], cxxxvi h. : il. ; Fol.  
 



 

 
 

59 

MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 1497 
[Ejemp. enc. perg.] ; BH MED 1496 [Ejemp. enc. perg.]; BH MED 1495; BH MED 1494 
[Ejemp. enc. perg. con Proc. De la Bibl. Del Dr. Hernández Morejón]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X530015187&idioma=0  

 
 
[44] 
Tratado de Medicina de Labertu un tomo en octabo en Pasta en Paris año de 1729. 
[f. 3r] 
 
Boerhaave, Herman: Traité de la vertu des médicaments, traduit du latin de M. Herman 
Boerhaave, par M. de Vaux. Paris. Osmont. 1729. [26], 471, [3] p. : il. ; 12º 
 
SALAMANCA. Universidad, BG/36365. 
 
 
[45] 
Caroli Linei Oratio de necessitate peregrinatior un tomo en octabo y pasta en 
Luduni año de 1743. [f. 3r] 
 
Linné, Carl von: Oratio de necessitate peregrinationum intra patriam: ejusque elenchus 
animalium per sueciam observatorum. Lugduni Batavorum. Apud Cornelium Haak. 1743.   
[2], 94, 108 p. ; 8º (20 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, O LIN S-1355 [2 Ejemp. dupl.]. - MADRID. Universidad 
Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8129. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2319  

 
 
[46] 
Biblioteca Botanica Caroli Linei un tomo en octabo y Pasta en Asterdan año de 
1736. [f. 3r] 
 
Linné, Carl von: Bibliotheca botanica recensens libros plus mille de plantis huc usque editos, 
secundum Systema Auctorum Naturale in classes, ordines, genera & species dispositos, 
additis Editionis Loco, Tempore, Forma, Lingua et cum explicatione Fundamentorum 
botanicorum pars I.ma. Amstelodami. Apud Salomonem Schouten. 1736.   
2 T. en 1 v. ; 8º (15 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, O LIN S-250; O LIN S-253. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2306  

 
 
[47] 
Linei fauna suecica un tomo en octabo en Pasta en Luduni año de 1746. [f. 3r] 
 
Linné, Carl von: Caroli Linnaei… Fauna svecica :sistens animalia Sveciae regni: 
Quadrupedia, Aves, Amphibia, Pisces, Insecta, Vermes, distributa per classes & ordines, 
genera & species : cum differentiis specierum, synonymis autorum, nominibus incolarum, 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X530015187&idioma=0
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2319
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2306
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locis habitationum, descriptionibus insectorum. Lugduni Batavorum. Apud conradum 
Wishoff et Georg. Jac. Wishoff. 1746. [30], 411 p. , 2 h. pleg. : il. ; 8{486}  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8133 
[Ejemp. enc. romana con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[48] 
De Amoenitates Academie Linei un tomo en octabo y Pasta en Horme año de 1751. 
[f. 3r] 
 
Linné, Carl von: Amoenitates Academicae seu Dissertationes variae Physicae, Medicae, 
Botanicae. Holmiae. [Apud Laurentium Salvium]. 1751. [4], 478 p., 4 h. de lám. pleg. 
intercal ; 8º (19 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, O LIN S-1285. - MADRID. Universidad Complutense 
Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 6929 [Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. 
de Cir. de S. Carlos]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2374  

 
 
[49] 
Materia Medica Linei un tomo en octabo y Pasta en Horme año de 1751. [f. 3r] 
 
Linné, Carl von: Materia medica…  liber I. De Plantis secundum genera, loca...  Holmiae. 
Typis ac sumptibus Laurentii Salvii. 1749. [29], 252 p., [1] h. de lám. pleg. intercal ; 8º (20 
cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, O LIN S-968. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2336  

 
 
[50] 
Linei Hortus upsaliensis un tomo en octabo y Pasta en Stockholmie año de 1748. [f. 
3r] 
 
Linné, Carl von: Hortus Upsaliensis. Stockholmiae. Sumtu et literis Laurentii Salvii. 1748.   
[12], 306, [38] p., 3 h. de lám. ; 8º (20 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, O LIN S-424. - MADRID. Universidad Complutense Bibl. 
Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8559 [Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. 
de S. Carlos]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=894  

 
 
[51] 
Caroli Linei Critica Botanica un tomo en 4º y Pasta en Luduni año de 1737. [f. 3v] 
 
Linné, Carl von: Critica Botanica. Lugduni Batavorum. Apud conradum Wishoff. 1737. 2 t. 
en 1 v. ; 4º (20 cm.).   

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2374
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2336
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=894
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MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, O LIN S-276. MADRID. Universidad Complutense Bibl. 
Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8558 [Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. 
de S. Carlos]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2315  

 
 
[52] 
Linei Clases Plantarum un tomo en octabo y Pasta en Luduni año de 1738. [f. 3v] 
 
Linné, Carl von: Classes plantarum. Lugduni Batavorum. Apud conradum Wishoff. 1738.  
[8], 656, [4] p. ; 20 cm.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, O LIN S-332. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2316  

 
 
[53] 
Linei Flora Lamponica un tomo en octabo y Pasta en Luduni año de 1738. [f. 3v] 
 
Linné, Carl von: Flora Lapponica… exhibens plantas per Lapponiam crescentes, secundum 
systema sexuale collectas in itinere...  Additis synonymis, & locis natalibus omnium, 
descriptionibus & figuris rariorum, viribus medicatis & oeconomicis plurimarum. 
Amstelaedami. Apud Salomonem Schouten. 1737.   [40], 372, [36] p., 12 [I-XII] h. de lám. 
pleg. intercal ; 8º (20 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, O LIN S-279. - MADRID. Universidad Complutense Bibl. 
Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8550 [Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. 
de S. Carlos]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2313  
 
 
[54] 
Linei Amonetatis Academice un tomo en octabo y Pasta en Holmie año de 1749. [f. 
3v] 
 
Linné, Carl von: Amoenitates Academicae seu Dissertationes variae Physicae, Medicae, 
Botanicae… antehac seorsim editae nunc collectae et aucta cum tabulis aeneis accedit 
Hypothesis Nova de Febrium Intermittentium causa. Lugduni Batavorum. Apud Cornelium 
Haak. 1749.   [6], 610, [9] p. ; 8ª (20 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, O LIN S-1279. - MADRID. Universidad Complutense 
Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 6935. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2335  

 
 
[55] 
Linei Flora Suecica un tomo en octabo y Pasta en Luduni año de 1745. [f. 3v] 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2315
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2316
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2313
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2335
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Linné, Carl von: Flora suecica. Lugduni Batavorum. Apud conradum Wishoff et Georg. Jac. 
Wishoff. 1745.  [4], XII, [4], 419, [1] p., 1 h. de plan. ; 8º (21 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, O LIN S-408 [2 Ejemp. dupl.]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2324  

 
 
[56] 
Linei Flora Zeylanica un tomo en octabo y Pasta en Holmie año de 1747. [f. 3v] 
 
Linné, Carl von: Flora zeylanica. Holmiae. Sumtu et Literis Laurentii Salvii. 1747. 240, [20] 
p., [4] h. de lam. pleg. ; 8º (20 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, O LIN S-420. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1565  
 
 
[57] 
Linei Sistema Nature un tomo en octabo y Pasta en Paris año de 1744. [f. 3v] 
 
Linné, Carl von:  Systema naturae, in quo proponuntur naturae regna tria secundum 
classes, ordines, genera et species. Editio quarta ab auctore emendata et aucta. Parisiis. 
Typis Joannis Baptiste Coignard ; sumptibus Michaelis-Antonii David. 1744.    108, XXVI, 1 
p.   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-2044; 1-1521. -  MADRID. Real 
Jardín Botánico, CSIC, O LIN S-48. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2323  

 
  
[58] 
Jardinier Solitarie un tomo en octabo y Pasta en Paris año de 1749. [f. 3v] 
 
Gentil, François:    Le jardinier solitaire, ou dialogues entre un curieux et un jardinier 
solitaire : contenant la méthode de faire et de cultiver un jardin fruitier et potager, et 
plusieurs expériences nouvelles; avec des réflexions sur la culture des arbres. Derniere 
edition. Augmentee de plusieurs chapitres. A Paris. Chez George Fricx. 1749. 316 p. ; 8º. 
 
OXFORD. Bodleian Library, Johnson f.334.  
 
 
[59] 
Fragoso de Aromas de Yndias un tomo en octabo y Pergamino en Mad[ri]d año de 
1572. [f. 3v] 
 
Fragoso, Juan: Discurso de las cosas aromaticas, arboles y frutales y de otras muchas 
medicinas simples que se traen de la India Oriental y que siruen al vso de medicina. Madrid. 
En casa de Francisco Sanchez...  1572. [8], 211, [16] h., [1] en bl. ; 8º. 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2324
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1565
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2323
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MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 1385 
[Ejemp. En. perg. con sello de la Bibl. Del Dr. Hernández Morejón]; BH MED 1386. 
 
 
[60] 
Grew Anatomia de Plante un tomo cn oc[tab]o y Pergamino (cn ilaliano) en Venecia 
año de 1763. [f. 3v] 
 
Grew, Nehemiah: Anotomia, ed anima delle piante : che contiene una esatta descrizione 
della loro origine, nodrimento, progresso, parti, ed usi,...  con una raccolta di Sperienze, ed 
Osservazioni curiose sopar il combattimento...  In Venezia.  Per Luigi Pavini. 1763.  320 p. : 
il. ; 16 cm.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A GRE (n.º 171). 

 
 
[61] 
Linei Sistema Nature un tomo en octabo y Pergamino en Luduni año de 1756. [f. 
3v] 
 
Linné, Carl von: Systema naturae, sistens regna tria naturae in classes et ordines, genera et 
species redacta, tabulisque aeneis illustrata. [9ª] Editio multo auctior et emendatior. 
Lugduni-Batavorum. Apud Theodorum Haak.  1756. [8], 227, [13] p., 8 h. de lám. : il. ; 8º 
(20 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-656. - MADRID. Real Jardín 
Botánico, CSIC, O LIN S-57. 
 
 
[62] 
Diccionarie francois Española Dos tomos en 4º y Pasta en Bruselas año de 1734. 
[f.3v] 
 
Sobrino, Francisco: Dictionnaire nouveau des langues Françoise et Espagnole Plus ample & 
plus exact, que tous ceux qui ont paru jusqu'à present: tiré des plus savans Auteurs François, 
principalment de Furetiere, de Tachard, de Richelet, de Danet, de Boyer, & des Dictionnaires 
de l'Academie & de Trevoux, Avec les noms des Roiaumes, des Provinces, des contrées, des 
Villes & des Rivieres du Monde; les noms propres d'Hommes & de Femmes, & ceux des 
Nations; les Explications des Livres de la Bible, beaucoup de Proverbes, & autres choses fort 
curieuses des anciennes Histoires. Troisième edition corrigée et considerablement 
augmentée. En Brusselas. En Casa de Pedro Foppens, Mercader de Libros. 1734.  2 v.; 4º 
(26 cm). 
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-3860/1-3861. - BARCELONA. 
Universidad, 07 M-R-200 (V. 1). 
 
 
[63]  
Cours de Chirurguie 4 t[omos] en octabo y Pasta en Paris año de 1741. [f.4r] 
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Col de Villars, Elie: Cours de chirurgie dicte aux ecoles de medecine de Paris, par m. Elie de 
Vilars, docteur en medecine de la Faculte de Paris...  A Paris. Chez Jean Baptiste Coignard, 
imprimeur du roi et Antoine Boudet,libraire, 1738-1749. 5 v. ; 12º. 
  
FRANCIA. Biblioteca Nacional, 8- TD73- 111 (1-5). 
 
[Parece que se trata de esta obra, aunque no estaría completa, pues son 5 volúmenes, no 
cuatro; el tomo tres “Traité des Plaies” es el que corresponde al año 1741]. 
 
 
[64]  
Traite Completo de Cirurguie 4 to[mos] en octabo y Pasta en Paris año de 1732. 
[f.4r] 
 
Mauquest de La Motte, Guillaume:  Traité complet de chirurgie, contenant des 
observations et des réflexions sur toutes les maladies chirurgicales et sur la manière de les 
traiter. Par Me Guillaume Mauquest, sieur de La Motte,... Seconde edition, revûë, corrigée & 
augmentée... . A Paris. Chez Cavelier...  1732. 4 vol.; 12º. 
 
FRANCIA. Biblioteca Nacional, 8- TD73- 105 (A,1-A, 4). 

 
 
[65] 
Medicine Raisoni 2 tomos en octabo y Pasta en Paris año de 1739. [f.4r] 
 
Hoffmann, Friedrich: La Medecine raisonnée de Mr. Fr. Hoffmann… Traduite par Mr. 
Jacques-Jean Bruhier.  Paris. [Cl. Fr. Simon, fils.]. 1739.  2 v. ; 17 cm.   
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 7445-
7446 [Ejemp. enc. pta.]. 

 
 
[66] 
Teatrum Chimicum Procipus Selectorum seis tomos en cuarto y Pergamino en 
Argentorati año de 1659 y barios años. [f. 4r] 
 
Theatrum chemicum, praecipuos selectorum auctorum tractatus de chemiae et lapidis 
philosophici antiquitate, veritates jure, praestantia, et operationibus, continens. Argentorati. 
Haered. Everh. Zetzneri. 1659-61. 6 vol.; 8°. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, R- 52276-52281. 
 
 
[67] 
Roberto Boyle tratado barie dos tomos en 4º Pasta en Colonia año de 1687. [f.4r] 
 
Boyle, Robert: Opera varia… De specificorum remediorum cum corpusculari philosophia 
concordia ; cui accessit Dissertatio de varia simplicium medicamentorum utilitate et usu. 
Coloniae Allobrogum. Apud Samuelem de Tournes. 1687. [8], 64 p. ; 4º  
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BARCELONA. Instituto Botánico, H/V/3-2 [Ejemp. Proc. Bibl. Salvador]; H/V/8-2 [Ejemp. 
Proc. Bibl. Salvador]. - MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de 
Valdecilla”, BH DER 12638(4). 

 
 
[68]  
Operario de Dionis un tomo en 4º y Pasta en Paris año de 1716. [f.4r] 
 
Dionis, Pierre: Cours d’opérations de chirurgie demontrées au Jardin Royal. Troisième 
édition, revuë, corrigée & augmentée par l’auteur. A Paris. Chez Laurent d’Houry...  1716.   
[32], 752, [32] p., [11] f. de láms., [1] f. pleg.   
    
BARCELONA. Instituto Botánico de Barcelona, CSIC, 2/III/4 [Ejemp. Proc. Bibl. Salvador]. 
 
 
[69] 
Porta fisonomia Nat. un tomo en 4º y Pergamino en Padua año de 1627. [f.4r] 
 
Della Porta, Giovan Battista: Della fisonomia dell'huomo / del signor Gio. Battista Dalla 
Porta...  ; libri sei tradotti di latino in volgare, e dall'istesso auttore...  . Fisionomia naturale. 
In Padoua. Per Pietro Paolo Tozzi. 1627. [8], 222 h. ; 64 p. ; 32 p. ; [12], 147 p. : il. ; 4º  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 2151 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos].  

 
 
[70] 
Ray Joannis, Methodus Plantarum Juanis un t[om]o en 4° y Bitela en Londini año de 
1703. [f.4r] 
 
Ray, John: Methodus plantarum : emendata et aucta in qua notae maxime characteristicae 
exhibentur...  Londini. Impensis Samuelis Smith & Benjamini Walford Typographorum 
Regiae Societatis, ad insignia Principis in Coemeterio D. Pauli. 1703.  [32], 202, [26] p., [1] 
h. de grab., [2] h. de tablas pleg. ; 20 cm.   
    
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A RAY [2 Ejemp. dupl.]. 

 
 
[71] 
Lemery Cours de Chimique C. la Manieri de Faire un tomo en octabo y Pasta en A 
Leide año de 1716. [f.4r] 
 
Lemery, Nicolas: Cours de chymie :contenant la maniere de faire les operations qui sont en 
usage dans la medicine par une methode facile, avec des raisonnemens sur chaque operation, 
pour l'instruction de ceux qui veulent s'appliquer à cette science. Onzieme edition reveuë, 
corrigée & augmentée par l'auteur. A Leyde. Chez Theodore Haak...  1716. [20], 937 [i.e. 
927], [29] p., 7 f. de làms., [1] f. pleg. de làm. ; 8º (21 cm).  
 
MILÁN. Biblioteca nazionale Braidense, MI0185. 
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[72] 
Raij Sinopsis Stirpium Britanica un tomo en octabo y Pasta en Londini año de 1724. 
[f.4r] 
 
Ray, John: Joannis Raii...  Synopsis methodica stirpium Britannicarum...  Editio tertia multis 
locis emendata...  Londini. Impensis Gulielmi  [et] Joannis Innys. 1724. 1 v. ; 8º . 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,   BH FOA 4276  
[Ejemp. Proc. Real Col. de Farmacia de S. Fernando]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5315938281&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[73] 
Lens entretiens de Phisique Cinco tomos en octabo y Pasta incluso el q[u]e es la 
tabla de los 4º 1. en Paris año de 1737. [f.4r] 
 
Regnault, Père: Les entretiens physiques d'Ariste et d'Eudoxe ou physique nouvelle en 
dialogues, qui renferme précisément ce qui s'est découvert de plus curieux & de plus utile 
dans la nature… Troisième edition, revûe & corrigée. A Paris. Chez Jacques Clousier. 1737. 
4 vol. ; 12º. 
 
Regnault, Père: Les entretiens physiques d'Ariste et d'Eudox… Tome Vme, sur les 
découvertes récentes et pour servir de supplément aux 4 volumes de la 7e édition. Par le P. 
Regnault,...  Paris. David l'aîné, Durand. 1750. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 5454 
(T. II) [Ejemp. enc. pta.]; BH MED 5455 (T. III) [Ejemp. enc. pta.]; BH MED 5457 [Ejemp. enc. 
pta.]. – PARÍS. Biblioteca Nacional, R- 14332-1435 (T.I-IV); R- 14319 (T. V). 

 
 
[74] 
Stahli fundam. quimie un tomo en 4º y Pasta en Nodinberge año de 1723. [f.4r] 
 
Stahl, Georg Ernst: Fundamenta chymiae dogmaticae et experimentalis et quidem tum 
communioris physicae mechanicae pharmaceuticae ac medicae tum sublimioris sic dictae 
hermiticae atque alchymicae...  Annexus est ad Coronidis confirmationem Tractatus Isaaci 
Hollandi de Salibus et Oleis metallorum. Norimbergae. Typ. J.E. Adelbuneri. 1723. [3], 236 
p.; 4º. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, R-8579. 
 
 
[75] 
Abregi de la Medicine en 6 tomos en octabo y Pasta en Paris año de 1737. [f.4v]  
 
Allen, John: Abregé de toute la médecine pratique où l'on trouve les sentimens des plus 
habiles médecins sur les maladies, sur leurs causes, & sur leurs remèdes avec plusieurs 
observations importantes traduit [par Jean Devaux] de l'ouvrage de Mr. J. Allen, médecin 
anglois. Nouvelle edition, revûë, corrigée, & augmentée de plus de double, tant des 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5315938281&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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additions contenuës dans la dernière edition de l'auteur. A Paris. Chez Guillaume Cavelier : 
chez Pierre-Michel Huart. 1737. 6 v. ; 12º 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, 8- TD30- 159 (A,1-A,6). 

 
 
[76] 
Suppmto. A[sic]bregè de Hist[ori]a  de Plantes tres tomos en octabo y Bilela en Paris 
año de 1730. [f.4v]  
 
Chomel, Pierre Jean Baptiste: Abrégé de l’histoire des plantes usuelles : dans lequel on 
donne leurs noms diffens, tant françois que latins...  4ème. éd. rev. corr.  À Paris. Chez 
Jacques Clouzier. 1730-1731.  3 v. ; 12º (16 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A CHO (T. 1-3). 

 
 
[77] 
Recueil cureuses de obserbac[io]n cuatro tomos en octabo y Pasta en Paris año de 
1749. [f.4v]  
 
Recueil d’Observations curieuses, sur les Moeurs, les Coutumes, les Usages, les différentes 
langues...  l’Histoire Naturelle, le Commerce, la Navigation, les Arts & les Sciences de différens 
Peuples de l’Asie, de l’Afrique, & de l’Amerique.  À Paris. Chez David le Jeune. 1749.  4 v.; 8º 
(17 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-4141/ 1-4144. 
 
 
[78] 
Piquer Medicina Betis et noba un tomo en cuarta y Pasta en Matuae año [1758]. 
[f.4v]  
 
Piquer, Andrés: Andreae Piquerii...  Medicina vetus, et nova : secundis curis retracta, & 
aucta ad tyrones. Mantuae Carpetanorum. Apud Joachimum Ibarram...  1758. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 9091 
[Ejemp. enc. pta.con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 9088 [Ejemp. enc. perg.con 
sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 9093 [Ejemp. enc. perg.con sello del R. Col. de 
Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[79] 
Philosofia Moral de Pique un tomo en cuarto y Pasta en Mad[ri]d año de 1755. [f.4v]  
 
Piquer, Andrés: Philosophia Moral para la juventud española. Madrid.  Joachin Ibarra. 
1755.  [13] h, 619 p. ; 21 cm.   
 
MADRID. Archivo Histórico Nacional. Biblioteca Auxiliar, 1001 [Ejemp. enc. perg. con sello 
del Archivo Histórico Nacional]. 
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[80] 
Piquer tratado de las Calenturas un tomo en cuarto y Pasta en Mad[ri]d año de 
1760. [f.4v]  
 
Piquer, Andrés: Tratado de las calenturas. Madrid. Por Joachin Ibarra...  1760.  [24], 283 
p., [1] en bl. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 9641  
[Ejemp. enc. pta.con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 9648 [Ejemp. enc. perg. con 
sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y exlibris de Petri Hernández]. 

 
 
[81] 
Piquer Medicina Betis es noba en un tomo em 4º y Pasta en Madrid. [f.4v]  
 
 [En el inventario no aparece el año de edición de esta obra, por lo que no podemos 
identificar la edición. Hay varias ediciones impresas en Madrid por Joaquín Ibarra: 1758, 
1768, 1776]. 

 
 
[82] 
Piquer discurso sobre la Aplicación de la filosofia en un tomo en 4º y pasta en 
Madrid año de 1757. [f.4v]  
 
Piquer, Andrés: Discurso sobre la aplicación de la philosophia a los assuntos [sic] de 
religión para la juventud española. En Madrid. En la oficina de Joachin Ibarra. 1757. [8], 
177 ; 4º (20 cm).   
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH DER 10236 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[83] 
Piquer Estitucione de medique un tomo en Cuarto y Pasta en Madrid año de 1762. 
[f.4v]  
 
Piquer, Andrés: Andreae Piquerii archiatri… Institutiones medicae :ad usum Scholae 
Valentinae. Matriti. Apud Joachimum Ibarram typographum. 1762. [32], 543, [1] p. ; 4º 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8266 
[Ejemp. enc. perg.]; BH MED 8270 [Ejemp. enc. perg.]; BH MED 8273 [Ejemp. enc. perg.]; BH 
MED 9087 [Ejemp. enc. perg.]; BH MED 9092 [Ejemp. enc. pta.]. 

 
 
[84] 
Ammanis Stirpium Rariorum un t[om]o en Cuarto y Pasta en Petropoli. [f. 5r]  
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Amman, Johann: Stirpium rariorum in Imperio Rutheno sponte provenientium icones et 
descriptiones / Collectae ab Ioanne Ammano...   Petropoli. Ex typographia Academiae 
Scientiarum. 1739.   [12], 210 p., [12] p. de index, [34] h. de grab. calc. (Tab. I-XXXV (tab.14 
y 16 en 1), [1] p. de err. ; 4.º (26 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-3741. - MADRID. Real Jardín 
Botánico, CSIC, A AMM (1739) [A14] [2 Ejemp. dupl.; uno de ellos con exlibris mss. de 
Cavanilles]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/FichaLibro.php?Libro=4683  

 
 
[85] 
Mapi Hista Plantarum un tomo en Cuarto y Pasta en Asterdan año de 1742. [f. 5r]  
 
Mapp, Marc: Historia plantarum Alsaticarum posthuma… Marci Mappi… opera et studio 
Johanni Christiani Ehrmanni.  Argentorati; Amstelodami. Sumtibus Johannis Danielis 
Dulseckeri ; apud Petrum Mortier. 1742.   [12], 335, [28] p., 7 h. de lám. pleg. ; 4º (25 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A MAP. 
 
 
[86] 
Rochefort Historia Des Antilles un tomo en Cuar[t]o y Pasta en Asterdan año de 
1665. [f. 5r]  
 
Rochefort, César de (m. 1690): Histoire naturelle et morale des Iles Antilles de l’Amerique : 
enrichie d’un grand nombre de belles figures en taille douce, des places & des raretez les plus 
considerables, qui y sont décrites : avec un vocabulaire caraibe. 2nde. ed. rev. et augm. A 
Roterdam. Chez Arnout Leers. 1665. [36], 583 p., [13] p. de index : grab. calc. intercal ; 4º 
(23 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A ROC. 

 
 
[87] 
Bonnet Recherches sur des fobilles un tomo cn Cuarto y Pasta en Agotingue año de 
1754. [f. 5r]  
 
Bonnet, Charles: Recherches sur l'usage des feuilles dans les plantes, et sur quelques autres 
sujets relatifs a l'histoire de la vegetation. A Gottingue & Leide. Chez Elie Luzac. 1754. VII, 
[1], 343, [1] p., XXXI h. de grab. pleg. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH FOA 3743 
[Ejemp. Proc. Real Colegio de Farmacia de San Fernando]; BH MED 6033 [Ejemp. enc. pta. 
con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos  ]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327252400&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/FichaLibro.php?Libro=4683
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327252400&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[88] 
Castelli Lepsicon Medicum un tomo en Cuarto y Pasta en Geneba año de 1746. [f. 
5r]  
 
Castelli, Bartolomeo: Lexicon medicum graeco-latinum… Bartholomaei Castelli; ante a 
Jacobo Pancratio Brunone iterato editum, nunc denuo ab eodem et aliis plurimis novis 
accessionibus locupletatum et in multis correctum. Editio nova accuratissima. Genevae. 
Apud Fratres de Tournes. 1746.   [2], 788 p. ; 4º (26 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC,  1-3749 [Ejemp. enc. pta.]. 
 
 
[89] 
Haeli opusculum chimico un tomo en cuarto y Pasta en Alae año de 1715. [f. 5r]  
 
Stahl, Georg Ernst: Opusculum chymico-physico-medicum, seu schediasmatum a pluribus 
annis variis occasionibus in publicum emissorum nunc...  in unum volumen jam collectorum...  
Halae Magdeburgicae. Typis et impensis Orphanotrophei. 1715. [8], 856 [i.e. 852], [40] p. ; 
4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH FG 1073; BH 
FOA 3790; BH FOA 3791; BH MED 6059 [Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. 
Carlos]; BH MED 9403 [Ejemp. enc. pta.]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5315934495&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[90]  
Monique Chirugia un tomo en cuarto y Pasta en Asterdan año de 1721. [f. 5r]  
 
Munniks, Johannes: Johannis Munnicks...  Cheirurgia ad praxim hodiernam adornata : in 
qua veterum pariter ac neotericorum dogmata dilucidè exponuntur.  Amstelodami. Apud 
Ludovicum Malcomesium. 1715.  [8], 375 [i.e. 365], [3] p. ; 4º (23 cm).   
 
BARCELONA. Instituto Botánico de Barcelona, CSIC, B/IV/12 [Ejemp. enc. perg. Proc. Bibl. 
Salvador]. 

 
 
[91] 
Metodus foliorum un tomo en Cuarto y Pasta en A la hae año de 1751. [f. 5r]  
 
Boissier de la Croix de Sauvages, François: Methodus foliorum, seu Plantae florae 
Monspeliensis, juxta foliorum ordinem, ad juvandam specierum cognitionem, digestae. À La 
Haye. [S.N.]. 1751.  [I-III]IV-XLIV, 1 h. de lám. pleg., 1-[343], 3 p. de err. ; 19 cm.   
    
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A SAU nº269. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/FichaLibro.php?Libro=3963    
 
 
[92] 
Estal Arasandi cum sepecad un tomo en octabo y Pasta en Paris año de 1730. [f. 5r]  

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5315934495&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/FichaLibro.php?Libro=3963
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Stahl, Georg Ernst: Georgii Ernesti Stahl… Ars sanandi, cum expectatione opposita arti 
curandi nuda expectatione : satyra Harveana castigatae . Veneunt Parisiis. Apud Fr. Horth-
hemels ; nec non Offenbaci ad Moenum : apud Koenig. 1730.  [2], 312 p ; 8º (17 cm). 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 
12037(1) [Ejemp. enc. pta.]. 
 
 
[93] 
Ximenez Plantas Animales de Ynd[ia]s un tomo En Cuarto y Pergamino en Mexico 
año de 1615. [f. 5r]  
 
Ximénez, Francisco (1666-ca. 1730): Quatro libros de la Naturaleza, y virtudes de las 
plantas, y animales que estan receuidos en el vso de Medicina en la Nueva España, y la 
Methodo,...  que para administrallas se requiere con lo que el Doctor Francisco Hernandez 
escriuio en lengua Latina : muy útil para todo género de gente "que" vive en "estancias" y 
Pueblos, do no ay (sic) Médicos ni botica. En Mexico. En casa de la Viuda de Diego Lopez 
Davalos. 1615.  5 h., 203 Fol., 7 h. ; 4º (19 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A XIM [nº 328]. 

 
 
[94] 
Monardis de drogas de Indias un tomo en octabo y Pergamino en Sevilla año de 
1569. [f. 5r]  
 
Monardes, Nicolás:  Dos libros, el vno que trata de todas las cosas que traen de nuestras 
Indias Occidentales, que siruen al vso de la medicina, y el otro que trata de la piedra Bezaar, 
y de la yerua Escuerçonera… Impressos en Seuilla. En casa de Hernando Diaz, en la calle de 
la Sierpe. 1569.  [280] p. ; 8º. 
 
MADRID. Biblioteca Nacional, R/4199-1. - MADRID. Real Academia de Ciencias Exactas, 
Físicas y Naturales, FA-30 [Ejemp. enc. perg.]. - MADRID. Real Academia Nacional de 
Medicina, 16-1 [Ejemp. enc. perg.]. - MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica 
“Marqués de Valdecilla”,  BH FG 3356 [Ejemp. Proc. Bibl. Francisco Guerra]. 
 
 
[95] 
Gmelin Noborum Begetabilium un tomo en octabo y Pasta. [f. 5v]  
 
Gmelin, Johann G.: Sermo academicus de novorum vegetabilium post creationem divinam 
exortu, d. XXII. aug. 1749, publice recitatus. Adduntur programma ad panegyrin hanc 
invitans et...  D. Rud. Jac. Camerarii,...  de sexu plantarum epistola. Tubingae. Literis 
Erhardtianis. 1749. 148 p.; 8º. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, S- 13673. 
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[96] 
Jardines de la Quintilla dos tomo en Cuarto y Pasta en Paris año de 1756. [f. 5v]  
 
La Quintinye, Jean de: Instruction pour les jardins fruitiers et potagers : avec un traité des 
orangers,...  Nouv. ed. rev. Corr. A Paris. Par la Compagnie des Libraires Associés. 1756.  2 v. 
; 4º (25 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, 635 LA Q (T. I-II). 
 
 
[97] 
Slatique de Begetaux et des Animaus dos tomos en Cuarto y Pasta en Paris el uno 
año de 1735 y el otro en genova año 1744. [f. 5v]  
 
Hales, Stephen: La Statique des végétaux, et l’analyse de l’air : expériences nouvelles, Lûes a 
la Société Royale de Londres…  par M. Hales...  ; ouvrage traduit de l’anglois, par M. de 
Buffon...   [ Paris. Chez Debure l’aîné. 1735.  XVIII, [7], 408 p., 20 h. de láms. : il. ; 4º (26 
cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-3869. - MADRID. Real Jardín 
Botánico, CSIC, A HAL. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000881725_4870_V00.pdf 
 
Hales, Stephen: Haemastatique, Ou La Statique des Animaux : Expériences hydrauliques 
Faites sur des Animaux vivans. Avec un Recueil de quelques Experiences sur les Pierres que 
l’on trouve dans les reins & dans la vessie...  par Mr. Etienne Hales ; traduit de l’anglois...  par 
Mr. De Sauvages...   À Genève. Chez les Hérit. Cramer & Fréres Philibert. 1744.  XXII, 348 p., 
[1] h. de lám. ; 4º (26 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-3740 Y 3-331. 
 

 
Madrid 1º. De Septi[em]bre de 1787 
 
 
[98] 
Escheocero Historia Graminum un tomo en cuarto y Pasta en Tiguri año de 1719. 
[f. 5v]  
 
Scheuchzer, Johann Jacob: Agrostographia sive Graminum, juncorum, cyperorum, 
cyperoidum, iisque affinium historia. Tiguri. Typis sumptibus Bodmerianis. 1719.    [40], 
512 p., [11] h. lám. intercaladas (I-XI tab. calc. pleg.), [8] h. de lám. (I-VIII tab. calc. pleg.) ; 
21 cm. + 24 p. de index. 
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A SCH [2 Ejemp. dupl.]. 

 
 
[99] 
Glandorpe Opera Omnia un tomo en Cuarta y Pasta en Londine año de 1729. [f. 5v]  
 

http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000881725_4870_V00.pdf
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Glandorp, Matthias Ludwig:  Opera omnia...  Antehac seorsim edita, nunc simul collecta et 
plurimum emendata.  Londini. Impensis F. Gyles, C. Davis et A. Vandenhoeck. 1729.  4 h., 
VI0, 114 p., 7 h., VI, 92 p., 4 h., 40 p., 6 h., 131 p., 4 lám. ; 23 cm.   
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 10138 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 10139 [Ejemp. enc. pta. 
con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[100] 
Jacobi teodori Klein Cuadrupedum en un tomo en cuarto y Pasta en Lipsiae año de 
1751. [f. 5v]  
 
Klein, Jacob Theodor: Qvadrvpedvm dispositio brevisqve historia naturalis. Lipsiae. Apvd 
Ionam Schmidt. 1751.  127 p., III h. pleg. de lám., [2] h. pleg. de lám. ; 4º (25 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-1456 [Ejemp. enc. pta. lomera 
cuajada y cortes en rojo]. 
 
 
[101] 
Juan batista Boadesh Animal Marinus un tomo en Cuarto y Pasta en Dresde año de 
1761. [f. 5v]  
 
Bohadsch, Johann Baptiste:  De quibusdam animalibus marinis...  liber...   Dresdae. Apud 
Georg. conrad. Walther. 1761.  [18], 169 p., XII h. de grab. pleg. ; 4º.   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-29 [Ejemp. enc. pta.]. - MADRID. 
Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 7171 [Ejemp. enc. 
pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. - MÁLAGA. Biblioteca Pública del Estado, 19893 
[Ejemp. Deteriorado con manchas blancas, posible hongo -- enc. hol.]. 

 
 
[102] 
Memoire instructif sur la maniere de rassanbler un tomo en Cuarto y Pasta en Leon 
año de 1758. [f. 5v]  
 
Turgot, Etienne François: Mémoire instructif sur la maniere de rassembler, de preparer, de 
conserver, et d’envoyer les diverses curiosités d’histoire naturelle : Auquel on a joint un 
Mémoire intitulé: Avis pour le Transport par mer, des Arbres, des Plantes vivaces, des 
Semences, & de diverses autres Curiosités d’Histoire Naturelle. À Paris. Chez Jean Marie 
Bruyset... . 1758.  XVI, 235 p., 25 h. pleg. de láms. : il. ; 8º (21 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC,  1-1494. - MADRID. Real Jardín 
Botánico, CSIC, A TUR. 
 
 
[103] 
Erndte Warsawia ilustraceo un tomo en cuarto y pasta en Dresde año de 1730. [f. 
5v]  
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Erndtel, Christian Heinrich: Warsavia phisice illustrata, sive, De aere, aquis, locis et incolis 
Warsaviae...  : Cui anexum est viridiarum, vel catalogus plantarum circa Warsaviam 
nascentium. Dresdae. Apud Joh. Christoph. Zimmermanni Haered. et Joh. Nicol. Gerlachium. 
1730.  [8], 7, 247 p., [1] p. de "corrigenda"; 132 p. : 3 h. de lám. pleg. ; 4º (22 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A ERN. 
 
 
[104] 
Paulli Cuadripartitum Botanicum un tomo en Cuarto y Pasta en Franconforti. [f. 5v]  
 
Paulli, Simon: Quadripartitum botanicum : De simplicium medicamentorum facultatibus ex 
veterum et recentiorum decretis et observationibus...  : additis 1. Purgantium dosibus.- 2. 
Guilielmi Laurembergii Botanotheca: jam verò recens auctum.- 3. Jos. Pitton Turnefort, 
Charactere plantarum.- 4. Commentario de usu et abusu tabaci... - 5. Quintuplici indice, 
Latino, Germanico, Danico, syllabo authorum et rerum locupletissimo. [3ª ed]. Francofurti 
ad Moenum. Apud G.H. Oehrlingium, Typ. J. Baueri. 1708. [24], 811, [108] p. ; 4º (21 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A PAU. 

 
 
[105] 
Juanini Phisica Natural de Monstrativa un tomo en cuarto y Pergamino en Zaragoza 
año de 1685. [f. 6r]  
 
Giovannini, Giovanni Battista: Nueva idea physica natural demostrativa, origen de las 
materias que mueven las cosas... , formación del firmamento y causas segundas de los 
sublunares...  : parte primera...  Impresso en Çaragoça. Por los herederos de Domingo la 
Puyada...  1685.  [32], 345 [i.e. 344], [36] p. ; 4º . 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH FG 1310   
(Olim: 13.05) [Ejemp. Proc. Bibl. Fco. Guerra]; BH FLL 21306. 
 
 
[106] 
Relacion de un voyage de Tournefort tres tomos en Cuarta y Pasta en Leon año de 
1727. [f. 6r]  
 
Tournefort, Joseph Pitton de: Relation d’un voyage du Levant, fait par ordre du roy : 
contenant l’histoire ancienne & moderne de plusieurs isles de l’Archipel, de constantinople, 
des Côtes de la Mer Noire, de l’Armenie, de la Georgie, des Frontiers de Perse & de l’Asie 
Mineure : avec les plans des villes & des lieux considerables...  À Lyon. Chez les Fréres 
Bruyset. 1727.  3 v. : grab. calc ; 8º (20 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A TOU nº 308; A TOU nº 309 (1); A TOU nº 309(2). 
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[107] 
Diccionaire Portatif Mon Lexiquer dos tomos en cuarto y Pasta en Paris año de 
1755. [f. 6r]  
 
Dyche, Thomas: Manuel lexique, ou Dictionnaire portatif des mots françois dont la 
signification n’est pas familiere a tout le monde...  Nouvelle édition considerablement 
augmentée. À Paris. Chez Didot...  1755.  2 v.([2], 542 p., [1] h.; 569 [570] p.) ; 8º (18 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-4134/1-4135 [Ejemp. enc. pta.]. 

 
 
[108] 
Krameire Elementa Docimastica Juan Andres dos tomos en Cuarto y Pasta en 
Luduni año de 1744. [f. 6r]  
 
Cramer, Johann Andreas: Elementa Artis Docimasticae : Duobus Tomis comprehensa, 
Quorum Prior Theoriam, Posterior Praxis, Ex vera Fossilium indole deductas, atque 
indubitata Experimentorum... exhibet. Editio Altera, Emendatior... aucta & locupletata...  
Lugduni Batavorum. Apud conradus Wishoff et Georg. Jac. Wishoff. 1744.  2 v. ([9], 366, 
[28] p., V h. pleg. de lám.; [14], 380, [10] p., h. pleg. de lám. VI) ; 8º (20 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-4316/1-4317[Ejemp. enc. pta.]. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000876659_876659001001_V01.pdf  
 
 
[109] 
Diccionaire Historique de la Medicine dos tomos en cuarto y Pasta en Aliege año de 
1755. [f. 6r]  
 
Eloy, Nicolas-François-Joseph: Dictionnaire historique de la médecine : contenant son 
origine, ses progrès, ses révolutions, ses sectes & son etat chez différens peuples...  : l'histoire 
des plus célébres médecins, philosophes ou personnes savantes...  : avec l'exposition de leurs 
sentimens & de leurs découvertes & le catalogue de leurs principaux ouvrages / Par Mr. 
Eloy... . A Liége & à Francfort en foire. Chez J.F. Bassompierre... , 1755. 2 v.; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 9889-
9890 [Ejemp. enc. pta.]. 
 
 
[110] 
Histoire de Plantes de Paris p[o]r Mons. Piton dos tomos en octabo y Pasta en Paris 
año de 1725. [f. 6r]  
 
Tournefort, Joseph Pitton de: Histoire des plantes qui naissent aux environs de Paris : avec 
leur usage dans la medecine / Par M. Pitton Tournefort...  ; revûë & augmentée par M. 
Bernard de Jussieu...  2nde. éd. rev. et augm. A Paris. Chez Jean Musier...  1725-1741. 2 v. ; 
12º (17 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A TOU (T.I-II). – BARCELONA. Instituto Botánico, 
581.9(443.61) TOU (C-2). 

http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000876659_876659001001_V01.pdf
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[111] 
Traite des Abres et Arbustes dos tomos en Cuarlo y Pasta en Paris año de 1755. [f. 
6r]  
 
Duhamel du Monceau, Henri Louis: Traité des arbres et arbustes qui se cultivent en 
France en pleine terre. A Paris. Chez H. L. Guerin & L. F. Delatour. 1755. 2 v. : il. ; 27 cm.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, 634 DUH (T.I-II). 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Volumenes.php?Libro=3043  

 
 
[112] 
Transacciones Philosophiques de la Societe de Londres en tres tomos en cuarto y 
Pasta Imperial Numerados desde el Año 1731 a 36 en Paris año de 1741- y otros 
años. [f. 6r]  
 
Transactions philosophiques de la Société Royale de Londres. Paris. Piget. 1731-1746.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, [P. 1072]. 
 
 
[113] 
Un tomo en Cuarto y Pasta Imperial tabla q[u]e trata de los tres Antecedentes en 
Paris año de 1739. [f. 6r]  
 
Table des mémoires imprimées dans les transactions philosophiques de la Société Royale de 
Londres.  Paris. [S.N., S.A.].   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC,  [P. 1072(a)].   

 
 
[114] 
Frezier Relacion la biage de frecier un tomo en 4º y Pasta Imperial. [f. 6v]  
 
Frézier, Amédée François: Relation du voyage de la mer du Sud aux côtes du Chily et du 
Perou : fait pendant les années 1712, 1713 et 1714. À Paris. Chez Nyon ; Didot ; Qillau. 1732.   
[2], XIV, 63 p.; 298, [2] p. : 37 h. de lám. ; 4º (26 cm) + 1 h. de map.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A FRE. 

 
 
[115] 
Histoire de Plantes Memoires un tomo en 4 y Pasta en Asterdan año de 1758. [f. 6v]  
 
Dodart, Denis : Mémoires pour servir { l’histoire naturelle des plantes : avec le descriptions 
de quelques arbres et de quelques plantes de Malaque. [3ème ed.]. Amsterdam. Chez Arkstee 
& Merkus. 1758.   [4], 425-644 p., I-XXXVIII h. de lám. pleg. intercal. ; 4º (26 cm).   
 

MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, 0 DOD. 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Volumenes.php?Libro=3043


 

 
 

77 

 
[116] 
Malpighii Anatome Plantarum en tres tomos en folio y Pasta en Londine año de 
1675 y otros años. [f. 6v]  
 
Malpighi, Marcello: Anatome plantarum. Cui subjungitur appendix, iteratas & auctas 
ejusdem authoris de Ovo incubato observationes continens.  Londini. Impensis Johannis 
Martyn, Regiae Societatis Typographi. ad insigne Campanae in Coemeterio Divi Pauli. 
1675-1679. 3 v. 
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A MAL. 

 
 
[117] 
Mateolis Petri Andres dioscoridis un tomo en folio y Pasta en Basileae. [f. 6v]  
 
Mattioli, Pietro Andrea: Opera quae extant omnia: hoc est, Commentarii in VI. Libros 
Pedacii Dioscoridis Anazarbei de medica materia...   Editio altera. Basileae.  Sumpt. Joannis 
König. 1674.  1 v. : il. ; Fol. (36 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-235 [Ejemp. enc. pta.]. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000873238_873238000001_V00.pdf  
 
 
[118] 
Historia Ex Plantei Generale Dos tomos en folio y Pasta en Alion año ele 1653. [f. 
6v]  
 
Dalechamps, Jacques (1513-1588): Histoire generale des plantes : contenant XVIII livres 
egalement departis en deux tomes. Lyon. Chez Philip. Borde, Laur. Arnaud, & Cl. Rigaud. 
1653.  2 v.; Fol. (37,5 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A f DAL. 

 
 
[119] 
Histoire de Plantes Quinaisen de la Probence un tomo en folio y Pasta en Aix año 
de 1715. [f. 6v]  
 
Garidel, Pierre Joseph: Histoire des plantes qui naissent aux environs d’Aix, et dans 
plusieurs autres endroits de la Provence. À Aix. Chez Joseph David, imprimeur du roy, du 
Pays & de la Ville. 1715. I-XXIV, I-XLVII, 522 p.: 100 h. de lám. intercal. ; Fol. (36 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A GAR nº 159. - BARCELONA. Instituto Botánico, CSIC, 
D-6. 
 
 
[120] 
Laconchologie Historia Natural Eclairicre un tomo en cuarto y Pasta en Paris año 
de 1742. [f. 6v]  

http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000873238_873238000001_V00.pdf
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Dézallier d’Argenville, Antoine-Joseph: L’histoire naturelle, éclarcie dans deux de ses 
parties principales, la Lithologie et la conchyliologie, dont l’une traite des pierres et l’autre 
des coquillages...  [ Paris. Chez De Bure l’Aîné...  1742. [6], 491 [492] p., 33 h. de l|ms. : il. ; 
Fol. (29 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-1750 [Ejemp. enc. pta.]. 
 
 
[121] 
Oryctologie Histoire Naturale un tomo en Cuarto y Pasta en Paris año de 1755. [f. 
6v]  
 
Dézallier d’Argenville, Antoine-Joseph: L’histoire naturelle eclarcie dans une de ses 
parties principales, l’Oryctologie : qui traite des terres, des pierres, des métaux, des minéraux, 
et autres fossiles...  [ Paris. Chez de Bure l’Aîné...  1755.   [6] p., [2] h., XVI, 560, [2] p., 26 h. 
de láms. : il. ; Fol. (30 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-1739; 1-1734. 

 
 
[122] 
Petiverii Catalogus Natural un tomo en folio y Pasta en London sin año. [f. 6v]  
 
Petiver, James: Catalogus classicus & topicus omnium rerum figuratum in V. Decadibus, 
seu...  Gazophylacii naturae & artis; s ingulis ad proprias tabulas & numeros relatis. Londini. 
Ex officinâ Christ. Bateman. 1709-1711. 4 p., 4 p., tab. I-C, 4 p. ; Fol. (34 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A f PET. 
 
 
[123] 
Pteri-Grafia Americana un tomo en folio y Pasta. [f. 6v]  
 
Petiver, James:  Pteri-graphia americana : icones continens plusquam 400filisum variarum 
Specierum, Viz. Arborescentes, Scandentes, Spinosas, Floroferas, aliasque perraras; nec non 
Muscos, Lichenes, Fungos, Corallia, Spongias,...  aliaque Animalia ferè omnia ex Insulis nostris 
Charibbaeis Viz. Antego, Barbados, St. Christophers, Nevis, Jamaica & c. figuris Aeneis, Folio 
incisis, XX Tabulis. London. S.N. 1712.  [5] p. de texto, Tab. I-XX ; 34 cm.   
  
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A PET [1712]. 

 
 
[124] 
Micheli Catalogus florentino un tomo en 40 y Pasta en Florencia año de 1748. [f. 6v]  
 
Micheli, Pier Antonio: Catalogus plantarum Horti Caesari Florentini : opus postumum. 
Florentiae. Ex typographia Bernardi Paperinii. 1748.  [I-V]VI-LXXXVIII p., 1 plano pleg., tab. 
I-VII, 1 h. bl., [1]-185 p. ; 4.º (29 cm).   
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MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A MICH. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2802  
 
 
[125] 
Aldino Hortus Farnesianus un tomo en folio y encerado berde en Roma año de 
1625. [f. 7r]  
 
Aldinus, Tobias: Exactissima descriptio rariorum quarundam plantarum, qu[a]e 
continentur Rom[a]e in Horto Farnesiano. Romae. Typis Jacobi Mascardi. 1625.   [12], 101 
p., [6] p. (de index) : grab. xil. ; 4.º (30 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A ALD. 

 
 
[126] 
Formas Ilustradas a la Luz de la Razon un tomo en cuarto y Pergamino en Mad[ri]d 
año de 1717. [f. 7r]  
 
Lesaca, Juan Martin: Formas illustradas a la luz de la razon :con que responden a los 
dialogos de don Alexandro Avendaño, y a la censura del doctor don Diego Matheo Zapata. En 
Madrid. En la imprenta de Juan de Aritzia. 1717. [20], 339, [1] p. en bl. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH DER 11227 
[Ejemp. Proc. De Col.  Menor de la concepción Alcalá de Henares]. - MADRID. Real Academia 
Nacional de Medicina, 25-1-2 Biblioteca 24 [Ejemp enc. perg.]; 17-2 Biblioteca 8 [Ejemp. 
enc. perg.]. - MADRID. Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales, FA-601 
[Ejemp enc. perg.]. 

 
 
[127] 
Anatomia Galenico Moderna Compuesta p[o]r el Dr Dn Man[ue]l de Porras un tomo 
en 4º y Pergamino en Mad[ri]d año de 1733. [f. 7r]  
 
Porras, Manuel de: Anatomia galenico-moderna. En Madrid. Por los herederos del autor : 
a costa de Don Pedro Joseph Alonso y Padilla...  1733. [56], 455, [9] p., [2], 19 h. de grab. ; 
4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 10190 
[Ejemp. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[128] 
Phylosophia p[o]r D[oñ]a Oliba Sabuco un tomo en 4º y Pergamino en Mad[ri]d año 
de 1728. [f. 7r]  
 
Sabuco, Miguel: Nueva filosofia de la naturaleza del hombre no conocida, ni alcanzada de 
los grandes filosofos antiguos :la qual mejora la vida y salud humana : con las adicciones de 
la segunda impression escrita y sacada a luz por doña Oliva Sabuco de Nantes Barrera...  En 
Madrid. En la imprenta de Domingo Fernandez, en la calle del Duque de Alva : a costa de 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2802
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Francisco Lopez Fernandez, se hallarà en su libreria enfrente de las Covachuelas de San 
Phelipe el Real. 1728. [16], 412, [8] p. ; 4º. 
 
MADRID. Biblioteca Nacional, 2/20381. - MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica 
“Marqués de Valdecilla”, BH MED 5415 [Ejemp. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[129] 
Oppus de Maglina Febre Paroxisante un tomo en 4º y Pasta Negra y Perfil dorado 
en Beneti año de 1669. [f. 7r]  
 
Moraeo, Francisco: Opus de maligna febre paroxisante, diuisum in tres tractatus, 
consultationes, et super unamquamque medici, per totum morbi decursum, operationem, 
vtilissimas nouellis practicis obseruationes continens… Venetiis. Apud Paulum Baleoneum. 
1669. [12], 302 p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4230 
[Ejemp.enc. pta. con cortes dorados con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[130] 
Hieronimi Mercurialis de Arte Ginastica un tomo en 4º y Pergamino en Beneti año 
de 1573. [f. 7r]  
 
Mercuriale, Girolamo: De arte gymnastica libri sex...  Secunda editione aucti [et] multis 
figuris ornati. Venetiis. Apud Iuntas. 1573. [12], 308, [i.e. 312], [28] p. : il. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 1180 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH FOA 27  [Ejemp. enc. perg. con 
sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro_b.asp?ref=x533260131  

 
 
[131]  
consulti Medice del Papa un tomo en 4º y Bitela en Benecia año de 1734. [f. 7r]  
 
Del Papa, Giuseppe: consulti medici del signor dottore Giuseppe Del Papa archiatro della 
corte di Toscana, e pubblico lettore di medicina nella Universita Pisana. In Venezia. Per 
Sebastiano Coleti. 1734. 2 v. ; 4º. 
 
TENERIFE. Universidad de la Laguna, Bibl. General, AS-7357(1). 

 
 
[132] 
La mechanisime de la Anatomia un tomo en 4º y Papel Jaspeada a la rustica en 
Paris año de 1738. [f. 7r]  
 
Taylor, Jean: Le mechanisme ou le Nouveau traite de l'anatomie du globe de l'oeil avec 
l'ufage de les differentes parties & de celles qui lui font contiguës...  A Paris. Chez Michel 
Estienne David...  1738. 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro_b.asp?ref=x533260131
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MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4836 
[Ejemp. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 9910 [Ejemp. con sello del R. Col. de 
Cir. de S. Carlos]; BH MED 9913 [Ejemp. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[133] 
Practica Medica un tomo en 4º t Perg[a]m[in]o. [f. 7r]  
 
[con los datos aportados en el inventario, no se puede saber de qué obra se trata]. 
 

 

[134] 
Traite des Maladies un tomo en octabo y Pasta en Paris año de 1703. [f. 7r]  
 
Helvétius, Jean-Adrien: Traité des maladies les plus fréquentes et des remèdes spécifiques 
pour les guérir avec la méthode de s'en servir. Paris. L. d'Houry. 1703. 318 p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11692 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[135] 
Chimie de Michel Elmuller un tomo en octabo y Pasta en Paris año de 1693. [f. 7v]  
 
Ettmüller, Michael: Nouvelle chymie raisonnée... . Paris. Chez Jean Guignard. 1693. 443 p.; 
12º. 

 
 
[136] 
Chimie de Ydier un tomo en octabo y Pasta en Leon año de 1715. [f. 7v]  
 
Deidier, Antoine (?-1746): Chimie raisonnée òu l’on tâche de découvrir la nature & la 
maniere d’agir des remedes chimiques les plus en usage en medecine & en chirurgie. A Lyon. 
Chez Marcellin Duplain …1715.  [24], 522 [i.e. 516] p. ; 12º (16 cm).   
 
BARCELONA. Instituto Botánico, CSIC, H/I/14 [Ejemp. enc. perg. Proc. Bibl. Salcvador]. 
 
 
[137] 
Chimie Hidraulique un tomo en octabo y Pasta en Paris año de 1746. [f. 7v]  
 
La Garaye, Claude Toussaint Marot, comte de: Chymie hydraulique, pour extraire les sels 
essentiels des végétaux, animaux & minéraux, avec l’eau pure. À Paris. Chez Jean-Thomas 
Herissant...  1746.  XI, [5], 390 p., II h. pleg. de lám. ; 12º (17 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-4133 [Ejemp. enc.pta., lomera 
cuajada y cortes en rojo]. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000884857_14182_V00.pdf  
 

http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000884857_14182_V00.pdf
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[138] 
Antidotarium Especiale un tomo en cuarto y Pergamino en Basileae año de 1574. 
[f. 7v]  
 
Wecker, Johann Jacob: Antidotarium speciale… Basileae. Per Eusebium Episcopium, & 
Nicolai Fr. Haeredes. 1574. [8], 799 p., [1]; 4º.   

 
 
[139] 
Entretiens sur les sciences un tomo en octabo y Pergamino en Bruseles año de 
1684. [f. 7v]  
 
Lamy, Bernard: Entretiens sur les sciences, dans lesquels, ontre la méthode d'étudier, on 
apprend comme l'on se doit servir des sciences, pour se faire l'esprit juste, et le coeur droit et 
pour se rendre utile à l'église...  Bruxelles. E. H. Fricx. 1684. 
 
 
[140] 
Hortus Catolicus un tomo en 4° y Pergamino en Napoles año de 1696. [f. 7v]  
 
Cupani, Francesco: Hortus Catholicus seù illustrissimi, & excellentissimi Principis 
Catholicae. Neapoli. Apud Franciscum Benzi ; Panormi : Ex recenti Typographia Joseph 
Gramignani. 1696-1697. [28], 262 p. ; 4º (20 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A CUP. 

 
 
[141] 
Es de dolor colico Libellus Singularis de Podagra un tomo en octabo y Pergamino 
en Asterdan año de 1738. [f. 7v]  
 
Zelst, Theodorus van: Libellus singularis de podagra et dolore colico, scorbutico simili, 
pictonico aenulo per 6 annos durante subito in podagram mutato victo & cutato. 
Amstelaedami. Jansson-Waesberg. 1738. 191 p. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 10537 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[142] 
Traite des Maladies un tomo en octabo y Pasta en A liege año de 1705. [f. 7v]  
 
Helvetius, M.: Traité des maladies les plus frequentes et des remèdes propres a les guerir 
avec la methode de sén servir...  A Liège. Chez Jean François Broncart... . 1705.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 9676 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
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[143] 
Las obras de Pieri Goudelin un tomo 8 y Pasta en Atoulouso año de 1713. [f. 7v]  
 
Goudelin, Pierre: Las obros de Pierre Goudelin, augmentados noubélomen de forço péssos, 
ambé le Dictiounari sur la lengo moundino, ount és més per ajustié sa bido, remarcos de 
l'antiquitat de la lengo de Toulouso, le Trinfle moundi, soun Oumbro ; d'amb'un manadet de 
bérses de Gautié, é d'autres pouétos de Toulouse. A Toulouso. Per Claude-Gilles Lecamus...  
1713.  ([62]-66- [2] p., p.67-379 [i.e. 391]-[3] p.) ; 12º (15 cm). 
 

 
[144] 
Papeles varios, Alegacio Apologetica Medico Phisica un tomo en 4º y Perg[amin]o 
en Hispali año de 1698. [f. 7v]  
 
Ruiz de Pedrosa, Cristobal: Allegatio apologetica Medico Physica, qua probabilissimam 
sententiam de occultis qualitatibus et operationibus aliquorum entium nititur defendere, 
contra quemdam tractatum de entitatibus manifestis Michael Melero Ximenez. Hispali. Apud 
Joannem Franciscum de Blas. 1698.  [32], 198 p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 
Foll.250. 
 
 
[145] 
Farmacopea triunfante un tomo en 8 y Pergamino en Mad[ri]d. [f. 8r]  
 
Palacios, Félix: La pharmacopea triunfante de las calumnias y imposturas, que en el 
Hipocrates Defendido ha publicado el Doctor Don Miguèl Boix...  En Madrid. Por Francisco 
Martínez Abad...  : hallaràse en casa de Don Florian de Anison...  [s.a.] 2 v. ([16], 297 [i.e. 
294]; [2], 157 [i.e. 153], [43] p.) ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH DER 10470 
[Ejemp. Proc. Col. Menor de la concepción (Alcalá de Henares)]. 

 
 
[146] 
Astruk traite de la cause de la digestion un tomo en 4º y Pergamino en A toulouse 
año de 1714. [f. 8r]  
 
Astruc, Jean:  Traité de la cause de la digestion : ou l'on refute le nouveau sistéme de la 
trituration & du broïement et où l'on prouve que les alimens sont digerez & convertis en chile 
par une veritable fermentation. A Toulouse. Chez Ant. Colomiez...  1714.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 9321 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 9322 [Ejemp. enc. perg. 
con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
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[147] 
Labrege de Secretes Chimiques un tomo en 4º y Pergamino en Paris año de 1636. 
[f. 8r]  
 
Fabre, Pierre Jean:  L'abregé des secrets chymiques ou l'on void la nature des animaux 
vegetaux & mineraux entierement découverte : avec les vertus et proprietez des principes qui 
composent & conservent leur estre; & un traitté de la medecine generale. Par M. Pierre Jean 
Fabre,...  A Paris. Chez Pierre Blaise. 1636. [15, 1 bl.], 392 p. ; 8º.   
 
 
[148] 
Chirurgiia Spagirica Petri Juanis fabre un tomo en 4º y Pergamino en Tolosae año 
de 1626. [f. 8r]  
 
Fabre, Pierre Jean (1588-1658):  Chirurgia spagyrica Petri Ioannis Fabri...  : in qua de 
morbis cutaneis omnibus spagyricè & methodicè agitur, & curatio eorum citae, tuta, & 
iucunda tractatu. Tolosae. Apud Petrum Bosc Bibliopolam. 1626.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4420 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[149] 
Compendium Anatomico un tomo en 4º y Pergamino en Benecia año de 1730. [f. 
8r]  
 
Heister, Lorenz: D. Laurentii Heisteri...  Compendium anatomicum totam rem anatomicam 
brevissime complectens...  : accedit oratio de incrementis anatomia in hoc seculo XVIII...  
Venetiis. Apud Sebastianum Coleti. 1730. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4862 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[150] 
Ferdinandi Mena Doctorie Medici un tomo en 4º y Pergamino en Augustae año de 
1587. [f. 8r]  
 
Mena, Fernando de: Ferdinandi Mena, doctoris medici ac philosophi,...  Commentaria in 
libros Galeni De sanguinis missione, & Purgatione… Augustae Taurinorum (Turín). Apud Io. 
Baptistam Beuilaquam. 1587. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 420 
[Ejemp enc. perg. con exlibris del Col. de la Compañía de Jesús]; BH MED 421 [Ejemp. enc. 
perg. con sello de la Bibl. Hernández morejón]; BH MED 422 [Ejemp. enc. perg. con sello de la 
Bibl. Hernández morejón]; BH MED 423 [Ejemp. enc. perg.]; BH FG 1383 [Ejemp. Proc. Bibl. 
Fco Guerra];  BH DER 2901  [Ejemp. Proc. Col. Menor de la concepción (Alcalá de Henares)].  
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533273160&idioma=0  

 
 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533273160&idioma=0
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[151] 
La Parfeite Esencie de la Cirurgia un tomo en 4º y Pergamino en Paris año de 1638. 
[f. 8r]  
 
Germain, Jean: La parfaite quint-essence de la chirurgie reduite en cinq parties : auec vn 
Antidotaire ou description de plusieurs excellens remedes pour la guerison de diuerses 
maladies. A Paris. Chez Pierre Billaine...  1638. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4421 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[152] 
Hist[ori]a Hortensium cuatuor opusculis Metodicis un tomo en octabo y Pergamino 
en Coloniae año de 1577. [f. 8r]  
 
Mizauld, Antoine: Historia hortensium quatuor opusculis methodicis contexta : quorum 
primum, hortorum curam, ornatum & secreta quamplurima ostendit... . Coloniae Agrippinae. 
Apud Ioannem Gymnicum sub Monocerote. 1577. [ 6], [8 p. de index, 296 p. ; 8º (15 cm.).   
   
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A MIZ [Ejemp. enc. perg. con anotaciones mss.]. 

 
 
[153] 
Juan Tagaulti Ambiani Bimaci un tomo en 8º y Pasta en Luduni año de 1547. [f. 8r]  
 
Tagault, Jean: De chirurgica institutione libri quinque… His accedit sextus liber De materia 
chirurgica. Lugduni. Apud Gulielmum Rouilium...  1547.  [64], 446 p. : il. ; 18 cm  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 2032 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos];  BH MED 2033 [Ejemp. enc. perg. 
con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533421615&idioma=0  

 
 
[154]  
Allen Medice Practica un tomo en 4º y Pergamino en Benetiis año de 1732. [f. 8r]  
 
Allen, John: Synopsis universae medicinae practicae, sive doctissimorum virorum de morbis 
eorumque causis ac remediis judicia...  Editio prima veneta...  Venetiis. Apud Laurentium 
Basilium. 1732.  [8], 663 p. ; 8º . 
 
LEEDS. University Libraries, Health Sciences Historical Collection SC.2. 

 
 
[155] 
Disertacio Historico Medica un tomo en 4º y pergamino en Benetiis año de 1745. [f. 
8r]  
 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533421615&idioma=0
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Piombi, Florido: Dissertatio historico - medica de saluberrimo Nuceriae in Umbria 
erumpenti latice. Venetiis. Apud Josephum Corona in via mercatoria. 1745.  [16], 135 p., [1] 
; 8º.   
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 10097 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[156] 
Phebribus yntermitentibus un tomo en 4º y pergamino en Hagae año de 1684. [f. 
8v]  
 
Jones, John: Nouarum dissertationum de morbis abstrusioribus tractatus primus : de 
febribus intermittentibus, in quo obiter febris continuae natura explicatur. Hagae-Comitum. 
Apud Arnoldum Leers. 1684. [12], 236 p. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4476 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[157] 
Tesoro de Medicina en q[u]e se enseña el modo en general un tomo en 4º y 
Pergamino en Mad[ri]d sin año. [f. 8v]  
 
Legros, Francisco: Tesoro de medicina en que se enseña el modo en general de extraer las 
essencias, sin alterar sus virtudes, y son buenas para la prolongación de la vida. En Madrid. 
Por Francisco Martínez Abad. [1717]. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4578  
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 9694 [Ejemp. enc. perg. 
con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[158] 
Brebe curso de Nueva cirigia dedicado al Serenisimo Don Infante dn Fran[cis]co en 
4º y Pergamino 2 tomos en Lisboa año de 1725. [f. 8v]  
 
Monravá y Roca, Antonio de: Breve curso de nueva cirugia... , por don Antonio de Mon-
Ravá y Roca...  fundador de la Nueva Academia Physico-Cirugica .. : leido en dicha Academia 
con nuevas doctrinas… Lisboa Occidental. En la Imprenta de Musica : vende se en casa su 
autor...  1725-1728. 2 v.; 16º (15 cm). 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 
9522(Vol. I) [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 9523 (Vol. 
II) [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[159] 
Joan Tagaulti ambiani bimaci parisienses un tomo en 4º y pergamino en Luduni 
año de 1560. [f. 8v]  
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Tagault, Jean: De chirurgica institutione libri quinque : His accedit sextus liber De materia 
chirurgica… Lugduni. Apud Guliel. Rouilium...  1560. [16], 487, [48] p. : il. ; 18 cm.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 2036 
[Ejemp. enc. perg.con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533451891&idioma=0  
 
 
[160] 
Discours de la Phlebotomia un tomo en 4º y pergamino en Paris año de 1621. [f. 
8v]  
 
Planis Campy, David de: Discours de la phlebotomie, où est monstré en bref les deux 
temps d'icelle...  Plus un Traitté des crises, par David de Planis Campi,...   A Paris. Chez J. 
Perier et A. Buisard. 1621. 164 p.; 8º. 
   
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 
3928(1) [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y exlibris mss. De Ludouisi 
Cauallero]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323622386&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[161] 
Thesoro de Medicina en que se enseña el modo en general de extraer las exencias 
sin alterar sus birtudes un tomo en 4º y Pergamino en Mad[ri]d sin año. [f. 8v]  
 
Legros, Francisco: Tesoro de medicina en que se enseña el modo en general de extraer las 
essencias, sin alterar sus virtudes, y son buenas para la prolongación de la vida. En Madrid. 
Por Francisco Martínez Abad. [1717]. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4578  
[Ejemp. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos], BH MED 9694 [Ejemp. con sello del R. Col. de 
Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[162] 
Catalogus simplicium Medica mentorum un tomo en 4º y pergamino en Compluti 
año de 1566. [f. 8v] 
 
Fragoso, Juan: Catalogus simplicium medicamentorum : quae vsitatis huius temporis 
compositionibus pr[a]esertim Mesuae & Nicolai aliorum penuria inuicem supponu[n]tur, tum 
ex Dioscoride, Galeno, Aetio & Paulo, tum etiam ex Arabibus...  Compluti. Apud Petrum 
Robles & Ioannem de Villanoua. 1566. [8], 126, [2] h. ; 15 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 1383 
[Ejemp. enc. Hol.]; BH MED 1384 [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533258269&idioma=0  

 
 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533451891&idioma=0
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323622386&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533258269&idioma=0
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[163] 
Tratado de las cosas No naturales un tomo en 4º y pergamino en Zaragoza año de 
1630. [f. 8v]  
 
Uguet de Resayre, Jerónimo: Tratado de las cosas no naturales, y purgativa, que se halla 
en la semilla de los yezgos. En Zaragoça. Por Diego la Torre. 1630.  188 p.; 16 cm (4º).   
  
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A UGUE. 
 
 
[164]  
Traite de es Maladies e des pasiones un tomo en 4º y pergamino en A la haie año de 
1738. [f. 8v]  
 
Moreau de Saint-Élier, Louis-Malo:  Traité de la communication des maladies et des 
passions ; avec un Essai pour servir à l'histoire naturelle de l'homme. La Haye. J. Van Duren. 
1738. 1 v.; 12º. 
 
FRANCIA. Biblioteca Nacional, R- 20792. 
 
 
[165] 
Terapeutica metodo de galeno en lo q[u]e toca a cirugia un tomo en 8º y pergamino 
en Valencia año de 1624. [f. 8v]  
 
Galeno:  Therapeutica methodo de Galeno en lo que toca a cirugia… nueuamente troduzida 
en romance por Geronymo Murillo cirujano de Zaragoça...  ; Añadido un tratado de Iacobo 
Holerio, y traduzidas las receptas de latin en romance...  En Valencia. En casa de Miguel 
Sorolla : a costa de Iuan Antonio Tauano mercader de libros...  1624. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3097 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[166] 
Elementos de Matematiques un tomo en 4º y pasta en Paris año de 1740. [f. 8v]  
 
Rivard, Dominique-François: Abrégé des élemens de mathématiques, par M. Rivard,...  
Septieme édition. Paris. J. Desaint. 1740. 8°. 
 
FRANCIA. Biblioteca Nacional, V- 20289. – MADRID. Universidad Complutense Bibl. 
Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FLL 21439 [Proc. De la Fac. de Filología]. 
 
 
[167] 
Diluvio unibersal un tomo en 4º y Bitela imperial en Giessae año de 1730. [f. 8v]  
 
Liebknecht, Johann Georg:  Hassiae subterraneae specimen clarissima testimonia diluvii 
universalis : heic in locis vicinioribus occurentia, ex triplici regno, animali, vegetabili et 
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minerali,...  Giessae et Francofurti. Apud Eberth Henr. Lammers. 1730.  [22], 490, [22] p. : 1 
h. de lám., XIV tab. pleg. ; 4º (21 cm) + 1 map. pleg.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A LIE. 

 
 
[168] 
Boerabe esperimenta chemie un tomo en 4º y Bitela y en Benecia año de 1725. [f. 
8v]  
 
Boerhaave, Herman (1668-1738): Institutiones et experimenta chemiae...  Venetis. Apud 
Sebastianum Coleti. [1726]. 2 T. en 1 v.; 8º.  
 
LONDRES. Wellcome Library, 14300/B. 
 
[Parece que hay un error en la fecha del inventario, pues esta obra, publicada 
originariamente en París en 1724, fue reeditada en Venecia en 1726. La fecha de edición 
sólo aparece en la 2ª parte de la obra]. 
 
 
[169] 
Ypocrates Aclarado un tomo en 4º y pergamino en Mad[ri]d año de 1716. [f. 8v]  
 
Boix y Moliner, Miguel Marcelino: Hippocrates aclarado y sistema de Galeno impugnado, 
por estar fundado sobre dos aphorismos de Hippocrates no bien entendidos, que son el 
tercero, y veinte y dos del primer libro. En Madrid. En la imprenta de Blàs de Villanueva. 
1716. [68], 303 p. : il. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8325 
[Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[170] 
Janua linguarum reserata quinque lingues un tomo en 4º y pergamino eb Asterdan 
año de 1656. [f. 8v]  
 
Comenius, Johann Amos: Janua Linguarum reserata quinque-linguis. Siue compendiosa 
Methodus Latinam, Gallicam, Italicam, Hispanicam & Germanicam Linguam perdiscendi...  
Amstelodami. Apud Ludovicum & Danielem Elzevirios. 1661. 10 h., 863 p. ; 8º (18 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-113 [Ejemp. enc. perg.].  
 
[No coincide el año de edición, pero parece que se trata de un error del inventario, pues no 
encuentro ninguna edición de esta obra de Ámsterdam en 1656]. 
 
 
Dia 3º de Sept[iemb]re de 1787 
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[171]  
Observaciorum Medicarum centaure tres un tomo en octavo y pergamino en 
Austebindi año de 1691. [f. 9r]  
 
Riedlin, Veit: Viti Riedlini...  Observationum medicarum centuriae tres...  Augustae Vind. 
Apud Laurentium Kronigerum & Haeredes Theoph. Goebelii : Typis Viduae Leonh. 
Zachariae. 1691. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4559 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[172] 
Amati Lusitani Medici centuria due un tomo en octavo y pergamino en Luduni año 
de 1564. [f. 9r]  
 
Amato Lusitano: Curationum medicinalium centuriae duae, quinta et sexta In quarum 
vltima curatione, continetur colloquium eruditissimum...  Lugduni. Apud Gulielmum 
Rouillium. 1564. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 1972 
[Ejemp. censurado con tachaduras]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5316545271&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[173] 
Antoni Musae Brasaboli Medice Ferrialiensis un tomo en octavo y pergamino en 
Luduni año de 1561. [f. 9r]  
 
Brasavola, Antonio Musa: Antonii Musae Brassauoli...  Examen omnium loch, id est 
linchtuum, suffuf, id est puluerum, aquarum, decoctionum, oleornm, quorum apud 
Ferrarienses pharmacopolas vsus est : his accessit De morbo Galico lepidissimus eiusdem 
authoris tractatus. Lugduni. Apud Sebastianum Honoratum. 1561. 716 [18] p. ; 13 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 1257 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 1254 [Ejemp. enc. perg. 
con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y exlibris del Dr. Valero]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533185067&idioma=0  

 
 
[174] 
Antoni Musae Brasaboli Medice Ferrialiensis un tomo en octavo y pergamino en 
Luduni año de 1556. [f. 9r]  
 
Brasavola, Antonio Musa: Antonii Musae Brasauoli...  Examen omnium simplicium quorum 
vsus in publicis est officinis...  Lugduni. Apud Antonium Vincentium. 1556. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 1258 
[Ejemp. enc. perg.]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533184427&idioma=0  

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5316545271&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533185067&idioma=0
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533184427&idioma=0
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[175] 
Friderici opera ocnia Medica offmani seis tomos a folio y bitela en Genova año de 
1740. [f. 9r] 
 
Hoffmann, Friedrich: Opera omnia physico-medica...  in sex tomos distributa...  Genevae. 
Apud Fratres de Tournes. 1740.  6 v. ; Fol.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FOA 5360-
5363. 

 
 
[176] 
Dodonei Stirpium histori un tomo en folio y Bitela en Antuerpie año de 1616. [f. 9r]  
 
Dodoens, Rembert:   Stirpium historiae pemptades sex sive Libri XXX Remberti Dodonaei 
mechliniensis medici Caesari ; Varie ab auctore, paullo mortem. aucti et emendati.  
Antverpiae. Ex officina Plantiniana, apud Balthasarem et Joannem Moretos. 1616.   [16], 
872, [64] p.de index ; Fol. (35 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A DOD nº 128 y A DOD nº 129 Dpdo. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1870  
 
 
[177] 
Josefi del Papa serenis celsitudinis Joanis Gastonis en tomo en 4º y pergamino en 
Benecies año de 1735. [f. 9r]  
 
Del Papa, Giuseppe: De praecipuis humoribus qui humano in corpore reperiuntur deque 
eorum historia qualitatibus et officiis…. Venteéis. Apud Cristophorum Zane. 1735. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 9450 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos]; BH MED 9451 [Ejemp. 
enc. perg.]; BH MED 9452 [Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[178] 
Lovici Basai catalaunensis Anatomia de corpus umano un tomo en 4º y pergamino 
en Benecies año de 1739. [f. 9r]  
 
Vasse, Loys: In anatomen corporis humani, tabulae quatuor : nunc denuo accuratius 
recognitae...  Venetiis. Ex officina Erasmiana Vincentii Valgrisii. 1549. 200, [32] p. ; 17 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 1231 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X532024140&idioma=0  
 
[Según el inventario de las obras que fueron entregadas al R. Col. de Cir. de S. Carlos, esta obra es de 
1549, no de 1739]. 

 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1870
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X532024140&idioma=0
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[179] 
Bocabulario ytaliano et espacnolo dos tomos en 4º y pergamino en Apreso año de 
1637. [f. 9r] 
  
Franciosini, Lorenzo: Vocabolario italiano e spagnolo non piu dato in luce nel quale con la 
facilita e copia che in altrimanca, si dichiarano e con proprietà convertono tutte le voci 
toscane in castigliano, e le castigliane in toscano. [S.l.]. Appresso Pietro Marcello. 1637. 2 v. ; 
17 cm. 
 
MADRID. Biblioteca Nacional, 3/73623 [Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[180] 
Opera parba Abubetri fili zacharie un tomo en 4º y pergamino año de 1741. [f. 9r]  
 
Rhasis, Mohammed: Opera parua Abubetri filij Zacharie filij arasi ... Lugduni. Per 
Gilbertu[m] de Villiers. Impe[n]sis domini Ioa[n]nis de Ferrariis al's de Iolitis d[omi]ni 
Vincentij de Prothonarijs. 1510-1511. 2 vol.; 16 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 297-
298 [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos y con exlibris ms. “soi 
de chaves”]; BH MED 296 [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San 
Carlos]. 
 
[Según el inventario de los libros entregados al Colegio de Cirugía de San Carlos, la fecha 
de edición de esta obra es 1511, no 1741]. 
 
 
[181] 
Micaelis Bernardis Balentini polichresta exotica un tomo en 4º y pergamino en 
Francoforti año de 1700. [f. 9r]  
 
Valentini, Michael Bernhard: Polychresta exotica in curandis affectibus contumacissimis 
probatissima, Scil. Fabae S. Ignatii China, Ipecacuanha Clyster Tabacinus, Pedra del Porco 
Panacea Gallorum, Vt et nova herniarum cura. Accedunt seorsim olim editae, nvnc avtem, ad 
desiderium plurimorum, conjunctim denuo prodeuntes Dissertationes Epistolicae varii 
argumenti. Cum Fig. Aeneis.  Francofurti ad Moenum. Sumpt. Johannis Davidis Zunneri. 
1700.  4 h., 293 [294] p. ; 4º (21 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-40 [Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[182] 
Lanatomie de Heister un tomo en 4º y pasta en Paris año de 1724. [f. 9r]  
 
Senac, Jean-Baptiste: L'Anatomie d'Heister :avec des essais de physique sur l'usage des 
parties du corps humain & sur le méchanisme de leurs mouvemens : enrichie de nouvelles 
figures en taille douce...  A Paris. Chez Jacques Vincent...  1724. [8], 716, [4], 24 p. ; 8º. 
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MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4857 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos]. 
 
 
[183] 
Traité de la colture des Renuncules un tomo en 4° y. pasta en Paris año de 1754. [f. 
9r]  
 
Ardène, Jean-Paul de Rome: Traitè de la culture des renoncules, des oeillets, des auricules 
et des tulipes.  Paris. [s.n.]. 1754. 
 
MADRID. Biblioteca Nacional,  3/38205 [Ejemp. enc. pta.]. 

  
 
[184] 
Parallere de Diferentes Maneres de tirrer la pier un tomo en 4º y pasta en Paris 
año de 1730. [f. 9v]  
 
Le Dran, Henri-François: Parallele des differentes manieres de tirer la pierre hors de la 
vessie. A Paris. Chez Charles Osmont. 1730. X, 195 p. 2 h. : grab. pleg, intercalados ; 20 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 14008  
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 14009 [Ejemp. enc. pta. 
con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[185] 
Estefano Blancardi Medicum Renobatum un tomo en 4º y pasta en Paris año de 
1730. [f. 9v]  
 
Blankaart, Steven: Lexicon medicum renovatum, In quo totius artes Medicae termini in 
anatome, chirurgia, pharmacia, chymia, re botanica etc...  Editio novisima, caeteris longe 
auctior & perfectior  Lugduni Batavorum. Apud Samuelem Luchtmans. 1717.   [12], 688, 
[207] p., [1], 4 h. de láms. : il. ; 8º (20 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-3528. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000875164_875164000001_V00.pdf    

 
 
[186] 
Allerus opuscula Botanica un tomo en 4° y pasta en Gotingae año de 1749. [f. 9v]  
 
Haller, Albrecht von: Opuscula sua botanica Prius edita recensuit, retractavit, auxit, 
coniuncta edidit Albertus Hallerus.  Gottingae. Apud Io. Wilh. Schmid. 1749.  [i-viii], [1]-396 
p., 5 h. de lám. pleg. : il. ; 18 cm (8.º).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A HAL. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2809     

 
 

http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000875164_875164000001_V00.pdf
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2809
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[187] 
Diccionario Botanico ex Farmaceutique un tomo en 4° y pasta en Paris año le 1748. 
[f. 9v]  
 
Alexandre, Nicolas: Dictionnaire botanique et pharmaceutique : contenant les principales 
propriétez des minéraux, des végétaux, et des animaux d’usage, avec les préparations de 
Pharmacie internes et externes les plus usitées en Médicine, & en Chirurgie...   À Paris. Chez 
Didot. 1748.   [12], 814, [36], 20 p. : 1 tabla pleg. ; 8º (20 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A ALE 1748. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4595  

 
 
[188] 
Gramaire de esciences Filosofiques un tomo en 4º y pasta en Paris año de 1748. [f. 
9v]  
 
Martín, Benjamín: Grammaire des sciences philosophiques, ou analyse abregée de la 
philosophie moderne, appuyée sur les experiences. À Paris. Chez Briasson...  1749.  [12], 384 
p., [2] h. pleg., 22 h. pleg. de láms. : il. ; 8º (20 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-3659 [Ejemp. enc. pta.]. 
 
 
[189] 
Tractatus de Natura sustancie energetica un tomo en 4º y pasta en Londini año de 
1672. [f. 9v]  
 
Glisson, Francis: Tractatus de Natura Substantiae Energetica seu de Vita Naturae...  
Londini. Typis E. Flesher : prostat venalis apud H. Brome...  & N. Hooke...  1672. [54], 534, 
[1] p., [1] en bl., [2] h. de grab. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 2157 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[190] 
Billis opera Omnia Gerardi blasi un tomo en 4º y pasta en Asterdan año de 1682. [f. 
9v]  
 
Willis, Thomas: Opera omnia :nitidus quàm unquam hactenus edita, plurimum emendata, 
indicibus rerum copiosissimis, ac distinctione characterum exornata. Amstelaedami. Apud 
Henricum Westenium. 1682. 1v.; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH FG 1120; BH 
MED 2958; BH MED 2958. 
 
 
 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4595
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[191] 
Gokeli consilea Medica Galicinium Medicum practicum sibe consiliorum un tomo 
en 4º y pasta en Ulmae año de 1722. [f. 9v]  
 
Gockel, Eberhard: Gallicinium medico-practicum, sive consiliorum, observatiorum et 
curatiorum medicinalium novarum, centuriae duae, cum dimidia...  Ulmae. Impensis Joh. 
conradi Wohleri. 1722. [24], 749, [47] p., [5] h. de grab., [3] h. de grab. pleg. : il. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 13610 
[Ejemp. enc. pta.]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324308019&printsec=frontcover#v=onepage&q&
f=false  

 
 
[192] 
Baclibi opera Omnia Medico Practica un tomo en 4º y Bitela en Benetis año de 
1727. [f. 9v]  
 
Baglivi, Giorgio: Opera omnia medico-practica, et anatomica : Editio tertia veneta post 
gallicam octavan cui praeter dissertationes & alios tractatus ultimae editioni adjunctos : 
Accedunt ejusdem Baglivi Canones de medicina solidorum ; Dissertatio de progressione 
Romani Terraemotus ; De systemate & usu motus solidorum...  ; De vegetatione lapidum & 
analogismo circulationis maris ad...  sanguinis. Nec non J.D. Santorini opuscula quatuor ; de 
estructura & motu fibrae ; de nutritione animali ; de haemorrhoidibus, & de Catameniis. 
Venteéis. Apud Jacobum Tomasinum. 1727. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 7209 
[Ejemp. enc. perg.]; BH MED 7213 [Ejemp. enc. perg.]. 
 
 
[193] 
Opuscula Medica caroli de Relincurti un tomo en 4º y Bitela en Hagae año de 1727. 
[f. 9v]  
 
Drelincourt, Charles:  Opuscula medica, quae reperiri potuere omnia. Hagae Comitum. 
Apud Alberts & van der Kloot. 1727. 10, [2], 1-806, [13] p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8590 
[Ejemp. enc. perg.]. 
 

 
[194] 
Boyle Exercitaciones circa utilitaten Filosofie experimentales Naturales un tomo en 
4º y pasta en Genoba año de 1694. [f. 9v]  
 
Boyle, Robert: Exercitationes circa utilitatem philosophiae naturali experimentalis per 
modum colloquii familiaris...  / propositae a Roberto Boyle...  Genevae. Apud Samuelem de 
Tournes. 1694. [16], 602 [i.e. 600], [8] p., [4] h. pleg. de grab. ; 4º. 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324308019&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324308019&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 2147 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[195] 
Briebes Disertacion sur Le usage un tomo en 4º y pasta en Leon año de 1700. [f. 9v]  
 
Panthot, Jean: Brieves dissertations sur l'usage des bains chauds...  A Lyon. Chez Jacque 
Guerrier...  1700. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3305 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327377040&printsec=frontcover#v=onepage&q&
f=false  

 
 
[196] 
Malad De[sic] traite de la Nature des causes de sintomes un tomo en octabo y pasta 
en paris año de 1730. [f. 9v]  
 
Cockburn, William: , des causes, des symptomes, et de la curation de 
l'accident le plus ordinaire du mal venerien / par M. Guillaume Cokburn [sic]

1717, par M. Devaux...  [etc.]. A Paris. Chez les freres 
Osmont...  1730. 258,[10] p ; 17 cm ; 12º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11551 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[197] 
Exercitacio Anatomique de Mortis cordes et sanginis et Animalibus un tomo en 4º 
y Bitela en Luduni año de 1737. [f. 10r]  
 
Harvey, William: Exercitatio anatomica de motu cordis et sanguinis in animalibus...  
Lugduni Batavorum. Apud Iohannem van Kerckhem. 1737. [16], 167 p., [2] h. de grab. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 10155 
[Ejemp. enc. perg.con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[198] 
Francisci torti terapeutice un tomo en 4º y Bitela en Benetis año de 1743. [f. 10r]  
 
Torti, Francesco: Therapeutice specialis ad febres periodicas perniciosas : cui subnectuntur 
responsiones jatro-apologeticae ad clarissimum Ramazzinum. Venteéis. Apud Laurentium 
Basilium. 1743. XXXXVIII, 520 p., [1] h. de grab. pleg. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 13540 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 13541 [Ejemp. enc. pta. 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327377040&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327377040&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 11330 [Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. 
de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324308654&printsec=frontcover#v=onepage&q&
f=false  

 
 
[199] 
Descreti del Reberen[isi]mo D[o]n Alesio Pie Montesi un tomo en octabo y a la 
Rustica en Benecia año de 1611. [f. 10r]  
 
Ruscelli, Girolamo: De' secreti del R.D. Alessio Piemontesi :ne' quali si contengono diuersi 
medicamenti ueri & approuati, tolti tutti da' principali auttori della medicina. Nvovamente 
dati in luce à beneficio di ciascuno. In Venetia. Apresso Gio. Battista Bonfadino. 1611. 162, 
[6]; 79, [5]; 48, [4]; 88, [8] c.) ; 8º. 
 
FAENZA. Biblioteca comunale Manfrediana, RA0016. 

 
 
[200] 
La medicina estatica disantoris de S[a]n tory un tomo en octabo ya la Rustica en 
Benecia año de 1743. [f. 10r]  
 
Santorio, Santorio:  La medicina statica di Santorio De' Santorj da Capo d'Istria...  : divisa in 
sette sezioni / co' comentarj di Martin Lister...  e i canoni della medicina de' solidi di Giorgio 
Baglivi...  ; Aggiuntivi gli aforismi d'Ippocrate, e i suoi presagj nelle due lingue, latina ed 
italiana con molte altre cose che saranno notate nella pagina seguente ; Idea, e fatica 
dell'abate Chiari da Pisa. In Venezia. Appresso Domenico Occhi. 1743. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 5521 
[Ejemp. enc. Hol.]; BH MED 5835 [Ejemp. enc. perg.]. 
 
 
[201] 
Raimundi bieusen Doctoris Medici Monspeliensis un tomo en 4º y pasta en Luduni 
año de 1715. [f. 10r]  
 
Vieussens, Raymond: Raymundi Vieussens doctoris medici monspeliensis tractatus duo : 
primus de remotis er proximis mixti principiis in ordine ad corpus humanum spectatis : 
secundus de natura, differentiis, subjectis, conditionibus, [et] causis fermentationis, in quo 
praecipua...  Lugduni. Apud Joannem Certe...  1715. [8], 348 p., IX h. de lam. pleg. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8230 
[Ejemp. enc. pta.]. 
 
 
[202] 
Lecons de Fisique exprimentale un tomo en 4º y pasta en Paris año de 1742. [f. 
10r]  
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324308654&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324308654&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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Cotes, Roger: Leçons de physique experimentale sur l'equilibre des liqueurs et sur la nature 
et les proprietés de l'air. A Paris. Chez David fils...  1742. XVI, 458 p., [14], VI h. de grab. pleg. 
; 8º (20 cm). 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 7232. 

 
 
[203] 
Ludobique Difiniciones Generurn Plantarum un tomo en 4° y pasta en Lidsiae año 
de 1747. [f. 10r]  
 
Ludwig, Christian Gottlieb: Definitiones generum plantarum olim in usum auditorum 
collectas nunc auctae et emendatae. Lipsiae. Apud Johann. Frideric. Gleditschium. 1747.   
[16], 316 p., [28] p. de index ; 8º (19 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A LUD. 
 
 
[204] 
Critica sinosis de la cirujia un tomo a la Rustica en 4º en Madrid año de 1753. [f. 
10r]  
 
Sharp, Samuel: Critica synopsis de la cirugia, y compendio practico manual de sus 
operaciones compuesto por el cèlebre inglés M. Samuel Sharp...  ; publica en lengua española 
Don Andrès Garcia Vazquez...  En Madrid. En la Oficina del Mercurio, por Joseph de Orga...  : 
se hallar{ en la Libreria de Alonso Martin … 1753. [24], 276, [4] p., XV h. de grab. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FG 1547; BH 
MED 12490 [Ejemp. enc. Hol. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos]; BH MED 
12489 [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320264404&printsec=frontcover#v=onepage&q&
f=false  

 
 
[205] 
Nuebo Discurso de la Generacion de las Plantas e ynsectos un tomo en 4° A la 
Rustica en Madrid año de 1747. [f. 10r]  
 
García Hernández, Francisco: Nuevo discurso de la generación de plantas, insectos, 
hombres, y animales. En Madrid. [Se hallará en la Libreria de Manuel Serrano... ]. 1747.  
[14], 52 p. ; 4º (19 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-4735. - MADRID. Real Jardín 
Botánico, CSIC, A GAR.  

 
 
[206] 
Agremens de la campagne un tomo en 4º y Pasta en Leiden año de 1750. [f. 10r]  
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320264404&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320264404&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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De La Court Van Der Voort, Pieter: Les Agremens de la campagne, ou Remarques 
particulieres sur la construction des maisons de campagne... A Leyde. Chez Samuel 
Luchtmans et fils. A Amsterdam. Chez Meynard Uytwerf. 1750. [8]-412-[32] p., [16] p. de 
láms. ; 4º. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, S- 4796. 
 
 
[207] 
Colletania chimica curiosa Rerum Naturale un tomo en 4º y Pasta en Francoforti 
año de 1693. 
 [f. 10r]  
 
Thom, A. J. D.: Collectanea Chimica curiosa quae veram continent Rerum Naturalium 
Anatomiam sive analisin e triplici regno tam vegetabili animali quam & minerali. 
Francofurti. Vidua Hermanni a Sande. 1693. 3 h., 927 p., 12 h. ; 4º. 
 
VALENCIA. Biblioteca universitaria, B/283 [Ejemp. enc. perg.]. 
 
 
[208] 
Klein Jacobi Teodori Historia havium prodomus un tomo en 4º y pasta en Lubecae 
año de 1790. [f. 10r]  
 
Klein, Jacob Theodor: Historiae avivm prodromvs cvm praefatione de ordine animalivm in 
genere. Accesit historia mvris alpini et vetvs vocabvlarivm animalivm msc...  Lvbecae. Apud 
Ionam Schmidt. 1750.  [12], 238 p., [7] h. de lám. ; 4º (25 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-1457 [Ejemp. enc. pta.]. 
 
 
[209] 
Georgi ernesti estali Negocium oteosum un tomo en 4º y pasta en A la hae año de 
1720. [f. 10r]  
 
Stahl, Georg Ernst: Negotium otiosum, seu Skiamachia, adversvs positiones aliquas 
fundamentales ; Theoriae verae medicae à viro quodam celeberrimo intentata, sed adversis 
armis conversis enervata...  Qui possunt, si volunt, judicanto, qui volunt, sed non possunt, 
abstinento. Halae. Litteris et impensis Orphanotrophei. 1720. [8], 223 [i.e. 224] p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 9404. 

 
 
[210] 
Escopoli Flora Carneolica Joanis Antoni escopoli un tomo en 4° y pasta en Bienae 
año de 1760. [f. 10r]  
 
Scopoli, Giovanni Antonio: Flora Carniolica exhibens plantas Carnioliae indigenas : et 
distributas in classes naturales cum differentiis specificis synonymis. Viennae. Sumptibus 
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Joannis Thomae Trattner, S. C. R. Apostolicaeque Maj: nec non inclyt. stat. inf. Austriae 
typographi et bibliopolae. 1760.  [XXII], 607 p. ; 21 cm.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, F (497.1) SCO. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/FichaLibro.php?Libro=2342  

 
 
[211] 
Ocserbaciones importantes sur le Manuel des Acuchimen un tomo en 4º y pasta en 
Paris año de 1733. [f. 10v]  
 
Deventer, Hendrik van: Obseruations importantes sur le manuel des accouchemens . 
Premiere [-second partie]..  Traduite du latin de m. Henry de Deventer...  & augmente de 
Reflexions sur les points les plus interessans, par Jacques-Jean Bruhier d'Ablaincourt...  A 
Paris. Chez Guillaume Cauelier, rue Saint Jacques, au Lis-d'or. 1733. 2 T. en 1 vol.; 4º. 
 
FRANCIA. Biblioteca Nacional, 4- TE121- 29. 
 
 
[212] 
Gaspari comelino prelubia Botanica un tomo cn 4° y pasta en Luduni año de 1703. 
[f. 10v]  
 
Commelin, Caspar: Praeludia botanica ad publicas plantarum exoticarum 
demonstrationes...  : his accedunt Plantarum rariorum et exoticarum, in praeludiis botanicis 
recensitarum, icones et descriptiones. Lugduni Batavorum. Apud Fredericum Haringh. 
1703. 1 v. ; 4º. 
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A COM nº 102. 
 
 
[213] 
Jungii opuscula Botanica Phisica un tomo en 4° y pasta en Courgui año de 1747. [f. 
10v]  
 
Jungius, Joachim:    Opuscula botanico-physica / Auctore Joachim Jungius ; ex recensione et 
distinctione Martini Fogelii et Joh. Vagetii ; cum eorundem annotationibus accedit Josephi de 
Aromatariis ad Bartholomeum Nanti Epistola de generatione plantarum ex seminibus ; 
omnia collecta, recognita et revisa novisque annotatiunculis illustrata cura Joh. Sebast. 
Albrecht.  Coburgi. Sumtibus et typis Georgii Ottonis. 1747.  [24], 183 p. [1] p. de err. ; 4º 
(21 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A JUN. 
 
 
[214] 
Larcenal de chirurgie de Jan escultete un tomo en 4º y pasta a lion año de 1712. [f. 
10v]  
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/FichaLibro.php?Libro=2342
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Scultetus, Johannes: L'Arcenal de chirurgie, de Jean Scultet,...  nouvellement traduit en 
françois par un célèbre médecin, augmenté de plusieurs réflexions sur la théorie, et de 
quantité de remèdes convenables à chaque maladie ; avec un traité des accouchemens...  la 
description de deux monstres humains, et une dissertation sur un autre monstre, né à Lyon le 
28. sept. Lion. L. de Laroche. 1712. 4º. 
 
FRANCIA. Biblioteca Nacional, 4- TE128- 6. 

 
 
[215] 
Noba Plantarum Amedicanarum Genera un tomo en 4° y pasta en París año de 
1703. [f. 10v]  
 
Plumier, Charles: Nova plantarum americanarum genera. Paris. Apud Joannem Boudot. 
1703. [8], 52, [3] p. de index; 21 p., 40 h. de lam. pleg.; 4º (25 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A PLU. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1568     
 
 
[216] 
conspectus cirugie Medice Metodo Staliana un tomo en 4º y pasta Alae año de 
1731. [f. 10v]  
 
Juncker, Johannes: conspectus Chirurgiae tam medicae, Methodo Stahliana conscriptae… 
Editio secunda emendatior priore. Halae. Typis & Impresis Orphanotrophus. 1731-1736.  
[16], 661, [71] p. ; 4º. 
 
LONDRES. British Library, 549.k.15. 
 
 
[217] 
conspectus Fisologie Medicae et higieines in forma taularum un tomo en 4º y pasta 
en Alae año de 1735. [f. 10v]  
 
Juncker, Johannes: conspectus physiologiae medicae et hygieines in forma tabularum 
repraesentatus et ad dogmata stahliana potissimum adornatus. Halae Magdeburgicae. 
Impensis Orphanotrophei. 1735. [8], 534, [54] p. ; 4º . 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 9102 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 9103 [Ejemp. enc. pta.]; 
BH MED 9104 [Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[218] 
Petri Magnol Medici Nobus caracter Plantarum un tomo cn 4° y pasta en Monspelii 
año de 1720. [f. 10v]  
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1568


 

 
 

102 

Magnol, Pierre: Novus caracter plantarum, in duos tractatus divisus : primus, de herbis & 
subfructicibus, in tres libros divisus : secundus, de fructibus & arboribus, in tres libros etiam 
divisus. Monspelli. Apud viduam Honorati Pech...  1720.  [8], 340, [4] p. ; 4º (22 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A MAG nº 214. 
 
 
[219] 
Le Regnes Animal Dibise en 9 clases par Brisson en 4º y Pasta en paris año de 
1756. [f. 10v]  
 
Brisson, Mathurin Jacques: Le Regne animal divisé en IX Classes ou Méthode contenant la 
division générale des Animaux en IX Classes, & la division particuliere des deux premieres 
Classes, sçavoir de celle des Quadrupèdes & de celle des Cetacées, en Ordres, = Regnum 
animale in Classes IX distributum sive Synopsis methodica sistens generalem Animalium 
distributionem in Classis IX, & duarum primarum Classium, Quadrupedum scilicet & 
Cetaceorum, particularem divisionem in Ordines, Sectiones… [ Paris. Chez Cl. Jean-Baptiste 
Bauche. 1756.  VI, 382, [2] p. ; 4º (27 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 3-443 [Ejemp. enc. pta.]. 
 
 
[220] 
Klein Ordre Naturel des oursins de mer et fossiles un tomo en 4º y Pasta en Paris 
año de 1756. [f. 10v]  
 
Klein, Jacob Theodor: Ordre naturel des oursins de mer et fossiles, avec des observations 
sur les piquans des oursins de mer, et quelques remarques sur les bélemnites. À Paris. Chez 
Cl. J. B. Bauche...  1754.  223 p., XXVIII h. pleg. de láms. : il. ; 8º (20 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-1690 [Ejemp. enc. pta.]. 
 
 
[221] 
La fisique Resolutiba Lebrai el Metodique cour de la Fisique Resolutibe un tomo en 
4º y pasta en Paris año de 1653. [f. 10v]  
 
Barlet, Annibal: Le Vray y methodique cours de la physique resolutive vulgairement dite 
chymie representé par figures generales & particulieres pour connoistre La theotechnie 
ergocosmique c'est à dire L'Art de Diev en l'ouvrage de l'univers. A Paris. Chez N. Charles... & 
se distribué par l'autheur... 1653. [10], 626, [10] p. ; 4º. 
 
MADRID. Biblioteca Nacional, 2/16973 [Ejemp. Enc. pta.]. 
  
 
[222] 
Maneti Biridarium Florentinum un tomo en 4° y pasta en Florcncia año de 1751. [f. 
10v]  
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Manetti, Saverio (1723-1785):  Viridarium florentinum sive conspectus plantarum quae 
floruerunt & semina dederunt hoc anno 1750 in horto caesareo florentino societatis 
botanicae custodiae commissso una cum adnotationibus nonnullis & animadversionibus 
circa genericas plantarum nomenclaturas, simulque cum constitutione trium novorum 
generum niccolinia, seguieria & guettarda. Florentiae. Ex typographia Bernardi Paperini. 
1751.  XV, [1], 109, [3], 32 p. ; 8º (21 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A MAN (1751) [A16]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4800&Pagina=1  
 
 
[223] 
Acouchemens Donis traite General un tomo en 4º y Pasta en A liege año de 1721. [f. 
10v] 
 
Dionis, Pierre: Traité général des accouchemens qui instruit de tout ce qu'il faut faire pour 
être un habile accoucheur par M. Dionis. A Liège. Chez François Broncard. 1721.xvii, [2], 
488 p., [3] f. de pl., portr. en front ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 12431 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 12433 [Ejemp. enc. pta. 
con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[224] 
La Natomie de Dionis de Lome un tomo en 4º y pasta en Paris año de 1706. [f. 11r] 
 
Dionis, Pierre: L'anatomie de l'homme : suivant la circulation du sang & les derniéres 
découvertes : démontrée au jardin royal… Quatrieme edition. A Paris. Chez Laurent 
D'Houry...  1706. [32], 634, [16] p., XIX, [1] h. de grab., [1] h. pleg. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 9886  
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[225] 
Flora Ferari Josef Batiste un tomo en 4° y Pergamino en Asterdami año de 1646. [f. 
11r]  
 
Ferrari, Giovanni Battista: Flora, seu, De florum cultura lib. IV.  Amstelodami. Prostant 
apud Joannem Janssonium. 1646.  [ 42 ], 522, [ 12 ] p. : il. ; 8º (23 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A FER. 

 
 
[226] 
Becherri Fisica suterrania Josef Joachini un tomo en 4º y Bitela en Licsiae año de 
1738. [f. 11r]  
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4800&Pagina=1
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Becher, Johann Joachim: Physica subterranea profundam subterraneorum genesin...  
Editio novissima...  Lipsiae. Ex Officina Weidmanniana. 1738.  [14], 504, [22], 161, [9]., [1] 
h. de lám. ; 4º (22 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-611. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000874888_874888000001_V00.pdf  
 
 
[227] 
Diccionario de chirugia Francois latin des termes un tomo en octabo y Pasta en 
Paris año de 1741. [f. 11r]  
 
Col de Villars, Élie: Dictionnaire françois-latin, des termes de medecine, et de chirurgie, 
avec leur definition, leur division, & leur etymologie… A Paris. Chez Coignard,...  [etc.]. 1741. 
iv, 472, [2] p., [2] en bl. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 5986 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 5987 [Ejemp. enc. pta. con 
sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[228] 
Obserbacion sur le oriogine e de la formación des pierres un tomo en 4º y Pasta en 
Paris año de 1746. [f. 11r]  
 
Barrère, Pierre: Observations sur l’origine et la formation des pierres figurées, et sur celles 
qui, tant éxterieurement qu’intérieurement, ont une figure réguliere & déterminée...  À Paris. 
Chez D’Houry pere...  et Laurent D’Houry fils... . 1746.  67 p., [2] h. pleg. de l|ms. : il. ; 8º (20 
cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-1554 [Ejemp. enc. pta.]. 
 
 
[229] 
Borbon Flumen Bitale un tomo en 4º y Filete Dorado año de 1736. [f. 11r]  
 
Borbón y Berné, Miguel: Flumen vitale quatuor liquidorum dissertationibus : chyli nempe, 
sanguinis, bilis, et lymphae...  : de instrumentis respirationis, eorumque usibus adjuncta 
superadditur. Caesar-Augustae. Apud Joannem Malo...  1736. [36], 421, [1] p., [2] en bl., 
[40] p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 9599 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 9602 [Ejemp. enc. pta. con 
sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[230] 
Elemento de Botanico de Abrefer un tomo en octabo y Pasta en Abicnon año de 
1749. [f. 11r]  
 

http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000874888_874888000001_V00.pdf
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Tournefort, Joseph Pitton de: Abregé des éléments de botanique, ou méthode pour 
connaître les plantes. À Avignon. Chez Dominique Seguin et Joseph Joly. 1749.  319 p. ; 12º 
(26 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A TOU. 
 
 
[231] 
Boehmeri Flora Lipsie yndigena un tomo en 4° y Pasta en Lisiae año de 1750. [f. 
11r]  
 
Boehmer, Georg Rudolph: Flora Lipsiae indigena. Lipsiae. Ioh. Gothofred. Dyckium. 1750.  
[24], 340, [20] p. ; 20 cm.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A BOE (1750) [A14]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1502  
 
 
[232] 
Emmanuelis Konig Renum Minerale un tomo en 4º y Bitela en Basilea año de 1703. 
[f. 11r]  
 
König, Emanuel: Regnum Minerale, Physicè, Medicè, Anatomicè, Chymicè, Alchymicè, 
Analogicè, Theoreticè & Practicè...  Basileae Rauracorum. Sumptibus & Typis Emanuelis & 
John. Georgii König... . 1686.  4 h., 192 p., 2 h. ; 4º (21 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-61 [Ejemp. enc. perg.]. 
 
 
[233] 
Junquero conpectis formularum medicarum un tomo en 4º y Pasta en Alae año de 
1730. [f. 11r]  
 
Juncker, Johann: conspectus formularum medicarum, exhibens tabulis XVI : tam methodum 
rationalem, quam remediorum specimina, ex praxi Stahliana potissimum desumta, et 
therapiae generali accomodata. Editio secunda. Halae Magdeburgicae. Litteris et impensis 
Orphanotrophei. 1730. [4], 112 p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 
10420(1) [Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[234] 
Musaei Metallici un tomo en octabo y Pasta en Lisiae año de 1701. [f. 11r] 
 
Aldrovandi, Ulisse: Synopsis Musaei Metallici...  : Omnium Metallorum materiam, 
Proprietates, differentias, generandi & praeparandi rationem & usum succincte tradens, 
innexis variis curiositatibus, scitu lectuque dignis...  Lipsiae. Apud Johann Herebord Klosium. 
1701.  [2], 258 p. ; 12º (14 cm).   
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1502
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MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-6706. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000800278_800278000001_V00.pdf  
 
 
[235] 
Libro de Theriarca linpio de los errores asta Nuestros tienpos un tomo en octabo y 
Pergamino en Mad[ri]d año de 1575. [f. 11r] 
 
Pérez, Lorenzo: Libro de Theriaca limpio de los errores hasta nuestros tiempos en ella 
cometidos, y vtilissimo para preparar y configir muchos simples y compuestos cada dia 
recebidos en el vso de Medicina. En Toledo. En casa de Iuan de Ayala. 1575. [16], 399, [30] 
p. ; 15 cm. 
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-179 [Ejemp. enc. perg.]. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000873512_873512000001_V00.pdf  

 
[Probablemente hay un error en el inventario, pues no existe ninguna edición de esta obra 
editada en Madrid en el año 1575]. 

 
 
[236] 
Lettres sur la Mineralogie et la Metalurgie practiques un tomo en octabo y Pasta en 
Paris año de 1752. [f. 11r] 
 
Diederick-Wessel-Linden: Lettres sur la Minéralogie et la Métallurgie pratiques. À Paris. 
Chez Durand...  1752.  [10], 201 [202] p. ; 8º (17 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-431 [Ejemp. enc. pta.]. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000877329_877329000001_V00.pdf  

 
 
[237] 
Orta Drogas de Indias Aromatum et simplicium aliquor un tomo en 4° y pergamino 
en Antuerpie año de 1579. [f. 11v] 
 
Clusius, Carolus: Aromatum, et simplicium aliquot medicamentorum apud indos 
nascentium historia / Primùm quidem lusitanica lingua per dialogos conscripta, D. Garcia ab 
Horto,...  Antverpiae. Ex officina Christophori Plantini, Architypographi Regii. 1579.  227 p., 
[5] p. de index.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A CLU. 
 
 
[238] 
Leconomie Animal por Francois Cuesnay un tomo en 4º y Pasta en Paris año de 
1736. [f. 11v] 
 
Quesnay, François: Essai phisique sur l'oeconomie animale. A Paris. Chez Guillaume 
Cavelier,...  1736.  [8], lvj, [20], 296, [15] p. ; 12  
 

http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000800278_800278000001_V00.pdf
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000873512_873512000001_V00.pdf
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000877329_877329000001_V00.pdf
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MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 7781 
[Ejemp. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[239] 
Le arte de la saine por Francoi Cuesnais un tomo en 4º y Pasta en Paris año de 
1736. [f. 11v] 
 
Quesnay, François: L'art de guérir par la saignée où l'on examine en même temps les autres 
secours qui doivent concourir avec ce remède ou qui doivent lui être préférés dans la cure des 
maladies tant médicinales que chirurgicales par François Quesnay...  A Paris. Chez Guillaume 
Cavelier. 1736.  [23, 1 bl.], 375, [19] p. ; 12º.  
 
FRANCIA. Biblioteca Nacional, 8- TE10- 83. 
 
 
[240] 
Practique General de Medicine de toux los corpus umano dos tomos en 4º y pasta 
en Leon año de 1699. [f. 11v] 
 
Ettmüller, Michael: Pratique generale de medecine de tout le corps humain / de Michel ; 
Traduction nouvelle ; Tome premier. Edición Seconde edition, revue & corrigee. A Lyon. 
Chez Thomas Amaulry...  1699. [8], 722, [62] p. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4027 
[Ejemp. enc. pta.]; BH MED 4028 [Ejemp. enc. pta.]. 
 
 
[241] 
Amati Lusitani Medicus fisici un tomo en octabo y pergamino en Luduni año de 
1556. [f. 11v] 
 
Amato Lusitano: Curationum medicinalium Centuriae due tertia & quarta hac (quam vides) 
enchiridij forma nunc primùm editae...  Lugduni. Apud Ioannem Franciscum de Gabiano. 
1556. [40], 318 h. ; 16º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 962 
[Ejemp. enc. perg.]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5316545280&printsec=frontcover#v=onepage&q&
f=false  

 
 
[242] 
Disertaciones Dibersas Materias de Religion et de Filologie un tomo en 4º y Bitela 
en A la haie año de 1714. [f. 11v] 
 

… ; Tome 
premier. A La Haye. Chez David Duri ... 1714. [40], 438, [2] p. ; 12º. 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5316545280&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5316545280&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH DER 5202(1) 
[Ejem. Enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
  
[243] 
Yntroduccion a la Historie de Leasie de Leafrique et de la Merique dos tomos en 4º 
t Pasta en Asterdan año de 1735.  [f. 11v] 
 
Bruzen de la Martiniere, Antoine Augustin: Introduction a l’histoire de l’Asie, de l’Afrique 
et de l’Amerique. À Amsterdam. Chez Zacharie Chatelain. 1735.  2 v. (XXII [XXIII], 504 p., [1] 
h. de lám., [1] h. pleg. de map.; 568 p., [1] h. de lám., [1] h. pleg. de map.) ; 12º (17 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-3985-3986 [Ejemp. enc. pta.]. 

 
 
[244] 
Hermani Boerabe Filie et Medico doctoris un tomo en 4º A la Rustica en Benecis 
año de 1736. [f. 11v] 
 
Boerhaave, Herman: Tractatus de viribus medicamentorum. Editio nova, prior longe 
limatior, & auctior ;...  studio & opera B.B. **MD. Venezia. Apud Christophorum Zane. 1736. 
XVII, 467 p. ; 8º (16 cm).   
 
ROMA. Universita' degli studi di Roma La Sapienza, RM0934. 

 
 
[245] 
Cornelio cerso un tomo en 4º y Bitela en Luduni año de 1566. [f. 11v] 
 
Celso, Aulo Cornelio: De re medica libri octo / Aurelii Cor. Celsi; Q. Sereni poëma; Rhemnii 
Poëma de Pond & mensuris; Cum adnotationibus & Correctionibus R. constantini.  Lugduni. 
Apud Guliel. Rovilium. 1566.  8 h., 499 [500] p., 7 h. ; 8º (17 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-117 [Ejemp. enc. perg.]. 
 
 
[246] 
Remedes Caritables de Madames Focquet un tomo en octabo y Pergamino en Leon 
año de 1694. [f. 11v] 
 
Fouquet, Marie de Maupeou, vicomtesse de Vaux: Les remedes charitables de Madame 
Fouquet, povr guerir a peu de frais toutes sortes de Maux tant Internes… Cinquième edition 
augmenté tout de nouveau. À Lyon. Chez Jean Certe... . 1694.  24 h., 514 p., 18 h. ; 12º (15 
cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-170 [Ejemp. enc. perg.]. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000872466_872466000001_V00.pdf  

 
 
 

http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000872466_872466000001_V00.pdf
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[247] 
Aforismos de Hipócrates degenga un tomo en octabo y pergamino en Bolonia año 
de 1727. [f. 11v] 
 
Genga, Bernardino: In Hippocratis Aphorismos ad chirurgiam spectantes commentaria, 
latino, ac italico idiomate ad communiorem intelligentiam exarata. Bononiæ. Typis Longi. 
1727. [32], 494, [2] p. ; 8º. 
 
LONDRES. British Library, 539.c.33. 
 
 
[248] 
Farmacopea docmaticorum Restituta un tomo en 4º y Pergamino en Paris año de 
1607. [f. 11v] 
 
Du Chesne, Joseph: D.O.M.A. Pharmacopoea dogmaticorum restituta : pretiosis, selectisque 
hermeticorum floribus abundè illustrata. Editio secunda multis erratis repurgata cum 
Indice generali rerum quae hoc toto opere continentur. [S.l.]. David Anastasius. 1607.  [32], 
510 p. ; 8º. 
 
 
[249] 
Amicus Medicuorum Magistri Joanis Ganibeti un tomo en octabo y Pergamino en 
Ludini año de 1550. [f. 11v] 
 
Ganivet, Jean: Amicus medicorum magistri Ioannis Ganiueti :cum opusculo quod inscribitur 
Caeli enarrant & cum abbreuiatione Abrae Aueneezrae De luminaribus & diebus criticis. 
Lugduni. Apud Gulielmum Rouillium...  1550. 586, [22] p. : il. ; 13 cm  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 2042 
[Ejemp. enc. perg.]; BH MED 50 [Ejemp. enc. perg. con exlibris mss. De Antón Mauritiis]; BH 
MED 51 [Ejemp. enc. perg.]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533915421&idioma=0  

 
 
[250] 
Bijier des tumeurs la grande chirurgie un tomo en 4º y Pergamino en Leon año de 
1657. [f. 11v] 
 
Vigier, Jean: La grande chirurgie des ulceres :en laquelle, selon les anciens Grecs, Latins, 
Arabes & modernes approuuez...  A Lyon. Chez Iean Champion, & Christophle Fourmy...  
1657. [16], 528, [38] p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 4193 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y anot. mss. De Ludouvisi Cauallero]. 
 
 
[251] 
Antonio Musae Brasaboli Medici feraliensis un tomo en octabo y pergamino en 
Luduni año de 1561. [f. 12r] 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533915421&idioma=0
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Brasavola, Antonio Musa: Examen omnium loch, id est linchtuum, suffuf, id est puluerum, 
aquarum, decoctionum, oleornm, quorum apud Ferrarienses pharmacopolas vsus est :his 
accessit De morbo Galico lepidissimus eiusdem authoris tractatus.: Lugduni.Apud 
Sebastianum Honoratum. 1561. 716 [18] p. ; 13 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 1254 
[Ejemp. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 1255 [Ejemp. con sello del R. Col. de 
Cir. de S. Carlos]; BH MED 1257 [Ejemp. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533185067&idioma=0  

 
 
[252] 
Gaspar Hofmani Anima Duorsiones un tomo en octabo y pergamino en Asterdani 
año de 1641. [f. 12r] 
 
Hofmann, Caspar: Casp. Hofmanni Animadversiones in Com. Montani Libros quinque de 
morbis et Thomae Erasti Anatomen eorundem, nec non Ant-Erastica ejusdem Montani. Cum 
auctario de causa continente.  Amstelrodami. Apud Joannem Janssonium. 1641. [24], 315, 
[21] p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 2507 
[Ejemp. enc. perg.]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323847180&printsec=frontcover#v=onepage&q&
f=false  

 
 
[253] 
Libro de experimentos Medicos Faciles y Berdaderos un tomo en octabo y 
pergamino en Zaragoza año de 1601. [f. 12r] 
 
Soriano, Jerónimo: Libro de experimentos medicos faciles y verdaderos...  En Çaragoça. Por 
Angelo Tauano. 1601. 85, [3] h. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 
Foll.257 [Ejemp. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[254] 
Las obras de hipócrates mas electas un tomo en 4º y Pasta en Mad[ri]d año de 
1757. [f. 12r] 
 
Hipócrates: Las obras de Hippocrates mas selectas :con el texto griego y latino puesto en 
castellano, é ilustrado con las observaciones practicas de los antiguos y modernos para la 
juventud española, que se dedica a la medicina. Madrid. Por Joachin Ibarra. 1757. [8], LXXVI, 
283 p. ; 4 (21 cm.) 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,   BH MED 9035 
[Ejemp. enc. pta. Proc. Bibl. Fernández Morejón]; BH MED 9015 [Ejemp. enc. perg.]; BH MED 
9030 [Ejemp. enc. pta.]; BH MED 9029 [Ejemp. enc. pta.]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533915421&idioma=0  

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533185067&idioma=0
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323847180&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323847180&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533915421&idioma=0


 

 
 

111 

 
 
[255] 
Esai sur les diferentes especies de Fiebres un tomo en 4º y Pasta en Paris año de 
1752. [f. 12r] 
 
Huxham, John: Essai sur les fièvres et sur les différentes espèces de fièvres qui dépendent de 
la constitution du sang, avec des dissertations sur la fièvre lente nerveuse, sur les fièvres 
putrides, pestilentielles et pourprées, sur la petite vérole, les pleurésies et péripneumonies, 
par Jean Huxham,...  Traduit sur la 2e édition ; auquel on a joint une Méthode de guérir les 
fièvres continues par le moyen d'un nouveau fébrifuge. Traduit de l'anglois de Jean Clutton 
[par Marinier]. Paris. Vve Cavelier. 1752. 464 p.; 12º. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, 8- TD60- 95. 
 
 
[256] 
Secretos emerbeiles de Nature un tomo en 4º desquadernado en Leon año de 1596. 
[f. 12r] 
 
Wecker, Johann Jakob: Les secrets et merveilles de nature, recueillis de divers autheurs, et 
divise , et corrigez ... [par 
Pierre Meyssonier].. Lyon. Pour Thomas Soubron et Moyse des Prez. 1596.  1 vol.; 8º. 
 
GLASGOW. University of Glasgow Libraries, Al-c.24. 
 
 
[257] 
Traite des Bandages pour les Fractures et lusacion un tomo en 4º y Pasta en Paris 
año de 1712. [f. 12r] 
 
Verduc, Laurent: La maniere de guerir les fractures et les luxations qui arrivent au corps 
humain, par le moyen des bandages / par M. Verduc...  Seconde edition, reveue, corrigee & 
augmentee d'un noveau Traite des playes d'arquebusades. A Paris. Chez Laurent d'Houry...  
1698. [16], 436, [i.e. 434], [6] p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4208 
[Ejemp. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[258] 
Institucion Rey erbari Josefi piton tres tomos en 4° y Pasta en Paris año de 1700. [f. 
12r] 
 
Tournefort, Joseph Pitton de:  Institutiones rei herbariae. Editio altera, gallica longe 
auctior...  Parisiis. E Typ. Regia. 1700.  3 vol.; 4°. 
 
FRANCIA. Biblioteca Nacional, S- 4110-S-412. 
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[259] 
Columna de Plante Autore Fabeo Columnea un tomo en 4° y pasta en Napoles año 
de 1592. [f. 12r] 
 
Colonna, Fabio: Phytobasanos sive Plantarum aliquot historia : in qua describuntur diversi 
generis plantae veriores, ac magis facie, viribúsque respondentes antiquorum Theophrasti, 
Dioscoridis, Plinii, Galeni,...  Neapoli. Ex officina Horatii Salviani. 1592.  [16] p., 120 p.; 33 p., 
[7] p. de index.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A COL. 
 
 
[260] 
Vaillant Sermo de structura Florum un tomo en 4° y Pasta en Luduni año de 1718. 
[f. 12r] 
 
Vaillant, Sébastien: Sermo de structura florum = Discours sur la structure des fleurs : 
horum differentia, usuque partium eos constituentium,...  et constitutio trium novorum 
generum plantarum, Araliastri, Sherardiae, Boerhaaviae. Cum descriptione duarum 
plantarum novarum generi postremo inscriptarum. Lugduni Batavorum. Apud Petrum 
Vander Aa... . 1718.  [2], [1]-55 p. 
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A VAI. 

 
 
[261] 
Libro de las bidas de los doce Principes de la Medicina en Burgos año de 1647. [f. 
12r] 
 
Villa, Esteban de: Libro de las vidas de doze principes de la medicina y de su...  En Burgos. 
Por Pedro Gomez de Valdiuielso. 1647. [8], 128 h. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 2305 
[Ejemp. enc. perg.]; BH MED 2306 [Ejemp. enc. perg.]; BH MED 2307 [Ejemp. enc. Hol.]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320265428&printsec=frontcover#v=onepage&q&
f=false  

 
[Según el inventario de los libros entregados al R. Col. de Cir. de S. Carlos, el ejemplar de 
esta obra estaba encuadernado en pergamino]. 
 
 
[262] 
Carta Respuesta aun Ilustre prelado sobre el feto todo monstruoso un tomo en 4º y 
pergamino en Mad[ri]d año de 1753. [f. 12r] 
 
Rodríguez, Antonio José: Carta-respuesta a un ilustre prelado sobre el feto monstruoso 
hallado poco hà en el vientre de una cabra, y reflexiones críticas que ilustran su historia...  En 
Madrid. [s.n.]. 1753. [28], 96 p. ; 4º. 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320265428&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320265428&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 10215  
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 10216 [Ejemp. enc. perg. 
con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 10217. 
 
 
[263] 
Piquier Logica Moderna un tomo en 4º y Pergamino en Valencia año de 1747. [f. 
12r] 
 
Piquer, Andrés: Logica moderna, o Arte de hallar la verdad y perficionar la razon. En 
Valencia. En la oficina de Joseph Garcia...  1747. [24], 192 p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FOA 6087. 

 
 
[264] 
conpendium phisicae Francisci titelmanie un tomo en 4º y Pergamino en Barcinoni 
año de 1572. [f. 12r] 
 
Titelmanns, Franz: Compendium Phisicae Francisci Titelmanni ad libros Aristotelis De 
naturali philosophia utilissimum...   Barcinone. In aedibus Petri Mali. 1572.  [4], 103 [i.e. 
111] p., [1] h. de grab. ; 8º . 

 
 
[265] 
Monardes cosas de Indias un tomo en 4° y Pergamino en Sevilla año de 1580. [f. 
12v] 
 
Monardes, Nicolás: Primera y segunda y tercera partes de la historia medicinal: de las 
cosas que se traen de nuestras Indias Occidentales, que sirven en Medicina. Tratado de la 
Piedra Bezaar, y de la yerva Escuerçonera. Dialogo delas grandezas del Hierro, y de sus 
virtudes Medicinales. Tratado de la Nieve, y del bever Frio. En Sevilla. En casa de Fernando 
Diaz. 1580.  [14], [15 y 16 en blanco] p., Fol. 1 a 162 : grab. xil. ; 4.º (20 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A MON. 

 
 
[266] 
Historia Medica de Indias un tomo en 4° y Pergamino en Sevilla año de 1574. [f. 
12v] 
 
Monardes, Nicolás: Primera y segvnda y tercera partes de la historia medicinal de las cosas 
que se traen de nuestras Indias Occidentales que siruen en medicina : tratado de la piedra 
bezaar y de la yerua escuerçonera : dialogo de las grandezas del hierro y de sus virtudes 
medicinales : tratado de la nieve y del beuer frio. En Sevilla. En casa de Alonso Escriuano. 
1574.  [6], 206, [2] f. ; 8º (20 cm).   
 
BARCELONA. Instituto Botánico, CSIC,  
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[267] 
Monardes Historia de Indias un tomo en 4º y Pergaminoen Sevilla año de 1574. [f. 
12v] 
 
Monardes, Nicolás: Primera y segvnda y tercera partes de la historia medicinal de las cosas 
que se traen de nuestras Indias Occidentales que siruen en medicina : tratado de la piedra 
bezaar y de la yerua escuerçonera : dialogo de las grandezas del hierro y de sus virtudes 
medicinales : tratado de la nieve y del beuer frio. En Sevilla. En casa de Alonso Escriuano. 
1574.  [6], 206, [2] f. ; 8º (20 cm).   
 
BARCELONA. Instituto Botánico, CSIC,  
 
 
[268] 
Acosta Historia Natural de Indias un tomo en 4º y Bitela en Sevilla año de 1590. [f. 
12v] 
 
Acosta, José de: Historia natural y moral de las Indias : en que se tratan las cosas notables 
del cielo, elementos, metales, plantas y animales dellas ; y los ritos y ceremonias, leyes y 
govierno de los indios. Impresso en Seuilla. En casa de Iuan de Leon. 1590.  535 [536] p. ; 
19 cm. + [31] p. de index . 
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A ACO [Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[269] 
Tratado de las drogas y Medicinas de las Indias Orientales un tomo en 4° y 
Pergamino en Burgos año de 1578. [f. 12v] 
 
Acosta, Cristóbal: Tractado de las drogas, y medicinas de las Indias Orientales, con sus 
plantas debuxadas al vivo… En el qual se verifica mucho de lo que escrivio el Doctor Garcia 
de Orta.  Burgos. Por Martin de Victoria impressor de su Magestad. 1578.  [24], 448, 38 p. ; 
18 cm.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A ACO. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4587  

 
 
[270] 
Historia Natural y Moral de las Indias un tomo en 4º y Pergamino en Mad[ri]d año 
de 1608. [f. 12v] 
 
Acosta, José de: Historia natural y moral de las Indias :en que se tratan las cosas notables 
del cielo, y elementos, metales, plantas, y animales dellas, y los ritos, y ceremonias, leyes, y 
gouierno, y guerras de los Indios / compuesta por el Padre Ioseph de Acosta...  Impreso en 
Madrid. En casa de Alonso Martin. 1608. [4], 5-535, [1] en bl., [42] p., [2] en bl. ; 4 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH FG 3369. 

 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4587
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[271] 
Micaelis et mulleris Filosofi et Medici doctoris un tomo en 4º A la Rustica en 
Benetis año de 1727. [f. 12v] 
 
Ettmüller, Michael: De virtute opii diaphoretica tractatus… Venteéis. Apud Jo. Gabrielem 
Hertz...  1727. 35, [1] p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 
Foll.737 [Ejemp. enc. Cartón. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5316543136&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
[Aunque según la transcripción del inventario general no tenemos datos para saber de qué 
obra se trata, consultando el inventario de los libros entregados al R. Col. de Cir. de S. 
Carlos, se ha detectado que se trata de la obra De virtute opii diaphoretica tractatus. A 
continuación, se transcribe la entrada del inventario de los libros entregados al R. Col. de 
Cir. de S. Carlos: “Ettmulleri (Michaelis) De virtutr opio Venteéis 1727, un cuadernillo en 
4º.”]. 

 
 
[272] 
Ocserbacio Medica curiosa de escretiones bermis un tomo en 4º A la Rustica en 
Wolffenbuttelo año de 1723. [f. 12v] 
 
Observatio medica curiosa de excretione vermis :nunquam antea excreti : anno MDCCXX die 
XII maji. Wolffenbuttelae. [s.n.]. 1723. 15 p., [1] h. de grab. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 
Foll.736 [Ejemp. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327248700&printsec=frontcover#v=onepage&q&
f=false  

 
 
[273] 
Costa Historia Natural de Indias un tomo en 4º y Pergamino en Burgos año de 
1578. [f. 12v] 
 
[Según Fernández Valladares, La imprenta en Burgos (1501-1601),  la única edición 
burgalesa de 1578 de Cristóbal Acosta es el tratado de las drogas y medicinas… Véase ref. 
269]. 

 
 
[274] 
Boerabe opera Medica un tomo en 4º y Pergamino en Ludini año de 1751. [f. 12v] 
 
Boerhaave, Hermann: Tractatio medico practica de lue venerea...  Lugduni Batavorum. 
Apud Henricum vander Deyster et Philippum Bonk. 1751. [10], 392, [4] p. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,   BH MED 
11545(1) [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5316543136&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327248700&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327248700&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[275] 
Clusi Stirpium espanie un tomo en 4° y Pasta en Antuerpia año de 1576. [f. 12v] 
 
Clusius, Carolus: Rariorum aliquot stirpium per Hispanias observatarum historia, libris 
duobus espressa / Caroli Clusi Atrebat.  Antverpiae. Ex officina Christophori Plantini, 
Architypographi Regii. 1576. 529 p., [10] p. de index, [2] p. ; 17,5 cm. (8º).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A CLU. 
 
 
[276] 
Plantarum efigies el similitudinis que dibersis linguis redite un tomo en octaba y 
Pasta descuadernado en Luduni año de 1613. [f. 12v] 
 
Fuchs, Leonhart: Plantarum effigies.  Lugduni. Apud Balthazarem Arnoulletum. 1552. 
[24], 516 p. : grab. xil. ; 12 cm. (8.º). 
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A FUCH. 
 
[Aunque no coincide el año de ed., en el ejemplar del MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, 
aparece la fecha manuscrita de 1613, así como la palabra SIMILITUDINES]. 
 

 
[277] 
Gaspari bauini basit un tomo en 4° y Pergamino en Bisileae año de 1613. [f. 12v] 
 
Bauhin, Gaspard: De Lapidis Bezaar Orient, et Occident. Cervini item et Germanici Ortv, 
Natvra, Differentiis, veroque vsu ex Veterum & Recentiorum placitiis Liber hactenus non 
editus. Basileae. Apud conr. Waldkirch. 1613.  5 h., 228 p., 4 h., 1 lám. ; 8º (15 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-168 [Ejemp. enc. perg.]. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000871304_871304000001_V00.pdf  

 
 
[278] 
Marchese escipione Mafei un tomo en 4º A la rustica en Bolonia año de 1748. [f. 
12v] 
 
Casali, Gregorio, Conte: Dissertazione del Conte Gregorio Casali sopra una pietra di nuovo 
genere. In Bologna. Per Tomasso Colli. 1748.  19 [20] p., 1 h. pleg. de lám. ; 8º (18 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, F-461. 
 
 
[279] 
Plantarum rariorum ex soticarum inorto Kleniniar un tomo en 4° y Pergamino en 
Gedani año de 1748. [f. 12v] 
 

http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000871304_871304000001_V00.pdf
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Meyer, Johann Henrich: Plantarum rariorum et exoticarum in Horto Kleiniano : fasciculus 
I. anno 1747 et 1748. Gedani. Typis Thomae Joannis Schreiberi. 1748.  28 p., [1] p. 
manuscrita ; 8º (19 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A MEY. 
 
 
[280] 
constanti de Rebeque Medicine un tomo en octabo a la rustica en Genoba año de 
1617. [f. 12v] 
 
Constant de Rebecque, Jacob de: … Medicinae helvetiorum prodromus, sive 
Pharmacopoeae helvetiorum specimen. Genevae. Typis Antonius Emery. 1677. [24], 212 
[i.e. 214], [1] p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 2516  
[Ejemp. enc. rúst.  con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327727140&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[281] 
Disertacion Fisica y Medica sobre Barios asuntos curiosos de Medicina dos tomos 
en 4º y Pergamino en Mad[rid]d año de 1755 y 58. [f. 13 r] 
 
Brunet de la Selva, Ramón: Dissertaciones physico-medicas, sobre varios curiosos 
assumptos de medicina...  En Madrid. En la Oficina de Domingo Fernandez de Arrojo...  
1755-1758. 2 vol. ; 8º. 
  
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 4589-
4590  [Ejemp. enc. perg.  con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[282] 
Lagallerie de es femes fortes un tomo en 4º y Bitela en A Leiden año de 1660. [f. 13 
r] 
 
Le Moyne, Pierre: La gallerie des femmes fortes. A Leiden. Chez Jean Elsevier ; A Paris : 
chez Charles Argot. 1660. [72], 452, [24] p., [11] h. de grab. ; 12º. 
 
FRANCIA. Biblioteca Nacional, R106068. 
 
 
[283] 
Traite de leobie un tomo en 4º A la Rustica en Abicnon año de 1751. [f. 13 r] 
 
Esteve, Louis: Traité de l'ouie ou apre's avoir exposé les parties organiques de l'oreille l'on 
donne une théorie du Tintouin & du Siflement / par M. Esteve... , l'on a joint a ce traité une 
observation qui peut servir à éclaircir l'action du ooûmon du foetus par le même auteur. A 
Avignon. Chez Joseph-Simon Tournel imprimeur-libraire...  1751. 60 p. ; 8º. 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327727140&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 
Foll.703 [Ejemp. enc. Cartón  con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5326976529&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[284] 
Claudi Galeni de sinplicum Medicamentorum Facultativos un tomo en octabo y 
Pergamino en Luduni año de 1561. [f. 13 r] 
 
Galeno: … De simplicium medicamentorum facultatibus libri XI. Lugduni. Apud Gulielmum 
Rouillium...  1561.  [32], 734 p. ; 13 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 652 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533284847&idioma=0  

 
 
[285] 
Antoni Nuck Medicine doctoris et Anatomie Profesoris un tomo en Octabo y 
Pergamino en Luduni año de 1685. [f. 13 r] 
 
Anton Nuca: De ductu salivali novo, saliva, ductibus oculorum aquosis et humore oculi 
aqueo. Lugduni Batavorum. Apud Petrum Vander Aa. 1685. [12], 175, [17] p., [1] h. pleg. : 
il. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 2500 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327358678&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[286] 
Traite de operacion de cirugie un tomo en octabo y pergamino en Auredegrace año 
de 1689. [f. 13 r] 
 
Briere, C.: Traité des operations de chirurgie :contenant en soy les remedes convenables à 
chaque maladie… Au Havre de Grace. Chez Jacques Hubault...  1689. [8], 156 p. ; 12º.  

 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 4549 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

  
 
[287] 
Diccionario portatif desante dos tomos en 4º y pasta en Paris año de 1759. [f. 13 r] 
 
Vandermonde, Charles Augusto: Dictionnaire portatif de santé : Dans lequel tout le 
monde peut prendre une connoissance suffisante de toutes les maladies, des différens signes 
qui les caractérisent chacune en particulier, des moyens les plus sûrs pour s’en préserver, ou 
des remedes les plus efficaces : pour se guérir...  À Paris. Chez Vincent. 1759.  2 v.; 8º (18 
cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-4137- 1-4138 [Ejemp. enc. pta.]. 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5326976529&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533284847&idioma=0
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327358678&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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Dia 4 de Sep[tiem]bre de 1787 
 
 
[288] 
Joanis Riolani opera en franfor año de 1611 en folio y Filete encarnado. [f. 13 r] 
 
Riolan, Jean:  Opera cum physica, tum medica. Francofurti. Apud D. Zachariam Palthenium. 
1611. [16], 567, [15] p. ; Fol.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 3043. 

 
 
[289] 
Tilli Plantarum orti pisani en Florencia año de 1723 en folio y Bilela. [f. 13 r] 
 
Tilli, Michel Angelo: Catalogus plantarum Horti Pisani. Florentiae. Typis Regiae 
Celsitudinis. Apud Tartinium & Franchium. 1723. XII, 187 p. : il. ; 36 cm. (Fol.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, Af TIL [Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[290] 
Historia Natural di Ferante ynperato en benecia año de 1672 en folio y Bitela. [f. 13 
r] 
 
Imperato, Ferrante: Historia naturale di Ferrante Imperato Napolitano : nella qualle 
ordinatamente si tratta della diversa condition di minere, pietre pretiose & altre curiosità : 
con varie historie di piante,& animali, sin’hora non date luce. Venetia. Presso Combi, & La 
Noù. 1672.  [8], 696, [8] p. : grab. calc., 1 h. de lám. pleg. ; Fol.(33 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A f IMP. 
 
 
[291] 
Zanoni Radiorum stirpium en Bolonia año de 1742 cn folio y Bitela. [f. 13 r] 
 
Zanoni, Giacomo: Rariorum stirpium historia, ex parte olim edita : nunc centum plus 
tabulis ex commentariis auctoris ab eiusdem nepotibus ampliata. Bononiae. Ex typographia 
Laelii a Vulpe. 1742.   [40], 247 p. : 185 h. de lám. ; Fol.(37 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A f ZAN. 
 
 
[292] 
Barrelier Plante año de 1714 en folio y Pasta. [f. 13 r] 
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Barrelier, Jacques: Plantae per Galliam, Hispaniam et Italiam observatae : iconibus aeneis 
exhibitae… Pariis. Apud Stephanum Ganeau. 1714.   [14], 8, 140, [1] h., [334] h. de lám., 
XXVI p. ; Fol. (38 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A BAR (COL. 1) [A14]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1394  
 
 
[293] 
Haller enumeracium Plantarum año de 1742 en folio y Pasta. [f. 13 r] 
 
Haller, Albrecht von: Enumeratio methodica stirpium Helvetiae indigenarum : qua 
omnium brevis descriptio et synonymia compendium virium medicarum dubiarum declaratio 
novarum et rariorum uberior historia et icones continentur… Gottingae. Ex officina 
academica Abrami Vandenhoek. 1742.  2 t. en 1 v., XXIV h. de lám. : il. ; 41 cm.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, Af HAL. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2860  

 
 
[294] 
Ermanie Materie medice año de 1726 un tomo en 4° y Bitela en Argentina. [f. 13 v] 
 
Hermann, Paul:  Cynosura materiae medicae, ante sedecim annos in lucem emissa, 
brevibusque annotatis exornata a dn. Joh. Sigismundo Henningero...  Nunc diffusius 
explanata et compositorum medicamentorum recensione aucta, curante Johanne Boeclero...  
Argentorati. Sumptibus Johannis Beckii. 1726. [16], 728, 148 [i.e. 154], [6] p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 10431 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[295] 
Ermani cinosura  e Medica en Argentina año de 1731 en Bitela. [f. 13 v] 
 
Boecler, Johann: Cynosurae materiae medicae continuatio secunda ad Cynosurae materiae 
medicae Hermannianae imitationem conscripta publicae luci exposita à Johanne Boclero,...  
Argentorati. Sumptibus Johannis Beckii. 1731. [8], 894, [21] p. ; 21 cm. 
 
LONDRES. British Library, 431.a.13. 
 
 
[296] 
Ermani cinosurae Medica en Argentina año de 1729 tomo en 4º y Bitela Ymperial. 
[f. 13 v] 
 
Boecler, Johann: Cynosura materiae medicae continuata. Argentorati. Sumptibus Johannis 
Beckii. 1729.  [12], 891, [16] p. ; 4º (21 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A BOE (1729) [A14]. 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1394
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2860
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http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4638  

 
 
[297] 
Ermani cinosura Medica en Argentina año de 1745 en 4º y Bitela. [f. 13 v] 
 
Hermann, Paul: Cynosura materiae medicae, ante sedecim annos in lucem emissa, 
brevibusque annotatis exornata. Argentorati. sumptibus Joannis Beckii. 1745.  2 t en 1 v. ; 
4º (21 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A HER. 

 
 
[298] 
Geofroi Medica en Benecia año de 1742. Dos tomos en 4º y Bitela. [f. 13 v] 
 
Geoffroy, Étienne-François: Tractatus de materia medica sive De medicamentorum 
simplicium historia, virtute, delectu, & usu / auctore Stephano-Francisco Geoffroy, doctore 
medico Parisiensi...  Venetiis. Apud Nicolaum Pezzana. 1742. 2 t. ([12], 608 p. ; [2], 446 p.) ; 
4º. 

 
 
[299] 
Muntingi bera curture Plantarum en Asterdan año de 1672 un tomo en 4° y 
Pergamino. [f. 13 v] 
 
Munting, Abraham: Waare oeffening der planten : waar in de rechte aart, natuire, en 
verbogene eigenschappen der boomen, heesteren, kruiden, ende bloemen,...  Amsterdam. 
Voor Jan Rieuwertsz. 1672. [70], 652, [38] p. : grab. calc ; 4º (20 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A MUN. 
 
 
[300] 
Caroli clusio Atrebatis exoticorum año de 1605 un tomo en folio y Pergamino. [f. 13 
v] 
 
Clusius, Carolus: Exoticorum libri decem : quibus animalium, plantarum, aromatum... : Item 
Petri Belloni Observationes.  Anvers. Ex officina Plantiniana Raphelengii. 1605. (8), 378, (9) 
p.; Fol (33 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A CLU. 
 
 
[301] 
Bauini teatri Botanici en Basilea año de 1658 en folio y Bitela. [f. 13 v] 
 
Bauhin, Gaspard: Theatri Botanici sive Historiae plantarum : ex veterum et recentiorum 
placitis propriaq. observatione concinnatae. Basileae. Apud Ioannem König. 1658.  [12], 684 
col., [36] p. : il., ; 2º (38 cm).   

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4638
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MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A BAU (1658) [A14] [Ejemp. enc. perg.]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=3057  

 
 
[302] 
Historia Natural Generale et Particular du Gabinete du Rey en Paris sño de 1750. 
Seis tomos en 4º y Pasta. [f. 13 v] 
 
Buffon, Georges-Louis de Leclerc, comte de: Histoire naturelle, générale et partìculière, 
avec la description du Cabinet du Roi. Troisième édition. [ Paris. De l’Imprimerie Royale. 
1750.  6 v.; 12º (17 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC,  1-119-1-124 [Ejemp. enc. pta.]. 

 
 
[303] 
Jonston Ruysch theatrum Animal del año de 1718. En Asterdan en dos tomos en 
folio y Bitela. [f. 13 v] 
 
Jonstonus, Joannes: Theatrum universale omnium Animalium Piscium, Avium, 
Quadrupedum, Exanguium, Aquaticorum, Insectorum et Angium : CCLX. tabulis ornatum, Ex 
Scriptoribus tam antiquis quam recentoribus, Aristotele...  & aliis maxima curâ à J. Jonstonio 
collectum...   Amstelaedami. Prostat apud R. & G. Wetstenios. 1718.  2 v. : il. ; Fol. (39 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-265 y (F.E.) 4-266 [Ejemp. 
enc. perg.]. 
 
 
[304] 
Zanicheli Historia de leplanle en Belecia año de 1735 en folio y Bitela. [f. 13 v] 
 
Zannichelli, Gian Girolamo: Istoria delle piante che nascono nel’lidi intorno a Venezia. In 
Venezia. Apresso Antonio Bortoli. 1735.   [42], 290 p., [80] h. de lám. : il. ; Fol. (39 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A f ZAN. 
 
 
[305] 
Muntigui Fitografia curiosa en Asteledami año de 1727 en folio y Pasta. [f. 13 v] 
 
Munting, Abraham: Phytographia curiosa : exhibens arborum, fruticum, herbarum & 
florum icones, ducentis et quadraginta quinque tabulis ad vivum delineatis ac artificiosissime 
aeri incisis. Amstelaedami. Apud Franciscum Halmam. 1727. 2 t. en 1 v. ; Fol. (44 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A f MUN. 

 
 
[306] 
Tournefor Rey Herbari en Paris año de 1719 en tres tomos en 4° y Pasta. [f. 14 r] 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=3057
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Tournefort, Joseph Pitton de: Institutiones rei herbariae. Editio Tertia, Appendicibus 
aucta ab Antonio de Jussieu...  Parisiis. E Typographia Regia. 1719.  3 v.: 489 h. de lám.; 4º.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A TOU. 

 
 
[307] 
Alberti Juris Prudentia Medicae en A lae año de 1725. En 4º y Pergamino dos 
tomos. [f. 14 r] 
 
Albertis, Michael:  Systema jurisprudentiae medicae, quo casus forenses, a JCtis et medicis 
decidendi, explicantur omniumque facultatum sententiis confirmantur, in partem 
dogmaticam et practicam...  / et cum praefatione Christiani Thomasii...  Halae. Typis & 
impensis Orphanotrophei. 1725-1747.  6 vol.; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 6392 
(T.I) [Ejemp. enc. pta.] 
 
 
[308] 
Demorbio beneris en Parisiorum año de 1736. En 4º y Pasta. [f. 14 r] 
 
Astruc, Jean: De morbis venereis libri sex :in quibus disseritur tum de origine, propagatione 
& contagione horumce affectuum in genere : tum de singulorum natura, aetiologia & 
therapeia, cum brevi analysi & epicrisi operum plerorumque quae de eodem argumento 
scripta sunt… Lutetiae Parisiorum. Apud Guillelmum Cavelier, viâ Jacobeâ, sub signi lilii 
aurei. 1736. [2] f., XXIV, 600 p. ; 4 (26 cm). 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, 4- TD43- 57. 

 
 
[309] 
Morandi Historia Botanica en Medioladi año de 1744, un tomo en Folio y Pasta. [f. 
14 r] 
 
Morandi, Giovanni Battista: Historia botanica practica seu Plantarum quae ad usum 
medicinae pertinent, nomenclatura, descriptio, et virtutes...  Mediolani. Ex Typographia Petri 
Francisci Malatestae. 1744.  [14], 164 p., tab. I-LXVIII col. intercal. ; Fol.(42 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A f MOR. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=3045  

 
[310] 
Aen Racio Medendi en Lindobonae año de 1749. En dos tomos q[u]e componen 1. 
2. 3. 4. Y  5 en Pasta de a 4º. [f. 14 r] 
 
Haen, Anton von:  Ratio medendi in nosocomio practico...  Editio altera. Vindobobonae. 
Typis Joannis Thomae Trattner...  1759-1760. 2 vol. ; 8º. 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=3045
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MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 
10947-10948 [Ejemp. enc. pta.] 
 
[Según el inventario de los libros entregados al R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos, esta 
obra es de 1759, no de 1749 como apunta el inventario general]. 

 
 
[311] 
Mudatori del Buen Gusto en Benecia año de 1736. En dos tomos en octavo a la 
Rustica. [f. 14 r] 
 
Muratori, Ludovico Antonio: Delle riflessioni sopra il buon gusto nelle scienze e nell'arti.  
Venezia. Presso Niccoló Pezzana. 1736.  2 v.; 8º   
 
MADRID. Biblioteca Nacional, BNE 2/38808-2/38809.   
 
 
[312] 
Laurenti Aisteri compendium Ynstitucionum un tomo en 4º y Pergamino. [f. 14 r] 
 
Heister, Lorenz: Compendium institutionum sive fundamentorum medicinae cui adjecta est 
methodus de studio medico optime instituendo & absolvendo una cum scriptoribus medicinae 
studioso hodie maxime necessariis. Patavii. Typis Seminarii : apud Joannem Manfrè. 1746. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 11821 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
[Según el inventario de los libros entregados al R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos, esta 
obra es de 1746 y está editada en Patavi]. 

 
 
[313] 
Dod. Purgantium Aliarumque eo Faciention en Antiuerpe año de 1574 un tomo en 
4º y Pasta Negra. [f. 14 r] 
 
Dodoens, Rembert: Purgantium aliarumque eo facientium, tum et radicum : 
convolvulorum ac deleteriarum herbarum historiae libri III. Antverpiae. Ex officina 
Christophori Plantini. 1574.  505, [1]p., [5] p. de index ; 17 cm. (8º).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A DOD. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1872  

 
 
[314] 
Aromati dela yndie en Benecia año de 1589 un tomo en 4° y Filete encarnado y 
dorado. [f. 14 r] 
 
Orta, Garcia de: Dell’historia de i semplici aromati, et altre cose : che vengono portate 
dallIndie Orientali pertinenti allvso della medicina. Parte prima divisa in libri IIII. In Venetia. 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1872
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Apresso Giovanne, & Andrea Zenari Fratelli. 1589. [26] con index, 2 p. en bl., 347, [5] p.; 
131, [13] p.; 18 cm.(8º).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A ORT. 

 
 
[315] 
Dioscoridis anazarbey de Medica Materie en Luduni año de 1558 un tomo en 4º y 
Pasta. [f. 14 r] 
 
Amato, Lusitano: In Dioscorides anazarbei De medica materia libros quinque. Lugduni. 
Apud Gulielmum Rovillium, sub scuto veneto. 1558. [16] p., [60] p. de index, 807 p., [16] p. 
de lám. ; 16 cm. (8º).   
  
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A DIO 1558 [Ejemp. enc. pta. con exlibris mss: Ex 
biliotheca Josephi da Silva Fernandes]. 

 
 
[316] 
Andree Laurenti Regis Galiarum en Urdoni año de 1650. Un tomo en 4º y 
Pergamino. [f. 14 r] 
 
Du Laurens, André: Historia anatomica : controuersiis, obseruationibus et posterioribus 
curis authoris adornata...  Accessit huic editioni...  Lugduni. Sumpt. Laurentij Anisson & Soc. 
1650. [32], 890, 12, [2], 139, [61] p.: il. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 3056 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 3057; BH MED 3204 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323621273&printsec=frontcover#v=onepage&q&
f=false  

 
 
[317] 
Bedoya examen critico de la Sangria artificial en año de 1740. Un tomo en 4º y 
Pergamino. [f. 14 r] 
 
Gómez de Bedoya y Paredes, Pedro: Examen crítico de la sangria artificial...  En Madrid. 
En la imprenta de Joachin Sanchez : se hallarà en la libreria de Juan de Buytrago...  1740. 
[38], 190, [4] p. ; 4o (20 cm). 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 11968 
[Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[318] 
Barbete opera Cirugia Anatomica en Benecia año de 1696. En octavo y Pergamino. 
[f. 14 r] 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323621273&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323621273&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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Barbette, Paul: Opera chirurgica anotomica conformata al moto circolare del sangue, & 
altre inuenzioni de' piu moderni :Aggiuntovi vn trattato della peste con varie osseruazioni di 
Paolo Barbette...  tradotta dalla fiamminga nella latina, e da questa nella nostra lingua 
volgare...  In Venetia. Apresso Francesco Groppo. 1696. [12], 452 p., [4] en bl. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 4517 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[319] 
Florae Luduno Batabe flores en Leon año de 1690 un tomo en 4° y Bitela. [f. 14 v] 
 
Hermann, Paul: Florae lugduno-batavae flores sive Enumeratio stirpium horti lugduno-
batavi methodo, naturae vestigiis insistente, dispositarum, & anno 1689, in lectionibus tam 
publicis quam privatis expositarum Lugd. Batavor. Aapud Fredericum Haaring. 1690.  [14], 
144 p. ; 8º (16 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A HER nº 181. 
 
 
[320] 
Malpigie consultacionum Medicinalium en Patabi año de 1713. Un tomo en 4º y 
Bitela. [f. 14 v] 
 
Malpighi, Marcello:  … consultationum medicinalium centuria prima :quam in gratiam 
clinicorum evulgat Hieronymus Gaspari...  et...  Jo. Francisco Mauroceno...  Patavii. Ex 
Typographia Seminarii : apud Jo: Manfrè...  1713.  [20], 13-179 p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 11371 
[Ejemp. enc. perg.]; BH MED 11372 [Ejemp. enc. perg.]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532510761X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[321] 
Ambrosini Ortus estudiosorum Bonie consitur en el año de 1657 un tomo en 4° y 
Pergamino. [f. 14 v] 
 
Ambrosini, Giacinto: Hortus studiosorum sive Catalogus arborum, fruticum, suffruticum, 
stirpium & plantarum omnium, quae hoc anno 1657, in studiosorum Horto Publico Bonon, 
coluntur ...   Bononiae. Typis Io. Baptistae Ferronii. 1657.  102 p.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A AMB 1657 [Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[322] 
Grisley Viridarium Lusitanum ynquo un tomo en 4° y Bitela. [f. 14 v] 
 
Grisley, Gabriel: Viridarium Lusitanum : in quo arborum, fructicum, & herbarum 
differentiae onomasti insertae, quas ager Ulyssiponensis ultra citraque Tagum ad 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532510761X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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trigesimum usque lapidem profert. Veronae. Ex praelo Antonii Craesbeeck. 1749.  110 p. ; 
16 cm.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A GRI nº 172. 

 
 
[323] 
Geoffroy Matierre Medicale avec la suite en Paris año de 1743. Diez tomos en 4º y 
Pasta en diferentes años. [f. 14 v] 
 
Geoffroy, Étienne François :  Traité de la matière médicale, ou de l'Histoire, des vertus, du 
choix et de l'usage des remèdes simple ... Paris. J. Desaint et C. Saillant. 1743. 7 vol.; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 8958-
8964 [Ejemp. enc. pta.]. 
 
[Esta obra es de 7 volúmenes, pero probablemente Quer la tenía encuadernada junto con 
otros títulos en los 3 vols. restantes]. 
 
 
[324] 
Junken Pracsis Medica en Francoforti año de 1698. Un tomo en 4º y Pasta. [f. 14 v] 
 
Helfrici Jüngken, Ioannis: Praxis medica, sive corporis medicina, morborum internorum 
corporeae machinae fere omnium, et fiendi et curandi methodum :juxta Modernorum 
Practicorum saniora principia, modis exhibens terminis. Editio altera. Francofurti. Ioannis 
Ziegeri et Georgii Lehmanni : typis Joann. Philippi Andreae. 1698. [14], 1020, [2] p. : il. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 4293 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[325] 
Le calendrier laboureur en dies fermies en Paris año de 1755. un tomo en 4º y 
Pasta. [f. 14 v] 
 
Bradley, Richard: Le calendrier des laboureurs et des fermiers : contenant les instructions 
nécessaires pour la conduite...  6eme. ed.  A Paris. Chez Briasson. 1755. XXX, 279 p. ; 17 cm.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, 63 BRA. 
 
 
[326] 
De Corporis Humani Modum Ostendens en Lisie año de 1731. un tomo en 4º y en 
Bitela. [f. 14 v] 
 
Ganser, Johann Franz Paul: Hygieine sive Tutrix corporis humani : modum ostendens, quo 
homines absque medicamentis aetatem suam in statu naturali sano ac vegeto in seram usque 
senectutem protrahere valeant, tam ex veterum ac neotericorum authoritate quam ex 
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propria animadversione desumta. Lipsiae. [s.n.]. 1731. [16], 181 [i.e. 577], [31] p., [1] h. de 
grab. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 10073 
[Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[327] 
Elliani de Ystoria Animalum en Ludoni año de 1562. un tomo en 4º y Pergamino. [f. 
14 v] 
 
Eliano, Claudio: De Historia animalium Libri XVII... ; vna cum elephantorum descriptione...   
Lugduni. Apud Guliel. Rouillium. 1562.  8 h., 668 p., 19 h. ; 8º (16 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-146 [Ejemp. enc. perg.];  
(F.E.) 4-132 [Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[328] 
Tita Catalagus Plantarum en Patabi año de 1713 un tomo en 4° y pergamino. [f. 14 
v] 
 
Tita, Antonio: Catalogus plantarum : quibus consitus est Patavii amoenissimus hortus 
illustrissimi, ac excellentissimi equitis Jo: Francisci Mauroceni veneti senatoris. Patavii. Typis 
Semin. apud Joannem Manfrè, superiorum permissu. 1713.  [16], 183 p., [26], 1 p. de err ; 
8º (16 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A TIT nº 283. 

 
 
[329] 
Boconi oserbacion Natural en Bolonia año de 1684. un tomo en octabo A la Rustica. 
[f. 14 v] 
 
Boccone, Paolo: Osservazioni naturali ove si contengono materie Medico-Fisiche, e di 
Botanica : produzioni naturali, fosfori diversi, fuochi sotterranei d’Italia, & altre curiosit{. In 
Bologna. Per li Manole si Stamp. Camer. 1684.  [2] h., [10] p., p. 3-400 ; 12º (14 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A BOC (1684). 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4637 

 
 
[330] 
Boeraave Index Plantarum orti Lodono batabi año de 1710 en Leon un tomo en 4° 
y Pergamino. [f. 14 v] 
 
Boerhaave, Herman: Index plantarum quae in Horto academico Lugduno Batavo 
reperiuntur. Lugduni Batavorum. Apud Cornelium Boutestein. 1710.  [16], 278, [14] p. ; 8º 
(18 cm).   
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4637
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MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A BOE (1710) [A14]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4641  
   
 
[331] 
Pauli Renealmi Blaesensis en Paris año de 1611 en 4° y Bitela. [f. 15 r] 
 
Reneaulme, Paul de: Specimen historiae plantarum : plantae typis aeneis expressae. 
Parisiis. Apud Hadrianum Beys, sub signo stellae aureae, via Iacobea. 1611.  2 t. en 1 v. : il. ; 
24 cm (4º).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A REN. 

 
 
[332] 
Bonprobifacia per sani et amalati en Padua año de 1621. un tomo en 4º y a la 
Rustica. [f. 15 r] 
 
Colombina, Gasparo: Il bomprovifaccia per sani, & amalati. In Padoua. Per Pietro Paolo 
Tozzi. 1621.   [16], 367 p. : il. ; 8º (16 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A COL (1621). 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4668  

 
 
[333] 
conpendium Medicina Hunibersi año de 1724. un tomo en 4º y Pergamino. 
 
Zwinger, Theodor: Compendium medicinae vniuersae : de scriptis probatissimorum 
auctorum, tam viuentium quam mortuorum, puta Ettmüllerii, Waldschmidii, Sennerti, 
Wedelii, Boerhauii, aliorumque, singulari opera concinnatum, institutiones, chymiam, 
pharmaciam, et praxim medicam succincte tradens / studiose emendatum, auctum, et notis 
vtilibus hiuc inde illustratum a Theodoro Zuingero...  Basileae. Apud E. & J.R. Thurnisios, 
fatres. 1724. [12], 584, [12] p. ; 582, [7] p., [3] en bl. 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 9673 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5325287837&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[334] 
Agricultura de Mr.Jobani tati en Benecia año de 1561 un tomo en 4° y Bitela. [f. 15 
r] 
 
Sansovino, Francesco: Della agricultura. In Venetia. Appresso F. Sansovino et compagni. 
1561. [8], 187 p. ; 20 cm (4º).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A TAT (282) [Ejemp. enc. perg.]. 

 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4641
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4668
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5325287837&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[335] 
Vniberso Abrebiado en Leon año de 1705. un tomo en octabo y Pergamino. [f. 15 r] 
 
Pomey, François: Universo abreviado : Adonde estàn contenidos en diversas listas, casi 
todos los nombres de las obras de la naturaleza, de todas las ciencias, y de todas las artes, 
con sus principales términos = Indiculus universalis : Rerum ferè omnium, quae in mundo 
sunt, Scientiarum item, Artiúmque nomina, apté, brivitérque colligens… [ Lyon. Chez Pierre 
Valfray... . 1705.  [10], 438, [8] p. ; 12º (15 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-5063. 

 
 
[336] 
Plantas de Dioscorides de Garaba en Anber año de 1557 un tomo en 4º y Pegamino. 
[f. 15 r] 
 
Dioscórides: Historia de las yervas y plantas : sacada de Dioscoride Anazarbeo y otros 
insignes autores, con los nombres griegos, latinos y españoles / Traduzida nuevamente en 
español por JUAN JARAVA...   En Anvers. En la Gallina gorda, por los herederos de Arnoldo 
Byrcman. 1557.  [16], 520 [521] p. ; 16 cm. (8º).   
  
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A DIO. 
 
 
[337] 
Mulleri Epitome Praxios Medice un tomo en 4º y pergamino. [f. 15 r] 
 
Ettmüller, Michael Ernst: Epitome praxeos medicae e viri celeberrimi Michaelis 
Ettmulleri...  et aliorum practicorum scriptis ac monumentis experientia et ratione fundatis, 
studiose consarcinata, atque tam studiosorum quam praxin exercentium usui accomodata. 
Basileae. Apud E. & J.R. Thurnisios, fatres. 1724. 582, [7] p., [3] en bl. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 9071 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[338] 
Joanis Daniela mili Antidotarium Medico quimicum Reformatum en Franforte año 
de 1620. un tomo en 4º y Bitela. [f. 15 r] 
 
Mylius, Johann Daniel:  Antidotarium medico-chymicum reformatum, continens quatuor 
libros distinctos. Francofurti. Apud L. Iennis. 1620. 4° . 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, RES- R- 1473. 
 
 
[339] 
Joanis danielis mili Filosofie reformata en Franforte año de 1622. un tomo en 4º y 
Bitela. [f. 15 r] 
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Mylius, Johann Daniel: Joannis Danielis Mylii T. & Med. Candidati Wetterani Hassii 
Philosophia Reformata continens Libros binos. :I. Liber in septem partes divisus est... . II. Liber 
continet authoritates philosophorum. Francofurti. Apud Lucam Iennis. 1622. [40], 703, [37] 
p. : il. ; 4º. 
 
SALAMANCA. Universidad,  BG/13377. 
 
 
[340] 
Joanis danielis mili Filosofie et Medicine doctoris Anatomie Aure en Franforte año 
1628. un tomo en 4º y Bitela. [f. 15 r] 
 
Mylius, Johann Daniel: Anatomia auri, sive Tyrocinium medico-chymicum, continens in se 
partes quinque...  Francofurti. Sumptibus Lucae Iennisi...  1628. [26], 304, 27 p. : il. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 2278 
[Ejemp con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos].  
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=B19536070&idioma=0  

 
 
[341] 
Echiridion Practicum Medico Chirurgico año de 1644. un tomo en 4º y Pergamino. 
[f. 15 r] 
 
Chaumette, Antoine: Enchiridion practicum medico-chirurgicum siue de internorum 
externorumque morborum curatione, breues, sed accurati tractatus duo :I. Incerti, at magni 
authoris opus postumum...  : II. Anthonij Chalmetei olim apud Anicienses chirurgi celeberrimi 
Manuale chirurgicum summariis theoricis singulis capitibus praefixis : Opus omnibus tam 
medicinam quàm chirurgiam facientibus summè necessarium. Accessit huic novae editioni...  
Genevae. Apud Petrum & Jacobum Chouet. 1644. [16], 495 p.; [8], 351, [7] p. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4292 
[Ejemp enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos].  

 
 
[342] 
Chiridion Practico Medico chirurgico año de 1659. en Genoba un tomo en4º A la 
Rustica. [f. 15 r] 
 
Chaumette, Antoine: Enchiridion practicum medico-chirurgicum siue De internorum 
externorumque morborum curatione, breues, sed accurati tractatus duo :I Incerti, at magni 
authoris opus posthumum, ut luculenter in epistola ad lectorem declaratur / Anthonii 
Chalmetei...  Manuale chirurgicum...  Accessit huic nouae editioni… Ginebra. Excudebat 
Philippus Gamonetus. 1659.  [16], 351, [1] en bl., [8], 495 p. ; 8º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4280 
[Ejemp enc. cartón con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos].  
 
 
 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=B19536070&idioma=0
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[343] 
Geografie Fisique et Ystorie Natural dela terre en Asterdan año de1735. untomo en 
4º y Bitela. [f. 15 v] 
 
Woodward, John: Geographie physique ou Essay sur l’histoire naturelle de la terre. À 
Amsterdam. Aux depens de la Compagnie. 1735.  XI, [5], 496 p. : 1 h. de lám. pleg. ; 8º (21 
cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A WOO. 

 
 
[344] 
Lagrande Cirugie de ulceres en Leon año de1656. un tomo en 4º y Pasta. [f. 15 v] 
 
Vigier, Jean: La grande chirurgie des ulceres :en laquelle, selon les anciens Grecs, Latins, 
Arabes & modernes approuuez...  Seconde edition reveue & corrigée. A Lyon. Chez Iean 
Champion, & Christophle Fourmy...  1656. [40], 571, [29] p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4192 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y anot. Mss de Ludouisi Cauallero].  

 
 
[345] 
Gidonis de cauleaco inarte Medica en Ludoni año de1572. un tomo en 4º y Pasta. [f. 
15 v] 
 
Guy de Chauliac:   Chirurgia : nunc...  a pluribus mendis purgata...  Lugduni. Apud 
Sebastianum Honoratum. 1572. [32], 560 p. ; 18 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 1874 
[Ejemp enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 1875 [Ejemp enc. perg. 
con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 1876 [Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. 
de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro_b.asp?ref=x53231856x  
 
 
[346] 
Dicionarium seutesaurus catalano Latinus Berborum año de1653. en 4º y 
Pergamino [f. 15 v] 
 
Torre, Pere: Dictionarium, seu Thesaurus catalano-latinus verborum ac phrasium. 
Barcinone. Ex officinâ typographicâ Raphaelis Figueró, [1653]. [4], 635, [9] p. ; 4º (21 cm). 
 
BARCELONA. Biblioteca de Cataluña, R. 64 [Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[347] 
Practique especiale de Medicine de Michel et Muller en Leon año de1698. en 4º y 
Pasta. [f. 15 v] 
 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro_b.asp?ref=x53231856x
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Ettmüller, Michael: Pratique speciale de medecine / de Michel Ettmuller ; sur les maladies 
propres des hommes, des femmes et des petits enfans ; avec des dissertations du meme auteur 
sur l'epilepsie, l'yvresse, le mal hypocondriaque, la douleur hypocondriaque, la corpulence, et 
la morsure de la vipere. Deuxieme edition revue, corrigee & augmentee. A Lyon. Chez 
Thomas Amaulry...  1698. [12], 740 [i.e. 738], [18] p., [2] en bl., [1] h. pleg. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4026 
[Ejemp enc. pta.]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532667631X&printsec=frontcover#v=onepage&q&
f=false 

 
 
[348] 
Rondoleti doctoris Medice en Paris año de1575 en 4º y Pergamino. [f. 15 v] 
 
Rondelet, Guillaume: Methodus curandorum omnium morborum corporiss humani in tres 
libros distincta ; eiusdem De Dignoscendis morbis ; De Febribus ; De Morbo Gallico ; De 
[Medicamentis] internis & externis ; De Pharmacopolarum officina ; De Fucis.  Parisiis. Apud 
Carolum Macaeum. 1575. [12], 328, 335 h. ; 18 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 1566 
1874 [Ejemp enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[349] 
Campi traite de esplayes Frasiter par les musquetades en Paris año de1623. en 4º y 
pergamino. [f. 15 v] 
 
Planis Campy, David de: Traicte' des playes faites par les mousquetades :ensemble la vraye 
methode de les guerir : auec la refutation des erreurs...  A Paris. Chez Nicolas Bourdin...  
1623. 12, [4], 271 [i.e. 281], [2] p. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 4194 
[Ejemp enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y anot. mss. De Ludouisi Cauallero]; 
BH MED 4189 [Ejemp. enc. pta.]. 

 
 
[350] 
Formules de Etimuller Metode de consulte en Leon año de1698. en 4º y Pasta. [f. 
15 v] 
 
Ettmüller, Michael Ernst: Methode de consulter et de prescrire les formules, de medecine 
/de Michel Ettmuller, oeuvre posthume. A Lyon. Chez Thomas Amaulry...  1698. [14], 656 
[i.e. 654] , [70] p. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  ”,  BH MED 
3842 [Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos] 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327361668&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  
 
 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532667631X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532667631X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327361668&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[351] 
Praxis Nova Medica Joanis Bernardis en Napoles año de1731. en 4º y Bitela. [f. 15 
v] 
 
Gladbach, Johann Bernhard:  Praxeos Medicae idea novissima : in qua secundum solidiora 
verae physycae & sanioris medicinae fundamenta omnium morborum origo ex quatuor 
cardinalibus...  cum indice locuplentissimo. Editio tertia aliisque emenda. Neapoli. Expensis 
Josephi Ponzelli : ex typographia Felicis Mosca. 1731. [20], 471 [i.e. 469], [39] p. ; 4º. 
  
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 7738 
[Ejemp enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[352] 
Dela Agricultura tratada Liberiis escritoris Antichi et Moderni in Benecia año 
de1561. en 4º y Pergamino. [f. 15 v] 
 
Sansovino, Francesco: Della agricultura. In Venetia. Appresso F. Sansovino et compagni. 
1561. [8], 187 p. ; 20 cm (4º).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A TAT (282) [Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
Dia 5 de Septiembre de 1787 
 
 
[353] 
Philibertus Sarracenus D. S. P. untomo en octabo y Pergamino. [f. 16 r] 
 
[Con los datos del inventario, no hay información suficiente para saber de qué edición se 
trata]. 

 
 
[354] 
Secretos de Medicine en Paris 1695. untomo en cuarto y bitela. [f. 16 r] 
 
Recueil des plus beaux secrets de médicine : pour la guerison de toutes les maladies, 
blessures, & autres accidens qui surviennent au Corps humain ; Et la maniére de préparer 
facilement dans les Familles, les remèdes & médicamens qui y sont nécessaires : Comme aussi 
plusieurs secrets curieux sur d’admirables effects de la Nature & de l’Art...  À Paris. Chez 
Thomas Guillain. 1695.  406, [12] h.,[1], 1 lám. ; 12º (17 cm).  2 t. en 1 v.   
  
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC,  (F.E.) 4-142 [Ejemp. enc. perg.]. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000873720_873720000001_V00.pdf 

 
 
[355] 
Chirurgya del Meli en Benecia año de1721. untomo en 4º y Bitela. [f. 16 r] 
 

http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000873720_873720000001_V00.pdf
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Melli, Sebastiano: L'arte medico-chirurgica esaminata da suoi principj, e liberata da molti 
inganni nel pensare, e da molti pregiudizj nell'operare, secondo i buoni principi de' maestri 
antichi, i discuoprimenti de' moderni, e le osservazioni de' nostri tempi ; Dispaccio primo [-
sesto]..  In Venzia. Appresso Gio. Battista Recurti. 1721. 359, [1], xvi 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 9888 
(1) [Ejemp enc. perg.]. 

 
 
[356] 
Weinart Medicus oficiosus en Benecia año de1735. untomo en 4º y Bitela. [f. 16 r] 
 
Weinhart, Ferdinand Carl:  Medicus officiosus, praxi rationali methodico-aphoristica, cum 
selectis remediorum formulis, instructus :nunc autem magis limatus, correctus, ac typo & 
ordine meliori, denuo in lucem editus...  Venetiis. Ex Typographia Hertziana : expensis 
Joannis Jacobis Hertz. 1735. [16], 422 p. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 7718 
[Ejemp enc. perg.]; BH MED 7719 [Ejemp enc. perg.]. 
 
 
[357] 
Labie de M[onsieu]r Leconte de Marsibie en Curiz año de1741. untomo en 4º y 
Bitela. [f. 16 r] 
 
Quincy, Louis Dominique: Mémoires sur la vie de Mr. le Comte de Marsigli : de l’Academie 
Royale des Sciences de Paris & de Montpellier, de la Societé Royale de Londres, & Fondateur 
de l’Institut de Boulogne. Zuric. Chez Conrad Orell & comp. 1741.  4 t. en 1 v. ; 17 cm.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC,  A QUI (1741) [A17]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=6138  

 
 
[358] 
Cursus Philosoficos en Roma año de1737. tres tomos en cuarto y Pergamino. [f. 16 
r] 
 
[No se encuentra ninguna edición de Roma de ese año]. 
 
 
[359] 
Rousseau Abantages de cuencies en Londres año de1756. dos tomos en 8º y Pasta. 
[f. 16 r] 
 
Rousseau, Jean-Jacques: Les avantages et les désavantages des sciences et des arts... 
Londres. [s.n.]. 1756. 2  v.; 12º. 
 
MADRID. Biblioteca Nacional, 6/4539 (V. 2). 
 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=6138
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[360] 
Secretos de les Artes de Esmetieros addidon año de1757. dos tomos en 4º y Pasta. 
[f. 16 r] 
 
Secrets concernans les Arts et metiers. Nouvelle edition, revûë, corrigée & 
considerablement augmentée. À Avignon. Claude Delorme... . 1737. 2 v. ([44], 540 p.; [24], 
476 p.) ; 12º (17 cm). 
Notas: Ejemp. deteriorado 
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-4494-1-4495. 
 
[Probablemente, hay un error en la fecha de edición del inventario y se trata de esta obra 
que está en el Museo Nacional de Ciencias Naturales]. 

 
 
[361] 
Macer Floridus de Veribur Ierbarum tomo en 4º y Pergamino. [f. 16 r] 
 
Macer Floridus: De viribus herbarum...  Genevae. Johannes Belot. 1495. 52 fol ; 8º (18 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC,  A MAC [Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[362] 
Disertacio Ynauguralis Medica de confestione meecanissimo año de1749. en 
Langae untomo en 4º y Pergamino. Enviena. [f. 16 r] 
 
Isenflamm, Jacob Friedrich: Dissertatio inauguralis medica de congestionum 
mechanismo...  Erlangae. Elementis viduae Beckerianae. [1749]. 40 p. ; 19 cm. (4º). 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 
Foll.706. 

 
 
[363] 
Petri Paw abteledamensis et Academie Ludonio Vatabo en Atomice en Leon año 
de1655. un tomo en pergamino. [f. 16 r] 
 
Paaw, Meter:  Primitiae anatomicae De humani corporis ossibus. Lugduni Batavorum. Ex 
Officina Iusti à Colster. 1615. [16], 188 p. : il. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 3428 
[Ejemp enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm/?vid=UCM5327360949&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false 

 
[Según los datos del inventario de los libros entregados al R. Col. de Cir. de S. Carlos, la 
fecha de edición de este libro es 1615 en lugar de 1655]. 

 
 
 

http://books.google.com/books/ucm/?vid=UCM5327360949&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[364] 
Hipócrates defendido censuras del D[o]n D[o]n Juan Fran[cis]co de la L[ei]za en 
Pamplona año de 1712. un tomo en 4º y Pergamino. 
 
Leiza y Gaztelu, Juan Francisco de: Censura de el doctor D. Juan Francisco de Leiza y 
Gastelu...  de el libro intitulado Hyppocrates defendido por el Dr. D. Miguel Marcelino Boyx y 
Moliner...  En Pamplona. Y à costa de Juan Joseph Ezquerro, Impressor del Reyno. 712 [i.e. 
1712]. [8], 138 p. ; 4 º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 8101 
[Ejemp enc. perg.]; BH MED 8348 [Ejemp enc. perg.]. 

 
 
[365]  
Genga de Anatomice cirurgia de Hipócrates Y comentarios sobre sus Aforismos en 
Mad[ri]d año de 1744. 
 
Genga, Bernardino: Anathomia chirurgica reformada :que contiene la historia anathomica 
de los huessos, y musculos del cuerpo humano, con la descripcion de los vasos, que corren en 
las partes interiores, y exteriores...  y un breve tratado de la circulacion de la sangre...  / 
escrita en italiano por Bernardino Genga...  ; y la traduce en castellano Andres Garcia 
Vazquez...  En Madrid. En la Imprenta de Lorenzo Francisco Mojados. 1744. [16], 328 p., [7] 
h. de lám. pleg., [1] h. de lám. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 8878 
[Ejemp enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 8911 [Ejemp enc. perg. 
con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 8909 [Ejemp enc. perg. con sello del R. Col. 
de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[366] 
Clusii Aromatum et simplicium Aliqui Medicamentorum. En Antuerpia año de 
1574. un tomo en 4º y Pasta. 
 
Clusius, Carolus: Aromatum, et simplicium aliquot medicamentorum apud indos 
nascentium historia / Primùm quidem lusitanica lingua per dialogos conscripta, D. Garcia ab 
Horto,...  Nunc veró latino sermone in epitomen contracta, & iconibus ad vivum expressis...  
illustrata à Carolo Clusio Atrebate.  Antverpiae. Ex officina Christophori Plantini, 
Architypographi Regii. 1574.  227 p., [5] p. de index.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A CLU [Ejemp. enc. pta.]. 

 
 
[367] 
Cartilla de chirurgia Porras y Lustrado en Madrid año de 1733. un tomo en 4º y 
Pergamino. 
 
Almunia, Ambrosio de: Porras ilustrado, y cartilla de examen para cirujanos latinos, y 
romancistas / compuesto por Ambrosio de Almunia...  Segunda impression nuevamente 
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corregido y añadido. En Madrid. En la imprenta de Juan de Zuñiga : Hallárase en casa del 
mismo autor...  1733. [32], 329, [5] p., [2] en bl. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 5536 
[Ejemp enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[368] 
La generacion de Leome Metablau. en colone año de 1712. un tomo en 4º y Bitela. 
 
Venette, Nicolas: De la generation de l'homme, ou tableau de l'Amour con

, par 
l'auteur , revue...  par l'auteur. Cologne. 1712. [22], 384, [4] p., 12 c. di 
tav. : ill. ; 12º. 

 
 
[369] 
Marsili de Fungis Disertacion de Generacione fungorum año de 1714 un tomo en 
Folio en Roma y Pasta. [f. 16 v] 
 
Marsili, Luigi Ferdinando: Dissertatio de generationem fungorum : ad illustrissimum & 
reverendissimum praesulem Joannem Mariam Lancissium Clementis XI... cui accedit ejusdem 
responsio una cum "Dissertatione plinianae villae ruderibus...  Roma. Ex officina 
typographica Francisci Gonzagae. 1714.  40 p., 30 h. de lám., xlvii, 5 p.., 1 map. pleg.; Fol. 
(37,5 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, Af MAR. 

 
 
[370] 
Theophrastro Ystoria Plantarum en Asterdan año de 1744 dos tomos en folio y 
Pasta. [f. 16 v] 
 
Teofrasto: De historia plantarum libri decem, graece et latine… Amstelodami. Apud 
Henricum. 1644.  2 v. : grab. xil. intercal. ; Fol. (35,5 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A f TEO [1644] (T. I-II).  

 
[Probablemente, hay un error en la fecha de edición del inventario y se trata de esta obra 
que está en el Real Jardín Botánico]. 

 
 
[371] 
Thournefort contractus suformae tabula aum. en Franfort año de 1715 un tomo en 
folio y Pasta. [f. 16 v] 
 
Valentini, Christoph Bernhard: Tournefortius contractus, sub forma tabularum sistens 
Institutiones rei herbariae juxta methodum modernorum : cum Laboratorio Parisiensi 
eiusdem autoris. Francofurti ad Moenum: prostat apud Johannem Philippum Andreae. 
1715. [4], 2 h. de lám. pleg., 48 p., [2] "tabula" pleg, 4 p. de index ; 4º (34 cm).   
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MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A f VAL. 
 
 
[372] 
Historia des animaux en Asterdan año de 1758. tres tomos en 4º y Pasta. [f. 16 v] 
 
Perrault, Claude: Memoires pour servir a l’histoire naturelle des animaux. À Amsterdam et 
Leipzig. Chez Arkstée & Merkus. 1758.   3 v. ; 4º (26 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-26-1-28. 

 
 
[373] 
Diccionario des animaux de Lo Rey Animal. en Paris año de 1759. cuatro tomos en 
4º y Pasta. [f. 16 v] 
 
Chesnaye-Desbois, François Alexandre Aubert de la: Dictionnaire raisonné et universel 
des animaux, ou le Regne Animal, consistant En Quadrupedes, Cétacées, Oiseaux, Reptiles, 
Poissons, insectes, Vers, Zoophytes, ou Plantes animales...  À Paris. Chez Claude-Jean-Baptiste 
Bauche...  1759.  4 v. ; 4º (27 cm).   
  
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-1901/1904; 1-3029/3031; 3-
439/441. 
 
 
[374] 
Ban swentien inaforismes Medico Doctoris comentadoris. en Ludonie año de 1745. 
dos tomos en 4º y Pasta. [f. 16 v] 
 
Swieten, Gehard Van:  Commentaria in Hermanni Boerhaave Aphorismos de cognoscendis 
et curandis morbis. Editio secunda. Ludguni Batavorum. Apud Johannem et Hermannum 
Verbeek...  1745. 2 v; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,   BH MED 8871-
8872 [Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[375] 
Cours de Physica experimental en Paris año de 1751. en dos tomos en 4º y Pasta. [f. 
17 r] 
 
Desaguliers, Jean Théophile: Cours de physique expérimentale. À Paris. Chez Jacques 
Rollin...  et Charles-Antoine Jombert...  1751.  2 v.(XII, [2], 503 p., 31 h. pleg. de lám.; IV, 636 
p., 46 h. pleg. de lám.) ; 4º (26 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-3751/1-3752 [Ejemp. enc. pta.]. 
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[376] 
Parisienses codex Medicamentarios seu Pharmacopea en Paris año de 1732. un 
tomo en 4º y Pasta. [f. 17 r] 
 
Codex medicamentarius, seu pharmacopoea Parisisensis...  Hyacintho Theodoro Baron. 
Parisiis. Apud Guillielmum Cavelier. 1732. 1 v. ; 4º. 
  
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,   BH FOA 4419 
[Ejemp. con sello del Real Colegio de Farmacia de San Fernando]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5315939670&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[377] 
Musenbrook Esais de Phisique p[o]r Mr Pierres en Leiden año de 1759. dos tomos 
en 4º y Pasta. [f. 17 r] 
 
Musschenbroek, Petrus van: Essai de Physique : avec une description de nouvelles sortes 
de machines pneumatiques, et un recueil d’expériences. À Leyden. Chez Samuel Luchtmans...  
1739.  2 v; 4º (25 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-3755/1-3756 [Ejemp. enc. pta.]. 

 
[Probablemente, hay un error en la fecha de edición del inventario y se trata de esta obra 
que está en el Museo Nacional de Ciencias Naturales]. 

 
 
[378] 
Traite des maladies qui aribenti Parti esgentalis. en Paris año de 1730. un tomo en 
4º y Pasta. [f. 17 r] 
 
Vercellone, Jacopo: Traité des maladies qui arrivent aux parties genitales des deux sexes et 
particulierement de la maladie venerienne / par Mr. Jacques Vercelloni...  ; Traduit sur 
l'Edition latine de Leyde de 1722 par M. Devaux...  A Paris. Chez Jacques Clousier...  1730. 
[24], 464, [4] p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 11921 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[379] 
Hepitome de Prectecteu de Medicine. en A loben año de 1658. un tomo en 4º y 
Pasta. [f. 17 r] 
 
Pigray, Pierre: Epitome des preceptes de medecine et chirurgie : auec ample declaration 
des remedes propres aux maladies. A Rouen. Chez Clement Malassis...  1658. [56], 764, [2] 
p., [2] en bl. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 4455 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5315939670&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[380] 
Le [sic] de cosmopolitiques de Paris año de 1741. un tomo en 4º y Pasta. [f. 17 r] 
 
[Con los datos del inventario, no ha sido posible localizar la edición]. 

 
 
[381] 
Historie de Plantes tracducite en Latin en Frances. en Paris año de 1584. un tomo 
en octabo y Pasta descuadernada. [f. 17 r] 
 
Linocier, Geofroy: L`Histoire des Plantes, traduicte de latin en françois : avec leurs 
pourtraicts noms, qualitez & lieux où elles croissent...  Avec deux tables, l`une des mots latins, 
lautre des françois. A Paris. Chez Charles Mace, au mont S. Hilaire, à lenseigne de la 
Pyramide. 1574.  943 [944] p., [56] p. de index ; 11 cm. (8º).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A LIN [Ejemp. enc. pta.].  
 
 
[382] 
Litogeonosi ocsamen Chimique des Pierres en Paris año de 1743. dos tomos en 4º 
y Pasta. [f. 17 r] 
 
Pott, Johann Heinrich: Lithogeognosie ou Examen chymique des pierres et des terres en 
général, et du talc, de la topaze & de la steatite en particulier, avec une dissertation sur le feu 
& sur la lumiere. AParis. Chez Jean-Thomas Herissant ... 1753. viii, 431 p., [1] en bl., CIII 
[i.e.XCIII] p., [3] en bl., [1] h. de lám. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 7422 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
Pott, Johann Heinrich: Continuation de la lithogeognosie pyrotechnique ... A Paris. Chez 
Jean-Thomas Herissant ... 1753. 267, [5] p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 7423 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[383] 
Historie Natural des abeilles. en Paris año de 1744. dos tomos en 4º y Pasta. [f. 17 
r] 
 
Bazin, Gilles-Augustin: Histoire naturelle des abeilles. A Paris. Chez les Freres Guerin. 
1744.  2 v. ; 17 cm.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A BAZ (1744) (t. I y II) 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4610  
 
 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4610
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[384] 
Crefs de la Phylosophia Espagiriqe año de 1722. en Paris un tomo en octabo y 
Bitela. [f. 17 r] 
 
Le Breton, Charles:  Les clefs de la philosophie spagyrique, qui donnent la connoissance des 
Principes & des véritables Opérations de cet Art dans les Mixtes des trois genres, Par feu M. Le 
Breton, Médecin de la Faculté de Paris. A Paris. Chez Claude Jombert. [1722].  [8]-398-[2] p. 
; 12º. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, R- 41175. 
 

 
[385] 
Le Medicina de Pauvis en Paris año de 1669. un tomo en octabo y Pasta. [f. 17 r] 
 
Dubè, Paul: Le medecin des pauvres : qui enseigne le moyen de guerir les maladies par des 
remedes faciles à trouver dans le Païs...  A Paris. Chez Edme Couterot...  1669. [28], 283 p., 
[24], 89 p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 4575 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
  
 
[386] 
Maladies Benerienes en Leon año de 1693. un tomo en octabo y Pasta. [f. 17 r] 
 
Blégny, Nicolas de: L'art de guerir les maladies venerienes :expliqué par les principes de la 
nature & des méchaniques...  Quatriéme edition/corrigée par l'autheur. A Lyon. Chez Jaques 
Lyons...  1693. [16], 468 [i.e. 466], [22] p. ; 12º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 4334 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[387] 
Klein Sistema Nature del reyno Animal. en Paris año de 1754. dos tomos en 4º y 
Pasta. [f. 17 v] 
 
La Chesnaye des Bois, F. A. Aubert de: Système naturel du regne animal, par classes, 
familles ou ordres, genres et espèces ; avec une notice de tous les animaux ; les noms grecs, 
latins et vulgaires, que les naturalistes leur ont donnés ; les citations des auteurs qui en ont 
écrit ; une Table pour chaque classe...  À Paris. Chez Cl. J. B. Bauche. 1754.  2 v. : il. ; 8º (20 
cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, 59 LA CHES (T. I y II). 
 

 
[388] 
Comentariis sciencie Naturali et Medicina en Lisia año de 1752 asta el 59. ocho 
tomos en 4º y Pasta. [f. 17 v] 
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Commentarii de Rebus in Scientia Naturali et Medicina Gestis… Lipsiae. Apud Ioh. 
Fridericum Gleditsch. 1752- 
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC,   [P. 1028] 1752-58(59).  [Se trata de los ocho 
primeros vols. De una obra de 44 volúmenes]. 

 
 
[389] 
Materie Medica de Mr Geoff. en Paris año de 1756. seis tomos en barios años en 4º 
y Pasta. [f. 17 v] 
 
[Con los datos del inventario, no ha sido posible localizar la edición]. 
 
 
[390] 
Maladies Benerienes p[a]r M[onsieu]r de la Metrie. en Paris año de 1739. un tomo 
en 4º y Pasta. [f. 17 v] 
 
La Mettrie, Julien Offray de: Nouveau traité des maladies vénériennes par M. de La 
Mettrie, docteur en médecine. Paris. Huart, Briasson. 1739. [XII-] 240 p.] ; 16º. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, 16- T- 1698. 
 
 
[391] 
Dalibard Flora Parisiensis Prodromus en Paris año de 1749 un tomo en 4° y Pasta. 
[f. 17 v] 
 
Dalibard, Thomas François: Florae Parisiensis prodromus, ou Catalogue des plantes qui 
naissent dans les environs de Paris, rapportées sous les dénominations modernes & 
anciennes, & arrangées suivant la méthode séxuelle de M. Linnaeus. Avec l’explication en 
françois de tous les termes de la nouvelle nomenclature / par M. Dalibard.  À Paris. Chez 
Durand ; Pissot. 1749.   [22], LIV, 14, 403 p., [26] p. de index, [4] p. de " Privilege du Roy " ; 
12º (16 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A DAL. 
 

 
[392] 
Secretes Rousa. en Paris año de 1708. un tomo en 4º y Pasta. [f. 17 v] 
 
Rousseau, Abbé: Secrets et remedes eprouvez : Dont les préparations ont été faites au 
Louvre...  Seconde édition corrigée & augmentée des Préservatifs & Remedes universels; 
tirez des Animaux, des Vegetaux, & des Mineraux, ouvrage posthume du même auteur . À 
Paris. Chez Claude Jombert... . 1708.  1 v. ([58], 240; [12], 139 p.) ; 12º (17 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-4493 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000733327_733327000001_V00.pdf  

 

http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000733327_733327000001_V00.pdf
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[393]  
Formule de Medicino Latino et Francoises. en Leon año de 1716. un tomo en 4º y 
Pasta. [f. 17 v] 
 
Garnier, Pierre: Nouvelles formules de medecine, latines et francoises, pour le grand hotel-
Dieu de Lion...  / composees par Pierre Garnier...  augmentees et corrigees par l'autheur, avec 
un traite de la verole. A Lion. Chez la Veuve de Jean Baptiste Guillimin & Theodore Labbe'...  
1716. [40], 194, [22], 79, [1] p. ; 12º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 4577 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[394] 
Recuey de Metodes entresbou año de 1717. un tomo en4º y Pasta. [f. 17 v] 
 
Helvétius, Claude Adrien: Recueil des methodes aprouvées des écoles de medecine pour la 
guérison des plus dangereuses maladies qui attaquent le corps humain, telles que sont la 
verole...  ; Tome premier [-second]. A Trevoux. [s.n.]. 1717. [12], 299 p., [1] en bl. ; 117, [3], 
90, [3] p., [3] en bl., [3] h. de lám. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 9692 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[395] 
Teodoro turquete de Mayerni. en Londine año de 1776. un tomo en octabo y Pasta. 
[f. 17 v] 
 
Mayerne, Théodore Turquet de:  Tractatus de arthritide ; acceserunt eiusdem consilia 
aliquot medicinalia...  Theoph. Boneto...  Londini. Impensis Mosis Pitt...  1676. [6], 188, [13] 
p. ; 8º. 
  
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 4537 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
[Según el inventario de los libros al R. Col. de Cir. de S. Carlos, la fecha de edición de esta 
obra es 1676, no 1776]. 

 
 
[396] 
Le Jardinier Francois en Paris año de 1665 un tomo en octabo y Pasta. [f. 17 v] 
 
Bonnefons, Nicolas de: Le jardinier françois : qui enseigne a cultiver les arbres, & herbes 
potageres; avec la maniere de conserver les fruits, & faire toutes sortes de cvonfitures, 
conserves, & massepains : dedié aux dames. Huitiesm edition, augmentée par l’autheur de 
plusieurs experiences qu’il a faites. [ Paris. Par la Compagnie des Marchands Libraires du 
Palais. 1665.   [12], 238, [4] p.   
 



 

 
 

145 

MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A BON [A14]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4642  
 

 
[397] 
Aforismos de M[onsieu]r Herman. En rrenes año de 1738. un tomo en 4º y Pasta. [f. 
17 v] 
 
Boerhaave, Hermann: Aphorismes de monsieur Herman Boerhaave : sur la connoissance et 
la cure des maladies… A Rennes. Chez la Veuve de P.A. Garnier...  1738. [8], 508, [4] p. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 10343 
[Ejemp enc. pta.]. 
 
 
[398] 
Traite des operaciones chirurgia. en Paris año de 1680. un tomo en 4º y Pasta. [f. 
17 v] 
 
La Charriere, Joseph de: Traite des operations de chirurgie : contenant leurs causes 
fondees sur la structure de la partie, leurs signes, leurs simptomes & leur explication; avec 
plusieurs observations. Et une idee generale des playes… Paris. Chez Daniel Horthemels...  
1690. [16], 395, [1] p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4448 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos].  
 
[Según el inventario de los libros entregados al R. Col. de Cir. de S. Carlos, la fecha de 
edición de esta obra es 1690, no 1680].  

 
 
[399] 
Merque observaciones Medico chirurgique. en Asterdan año de 1784. un tomo en 
4º y Pasta. [f. 18 r] 
 
Meek'ren, Job Janszoon van: Observationes Medico-Chirurgicae / ex Belgico in latinum 
translatae ab Abrahamo Blasio...  Amstelodami. Ex officina Henrici & viduae Theodori 
Boom. 1682. [16], 392, [6] p. : il. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4435 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 4436 [Ejemp enc. pta.]; BH 
MED 5032 [Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533871904&idioma=0  
 
[Según el inventario de los libros entregados al R. Col. de Cir. de S. Carlos, la fecha de 
edición de esta obra es 1682, no 1784].  

 
 
 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4642
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533871904&idioma=0
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[400] 
Traite des operaciones chirurgia. en Leon año de 1699. un tomo en 4º y Pasta. [f. 
18 r] 
 
La Charriere, Joseph de: Traité des operations de la chirurgie :dans lequel on explique 
mécaniquement les causes des maladies qui les précedent, fondées sur la structure de la 
partie, leurs signes & leurs simptomes, & dans lequel on a introduit plusieurs nouvelles 
remarques aprés chaque opération, & un traité des playes avec la méthode de les bien passer. 
Seconde édition corrigée et augmentée par l'auteur. A Lyon. Chez Antoine Perisse...  1699. 
[8], 374, [2] p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4450 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[401] 
Noubelles remarques sur latonomie. de Paris año de 1550. un tomo en 4º y Pasta. 
[f. 18 r] 
 
Pallucci, Natale Giuseppe: Nouvelles remarques sur la lithotomie suivies de plusieurs 
observations sur la séparation du penis et sur l'amputation des mammelles : avec figures en 
taille douce...  A Paris. Chez Guillame Cavelier...  1750. xxiv, 329, [3] p., 4 h. pleg. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 11918 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[402] 
Disquisitio Anatomica de formato fato de Londine año de 1667. un tomo en 4º y 
Pasta. [f. 18 r] 
 
Needham, Walter:  Disquisitio anatomica de formato foetu. Londini. Typis Gulielmi 
Godbid...  1667. [24], 205, [3] en bl., [16] p., [7] h. de lam. pleg. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 3522 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 3539 [Ejemp enc. pta. con 
sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos].  
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323753780&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[403] 
Dilleni Catagalus Plantarum ex Pontecirca an conforti año de 1719 un tomo en 4° y 
Pasta. [f. 18 r] 
 
Dillenius, Johann Jakob: Catalogus plantarum sponte circa Gissam nascentium : Cum 
appendice, qua plantae post editum catalogum, circa et extra Gissam observatae 
recensentur,...  pro supplentis Institutionibus Rei Herbariae Josephi Pitton Tournefortii. 
Francofurti ad Moenum. Apud Joh. Maximilianum à Sande. 1719.  1 h. de lám. grab., [16], 
240 p., [16] p. de index, [12], 160 p. de "appendix".   
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323753780&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A DIL nº 113. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1573  
 
 
[404] 
Traite de la chimica cristophle Glasel. En Paris año de 1673. un tomo en 4º y Pasta. 
[f. 18 r] 
 
Glaser, Christophe: Traite de la chymie : enseignant par une bricue et facile methode toutes 
ses plus neccessaires preparations. A Paris. Chez l'auteur...  1663. [2], [14], [2] en bl., 378 
[i.e. 380], [3] p., [1] en bl. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 2762 
[Ejemp. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
[La fecha del inventario podría ser erronea, pues no se encuentra ninguna edición de 1673. 
En la UCM aparece una obra procedente del R. Col. de Cir. de S. Carlos de 1663]. 

 
 
[405] 
Armesire traite ou reflexion. en Paris año de 1737. un tomo en 4º y Pasta. [f. 18 r] 
 
Le Dran, Henri-François: Traité ou reflexions tirées de la pratique sur les playes d'armes à 
feu...  A Paris. Chez Charles Osmont... 1737. [24], 257, [5], 12 p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 11611 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos con firma mss. Del autor en Port.]. 

 
 
[406] 
Traite des bendages et Asterdan año de 1719. un tomo en 4º y Pasta. [f. 18 r] 
 
J. B. D. L. G.: . Amsterdam. Jacques Desbordes. 1719. 91 p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 11231 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[407] 
Cirugie de Arme le traite de Lespadieu. en Paris año de 1696. un tomo en 4º y 
Pasta. [f. 18 r] 
 
Abeille, Scipion: Le parfait chirurgien d'armee, le traite des playes d'arquebusade, le 
chapitre singulier tire de Guidon, l'anatomie de la teste et de ses parties... . A Paris, rue s. 
Jacques. Chez Jean Guignard, devant la rue du platre, a l'image S. Jean. 1696. [12], 224 p. ; 
12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 4202 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y exlibris mss. De Ludouisi Cauallero]. 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1573
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[408] 
Traite de sernies des Hommes de ffemes. en Leon año de 1701. un tomo en octabo 
y Pasta. [f. 18 r] 
 
Traité des hernies des hommes, des femmes et des petits enfants...  : avec la maniere de 
remettre l'abaissement de la matrice...  et un Traité de la génération et des maladies des 
femmes accouchées...  enrichi de figures / par M ***...  A Lyon. Chez Hilaire Baritel...  1701. 
[12],143, [1] en bl., 307, [9] p., [2] h. de lám. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 11997 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[409] 
Traite de Labertudes Medicamens. en Paris año de 1739. un tomo en 4º y Pasta. [f. 
18 r] 
 
Boerhaave, Herman: Traité de la vertu des medicaments. À Paris. Chez Jacques Clouziere... 
. 1739.  [26], 471, [5] p. ; 12º (17 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-4492 [Ejemp. enc. pta.]. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000875311_875311000001_V00.pdf  

   
 
[410] 
El Ylbaco entoscana de Francisco redi en Bolonia año de 1748. un tomo en 4º A la 
Rustica. [f. 18 r] 
 
Redi, Francesco: Il Bacco in Toscana. Bologna. Gaspare de Franceschi alla Colomba. 1748.  
216 p., 1 lám.; 8º (20 cm). 
 
MADRID. Biblioteca Nacional, 7/11547. 

 
 
[411]  
Del uso de Llegirlandi e Derlinguenti in ferrara año de 1698. un tomo en octabo ala 
Rustica. [f. 18 r] 
 
Lanzoni, Giuseppe: Dell’uso delle ghirlande e degli unguenti ne’ conuiti degli antichi. 
Diuertimento erudito, etc.  Ferrara. Filoni. 1698.  12º.   
 
LONDRES. British Library, BL 1481.ddd.4.  

 
 
[412]  
Georgii Ermenti estaldi Profesor Publico ordinari. Año de 1710. y siguen enbarios 
tomos en 4º y Pasta. Ocho tomos [f. 18 v] 
 

http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000875311_875311000001_V00.pdf
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Stahl, Georg Ernst: Dissertatio inauguralis medica, qua adfectus pectoris, rectore 
magnificentissimo...  Philippo Wilhemo...  praeside Dn. Georgio Ernesto Stahl,...  pro gradu 
doctorali summis in utraque medicina honoribus, insignibus, & privilegiis, majorum more 
solenni legitime impetrandis, in auditorio majori d. Junii anno MDCCX h.l.c. publico 
eruditorum examini subjicit Fridericus Gesnerus, Briga Silesius. Halae Magdeb. Litteris 
Christ. Henckelii, acad. typogr. [1710?]. 54, [1] p. ; 4º   
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  sello del R. Col. 
de Cir. de S. Carlos BH MED BH MED 12469(3) 

 
 
[413] 
Elementos de chimie para Ermam boerabe en Paris año de 1754. en seis tomos en 
4º y Pasta [f. 18 v] 
 
Boerhaave, Herman: Élémens de chymie. À Paris. Chez Briasson... . 1754.  6  v. ; 12º (17 
cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-3975/1-3980 [Ejemp. enc. pta.]. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000875289_875289001001_V01.pdf  

 
 
[414] 
Kolbe Historie des Hotentos Discriccion Dupcap de Buena Speranza. en Asterdan 
año de 1742. en tres tomos en 4º y Pasta [f. 18 v] 
 
Kolb, Peter: Description du Cap de Bonne-Esperance :oú l'on trouve tout ci qui concerne 
l'histoire naturelle du pays, la religion, les moeurs et les usages des Hottentots, et 
l'établissement des Hollandois. À Amsterdam. Chez Jean Catuffe. 1742. 3 v. : il. ; 12º (17 cm) 
+ map. Pleg. 
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC,  A KOL. 

 
 
[415] 
Cors de chimie. En Paris año de 1723. en dos tomos en 4º y Pasta [f. 18 v] 
 
Sénac, Jean Baptiste: Nouveau cours de chymie, suivant les principes de Newton & de Sthall 
: avec un discours historique sur l'origine et les progrez de la chymie...  A Paris. Chez Jacques 
Vincent... , 1723.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 7278 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5315933391&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[416] 
Essais sur Leistorie …er Letres. En Leon año de1759. en cuatro tomos en Pasta [f. 
18 v] 
 

http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000875289_875289001001_V01.pdf
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5315933391&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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Carlencas, Félix Juvenel de: Essais sur l’Histoire des Belles Lettres, des Sciences et des Arts. 
Nouvelle édition augmentée. À Lyon. Chez les Freres Duplain... . 1757.  4 v. ; 8º (17 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-4480/1-4483 [Ejemp. enc. pta.]. 

 
 
[417] 
Historie des Ynsectos. En Paris año de1747. asta el 51. en cuatro tomos en 4º y 
Pasta [f. 18 v] 
 
Bazin, Gilles-Augustin: Abregé de l’Histoire des Insectes : Pour servir de suite { l’Histoire 
Naturelle des Abeilles...  À Paris. Cez les Freres Guerin... . 1747-1751.  4 v. ; 12º (17 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-573/1-576 [Ejemp. enc. pta.]. 

 
 
[418] 
Bahuino des Plantes adibis santis Nomen habentibus. en Basilia año de 1591 un 
tomo en 4° y Pasta. 
 
Bauhin, Jean: De plantis a’ diuis sanctis’ue nomen habentibus : caput ex magno volumine de 
consensu & dissensu authorum circa stirpes desumptum. Basileae. Apud conr. Vvaldkirch. 
1591.  163 p.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A BAU (1591) [A14]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4624  

 
 
[419] 
Histoire des Plantes del Europe.en Leon año de 1753. en dos tomos en 4° y Pasta. 
 
Deville, Nicolas: Histoire des plantes de l’Europe, et des plus usitées qui viennent d’Asie, 
d’Afrique, & d’Amérique. Où l’on voit leurs figures, leurs noms, en quel tems elles fleurissent, & 
le lieu où elles croissent. Avec un abrégé de leurs qualitez & de leurs vertus spécifiques. 
Divisée en deux tomes & rangée suivant l’ordre du Pinax de Gaspard Bauhin. À Lyon. Chez 
Duplain, pére et fils. 1737.  2 v. : il. ; 12º (17 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A DEV [2 ejemplares dupl.]. 
 
[No coincide el año de edición, pero probablemente se trata de esta obra]. 

 
 
[420] 
La Arte de la Berriare. en Paris año de1718. en dos tomos en 4º y Pasta [f. 18 v] 
 
Haudicquer de Blancourt, Jean: L'art de la verrerie : oú l'on apprend á faire le verre, le 
cristal, & l'email...  la methode de peindre sur le verre & en email, de tirer la coleur des 
métaux, mineraux, herbes & fleurs… Nouvelle édition augmentée d'un traité des pierres 
précieuses  A Paris. Chez Claude Jombert...  1718.   
2 v.. ; 12º   

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4624
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[421] 
Historia Naturale de le Hislandi. en Paris año de 1754. dos tomos en 4º y Pasta [f. 
18 v] 
 
Histoire naturelle de l'Islande, du Groenland, du detroit de Davis…Traduite de l'allemand de 
M. Anderson. Paris. Chez Michel Lambert. 1754. 2 v. ; 16 cm.  
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC,  910(988)AND. 
 
 
[422] 
Juania Muis Prasis Medico Chirurgica en Asterdan año de1695. en 4º y Pasta  
 
Muys, Jan: Praxis medico-chirurgica rationalis seu observationes medico-chirurgicae 
secundum solida verae philosophiae fundamenta resolutae :decades duodecim. 
Amstelaedami. Apud Joannem Wolters. 1695. [10], 419, [9] p., [2] f. de lám. ; 12º. 
 
BARCELONA. Instituto Botánico, D/I/5-1 [Ejemp. enc. perg.]. 
 
 
Dia 6 de Septiembre de 1787 
 
 
[423] 
Seguier Plantarum Beronenses en Verrone año de 1745 dos tomos en 4° y Pasta. 
 
Séguier, Jean-François: Plantae veronenses : seu stirpium quae in agro Veronensi 
reperiuntur methodica sinopsis / auctore Joanne Francisco Seguierio Nemausensi. Veronae. 
Typis Seminarii. 1745. 2 v.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A SEG. 
 
 
[424] 
Hosteologia Compendio Anatomico en Mad[ri]d. año de1750 tres tomos en 4º y 
Pasta tres tomos q[u]e tratan Osteologia Miologia Esplanchionologia [f. 19 r] 
 
López, Juan de Dios: Compendio anatomico: dividido en quatro partes: primera de la 
naturaleza, i circunstancias de los huessos, llamada comunmente la osteologia. En Madrid. 
[s.n.]. 1750. [16], 258, [4] p. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 9124 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[425] 
Carteurse Materie Medicine Doctoris en Paris año de 1752. dostomos en 4º y Pasta 
[f. 19 r] 
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Cartheuser, Johann Friedrich: Fundamenta materiae medicae tam generalis quam 
specialis, in usum Academicum conscripta. Parisiis. Apud Gillelmum Cavelier, 
Patrem…1752. 2 v. (XVI, 682; VIII, 672) ; 12º (17 cm)  
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC,  1-4458/1-4459. 

 
 
[426] 
Trayte des maladies les plus Frecuentes en la Aya año de 1731. dos tomos en 4º y 
Pasta [f. 19 r] 
 
Helvetius, M.: Traite des maladies les plus frequentes et des remedes a les guerir...  A la 
Haye. Chez Adrien Moetjens... 1731. 2 vol.; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 
11690-11691 [Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[427] 
Junken fundamenta Medecine Moderne en Franconforti año de 1718. un tomo en 
4º y Pasta [f. 19 r] 
 
Jungken, Johann Helfrich: Fundamenta medicinae modernae eclectica : ubi physices 
compendio praemisso, ad Cartesii potissimum mentem conscripto, ex celeberrimis neotericis 
scriptoribus medicis talis per omnes medicinae partes traditur selectus, cui ars medica, per 
varia opinionum & sententiarum discrimina hactenus volutata, firmius nunc innititur. 
Francofurti. Apud Johan. Fridericum Rüdigerum. 1718. [16], 864 [i.e. 862], [50] p. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 11815 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 11701 [Ejemp enc. pta. 
con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
  
[428]  
Junquen Manuale sibe bademecum un tomo en 4º y Pasta en Francoforti año de 
1707. [f. 19 r] 
 
Jungken, Johann Helfrich: Manuale, sive Vade mecum praxeos medicae modernae pro 
memoria sublevanda conscriptum. Editio secunda, priori superstructa, atque altera & tertia 
parte auctior reddita...  Francofurti. Impensis Joannis Ziegeri...  1707. [8], 344, 428, [4] p. ; 
8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 11702 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324309453&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324309453&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[429] 
Olati Celsii Hierobotanicum en Asteledami. año de1748. dos tomos en 4º y Pasta [f. 
19 r] 
 
Celsius, Olof: Hierobotanicon, sive, De plantis Sacrae Scripturae. Amstelaedami. Apud J. 
Wetstenium. 1748. 2 v. ; 8º (20 cm). 
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC,  A CEL (1748) [A15]  
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Volumenes.php?Libro=4651  

 
 
[430] 
Wallerius Mineralogie oudescripcion Generales de sustances en Paris año de1753. 
dos tomos en 4º y Pasta [f. 19 r] 
 
Wallerius, Johan Gottschalk: Mineralogie, ou description générale des substances du regne 
mineral. À Paris. Chez Durand...  : Pissot... . 1753.  2 v. ; 8º (20 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-540/1-541 [Ejemp. enc. pta.]. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000723815_723815001001_V01.pdf 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000723815_723815001001_V02.pdf 
 
 
[431] 
Anatomie cirurgicae oudescripcion exacte en Paris año de1734. dos tomos en 4º y 
Pasta [f. 19 r] 
 
Palfijn, Jan: Anatomie chirurgicale, ou Description exacte des parties du corps humain : avec 
des remarques utiles aux chirurgiens dans la pratique de leur art / publiée ci-devant par Mr. 
J. Palfin ; on y a joint les Observations anatomiques & chirurgicales de Mr. Ruysch ; traduites 
du Latin & celles de Mr. Brisseau...  Tome premier [-second]. A Paris. Guillaume Cavelier...  
1734. 2 v.; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,   BH MED 
9811-9812 [Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 9813-9814 
[Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[432] 
Ocserbaciones Fisiques curioses sur totes las Partes de la Fisique en Paris año de 
1730. tres tomos en 4º y Pasta. 
 
Bougeant, Guillaume Hyacinthe: Observations curieuses sur toutes les parties de la 
physique, extraites & recueillies des meilleurs mémoires. À Paris. Chez Bordelet...  1730-
1737.  3 v.; 12º (17 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-4130/1-4132 [Ejemp enc. pta.]. 
 
 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Volumenes.php?Libro=4651
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000723815_723815001001_V01.pdf
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000723815_723815001001_V02.pdf
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[433] 
Lateologie de Sto tomas en Paris año de 1670. en diea¡z tomos en 4º y Pasta. [f. 19 
v] 
 
Marandé, Léonard de: La Théologie de St Thomas contenue dans sa Somme...  Paris. F. 
Lambert. 1670. 12º. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, D- 53302 
 
 
[434] 
Practique de Rebiere de Medicine abez lateorie en Leon año de 1682. dos tomos en 
4º y Pasta. [f. 19 v] 
 
Riviere, Lazare: La pratique de medecine avec la theorie / de Lazare Riviere...  ; traduite en 
françois par M. F. Deboze...   2v; 8º 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 4295-
4296. 
 
 
[435] 
Le Journal des caban en asterdan año de 1665. en once tomos en octabo y Pasta. 
Faltan el 7 y el 12. [f. 19 v] 
 
Journal des savants. París. 1665- 
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, [3-560/658] 1665-1768. 

 
 
[436] 
Berdug chirurgie en Asterdan año de 1717. dos tomos en 4º y Bitela. [f. 19 v] 
 
Verduc, Jean Baptiste: Pathologie de chirurgie , dans lequelle on explique toutes les 
maladies externes du corps humain...  Par Jean-Baptiste Verduc...  Cinquieme edition, reue, & 
augmentee de quelques remarques de pratique...  A Ámsterdam. Chez N. Etienne Lucas, 
libraire, dans le Beurs-straat, pres le Dam, a la Bible. 1717. [32!, 194 p. : ill. ; 12º.   
 
TURÍN. Biblioteca dell'Accademia di medicina, TO0322. 

 
 
[437]  
Maladies Aigues en Paris año de 1713. dos tomos en 4º y Pasta. [f. 19 v] 
 
Tauvry, Daniel: Pratique des maladies aigues et de toutes celles qui dependent de la 
fermentation des liqueurs...  Troisiéme édition ; revu_ë, corrigée & nouvellement 
augmentée sur les memoires de l’auteur.  A Paris. Chez Laurent d’Houry...  1713.  2 v. ; 12º.  
 
BARCELONA. Instituto Botánico, CSIC, : E/III/12-13 [Ejemp. enc. piel] 
 



 

 
 

155 

 
[438] 
Taury Trayte des Medicamentos et la manier de serbir en Paris año de 1715. dos 
tomos en 4º y Pasta. [f. 19 v] 
 
Tauvry, Daniel: Traité des médicamens et la manière de s'en servir pour la guérison des 
maladies...  avec les formules pour la composition des médicamens. Paris. C. Robustel et F. 
Jouenne. 1715.  2 vol.; 12º. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, 8- TE138- 94 (D,1). 

 
 
[439]  
Ynstrumentos de chirurgie les plus utiles en Paris año de 1727. en dos tomos en 4º 
y Pasta. [f. 19 v] 
 
Croissant de Garengeot, René Jacques: Nouveau traité des instrumens de chirurgie les 
plus utiles et de plusieurs nouvelles machines propres pour les maladies des os : dans lequel 
on examine leurs parties, leurs usages, [et] on fait sentir la vraïe manière de s'en servir : 
ouvrage très-nécessaire aux chirurgiens, [et] très utile pour les couteliers. Seconde edition. A 
Paris. chez Huart l'aîné...  1727. 2 vol.([30], 434, [7, 1 bl.] p. (35] h. grab.; [4], 380 , [10] p., 
[30] h. grab. ; : ill. gr.s.c. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 
11046-11047 [Ejemp enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[440] 
Petite Filosofe en sep dialogues en la Haye año de 1734. dos tomos en 4º y Bitela. 
[f. 19 v] 
 
Alciphron, ou le Petit Philosophe en sept dialogues, contenant une apologie de la religion 
chrétienne contre ceux qu'on nomme esprits-forts. La Haye. B. Gibert. 1734. 2 vol.; 12º 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, FB- 26732. 

 
 
[441] 
Melii chirone in campo. en Benecia año de 1729. en dos tomos en 4º y Bitela. [f. 19 
v] 
 
Belloste, Augustin: Il chirone in campo o siasi vero e sicuro modo di medicar li feriti 
nell'armate, e fuor d'esse, opera portata dal francese dal signor dottor Dionisio Andrea 
Sancassani; aggiuntovi il Lume all'occhio per la lettura di detta opera, ed alcune Castigazioni 
del signor Sebastiano Melli...  Accresciuto nella traduzione; ed annessavi la Lettera del sig. 
dott. Jacopo Antonio Lupi ec.. Seconde ed. Venezia. G. B. Albrizzi. 1729. 2 vol. ; 8º 
 
TURÍN. Biblioteca Nacional Universitaria, TO0265. 
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[442] 
Leweehek opera omnia. en Ludoni año de 1722 y seguidos asta el de 719. en 
quatro tomos en 4º y Bitela Ynperial. [f. 19 v] 
 
Leeuwenhoek, Antoni van: Opera omnia, seu Arcana naturae : ope exactissimorum 
microscopiorum detecta, experimentis variis comprobata,... Editio novissima, prioribus 
emendatior, cum indicibus cuique tomo accomodatis. Lugduni Batavorum. apud Joh. 
Arnold. Lengerak. 1719-1722.  4 vol.  ; 4º (20 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A LEE nº 197-200 
 
 
[443] 
Pontederae Pisani tabularum Botanicarum en Patabi año de 1718 un tomo en Folio 
y Bitela. [f. 19 v] 
 
Pontedera, Giulio: Compendium tabularum botanicarum, in quo plantae CCLXXII ab eo in 
Italia nuper detectae recensentur : accessit ejusdem Epistola ad...  Guilielmum Sherardum...  
in qua & de his & de aliis tabulis alias edendis agitur.  Patavii [Pàdua]. typis Seminarii : apud 
Joannem Manfrè. 1718.   [10], XVIII, [4], 168, [2], XXIV, [2] p. ; 4º (24 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A PON nº 251. 
 
 
[444] 
Planteri opserbacion en Basilie año de 1680. un tomo en 4º y Pasta. [f. 19 v] 
 
Platter, Felix: Observationum Felicis Plateri...  libri tres totidem praxeos eius tractatibus, 
indole & methodo respondentes, atque affectuum corporis & animi plurimorum tum historias 
fide ac sedulo observatas, tum curationes feliciter praestitas, graphice enarrantes ; Tertia 
nunc vice typis mandati, ac praeter medicamentorum anakephalaiosin, & indicem rerum 
fructuosissimum, secunda editione, adjecta; ab innumeris mendis, in prioribus duabus, 
praetermissis, repurgati. Nova insuper, Fel. Plateri, Fel. ex Fr. nep. selectiorum 
observationum Mantissa, locupletati… Basileae. typis & impensis Joh. Ludovici König & 
Johannis Brandmylleri. 1680. [40], 894, [106], 114, [6] p.; 8º 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, : BH MED 3940 
[Ejemp enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 3939 [Ejemp enc. pta. con 
sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532362242X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[445] 
Plateri basili Archiatri de Febribus en Franforte año de 1547. un tomo en 4º y 
Pasta.  [f. 19 v] 
 
Platter, Felix: De febribus liber : genera, causas, & curationes febrium tribus capitibus 
proponens...  ; adiunctis insuper historiis viginti: curationes febrium praecipuorum generum, 
morborumq[ue] quorundam febres comitari subsequiq[ue] solitorum, describentibus. 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532362242X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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Francofurti. apud heredes Andreae Wecheli, Claudium Marnium & Ioannem Aubrium. 
1597. [8] p., 3 h. pleg., 354 [i.e.358] p. ; 17 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 1024 
[Ejemp con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm/?vid=UCM5309455207&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
[Según el inventario de los libros entregados al R. Col. de Cir. de S. Carlos, la fecha de 
edición de esta obra es 1597, no 1547]. 

 
 
[446] 
Chirurgia de aqua pendente. en Leon año de1670. untomo en 4º y Pasta. [f. 20 r] 
 
D'Aquapendente, Hierosme Fabrice: Oeuvres chirurgicales...  divisées en deux parties...  
Dernire ed. soigneusement reueüe, & enrichie...  A Lyon. Chez Iean Antoine Huguetan, & 
Guillaume Barbier. 1670. [16], 936, [22] p. : il. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 4393 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 4299 [Ejemp. enc. pta. con 
sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5310796229&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  
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[447]  
Les observaciones de Medicine de Ribiere en Leon año de 1680. un tomo en 4º y 
Pasta. [f. 20 r] 
 
Riviere, Lazare: Les observations de medecine de Lazare Riviere...  qui contiennent quatre 
centuries de guerisons tres-remarquables : ausquelles on a joint des observationes qui luy 
avoient . F. Deboze...  A Lyon. Chez Jean 
Certe...  1680. [14], 823, [87] p. ; 8º 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4297 
[Ejemp. enc. pta.]. 

 
 
[448] 
Historia de los Animales mas Recibidos en el uso de la Medicina. en Madrid año de 
1613. un tomo en 4º y Pergamino. [f. 20 r] 
 
Vélez de Arciniega, Francisco: Historia de los animales mas recebidos en el vso de 
medicina :donde se trata para lo que cada vno entero ò parte del aprouecha y de la manera 
de su preparacion...  En Madrid.  en la Imprenta Real, vendese en casa del autor. 1613. [16], 
454, [1] p. ; 4º. 
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC,  (F.E.) 4-69 [Ejemp. enc. perg.]; (F.E.) 
4-76 [Ejemp. enc. perg.]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5309435365&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false   

 

http://books.google.com/books/ucm/?vid=UCM5309455207&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5310796229&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5309435365&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[449] 
De la frequente saine dan les fiebres en Paris año de 1702. un tomo en 4º y Pasta. 
[f. 20 r] 
 
Guyard:  De l'Usage de la fréquente saignée dans les fièvres, examiné suivant les principes 
des anciens et des modernes. Pari. L. d'Houry. 1702. 376 p.; 12º. 

 
 
[450] 
Diccionaire de Fisique portatif. en Abiñon año de 1758. un tomo en 4º y Pasta. [f. 
20 r] 
 
Paulian, Aimé Henri:  Dictionnaire de Physique portatif...  : A l’usage Des Personnes qui 
n’ont aucune teinture de géométrie dans lequel on explique le sistéme physique de Newton...  
et les termes les plus obscurs de la Physique moderne. À Avignon. Chez François-Berthelemi 
Merande...  Veuve Girard. 1758.  XVI, 352, 26 p., [1] h. pleg. de lám. ; 8º (20 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-3676. 
 
 
[451] 
Manuele Fisique. en Leon año de 1758. un tomo en 4º y Pasta. [f. 20 r] 
 
Dufieu, Jean Ferapie: Manuel physique, ou maniere courte et facile d’expliquer les 
phénomenes de la Nature. Lyon. Chez Géofroy Regnault...  1758.  XVI, 654, [3] p. ; 8º (19 
cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-4103. 

 
 
[452] 
Bertus Medicinales. en Paris año de 1730. dos tomos en 4º y Pasta. [f. 20 r] 
 
Les Vertus médicinales de l'eau commune, ou Recueil des meilleures pieces qui ont été écrites 
sur cette matière:ausquelles on a joint la Dissertation de Mr. de Mairan sur la Glace, et celle 
de Mr. Fréderic Hoffman sur l'excellence des Remèdes Domestiques, traduit du Latin. 
Nouvelle édition, revûë, corrigée, & augmentée de plusieurs Pièces. A Paris. Chez 
Guillaume Cavalier,...  1730. 2 v. ; 12º (17 cm.). 
 
PARIS. Biblioteca Nacional, BNF 8- TE157 

 
 
[453] 
Pontederae de Floris Naturalis en Patabi año de 1720 un tomo en 4º y Bitela. [f. 20 
r] 
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Pontedera, Giulio:  Anthologia, sive de floris natura libri tres... Accedunt ejusdem 
Dissertationes XI ex iis, quas habuit in Horto Publico Patavino anno 1719,...  Patavii. Typis 
Seminarii Apud Joannem Manfrè. 1720. (36), 303; 296, (54)p.: XII h. de lam.  
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A PON. 

 
 
[454] 
Tralles ecsamen birium. en vratislaviae año de 1740. un tomo en 4º y Pasta. [f. 20 
r] 
 
Tralles, Balthasar Ludwig: Virium quae terreis remediis gratis hactenus adscriptae sunt, 
examen rigorosius, quo simul multarum traditionum practicarum mythologia et vanitas 
dilucide declaratur atque ad rationalem magis pharmacorum electionem, variorumque 
morborum sanationem, praeeuntibus recentissimis artis principiis via ostenditur. 
Vratislaviae & Lipsiae. apud Michaelem Hubertum. 1740. [16], 52, 484, [12] p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 10415 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[455] 
Plinio Historia Naturale. en Benecia año de 1603. un tomo en 4º y Bitela. [f. 20 r] 
 
Plinio Segundo, Cayo: Historia Natvrale di G. Plinio Secondo : Diuisa in Trentasette Libri. In 
Venetia. Appresso Pietro Ricciardi. 1603.  903 p. ; 4º (21 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-88. 

 
 
[456] 
Columnae Fitob. en Florencia año de 1744 un tomo en 4° ymperial. [f. 20 r] 
 
Colonna, Fabio: Lyncei Phytobasanos. Mediolani. I. P. Aere & Petri Caietani Viviani cura. 
1744. LII, 134 p. ; 4º (28 cm.) + 2 p. de appendix: XXXVIII pl.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A COL. 
 
 
[457] 
Burmani tesauri froilani en Asteledami año de 1637. un tomo en 4º y Bitela. [f. 20 
r] 
 
Burman, Johannes: Thesaurus Zeylanicus, exhibens plantas in insula Zeylana nascentes; 
Inter quas Plurimae novae species, & genera inveniuntur. Omnia Iconibus illustrata, ac 
descripta / cura & studio Joannis Burmanni, Med. Doct. & Botanices Professoris in Horto 
Medico Amstelaedamensi. Amstelaedami : Apud Janssonio-Waesbergios, & Salomonem 
Schouten. 1737. [16], 235, [15] p., [111] h. de láms. 
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A BUR (1737). 
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http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1499  

 
[La fecha del inventario es erronea, pues el autor nace en 1706 y la primera edición de esta 
obra es de 1737. En el Real Jardín Botánico, CSIC se encuentra un ejemplar de la edición de 
1737]. 

 
 
[458] 
Ambrosini de Plantis en biena año de 1666 un tomo en Folio y Bitela. [f. 20 v] 
 
Ambrosini, Giacinto:  Phytologiae hoc est de plantis . Partis prima, tomus primus : in quo 
herbarum nostro seculo descriptarum, nomina, aequiuoca, synonyma, ac etymologiae 
inuestigantur. Additis aliquot plantarum viuis iconibus...   Bononiae. Sumptibus Haeredum 
Evangelistae de Ducciis. 1666.   [16], [46] p. de index, 576 p., [22] p. de index ; Fol. (31 
cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A AMB 1666. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4071 
 
 
[459] 
Secretes curiosite de lemer. Recuey en Asterdan año de 1697. en tres tomos en 4º y 
Pasta. [f. 20 v] 
 
Emery, Antoine d’ : Nouveau Recueil de Secrets et Curiositez, Les plus Rares & Admirables 
de tous les Effects, que l’Art de la Nature son capables de produire...  Cinquième Edition 
augmenté... .  À Amsterdam : Chez Pierre Mortimer, 1697.   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC,  (F.E.) 4-165/4-166. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000872235_872235001001_V01.pdf  
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000872235_872235002001_V02.pdf  

 
 
[460] 
Diccionaire Medica Le tresor de la practique de Medicine. en Leon año de 1691. en 
tres tomos en 4º y Pasta. [f. 20 v] 
 
Burnet, Thomas: Le tresor de la pratique de medecine, ou le Dictionaire medical, contenant 
: l'histoire de toutes les maladies; et leurs remedes choisies dans les observations, consultes, 
conseils [et] ordonnances des plus habiles medecins : le tout recueilli / par Mr. Thomas 
Burnet...  Enrichi des remarques de Mr. Dan. Puerarius...  Traduit de latin en francois par 
M.N.P.D.M. Divise en trois volumes. A Lyon. chez Hilaire Baritel...  1691. 3 vol. ; 8°. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 4310-
4312 [Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[461] 
Cirurgia de Feliz Urticius . en Paris año de 1672. un tomo en 4º y Pasta. [f. 20 v] 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1499
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4071
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000872235_872235001001_V01.pdf
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000872235_872235002001_V02.pdf
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Wurtz, Felix: La chirurgie de Felix Wurtzius...  nouvellement reveue et corrigee, selon les 
propres manuscrits de l'autheur, par Rudolfe Wurtzius, son fils...  ; traduite d'allemand en 
francais par le Sieur Francois Sauvin...  A Paris. Chez Gaspar Meturas...  1672. [24], 524, [3] 
p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 4478 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos; ex-libris Ludovici Cauallero]. 

 
 
[462] 
Obserbacion de chirurgie. en Paris año de 1731. dos tomos en 4º y Pasta. [f. 20 v] 
 
Le Dran, Henry-François: Observations de chirurgie, auxquelles on a joint plusieurs 
réflexions en faveur des étudians, par Henry-François Le Dran,...  Paris. C. Osmont. 1731. 2 
vol.; 12º. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional,  8- TD74- 42 
 
 
[463] 
Oeures de Hypocrates trauites en Francois en Paris año de 1697. dos tomos en 4º y 
Pasta. [f. 20 v] 
  
Hipócrates: Les Oeuvres d'Hippocrate, traduites en françois, avec des remarques et 
conférées sur les manuscripts de la Bibliothèque du Roy [par A. D. (Dacier)]. Paris. 
Compagnie des libraires. 1697. 2 vol.; 12º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, : BH MED 2781-
2782 [Ejemp. enc. pta.]; BH MED 2783-2784 [Ejemp. enc. pta.]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327359468&printsec=frontcover#v=onepage&q&
f=false  

 
 
[464]  
Mateoli senensis Historia Plantarum et Medica en Benecia año de 1560 un tomo en 
folio tabla y filete negro. [f. 20 v] 
 
Mattioli, Pietro Andrea: Commentarii secundo aucti in libros sex Pedacii Dioscoridis 
Anazarbei De medica materia ... ; his accessit eiusdem Apologia aduersus Amathum 
Lusitanum ... Venetiis. In Officina Valgrisiana. 1560. [100], 776, 46, [2] p. : il. ; Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,   BH MED 1139 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. - MADRID. Real Jardín Botánico, 
CSIC, A DIO [Ejemp. enc. pta.]. 
 
 
[465] 
Passaei Hortus floridus en el año de 1614 un tomo en Folio y Pergamino. [f. 20 v] 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327359468&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327359468&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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Passe, Crispijn van de:  Hortus floridus : in quo rariorum & minus vulgarium florum icones 
ad vivam veramque formam accuratissime delineatae / Et secundum quatuor anni tempora 
divisae exhibentur incredibili labore ac diligentia Crisp. Passaei junioris, delineatae ac suum 
in ordinem redactae.  Arnhemii. apud Ioannem Ianssonium bibliopolam ibid. 1614-1617. 
[i-vi] p., 111 h., [1] h. de grab. calc., [61] h. de grab. calc. ; 28 cm. 
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A PAS. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4817  
 
 
[466] 
Boerh. Hermanie Academie. en Benetie año de 1743. en seis tomos en 4º y Bitela. 
[f. 20 v] 
 
Boerhaave, Hermann: Praelectiones academicae in proprias Institutiones rei 
medicae…edidit Gottingaebis, notisque illustravit Albertus Haller...  Venetiis. Apud Simonem 
Occhi. 1743-1745. 6 vols.; 4º (23 cm) 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 8208-
8212 [Eejmp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. – CAMBRIDGE. University 
College Libraries, Whipple Library STORE 82:10 

 
 
[467] 
Traite des medicaments. en Leon año de 1710. dos tomos en 4º y Pasta. [f. 20 v] 
 
Ludwig, Daniel: Traité du bon choix des medicamens… commenté par Michel Ettmuller. 
Lyon. Chez Antoine Boudet. 1710. 2 vol. ; 8:. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, 8- TE138- 101 (1-2) 
http://books.google.com/books?id=hdcUAAAAQAAJ&printsec=frontcover&hl=es&source=gbs_ge_s
ummary_r&cad=0#v=onepage&q&f=false  

 
 
[468] 
Alpini Historie Aegipti Naturalis. en Ludoni año de1735. dos tomos en 4º y Bitela. 
[f. 20 v] 
 
Alpini, Prosper: Historiae Aegypti naturalis… qua continentur rerum Aegyptiarum...  
Lugduni Batavorum. Apud Gerardum Potvliet. 1735.  2 v. ; 4.º (20 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC,  A ALP 1735 (Vol. I-II). 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4666 

 
 
[469] 
Alexandri pascoli Medicine. en Roma. año de 1728. tres tomos en 4º y pasta. [f. 20 
v] 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4817
http://books.google.com/books?id=hdcUAAAAQAAJ&printsec=frontcover&hl=es&source=gbs_ge_summary_r&cad=0#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books?id=hdcUAAAAQAAJ&printsec=frontcover&hl=es&source=gbs_ge_summary_r&cad=0#v=onepage&q&f=false
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4666
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Pascoli, Alessandro: De homine, sive de corpore humano vitam habente, ratione tum 
prosperae, tum afflictae valetudinis libri tres : in quibus ad mentem tum veterum, tum 
recentiorum theoria, ac praxis medica novâ, clarâ, ac brevi methodo exponitur. Romae. Ex 
Typographiâ Hieronymi Mainardi...  1728. 3 vol.; 4º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 8885-
8887 [Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 8888-8890 [Ejemp. 
enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[470] 
Dorosteni herbarum Botanico en Franforte año de 1540 un tomo en folio y Bitela. 
[f. 21r] 
 
Dorstenius, Theodericus: Botanicon continens herbarum, aliorumque simplicium, quorum 
usus in medicinis est, descriptiones & iconas ad vivum effigiatas...  Francoforti. Christianus 
Egenolphus excudebat. 1540. [20], 306 p. ; Fol.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A DOR. 

 
 
Dia 7 de Sept[iemb]re de 1787 
 
 
[471] 
Maison Rustique economie Generale. en Paris año de1755. dos tomos en 4º y Pasta 
Ymperial. [f. 21 r] 
 
Liger, L.: La nouvelle maison rustique, ou economie générale de tous les biens de Campagne : 
la maniere de les entretenir & de les multiplier : avec La Vertu des Simples, L’Apothicairerie...  
7me ed. augm. considérablement, & mise meilleur ordre. A Paris. Chez Saugrain Pere... 
.1755. 2 v. : il, grab. ; 26 cm.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, 63. 

 
 
[472] 
Aller Imboerabe. en Asterdan año de1751. en dos tomos em 4º Ymperial y Pasta. [f. 
21 r] 
 
Boerhaave, Hermann: Methodus studii medici, emaculata, & accessionibus locupletata. 
Amstelaedami. Sumptibus Jacobi a Wetstein. 1751. 2 v. ; 4º. 
  
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 7852-
7853 [Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[473] 
Ulysis Androbandi Filosofiadmedici ornithologiae. en Bolonia año de1646. untomo 
en folioy Bitela. [f. 21 r] 
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Aldrovandi, Ulisse: Ornithologiae hoc est De avibus historiae libri XII...  cum indice 
septendecim linguarum copiosissimo. Bonon. Apud Nicolaum Tebaldinum. 1646.  [4], 893 
[i.e. 883], [1] en bl., [54] p. : il. ; Fol. (37 cm)  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 2677 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[474] 
Coleccion de Pieces Academiques, en Adigon año de1754. y diferentes años en 7. 
tomos en 4º y Pasta. [f. 21 r] 
 
Recueil de mémoires, ou Collection de pièces académiques concernant la médecine, 
l'anatomie et la chirurgie, la chymie, la physique expérimentale, la botanique et l'histoire 
naturelle, tirées des meilleurs auteurs, et mis en ordre par feu M. J. Berryat,...  Dijon. F. 
Desventes; Auxerre : Chez François Fournier. 1754-1781. 7 vol. ; 4°. 
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 3-48/3-54, 3-55/3-61. 

 
 
[475] 
Arte dela Verrelier. en Paris año de1752. untomo en 4º y pasta. [f. 21 r] 
 
Neri, Antonio:  Art de la verrerie de Neri, Merret, et Kunckel, auquel on a ajouté le "Sol sine 
veste" d'Orschall ; l'"Helioscopium videndi sine veste solem chymicum"; le "Sol non sine 
veste", le chapitre XI du "Flora saturnizans" de Henckel, sur la vitrification des végétaux ; un 
mémoire sur la manière de faire le saffre ; le secret des vraies porcelaines de la Chine & de 
Saxe. Ouvrages où l'on trouvera la manière de faire le verre & le crystal, d'y porter des 
couleurs, d'imiter les pierres prétieuses, de préparer & colorer les émaux, de faire la potasse, 
de peindre sur le verre, de préparer des vernis, de composer des couvertes pour les fayances & 
poteries… A Paris. Chez Durand, rue St. Jacques, au Griffon. Pissot, quai des Augustins, à la 
Sagesse. M. DCC. LII (1752). 
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-3721 

 
 
[476] 
Diccionario unibersal de Matematicas. en Paris año de1753. dos tomos en 4º y 
Pasta. [f. 21 r] 
 
Savérien, Alexandre: Dictionnaire universel de mathematique et de physique :où l'on traite 
de l'origine, du progrès de ces deux Sciences. A Paris. Chez Jacques Rollin...  [chez] Charles-
Antoine Jombert...  1753. 2 v.; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 6201-
6202 [Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 6203-6204 [Ejemp. 
enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
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[477] 
Feuvillée Journal de ocserbaciones Fisiques en Paris año de 1714. tres tomos en 4º 
y pasta. [f. 21 r] 
 
Feuillée, Louis: Journal des observations physiques, mathématiques et botaniques : faites 
par l'ordre du roy sur les côtes Orientales de l'Amerique Meridionale, & dans les Indes 
Occidentales, depuis l'année 1707, jusques en 1712. Paris. Chez Pierre Giffart libraire; chez 
Jean Mariette. 1714-1725. 3 v.; 4º. 
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A FEU (T.I-III). 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/obras_avanzada.php  

 
 
[478] 
Schewzeri Hitinera per elbetie en Ludoni año de 1723 dos tomos en 4° y Pasta 
Ymperial que comprenden 1.2.3.y 4ª Parte. [f. 21 r] 
 
Scheuchzer, Johann Jacob: Ouresiphoites Helveticus, sive Itinera per Helvetiae alpina 
regions… Lugduni Batavorum. Typis ac sumptibus Petri Vander Aa. 1723. 2 v. : il. ; 4º (26 
cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC,  (F.E.) 4-312/4-313. -  MADRID. Real 
Jardín Botánico, CSIC, A SCH (T.I-II). 

 
 
[479] 
Fonte de esmines des fonderies. en Paris año de 1750. dostomos en 4º Ymperial y 
pasta. [f. 21 r] 
 
Schlutter, Christoph Andreas: De la Fonte des Mines, des Fonderies, &c. / Traduit de 
l'Allemand de Christophe-André Schlutter...  ; Augmenté de plusieurs procédés & 
Observations; et publié par M. Hellot...  Paris. Chez la Veuve Pissot...  Jean-Thomas 
Herissant...  Pissot, fils... . 1750-1753. 2 v.; 4º ( 26 cm)  
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC,  (F.E.) 4-303/4-304 [Ejemp. enc. 
pta.] 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000726691_726691001001_V01.pdf 

 
 
[480] 
Plukenete opera omnia Botanica en Londini año de 1720 y en otros años cuatro 
tomos en 4° Ymperial y Pasta. [f. 21 r] 
 
Plukenet, Leonard: Opera omnia botanica, in sex tomos divisa; Viz. I, II, III. Phytographia, 
IV. Almagestum Botanicum, V. Almagesti Botanici Mantissa, VI. Amaltheum Botanicum… 
Londini. Apud Guil. & Joan. Innys, Regiae Societatis Typographos, in Areâ Occidentali Divi 
Pauli. 1720.  6 t. en 4 v.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A PLU [3 colecciones dupl.]. 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/obras_avanzada.php
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000726691_726691001001_V01.pdf
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[481] 
Aristoteles phylosofie teodori Gazae thessa en Paris año de1533. un tomo en folio y 
pergamino. [f. 21 v] 
 
Aristóteles: In hoc volumine haec continentur : Aristotelis de Historia animalium libri IX ; de 
Partibus animalium et earum causis libri IIII ; de Generatione animalium libri V, Theodoro 
Gaza interprete ; de communi animalium gressu liber I ; de communi animalium motu liber I, 
Petro Alcyonio interprete...  Parisiis. Ex officina S. Colinaei. 1533.  56 h., 101, 1-42, 1-53 Fol., 
3 h. ; Fol. (30 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-6 [Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[482] 
Joannis Ferneli ambiane. En Ludoni año de 1602. untomo en folio y pergamino. [f. 
21 v] 
 
Fernel, Jean: Vniversa Medicina : ab ipso quidem authore ante obitum diligenter recognita, 
& iustis accessionibus locupletata ; postea autem studio & diligentia Guliel. Plantij Cenomani 
postremùm elimata, & in Librum Therapeutices septimum doctissimis scholiis illustrate. 
Editio octava. Lugduni. Apud Bartholomaeum Vincentium. 1605. [16], 647, [41] p.; Fol.  
  
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3328. 
 
 
[483] 
Aureu Ystoriología Medica. en Lisboa año de1733. y 39. dos tomos en folio y 
pergamino. [f. 21 v] 
 
Abreu, José Rodrigues de: Historiologia medica, fundada e estabelecida nos principios de 
George Ernesto Stahl...  Lisboa Occidental. Na Officina da Musica. 1733-1739. 2 v.; Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 7288-
7289 [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[484] 
Magati devulneru. En Benecis año de 1676. untomo en folio y pasta. [f. 21 v] 
 
Magatus, Cesar:  De rara medicatione vulnerum seu de vulneribus raro tractandis. Libri duo 
in quibus nova traditur methodus qua foelicissime, ac citius quam alto quovis modo sanantur 
vulnera...  haec autem duplici quaestione I. utrum melius sit vulnera quotidie solvere, ac 
procurare, an pluribus interiectis diebus. II. utrum turundarum, & penicillorum usus in 
curatione vulnerum sit necessarius...  Venetiis. Apud Io: Iacobum Hertz. 1676. [8], 178, [18], 
[4], 172, [14] p., [2] en bl. ; Fol  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3394 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327377274&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327377274&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false


 

 
 

167 

 
 
[485] 
Oewres detebenin Maistre Francoy. en Paris año de1658. un tomo en folio y pasta. 
[f. 21 v] 
 
Thévenin, Francois: Les oeuvres de maistre François Thevenin...  :contenant un traité des 
operations de chirurgie, un traité des tumeurs, & un dictionnaire etymologique de mots Grecs 
servans à la medecine...  A Paris. Chez P. Rocolet , impr. & libriare...  1658. [24], 335, [1] en 
bl., [21] de tablas, 2, [1] en bl., 206, 14 p. : [1] h. de grab. ; Fol  
  
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 3259 
[Ejemp. enc. pta. con anot. mss.]. 

 
 
[486] 
Pereira Margarita Antoniana. en Madrid año de1749. dos tomos en folio y 
pergamino [f. 21 v]. 
 
Gómez Pereira, Antonio: Antoniana Margarita, opus nempe physicis, medicis, ac theologis 
non minus utile, quam necessarium, per Cometium Pereiram,...  nunc primum in lucem 
aeditum...  Nunc secundo in lucem editum & ex integro correctum. Matriti. Ex Typographia 
Antonii Marin. 1749. 2 vol.; Fol.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,   BH MED 5573 
(T.I) [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; 5575 (T.II) [Ejemp. enc. 
perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. - MADRID. Museo Nacional de Ciencias 
Naturales, CSIC, 1-1751/1-1752. [Ejemp. enc. perg.]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5326754883&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false 

 
 
[487] 
Oewres Dambroeise de Pare. en Leon año de1652. un tomo en folio y pasta [f. 21 
v]. 
 
Paré, Ambroise: Les oeuvres d'Ambroise Paré...  11e éd. rev. et corr... . A Lyon. Chez Pierre 
Rigaud & Antoine Ivllieron. 1652. [11] h., 846 p. [40] h. : grab. ; 36 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 3265 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y exlibris mss. De P. Larrius…1656];  
BH MED 3264 [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[488] 
Aeli Antoni Diccionario. en Madrid año de1683. untomo en folio y pasta. [f. 21 v] 
 
Nebrija, Antonio de: Dictionarium Aelij Antonii Nebrissensis Gramatici... Imo recens 
accessio facta ad quadruplex ejusdem antiqui Dictionarij supplementum : quorum I. continen 
Dictiones Latinas in Sermonem Hispanum versas. II. Nomina propria regionum, Urbium, 
montium, fluviorum, &c. III. Autem Neotericas, ac vulgares regionum, & Urbium 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5326754883&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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appellationes viceverse complectitur. : IV. Et ultimum, voces Hispanas Latinitate donatas. 
Praeter Joannis Lopez Serani Malacitani labores, Ex Ciceronis lexicis, & historicis, multa, 
quae desiderabantur, addita : Index in super utilissimus, in quo opposita, emendataque 
quotidiani sermonis barbaries; opera M. Joannis Alvarez Sagredo Burgensis...   Matriti. Ex 
Typographia Regia. 1683.  6 h., 835 p. ; Fol. (36 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-230 [Ejem. enc. pta.] 

 
 
[489] 
Anatomie de Balberde. en Benecia año de 1589. untomo en folio y pergamino. [f. 21 
v] 
 
Valverde de Hamusco, Juan: Anatome corporis humani… Nunc primum a Michaele 
Columbo latine reddita et additis novis aliquot tabulis exornata. Venetiis. Studio et 
Industria Iuntarum. 1589.  [36], 340 [ie. 399] p. : il. ; Fol. (32 cm)  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 1130 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y con exlibris mss. Del Dr. Estevan 
Durán y D. Joseph Seguro].; BH MED 1132  [Ejemp. enc. Pasta]; BH MED 1131 [Ejemp. enc. 
perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y con exlibris mss. Del Dr. Ynfante]. 

 
 
[490] 
Freind opera omnia Medica. en Londini año de1733. untomo en folio y Bitela. [f. 21 
v] 
 
Freind, John: Opera omnia medica… Londini. Typis Johannis Wright. Impensis Gul. Innys, 
Ric. Manby...  & L. Gilliver. 1733. [ 6], viii, 6, xxx, [6], 591 [i.e. 581] 25, xi, [2] p. ; Fol. (42 cm)  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 6159 
[Ejemp. enc. pta.]; BH MED 6160 [Ejemp. enc. perg.]; BH MED 6161 [Ejemp. enc. Pasta]; BH 
MED 6016 [Ejemp. enc. pta. Proc. Bibl. Hist. Morejón]. 
 
 
[491] 
Joanis del castillo chirurgie. En Madrid año de 1783. untomo en folio y pergamino. 
[f. 21 v] 
 
Castillo, Juan del: Tractatus quo continentur summe necessaria tam de Anatome, quam de 
vulneribus, et ulceribus tam in genere, quom in particulari, ac pro locorum differentia tum 
rationibus, tum authoritatibus gravissimorum virorum illustratus.  Matriti. Dominicus 
Garcia Morras. 1683.  16 h., 348 p. ; 29 cm.   
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 2239 
[Ejemp. enc. perg. con exlibris mss. Del Dr. Chinchilla]; BH MED 2240  [Ejemp. enc. perg. con 
sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y con exlibris del Col. De la concepción de Alcalá]; BH MED 
2236 [Ejemp. enc. perg.]; BH MED 2237 [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. 
Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533038447&idioma=0  
 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533038447&idioma=0
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[La referencia del inventario contiene dos errores: la fecha de edición es 1683 y no 1783, 
fecha en la que además ya había muerto Quer, y la identificación del tema es una anatomía 
y no una “cirugía”]. 

 
 
[492] 
Platnerie chirurgie racionalis en Benecia año de1747. un tomo en folio y 
Pergamino. [f. 21 v] 
 
Platner, Johann Zacharias: Institutiones Chirurgiae rationalis tum medicae tum manualis 
in usus discentium...  :accedunt in hac Veneta editione dissertationes duae eiusdem auctoris, 
olim iam editae, scilicet De chirurgia artis medicae parente, et De fistula lacrymali. Venetiis. 
Io. Baptistae Albritii Hieronymi filii. 1747.  [14], 623 p., [1] h. de lam., VII h. pleg. de lam  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 5926 
[Ejemp. enc. perg.]; BH MED 5927 [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X532377485&idioma=0  

 
 
[493] 
Libro de Cirugia llamado censor delos pobres con un Regimiento de sanudad 
untomo en folio y Pergamino. [f. 22 r] 
 
[Con los datos de inventario, no se puede saber de qué edición se trata de la obra:  
“Libro de medicina llamado Tesoro de pobres : en que se hallar{n remedios muy 
aprouados para la sanidad de diuersas enfermedades : con un Regimiento de sanidad”]. 

 
[494] 
Metodo de conocer é curar omorbo galico. En Lisboa año de1683. un tomo en folio 
y Pergamino. [f. 22 r] 
 
Madeira Arraiz, Duarte:  Methodo de conhecer e curar o morbo gallico :primeira [e] 
segunda parte : propoemse definitivamente a essencia, species, causas...  et cura do morbo 
gallico...  e largamente se trata do azougue, salsa parrilha...  et de todos os mais remedios 
desta enfermidade. Em Lisboa...  Por Antonio Craesbeeck de Mello...  et de Antonio Leite 
Pereira...  1683. [12], 236 [i.e. 194], [18], 220 [7] p. ; Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 3625; 
BH MED 3624 [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327361461&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[495] 
controbersearum Medicarum et Filosoficarum. en compluti. año de1583. untomo 
en folio y pergamino. [f. 22 r] 
 
Vallés, Francisco: controuersiarum medicarum et philosophicarum Francisci Vallesii...  
editio tertia, ab eodem autore recognita & aucta ;accesit liber De simplicium 
medicamentorum facultate eiusdem autoris...  Compluti. Excudebat Ioannes Iñiguez à 
Lequerica. 1583. [18], 164, 106 h. ; Fol . 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X532377485&idioma=0
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327361461&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false


 

 
 

170 

 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 1006 
[Ejemp. enc. Pasta con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH FG 1674 [Ejemp. enc. perg. 
Proc. Bibl. Colegio de Nuestra Señora del Recuerdo (Madrid)]; BH MED 1005 [Ejemp. enc. 
Pasta con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=B18518552&idioma=0  

 
 
[496] 
Corporis umani estrudtura et uso. en frobeniana año de1583. untomo en folio y 
pergamino. [f. 22 r] 
 
Platter, Felix: De corporis humani structura et vsu Felicis Plateri...  libri III...  [Basilea]. Ex 
Officina Frobeniana, per Ambrosium Frob. 1583. [4], 198, [5] p., 50 p. dupl. : il. ; 30 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 1156 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X531828408&idioma=0  

 
 
[497] 
Oewres de les M.r Andres de Lavres en Paris año de1621. un tomo en folio y pasta. 
[f. 22 r] 
 
Du Laurens, André: Toutes les oeuvres de Me. André Du Laurens...  / recueillies et traduittes 
en françois par Me. Theophile Gelée...  A Paris. Pour Raphael du Petit Val...  1621. [10], 385, 
[9], 53, [3], 43, [3], 57, [3], 30, [2] h. : il. ;Fol. (37 cm). 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 2790 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos con anot. Mss al final.]; BH MED 
2791 [Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos con anot. Mss en guarda.]. 

 
 
[498] 
Sidenanm Medici Doctores opera Medica. en Benecia año de1735. untomo en folio 
y pergamino. [f. 22 r] 
 
Sydenham, Thomas: Opera medica...  :variis variorum praestantissimorum medicorum 
obseruationibus & plurium constitutionum epidemicarum recentiorum descriptione quam 
maxime illustrata : imò & mechanica tum morborum tum medicamentorum. Editio 
novissima. Venetiis. Ex Typographia Balleoniana. 1735. [16], 574, [4], [2] en bl. ; 82, [2] en 
bl. p., [1] h. de grab. ; Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 6162 
[Ejemp. enc. pta. con sello de Marcos y Francisco Viñals];  BH MED 6163 [Ejemp. enc. perg.]; 
BH MED 6164 [Ejemp. enc. perg.]; BH MED 6165 [Ejemp. enc. perg.]; HME Fs 351 [Ejemp. 
enc. perg.]. 

 
 
 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=B18518552&idioma=0
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X531828408&idioma=0
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[499] 
Josef Dolay Medico doctor opera omnia en Benecia año de1711. untomo en folio y 
pergamino. [f. 22 r] 
 
Dolaus, Johann: Opera omnia : exhibentia non modò encyclopaediam medicam 
dogmaticam... et encyclopaediam chirurgicam rationalem...  In ultima hac editione longè 
auctiora & correctiora reddita...  Venetiis. Sumptibus Joh. Iacobi Hertz. 1711. 2 v. ; Fol . 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 8406-
8407 (T.I-II) [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 8408 (T.I) 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos].  
 
[En la UCM, hay un ejemplar del tomo 1 suelto: podría ser el de Quer, puesto que en el 
inventario sólo se cita un tomo]. 
 
 
[500] 
Hortus Sanitatis Medici en Labrefe un tomo en folio y pergamino. [f. 22 r] 
 
Cuba, Joannes: Ortus sanitatis. Venetiis. Per Bernardinum Benalium et Joannem de Cereto 
de Tridino alias Tacuinum. 1511. [Sin pag., imp. doble col.]; Fol.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A CUB. 
 
 
[501] 
Deleboe silvi Medicine practique opera Medica en Benecia año de1508. untomo en 
folio y pergamino. [f. 22 r] 
 
Le Boe, Franz de: Opera medica, hoc est, disputationum medicarum decas, Methodi 
medendi libri duo, Ideae novae praxeos medicae libri tres...  Accesserunt huic editioni 
hactenus inediti casus medicinales...  :cum duplici indice...   Venetiis. Apud Joannem 
Gabrielem Hertz. 1708. [26], 660, [36] p. ; Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 6316 
[Ejemp. enc. perg. Proc. De la Bibl. Del Dr. San Martín]; BH MED 6317 [enc. perg.]. 
 
[Hay un error de transcripción en la fecha que aparece en el inventario, puesto que el 
autor, “De Le Boë”, vivió de 1614 a 1672]. 
 
 
[502] 
Peccetti chirurgia Francisci. en Ticine año de 1697. untomo en folio y pergamino. 
[f. 22 r] 
 
Peccetti, Francesco: Cheirurgia Francisci Peccettii Coelestini Cortonensis physici, et 
cheirurgi, in qua omnia, tam ad huius artis theoriam, quam praxim spectantia traduntur, & 
diligentissime explicantur in quatuor libros digesta. Quorum in primo agitur de tumoribus...  
In secundo de vulneribus generatim et particulatim...  In tertio eadem ratione, & ordine de 
ulceribus. In quarto peragitur in genere, et singulatim de fracturis, de luxationibus, & demum 
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de mittendo sanguine...  Ticini Regii. Apud haeredes Caroli Francisci Magrij, impressoris 
ciuitatis. 1697. [8], 654 p.; Fol. 
 
MILÁN. Biblioteca nazionale Braidense,  MI0185. 

 
 
[503] 
Josef Dolay Medico doctoris en Ciclopedia chirurgica en Benecia año de1695. 
untomo en folio y Pergamino. [f. 22 r] 
 
Dolaus, Johann: Opera omnia : exhibentia non modò encyclopaediam medicam 
dogmaticam...  et encyclopaediam chirurgicam rationalem...  In ultima hac editione longè 
auctiora & correctiora reddita...  Venetiis. Sumptibus Joh. Iacobi Hertz. 1695. 2 v (18], 492, 
[18] p.; [4], 616, [30], [2], 92 p. ; Fol . 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 3519-
3520 (T. I-II) [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[504] 
Doneli senerti vratislabiensis Doctoris en Ludoni año de1656. dos tomos que 
comprenden 1. 2. 3 y 4ª Parte dos tomos en folio y pergamino. [f. 22 v] 
 
Sennert, Daniel: Operum :Tomus tertius, quo continentur Practicae libri primus, secundus, 
& tertius. Lugduni. Sumptibus Ioannis-Antonii Huguetam, & Marci-Antonii Rauaud. 1656. 
2v. ; Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 3387-
3388 [Ejemp. enc. perg.]. 
 
 
[505] 
Medicinae Vtrisque sintaxes. En Basilia año de 1582. untomo en folio y pergamino. 
[f. 22 v] 
 
Wecker, Johann Jacob: Medicinae vtriusque syntaxes, ex graecorum, latinoru[m], arabúmq. 
thesauris / per Io. Iacobum Weckerum...  ; accesit index locupletiss. Basileae. Ex officina 
Eusebii Episcopii et Nicolai fr. Haeredum. 1582. [4] h., 752 p., [14] h. ; Fol. (35 cm). 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 1123 
[Ejemp. enc. perg.]; BH MED 1124 [Ejemp. enc. perg.]; BH MED 1125 [Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[506] 
Medicinae et Vtrisque sintaxis en Basilea año de 1582. untomo en folio y 
pergamino. [f. 22 v] 
 
Wecker, Johann Jacob: Medicinae vtriusque syntaxes, ex graecorum, latinoru[m], arabúmq. 
thesauris / per Io. Iacobum Weckerum...  ; accesit index locupletiss. Basileae. Ex officina 
Eusebii Episcopii et Nicolai fr. Haeredum. 1582. [4] h., 752 p., [14] h. ; Fol. (35 cm)  
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MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 1123 
[Ejemp. enc. perg.]; BH MED 1124 [Ejemp. enc. perg.]; BH MED 1125 [Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[507] 
Tesaurus Farmaceuticos galeno quimicus sive tractatus practicus. en Franfurti 
Menum año de 1626. untomo en folio grande y pergamino. [f. 22 v] 
 
Weickhard, Arnold: Thesaurus pharmaceuticus galeno - chymicus, sive Tractatus practicus, 
ex optimorum authorum tam veterum quam neotericorum placitis, opera et studio Arnoldi 
Weickardi,...  conscriptus atque in sex peculiares libros digestus, quorum I. agit de affectibus 
trium cavitatum internis utrique sexui communibus, II. de febribus earumque 
symptomatibus, III. de peste, morbo articulari, elephiantiasi, lue venerea et stomacace, IV. de 
externis corporis vitiis, V. de venenis, VI. denique dispensatorium et compositionem 
nonnullorum medicamentorum comprehendit...  Francofurti ad Moenum. Sumptibus J. G. 
Schönwetteri. 1626. 2 T. en 1 vol.; Fol.  
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, FOL- TE17- 70. 

 
 
[508] 
Jken corpus Farmaceutico Chimico Medico en Franfor año de1732. untomo en folio 
y pergamino. [f. 22 v] 
 
Jungken, Johann Helfrich: Corpus pharmaceutico-chymico-medicum universale, sive 
concordantia pharmaceuticorum compositorum discordans, modernis medicinae practicis 
dicata...  Editio tertia, prioribus longe auctior...  Francofurti ad Moenum. Sumptibus 
Friderici Danielis Knocchii. 1732. Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH FOA 4545 
[Ejemp. enc. perg.]; BH MED 7305 [Ejemp. enc. Piel proc. Del Real Colegio de Farmacia de 
San Fernando]; BH MED 7306 [Ejemp. enc. Piel proc. Del Real Colegio de Farmacia de San 
Fernando]. 

 
 
[509] 
Bido Vidio chirurgia. en Roma año de1544 untomo en folio grande y pergamino. [f. 
22 v] 
 
Chirurgia è Graeco in Latinum conuersa, Vido Vidio...  interprete, cum nonnullis eiusdem Vidii 
co[m]mentariis. Luceciae Parisiorum. Excudebat Petrus Galterius. 1544. [36], 533, [1] p. : il. 
; 37 cm  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FOA 4934 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y anot. mss.]; BH MED 832 [Ejemp. 
enc. Piel. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos];  BH MED 831 [Ejemp. enc. perg. con sello 
del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X532242687&idioma=0  

 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X532242687&idioma=0
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[El lugar de edición que aparece en el inventario debe ser un error; en ninguno de los 
catálogos consultados aparece una edición de esa fecha de Roma, siempre sale París. El 
error puede deberse a que en la portada aparece: “Cum privilegijs Rom. Pontificis”]. 

 
 
[510] 
Les obres Farmaceutiques dut Señor Jan de renor. en Leon año de1637. untomo en 
folio y Pergamino. [f. 22 v] 
 
Renou, Jean de: Les Oeuvres pharmaceutiques du Sr Jean de Renou,...  augmentées d'un tiers 
en cette seconde édition par l'auteur ; puis traduites, embellies de plusieurs figures 
nécessaires à la cognoissance de la médecine et pharmacie, et mises en lumière par M. Louys 
de Serres. Lyon. N. Gay. 1637. Fol.  
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, FOL- TE136- 6 (A). 

 
 
[511] 
Schrodero Farmacopea Hoffmanniana en Genoba año de1687. untomo enfolio y 
pergamino. [f. 22 v] 
 
Schröder, Johann: Pharmacopoea Schrödero-Hoffmanniana...  / compilauit Iohannes 
Iacobus Mangetus. Genevae. Sumptibus Samuelis de Tournes. 1687. [56], 800, [96] p., VI h. 
de lám. : il. ; Fol. 

 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FOA 2824  
[Ejemp. enc. pta. con sello del Real Colegio de Farmacia de San Fernando]; BH MED 3048 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[512] 
Nuobo tesoro de Farmacologici del Padre pasera. En Benecia año de1688. untomo 
en folio y Bitela. [f. 22 v] 
 
Passera, Felice (1601-1702): Il Nvovo tesoro degl'arcani farmacologici galenici & chimici 
o spargirici...  da frate Felice Passera...  :opera...  divisa in tre libri con due tauole, vna delle 
osseruationi & distintioni, l'altra delle cose piú notabili & particolari. In Venecia. Appresso 
Giouanni Parè...  1688-1689. 2 T. en 1 vol. ; Fol. 
 
BARCELONA. Instituto Botánico, G/VI/4-1 y 2 [Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[513] 
Farmaceuticus pretium Medica Mentorum simplicium et compositorum en 
Ratisbone año de1727. untomo en folio y pergamino. [f. 22 v] 
 
Pretium medicamentorum simplicium & compositorum in officinis pharmaceuticis 
ratisbonensibus venalium. Ratisbonae. Sumptibus Joannis conradi Peezii. 1727. [2], 42, [16] 
p. ; Fol  
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MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH FOA 4564 
[Ejemp. enc. pta. con sello del Real Colegio de Farmacia de San Fernando]; BH MED 7659(2) 
[Ejemp. enc. con otras obras con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos].  

 
 
[514] 
Farmacopea aubustana Renobata en Aguste año de1734. untomo en folio y 
pergamino. [f. 22 v] 
 
Pharmacopoeia augustana renovata, revisa et appendice aliquot medicamentorum 
selectiorum aucta. Augustae Vindelicorum. Typis & sumtibus Joannis Jacobi Lotteri. 1734. 
[16], 28, 326, [12], 39, [1] p. ; Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 7296 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 

 
[515] 
Farmacopeia Agentoratensis. en Argentorati año de1725. untomo en folio y 
pergamino. [f. 23 r] 
 
Pharmacopoeia Argentoratensis  incl. senatus jussu publ. a Collegio Medico Adornata. 
Argentorati. Sumptibus Johannis Reinholdi Dulsseckeri. 1725. [16], 260, [16] p.; 60, [2] p. ; 
Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 7293 
[Ejemp. enc. perg.]; BH FOA 4655 [Ejemp. enc. pta. con sello del Real Colegio de Farmacia de 
San Fernando].  

 
 
[516] 
Teorica Farmaceutica secciones recten Regularum en Gargoza año de1698. untomo 
en folio y pergamino. [f. 23 r] 
 
Officina medicamentorum et methodus recte eadem componendi : cum variis scholiis [er] 
aliis quuam plurimis ipsi operi necessariis ex sententia valentinorum pharmacopolarum / 
auctore corumdem collegio...  ; Segundo tomo, La [Theoria]  farmaceutica de Francisco Velez 
de Arciniega; Tercero tomo, Examen de boticarios, por...  Fr. Estevan de Villa. Segunda 
impression; van añadidas las tarifas del Reyno de Aragon y ciudad de Zaragoça...  En 
Çaragoça. Por Gaspar Tomas Martinez : a costa de Matias de Lezaun...  1698. [8], 181, [11], 
124 ; [10], 122 p. ; Fol  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3288 
[Ejemp. enc. perg.]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327360680&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
[La obra “Theoria pharmaceutica, sectiones septem regularum…” de Francisco Velez de 
Arciniega fue editada en dos ocasiones, la primera en Madrid, en 1624, y la segunda en 
Zaragoza, en 1698, dentro de la obra “Officina medicamentorum et methodus recte eadem 
componenda…”. Cada tomo de la obra llevaba su propia numeración y portada, por lo que 
puede que el ejemplar de Quer correspondiera sólo a esa parte]. 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327360680&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[517] 
Farmacopea Balentinae lo Rey epersa Majestad en untomo enfolio y pergamino. [f. 
23 r] 
 
[Con los datos del inventario no es posible identificar esta edición]. 
 
 
[518] 
Farmacopea regia seu dispensatorio en Noribergae año de1668. untomo en folio y 
pergamino. [f. 23 r] 
 
Zwelfer, Johann: Pharmacopoeia regia seu Dispensatorium novum locupletatum et 
absolutum :annexâ etiam Mantissa Spagyrica...  Cui accessere bini Discursus Apologetici. 
Noribergae. Sumtibus Michaelis & Johan. Friderici Endterorum. 1668. [22], 418 p. [i.e. 
408], [28]; [12], 267 p. : il. ; Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BHI BH FOA 
4669 [Ejemp. enc. perg. con sello del Real Colegio de Farmacia de San Fernando]; BH MED 
3270 [Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=B18299374&idioma=0  

 
 
[519] 
Tabula simplicio Medica mentorum Juesum apud en Basilea año de1543. untomo 
en folio y pergamino. [f. 23 r] 
 
Dantz, Johann: Tabulae simplicium medicamentorum, quae apud Dioscoridem, Galenum et 
Plinium sunt, omnium, exceptis iis quae ab animalibus sumuntur...  :quas aliae consequuntur 
tabul[a]e eo iudicio, doctrina & compe[n]dio co[m]positae dispositaeq[ue] ut simplicium 
viribus ex prioribus tabulis cognitis... . De simplicium medicamentaorum facultatibus in 
genere...  dialogui quatuor...  Basileae. Apud Henrichum Petrum. 1543. [22], [2] en bl., 155, 
85, [2] h. ; 28 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 1483 
[Ejemp. enc. perg. sobre cartón con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 1484 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533133970&idioma=0  

 
 
[520] 
Boerabe elementa chemiceae. en Benecia año de 1737. dos tomos en 4º y 
pergamino. [f. 23 r] 
 
Boerhaave, Hermann: Elementa chemiae quae anniversario labore docuit...  / Hermanus 
Boerhaave ; Tomus primus... Venetiis. Apud Sebastianum Coleti. 1737. 2 vol. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 6761-
6762 [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=B18299374&idioma=0
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533133970&idioma=0
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[521] 
Prospectus Farmaceutique antidoctarium Mediolanense Galeno chimico. en 
Mediolani año de1698. untomo en folio y pergamino. [f. 23 r] 
 
Castiglione, Giovanni Honorato: Prospectus pharmaceutici. Editio secunda sub quo 
antidotarium mediolanense galeno-chimicum. Mediolani. Ex Typographia Caroli Iosephi 
Quinti. 1698. 1 v. ; Fol  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH FOA 2832 
[Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[522] 
Instroducción Ala chimia. en Paris año de1741. untomo en 4º Ala Rustica. [f. 23 r] 
 
Rothe, Gottfried: Introduction à la chymie, accompagnée de deux traités, l'un sur le sel des 
métaux, et l'autre sur le souphre anodin du vitriol, par M. G. Rothe,...  avec une Analyse 
raisonnée de l'antimoine, & un Traité sur les teintures antimoniales, par M. Meuder,...  
Traduit de l'allemand par J.-L. Clausier,...   Paris. H.-L. Guérin. 1741. [30]-503 p. ; 12º. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, P87/539. 

 
 
[523] 
Georgi Friderici astabelii chimie docmatico. En Alae año de1728. untomo en 4º Ala 
Rustica. [f. 23 r] 
 
Stabel, Georg Friedrich: Chymiae dogmatico-experimentalis tomus prior :complectens 
doctrinae chymicae fundamenta. Halae Magdeb. Apud Joh. Adam Spoerl. 1728. [14], 324 
[i.e. 326], [10] p. ; 8º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 
7274(1) [Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[524] 
Recetario de Galeno tesaurus Paupere. En Benecia año de1502. untomo en 4º ala 
Rustica. [f. 23 r] 
 
GALENO: Recetario di Galieno ... Tradutto in vulgare per ...Zuane Saracino. In Venetia. Per 
Comino de Luere. 1512.  1 vol.; 4º. 
 
BOLONIA. Biblioteca universitaria, BO0098. 

 
 
[525] 
Pharmacoteciorum Domesticum itonerarium Medica menta. En Alle año de1732, 
untomo en 4º ala Rustica. [f. 23 r] 
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Webel, Christian G.: Pharmacotheciolum domestico itinerarium compendiosum : in quo 
nonnulla ad curationem plerorumque internorum aeque ac externorum morborum 
sufficientia et probata medicamenta inveniuntur...  Halae Magdeburgicae. Sumptibus 
autoris. 1732. [16], 137, [5] p., [1] h. pleg. : il. ; 8º 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”,  BH MED 11141 
[Ejemp. enc. en cartón con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[526] 
Jungken lexicon quimico en Benecia año de1710. untomo en 4º y pergamino. [f. 23 
v] 
 
Jungken, Johann Helfrich: Lexicon chimico-pharmaceuticum in duas partes divisum : 
quorum prior continet selectos processus selectus chimicos, sive medicamentorum 
chimicorum vulgò, sed usualium potissimum elaborationes… Venetiis. Typis Laurentii 
Basilii. 1710. [16], 194, [12] p., [2] en bl.; 336, [31] p. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 10304 
(Ejemp. enc. perg.). 

 
 
[527] 
Farmacopea Bateana en Benecia año de1731. untomo en 4º y Bitela. [f. 23 v] 
 
Bate, George: Pharmacopoeia Bateana, seu Pharmaca e praxi Georgii Batei...  Huic tandem 
novissimae editioni. Venetiis. Apud Jo. Gabrielem Hertz. 1731. [8], 254 p., [1] h. de grab. ; 
8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FOA 4350 
[Ejemp. enc. perg. con sello del Real Colegio de Farmacia]; BH FOA 4351 [Ejemp. enc. perg. 
con sello del Real Colegio de Farmacia]. 
 
 
[528] 
Traite de chimie. en Paris año de1734. untomo en 4º Ala Rustica. [f. 23 v] 
 
Malouin, Paul-Jacques: Traité de chimie, contenant la manière de préparer les remedes qui 
sont le plus en usage dans la pratique de la médecine. Par M. Malouin. A Paris. Chez 
Guillaume Cavelier. 1734. XX-326-[1] p. ; 12º. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, 16- T- 6167. 
 
 
[529] 
Mediorum chimicorum Apropiato. en Dresdae año de1727. untomo en 4º Ala 
Rustica. [f. 23 v] 
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Henckel, Johann Friedrich: Mediorum chymicorum non ultimum, conjunctionis primum, 
appropriatio, jam in argenticum acido salis communis combinatione, experimento novo. 
Invenit et cum aliis noviter observatis exposuit D. Johannes Fridericus Henkel,... Dresdae et 
Lipsiae. Apud F. Hekel. 1727. 128 p.; 8º. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, R- 38350. 
 
 
[530] 
Dispensatorum Medico Farmaceutico. en Betero año de1739. untomo en folio y 
Pasta. [f. 23 v] 
 
Dispensatorium medico-pharmaceuticum Pragense... [Pragae]. Vetero-Praga. 1739. [24], 
394, [1] p. ; Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 
6858(1) [Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
Dia 10. de Sept.re de1787 
 
 
[531] 
Macquer Chimie Practique elemens. en Paris año de1751. dos tomos en 4º y Pasta. 
[f. 23 v] 
 
Macquer, Pierre Joseph: Élémens de chymie-pratique : contenant la description des 
opérations fondamentales de la chymie, avec des explications & des remarques sur chaque 
opération. À Paris. Chez Jean-Thomas Herissant… 1751.  2 v.; 12º (17 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-3708/1-3709 [Ejemp. enc. Pasta]. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000883593_10658_V01.pdf  
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000883593_10659_V02.pdf  

 
 
[532] 
Dabidis des pina manuale sibe Lexicoron en Franfor año de1715. untomo en 4º y 
pergamino. [f. 23 v] 
 
Spina, David de: Manuale sive lexicon pharmaceutico-chymicum...  Editio secunda, priori 
longe auctior...  Francofurti ad Moenum. Sumtibus Friderici Knochii et filii :Typis Matthiae 
Andreae. 1715. 1 v. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FOA 4513 
[Ejemp. enc. pta. con sello del Real Colegio de Farmacia].  

 
 
[533] 
Pharmacopea persica. en Lutiece Parisiorum año de1681. untomo en 4º y Bitela. [f. 
23 v] 

http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000883593_10658_V01.pdf
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000883593_10659_V02.pdf
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Pharmacopoea persica ex idiomate persico in latinum conversa [à...  Angelo à Sancto 
Josepho]… Lutetiae Parisiorum. Typis Stephani Michallet. 1681. [6], 58, [6], 370, [28] p., [2] 
en bl. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FOA 2888 
[Ejemp. enc. pta. con sello del Real Colegio de Farmacia]; BH MED 3840 [Ejemp. enc. Cartón 
jsspeado]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532736164X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5315931345&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false 

 

 
[534] 
Donati dela Ystoria Natural de Marina. En Benecia año de1750. untomo en folio y 
Pasta. [f. 23 v] 
 
Donati, Vitaliano: Della storia naturale marina dell'Adriatico. In Venezia. Appresso 
Francesco Storti. 1750. 1 v. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FOA 4557 
[Ejemp. enc. pta. con sello del Real Colegio de Farmacia]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5315940928&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[535]  
Dodon. Historie des Plantes en Lacuelle en Ambers año de 1557 un tomo en folio y 
pergamino. [f. 23 v] 
 
Dodoens, Rembert: Histoire des plantes... Anvers. De l'Imprimerie de Iean Loë. 1557.  [12], 
584, [36] p. : il. ; 28 cm.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 492  
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533689073&idioma=0  

 
 
[536]  
Chabrai yncones Plantarum Estirpium en Colonia año de 1666 un tomo en folio y 
pasta. [f. 23 v] 
 
Chabrey, Dominique: Omnium stirpium sciagraphia et icones, quibus plantarum et 
radicum ... nomina, figura, natura, natales, synonima, usus et virtutes docentur ... Coloniae 
Allobrogum. Sumptibus Samuelis de Tournes. 1677. 1 v. ; Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FOA 2823 
[Ejemp. enc. pta. con sello del Real Colegio de Farmacia de San Fernando]. 

 
 
[537] 
Ferrarius de Malau Aureorum de Cultura. En Roma año de1646. untomo en folio y 
Bitela. [f. 24 r] 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532736164X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5315931345&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5315940928&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533689073&idioma=0
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Ferrari, Giovanni Baptista:  Hesperides siue De malorum aureorum cultura et usu libri 
quatuor. Romae. Sumptibus Hermanni Scheus. 1646. [12], 480, [16] p. : il. ; Fol. 
 
Materias: Mitología--- Obras anteriores a 1800 Frutas--- Obras anteriores a 1800  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FG 3527 
[Ejemp. enc. Perg. Proc. de la biblioteca de Francisco Guerra]; BH MED 3124 [Ejemp. enc. 
pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=B18948303&idioma=0  

 
 
[538] 
Pharmacopea dele emery. en Paris año de1725. untomo en Pasta y 4º Ymperial. [f. 
24 r] 
 
Lémery, Nicolas: Pharmacopée universelle : contenant toutes les compositions de 
Pharmacie qui sont en usage dans la Medecine... Avec un Lexicon pharmaceutique, plusieurs 
Remarques nouvelles, Et des Raisonnemens sur chaque Operation. Seconde édition, revûë, 
corrigée & augmentée. [ Paris. Chez Laurent d’Houry...  1725.  8, [8], 1092, [42], p. ; 4º (26 
cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-3743 [Ejemp. enc. Pasta]. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000882908_7819_V00.pdf  

 
 
[539] 
Brancardi opera Medica teorica en Trafeti año de1714. postomos en 4º y 
pergamino. [f. 24 r] 
 
Blankaart, Steven: Opera medica, theoretica, practica et chirurgica :quae omnia variis 
observationibus, experimentis, tam ex corporibus valetudinariis, cadaveribus, quam ex 
mechanicis, illustrantur & elucidantur... Trajecti ad Rhenum. Apud Guilielmum & Jacobum 
van Poolsum. 1714. [6], 572, [26] p., [2] en bl., [6] h. de lám. ; 4º. 

 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8472 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos]; BH MED 8743 [Ejemp. 
enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos]. 

 
 
[540] 
Luca tozzi opera omnia en Benecia año de1711. 4. tomos q.e Comprenden 1º 2º 3º 
4º 5ª Parte. [f. 24 r] 
 
Tozzi, Luca: Opera omnia... Venetiis. Apud Nicolaum Pezzana. 1711. 5  vol.; 4°. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, 4- T25- 96 (1-5). 
 
[Según el inventario de los libros entregados al R. Col. de Cir. de S. Carlos, a esta obra de 
Quer le faltaba el tomo 3 y estaba encuadernada en pergamino]. 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=B18948303&idioma=0
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000882908_7819_V00.pdf
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[541] 
Dechers Exercitaciones Practicas de Medicina. en Napoles año de1726. untomo en 
4º y pergamino. [f. 24 r] 
 
Dekkers, Frederick: Exercitationes practicae circa medendi methodum : auctoritate, 
ratione, observationibusque plurimis confirmatae ac figuris illustratae...  Neapoli. Typis 
Felicis Mosca : sumptibus Gaetani Elia bibliopolae. 1726.  [24], 479, [20] p., [6] h. de grab. ; 
4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11053 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos]; BH MED 11054 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos]. 
 
 
[542] 
Binei Medico Practica tirocinio. En Valencia año de1737. untomo en 4º y 
pergamino. [f. 24 r] 
 
Virrey y Mange, Pascual Francisco: Tirocinio practico medico-chimico-galenico: breve 
methodo de curar los enfermos por racionales indicaciones. En Valencia. Por Joseph Garcia... 
se hallarà en casa Joachin Lamarca... 1737.[44], 404 p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FG 1655 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos]; BH MED 13434 [Ejemp. 
enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532430981X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320265526&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false 

 
 
[543] 
Bartolini Anatomia. en Agae año de1655. un tomo en 4º y Bitela. [f. 24 r] 
 
Bartholin, Thomas: Anatomia :ex Caspari Bartholini parentis institutionibus, omniumque 
recentiorum & propriis observationibus : tertium ad sanguinis circulationem reformata : 
cum iconibus novis accuratissimis : accessit nuic postremae editioni Th. Bartholini appendix 
de lacteis thoracicis & vasis lymphaticis. Hagae-Comitis. Ex typographia Adriani Vlacq. 
1655. [16], 592, [16] p., [7] h. de lam. pleg. : il. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3432 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos y ex libris ms. del Dr. Juan 
Morales]. 

 
 
[544] 
Derneri Historia Medica. en Trafeti año de 1738. untomo en 4º y pergamino. [f. 24 
r] 
 
Degneri, Johann Hartmann: Historia medica de dysenteria bilioso-contagiosa...  :accedit 
relatio historica cum responso facultatis medicae halensis De Morte per mercurium sublim. 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532430981X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320265526&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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in emplastro applicatum inducta. Trajecti ad Rhenum. Apud Steph. Neaulme. 1738. [9], IX, 
259, [15] p. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 13691 
[Ejemp. enc. Perg.];  BH MED 13941 (Ejemp. enc. Perg.); BH MED 13462 (Ejemp. enc. Pasta 
española). 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324309524&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324307102&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[545] 
Deiparae de esternis Malis opuscae. En Bolonia año de1641. untomo en 4º y 
pergamino. [f. 24 r] 
 
Buonaccorsi, Bartolommeo: Deipar V. De externis malis opusc. Bononi. Ex typographia Io. 
Bapt. Ferronij...  1656. [14], 225 [11] p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4149 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos]. 

 
 
[La única edición que se ha conseguido localizar de esta obra data de 1656]. 

 
 
[546] 
Eneri chimicarum. en Beroloni año de1739. un tomo en 4º y Bitela. [f. 24 r] 
 
Pott, Johann Heinrich: Observationum et animadversionum chymicarum praecipue circa 
sal commune acidum salis vinosum et wismuthum versantium collectio prima. Berolini. Apud 
Johannem Andream Rüdigerum. 1739.  [8], 197, [1] p., [2] en bl. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 7411(1) 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos]. 
 
 

[547] 
Pott Eneri chimicae exercitaciones. En Berolini año de 1738. untomo en 4º y Bitela. 
[f. 24 r] 
 
Pott, Johann Heinrich: Exercitationes Chymicae de sulphuribus metallorum, de 
auripigmento, de solutione corporum particulari, de terra foliata tartari, de acido vitrioli 
vinoso et de acido nitri vinoso. Sparsim hactenus editae, jam vero collectae, restitutae, a 
mendis repurgatae, variisque notis, experimentis et discussionibus ab autore adauctae, 
illustratae. Berolini. Apud Johannem Andream Rüdigerum. 1738. [8], 220 ; 8º. 
  
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 7411(2) 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos]. 
 
 
 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324309524&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324307102&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[548] 
Centinela Medico Aristotelica. en Madrid año de1725. untomo en 4º y pergamino. 
[f. 24 r] 
 
López de Araujo y Ascárraga, Bernardo: Centinela medico-aristotelica contra scepticos 
:en la cual se declara ser mas segura y firme la doctrina que se enseña en las universidades 
españolas...  Impresso en Madrid. [s.n.]. 1725. [52], 448 p. ; 4º. 

 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8102 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos]; BH MED 8103 [Ejemp. 
enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos]. 

 
 
[549] 
Francisci Plazzoni patabini. en Patabii año de1656. untomo en 4º y Ala Rustica. [f. 24 v] 
 
Plazzoni, Francesco: De vulneribus sclopetorum tractatus :in quo eorum natura, & perfecta 
curatio Chirurgica methodo explicantur, & Symptomata, quae haec vulnera comitantur, 
accurate corriguntur. Patauii. Typis Matthaei Cadorini. MDCLVIX [i.e. 1664]. [8], 174, [22] 
p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4087 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos San Carlos]. 

 
[No aparece ninguna edición de este autor de 1656. Podría ser un error del inventario. De 
las cuatro ediciones que se conservan en la UCM, sólo ésta está editada en Padua, pero la 
fecha está mal compuesta por el editor –se supone que es de 1664, pero pone una cosa 
ilógica: MDCLVIX, cuando las tres últimas letras tendrían que estar al revés: XIV- lo que ha 
podido llevar a error a los inventariadotes, quienes habrían dejado “fuera” la X al no 
entender el error]. 

 
 
[550] 
Heil Artifciialis Medicacio. en Mogunt año de1534 untomo en 4º y pergamino.  
 
Heyll, Christoph: Hoc in volumine haec continentur Artificialis medicatio, constans 
paraphrasi in Galeni Librum de Artis Medicae constitutione / autore Christophoro Heyll 
Medico. Methodi cognoscendorum tam particularium, quàm vniuersalium morborum &c. / 
autore Bertrutio Bononiensi. De idoneo auxilioru[m] usu, quaedam / ex Ioanne de Sancto 
Amando. Index in Mesuaei & Nicolai Antidotaria. Mgunt[iae]. Apud Iuonem Schoeffer. 1534. 
[6], [2] en bl., 90, [2] en bl., 882 [i.e. 288], [12] p. ; 19 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 747. 

 
 
[551] 
Llabe de oro Medicinal. en Madrid año de1713. untomo en 4º y pergamino. [f. 24 
v.] 
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Trapiella y Montemayor, Domingo: LLave de oro medicinal de la salud humana formada 
con desvelo / por el Doctor Don Domingo Trapiella, y Monte-Mayor. En Madrid. Por 
Francisco Antonio de Villa-Diego. 1713. [24], 148 [i.e. 248] p. ; 4. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FG 1586 
[Ejemp. enc. perg. Proc. Bibl. Dr. Guerra]; BH MED 9779 y BH MED 9780 [Ejemp. enc. perg. 
Proc. Bibl. Hca. Morejón]; BH MED 9781 [Ejemp. enc. perg. Proc. Bibl. Dr. Pinilla]; BH MED 
9782 [Ejemp. enc. perg.]; y BH MED 9783 [Ejemp. enc. perg. Proc. Bibl. Dr. Pinilla]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320264807&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[552] 
Antoni tosi Aserra scrici. en Benecia año de 1618. untomo en 4º Ala Rustica. [f. 24 
v.] 
 
Tozzi, Antonio: De Anthrace, seu Carbunculo: tractatus eiusdem de noua quadam 
peripneumoniam curandi ratione à nemine hactenus excogitata. Venetiis. Apud 
Euangelistam Deuchinum. 1618. [12], 142, [10] p., ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4362 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; y BH MED 4363 [Ejemp. enc. 
Cartón con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 

[553] 
Apolinio caduceo. en Sevilla año de1694. untomo en 4º y pergamino. [f. 24 v.] 
 
Luque, Cristóbal Francisco de: Apolineo caduceo haze concordia entre las dos opuestas 
opiniones, vna que aprueba las consultas de los medicos para la curacion de las graves 
enfermedades, otra que las reprueba / escrivelo...  Christoval Francisco de Luque...  En 
Sevilla. Por Lucas Martin de Hermosilla. 1694. [40], 347 p. ; 4. 
 
BH MED 3797 [Ejemp. enc. perg. Proc. Bibl. Hca. Morejón]; BH MED 4018 [Ejemp. enc. 
perg.]; y BH MED 4019 [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5326676249&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532667623X&printsec=frontcover 

 
 

[554] 
Tractatus de Wleneribus. en Mesanae año de1632. untomo en 4º ala Rustica. [f. 24 
v.] 
 
Cortesi, Giovanni Battista: Tractatus de vulneribus capitis :in quo omnia, quae ad 
cognitionem, curationemque laesionum caluariae attinent, accuratè considerantur, et 
singula, quae ab Hippocrate tradita...  commentarijs illustrantur / Io. Baptistae Cortesii 
Bononiensis...  ; Adiecti sunt in calce duo tractatuli, alter De contusione caluariae in pueris, 
alter De eorundem hydrocephalo...  Messanae. Typis Petri Breae. 1632 (Messanae. Ex 
typographia Petri Breae. 1631). [16], 341 [i.e. 331], [1] en bl., [28], 31, [1] en bl., [8] p. :il. ; 
4. 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320264807&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5326676249&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532667623X&printsec=frontcover
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MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3071 
[Ejemp. enc. perg.]; BH MED 3072 y BH MED 3073 [Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de 
Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5326954004&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5326953994&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320275149&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false 

 
 
[555] 
Dedesconcertaciones de huesos ysus curaciones. en Mad.d año de1599. untomo en 
4º y pergamino. [f. 24 v.] 
 
Mercado, Luis: Instituciones que Su Magestad mando hazer al doctor Mercado...  para el 
aprouechamiento y examen de los algebristas : en las quales se declaran las diferencias que 
ay de coyunturas...  En Madrid. En casa de Pedro Madrigal. 1599. [4], 62 h. : il. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 1660 
[Ejemp. enc. pta. Proc. Bibl. Hca. Morejón]; BH MED 1659 [Ejemp. enc. Hol. con sello de 
Marcos y Fco. Viñals]; y BH MED 1836 [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. 
Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533758202&idioma=0  

 
 
[556] 
Retrato del perfecto Medico. en Salamanca año de1545. untomo en 4º y pergamino. 
[f. 24 v.] 
 
Henriques, Henrique Jorge: Retrato del perfecto medico...  / compuesto por...  Henrico 
Ieorge Anriquez...  En Salamanca. En casa de Iuan y Andres Renaut.1595. [16], 323 p. ; 20 
cm.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 1072 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y exlibris del Colegio Imperial de la 
Compañía de Jesús]; BH MED 1073 [Ejemp. enc. perg.]; BH MED 1074 [Ejemp. enc. pta. Proc. 
Bibl. Dr. Pinilla]; y BH MED 1075(1) [Ejemp. enc. pta.]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533265966&idioma=0  
 

 
[557] 
Disertacion dela Real sociedad de Sevilla. en Sevilla año de1736. untomo en 4º y 
pergamino. [f. 24 v.] 
 
Ortiz Barroso, José: Uso y abuso de el agua dulce potable interna, y externamente 
practicada en estado sano, y enfermo / dissertacion theoretico-practica...  que...  enunciò y 
expuso...  en la Real Sociedad de Sevilla el jueves 21 de mayo de 1733 don Joseph Ortiz 
Barroso...  ; tomo primero. En Sevilla. En la Imprenta de las Siete Revueltas. [1736?]. [64], 
416 p., [1] h. de grab. ; 4. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FG 1438 
[Ejemp. enc. perg. Proc. Bibl. Sr. Guerra]; BH MED 10399 [Ejemp. enc. perg. con sello del R. 
Col. de Cir. de S. Carlos]; y  BH MED 10400 [Ejemp. enc. pta.]. 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5326954004&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5326953994&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320275149&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533758202&idioma=0
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533265966&idioma=0
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[558] 
Cirujia de Murrio contra Beneno. untomo en 4º y pergamino. [f. 24 v.] 
 
[Con los datos del inventario, no se puede localizar esta edición]. 
 
 
[559]  
Roda cirugia Racional. en Zaragoza año de1723. untomo en 4º y pergamino. [f. 24 
v.] 
 
Roda y Bayas, Juan de: Cirvgia racional breve, segvra y svave cvracion de heridas de cabeza 
y reformacion de los excesos que se practican en la via comun :dividida en tres partes / su 
autor...  Jvan de Roda y Bayas...  En Zaragoza. Por Pedro Carreras...  : a costa de Joseph de 
Mendoza...  y se vende en su casa...  1723. Descripción física: [24], 544 p. ; 4º. 
 
[No hay ejemplares en la UCM, aunque sí figura en el inventario del Colegio de San Carlos]. 
 
 
[560] 
Soto curacion del Garrotillo. en Granada año de1616. untomo en 4º y pergamino [f. 
24 v.] 
 
Soto, Juan de: Libro del conocimiento, curacion y preseruacion de la enfermedad del 
garrotillo...  / compuesto por...  Ivan de Soto...   Impresso...  en Granada. Por Iuan Muñoz. 
1616. [16], 304 p. ; 4. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4217 
[Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[561] 
Tresor des Remedes en Leon año de1557. untomo en 4º Ala Rustica. [f. 25 r.] 
 
Gesner, Konrad: Tresor des remedes secretz / par Euonyme Philiatre...  :liure physic, 
medical, alchymic & dispensatif de toutes substantiales liqueurs...  A Lyon. Chez Antoine 
Vincent. 1557 (Chez la vesue de Balthazar Arnoullet). [48],440, [6] p. : il. ; 18 cm.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 1117 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533213184&idioma=0 

 
 
[562] 
Gillermi Rondeti ex opera Medica. untomo en 4º y pergamino. [f. 25 r.] 
 
[Con los datos del inventario, no se puede saber de qué edición se trata]. 

  
 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533213184&idioma=0
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[563] 
Secretes de éMeri. en Asterdan dos tomos en octabo y pasta. [f. 25 r.]                                                 
 
[Con los datos del inventario, no se puede saber de qué edición se trata]. 

 
 
[564] 
Hypocrates de sagrabiado. en Alcala año de1713 untomo en 4º y pergamino. [f. 25 
r.] 
 
Díaz del Castillo, Antonio: Hypocrates desagraviado de las ofensas por Hypocrates 
defendido : en particular la curacion de calenturas agudas, de dolor de costado y de 
tercianas / por el Doct. Don Antonio Diaz del Castillo...  En Alcalà. Por Julian Garcia Briones...  
1713. [48], 510, [32] p. ; 4.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8905 y 
BH MED 9262 [Ejemp. enc. perg.]; BH MED 9265 [Ejemp. enc. perg. Proc. Legado Dr. 
Pinilla]; BH MED 9263 [Ejemp. enc. perg. con exlibris del Dr. Juan de Peñalver]; y BH MED 
9264 [Ejemp. enc. perg. con exlibris de Francisco Ibañez Valero librero menor de la Librería 
del Colegio Theologo]. 

 
 
[565] 
Verdad triumfante Filiatro en de Fensa del Doctor Cabriada año de1687. untomo 
en 4º y pergamino. [f. 25 r.] 
 
Cabriada, Juan de: Verdad triunfante :respuesta apologetica escrita por Filiatro en defensa 
de la carta filosofica medico-chimyca del doctor don Iuan de Cabriada : manifiestase lo 
irracional de la medicina dogmatica y racional del Aduanista Enmascarado. [S.l. : s.n.]. 1687. 
[8], 191 p. ; 4. 
 
BH FG 1203(2) [Ejemp. enc. perg. Proc. Bibl. Dr. Guerra]; BH MED 2089 [Ejemp. enc. perg.]; 
BH MED 2091(2), BH MED 2980(2) y BH MED 8198(2) [Ejemp. enc. perg. con otras obras]; 
BH MED 2087 [Ejemp. enc. perg. con exlibris Bib. Domus Probationis Matrit. Soc.]; BH MED 
2088 [Ejemp. enc. perg. con exlibris del Dr. Boigo]; BH MED 4030(3) [Ejemp. enc. pta. con 
otras obras]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532735735X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532375056X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323750550&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false 

 
 
[566] 
Dioscoridis Pedani. untomo en 4º y pergamino. [f. 25 r.] 
 
[Con los datos del inventario no se puede identificar la edición]. 
 

 
[567] 
Anchora suacitarum ocheste Liccion Besti en Watrislabie untomo en octabo y 
pergamino año de1687. [f. 25 r.] 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532735735X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532375056X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323750550&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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Weber, Johannes Cornelio: Anchora sauciatorum, hoc est liquor stypticus, sanguinem 
confestim [et] miraculose sistens / descriptus a Johanne Cornelio Meber [sic, i.e. Weber]..  
Accessere in hac nova editione...  descriptiones aquarum stypticarum D. La Faeur [et] D. 
L'Emery. Vratislauiae. Apud Ioh. Adam. Kaestnerum. 1687. [8], 272 p. ; 8. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3909 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327361917&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[568] 
Seneto de Juan de Bergara Dia de Cirujia untomo en 4º y pergamino. [f. 25 r.] 
 
[Con los datos del inventario no se puede identificar la edición]. 

 
 
[569] 
Terrapeutica Metodo de Galeno. En Zaragoza año de1651. untomo en 4º y 
Pergamino. [f. 25 r.] 
 
Galeno: Therapeutica, methodo de Galeno, en lo que toca a cirurgia / recopilada de varios 
libros suyos, y adornada con muy doctas, y elegantes paraphrases en muchos lugares 
obscuros, nueuamente troduzida en romance por Geronymo Murillo cirujano de Zaragoça...  ; 
Añadido un tratado de Iacobo Hollerio, y traduzidas las receptas de latin, en romance. En 
Zaragoza. Por Iuan de Ybar. 1651. [16], 440, [28] p., 95, [4] h. : il. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3098 
[Ejemp. enc. perg. Proc. Bibl. Dr. Chinchilla]; y BH MED 3099 [Ejemp. enc. perg. con sello del 
R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5326954149&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[570] 
Lalogique oularte de penser año de1684. en Leon un tomo en 4º y pasta. [f. 25 r.] 
 
Arnauld, Antoine: La logique ou l'art de penser :contenant outre les regles communes, 
plusieurs observations nouvelles, propres à former le jugement. Cinquième edition, reveuè & 
augmentée. A Lyon : chez Mathieu Liberal...  1684. 473, [7] p. ; 12º (16 cm). 
 
BARCELONA. Instituto Botánico, 1/II/22. 

 
 
[571] 
Pathologie cerebri. Et nerbosi generis. en Asterdan año de1670. untomo en octabo 
ala Rustica. [f. 25 r.] 
 
Willis, Thomas: Pathologiae cerebri, et nervosi generis specimen :In quo agitur de morbis 
convulsivis, et de scorbuto / studio Thomae Willis...  Amstelodami. Apud Danielem 
Elzevirium. 1670. [12], 338, [19] p., [3] en bl. ; 12º.   

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327361917&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5326954149&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3557 
[Ejemp. enc. Cartón con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[572] 
Nucka operaciones et esperimenta en Luduni año de1733. untomo en 4º y 
pergamino. [f. 25 r.] 
 
Nuck, Antonio: Operationes et experimenta chirurgica / Antonii Nuck...  Editio novissima. 
Lugduni Batavorum. Apud Samuelem Luchtmans. 1733. [4], 170, [10], p., [2] h. grab. pleg. ; 
12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 6533 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[573] 
Medicina y cirugia de Bulneribus por Monte may. En Zaragoza año de1651. untomo 
en 4º y pergamino. [f. 25 r.] 
 
Montemayor, Cristobal:  Medicina y cirugia de vulneribus capitis / compuesto por el 
Doctor Christoual de Montemayor...  En Çaragoça. Por Iuan de Ybar. 1651. [8], 156, [2], [2] 
h. en bl. ; 14 cm. (8º). 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3089(1) 
y BH MED 3091 [Ejemp. enc. perg. sello de Marcos y Fco. Viñals]; BH MED 3090(1) [Ejemp. 
enc. perg. Proc. Bibl. Dr. Chinchilla]; y BH MED 3092 [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. 
de Cir. de S. Carlos]. 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533852187&idioma=0  

 
 
[574] 
Coerum Filosoforum. en Ludoni año de1553. untomo en octabo y pasta. [f. 25 v.] 
 
Ulstadt, Philipp: Coelum Philosophorum, seu secreta naturae...  Emendatior & 
adnotationibus locupletior nunc redit in lucem. Lugduni. 1553. 8º. 
 
LONDRES. British Library, 003705250. 

 
 
[575] 
Henchiridion des chirurgien. en Leon año de1617. untomo en octabo y pergamino. 
[f. 25 v.] 
 
Chaumette, Antoine: Enchiridion des chirurgiens :contenant en brief les remedes tant 
universels que particuliers des maladies externes...  / par M. Antoine Chalmetee...  ; et sur la 
fin les observations...  sur chacun chapitre par M. Jean Vigier...  A Lyon. Chez Iean Ant. 
Huguetan...  1617. 540, [18] p., [2] en bl. ; 16. 
 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533852187&idioma=0
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MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 
4562(1) [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[576] 
Apologia Medico Racional en Lisboa año de 1735. untomo en 4º y pergamino. [f. 25 
v.] 
 
Días Inchado, António: Apologia medico-racional, dos remedios do syncope estomatico das 
febres do estio, e dos abusos da quinaquina em ordem a evitarihe recahidas / autor o doutor 
Antonio Dias Inchado. Lisboa Occidental. Na offic. de Antonio Correa Lemos. 1735. [16], 
203 p. ; 8(15 cm). 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 13398 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324310237&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false 

 
 
[577] 
Tratado dela qualidad Manifiesta y Birtud de la Zoge en Mexico año de1649. 
untomo en 4º y pergamino. [f. 25 v.] 
 
Hernando Bezerra, Juan: Tratado de la qvalidad manifiesta, y virtud del Azogue, llamado 
comunmente el Mercurio, y por otro nombre el Argentum vivum...  / Hernando Bezerra. 
Impresso en Mexico. En la Imprenta de Juan Ruiz. 1649. 14 h., 53 Fol., 1 h. ; 8º (15 cm). 
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC: (F.E.) 4-172. 

 
 
[578] 
Nueba Descripcion del Reyno de Napoli en Napoles año de1629. untomo en 4º y 
pergamino. [f. 25 v.] 
 
Bacco, Enrico: Nuova, e perfettissima descrittione del Regno di Napoli, diuiso in dodici 
provincie :nella quale brevemente si tratta della città di Napoli, e delle cose più notabili, 
provincie, città, e terre più illustri : con le famiglie nobili non solo di Napoli, ma anche 
dell'altre città, e principali terre del regno...  / Opera d'Enrico Bacco Alemanno ; ampliata da 
Cesare d'Engenio / Aggiuntovi in quest'vltima impressione un Nuovo discorso di D. Gioseffo 
Mormile intorno l'antichità di Napoli, e di Pozzuolo...  In Napoli. Per Lazaro Scoriggio : ad 
instanza di Pietr'Antonio Sofia. 1629. 2 pt. ([6], 270 [i.e. 268]; [2], 69, [1] p.) : il. ; 8. 
 
SALAMANCA. Bib. Gral. Universidad de Salamanca: BG/17201. 

 
 
[579] 
Les Aforismes de Hipocrates. en Aroben año de 1671. untomo en 4º y pergamino. 
[f. 25 v.] 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324310237&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false


 

 
 

192 

Les aphorismes, avec les commentaires de Galien sur le premier livre, trad. du grec en franç. 
par J. Breche ; ensemble les aphorismes de J. Damascene et un epitome sur les trois livres des 
tempéramens de Galien. Rouen. J. Besongne. 1671. in-12. 
 
PARIS. Bib. Nac.: 8- TD6- 47 (H,1). 
 
 
[580] 
Traite des operaciones de cirugia. en Paris año de1741. untomo en 4º ala Rustica. 
[f. 25 v.] 
 
Sharp, Samuel: Traité des operations de chirurgie, avec les figures & la description des 
instrumens qu'on y employ, & une introduction sur la nature & le traitement des plaies, des 
absces & des ulcéres / traduit en françois sur la troisiéme edition angloise de M. Sharp...  par 
A.F. Jault...  A Paris. Chez Hip. L. Guerin...  & Jacques Guerin...  1741. [4], xiij, [5], 391, [5] p., 
[13] h. de grab. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 12104 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[581] 
Lidre Morbifique es termine. en Paris año de 1628. untomo en 4º y pergamino. [f. 
25 v.] 
 
Planis Campy, David de: L'hydre morbifique exterminee par l'Hercule chimique ou les sept 
maladies tenuës pour incurables jusques à present, renduës guerissables par l'art chimique 
medical :où est traicté briefuement de leur definition, causes, differences, signes, pronostic & 
cure...  / par Dauid de Planis Campy...  A Paris. Chez Herué du Mesnil...  1628. [48], 576 p. ; 8. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4035 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; y BH MED 4036 [Ejemp. enc. 
Cartón con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[582] 
Es Aeliani Historia perpetum. En Ludoni año de1535. untomo en 4º y pergamino. 
[f. 25 v.] 
 
Gilles, Pierre: Ex Aeliani Historia... Itemque ex Porphyrio, Heliodoro, Oppiano, tum eodem 
Gyllio luculentis accessionibus aucti libri XVI. De vi & natura animalium. Eiusdem Gyllii Liber 
unus, De Gallicis & Latinis nominibus piscium / per Petrum Gyllium Latini facti. Lugduni. 
Apud Seb. Gryphium. 1535. 599[600] p., 5 h. ; 4º (21 cm). 
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC: (F.E.) 4-90. 

 
 
[583] 
Bernardini Gomesi Fomentari de sani. en Valencia año de1579. untomo en 4º y 
pergamino. [f. 25 v.] 
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Gómez Miedes, Bernardino: Comentariorum de sale libri quinque...  Editio secunda nunc 
denuo ab autore recoginita...  Valentiae. Ex officina Petri Huete. 1579. [16], 738, [2] en b., 
[46] p. ; 22 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 246 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y exlibris de la Compañía de Jesús de 
Madrid]; y BH MED 247 [Ejemp. enc. perg. con exlibris del Colegio de la Compañía de Jesús 
de Alcalá]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533694468&idioma=0   

 
 
[584] 
Clusi Hesoticorum Historia. en Bolonia año de1605. untomo en Folio y Bitela. [f. 25 
v.] 
 
Clusius, Carolus: Exoticorum libri decem :quibus animalium, plantarum, aromatum, 
aliorumque peregrinorum fructuum historiae describuntur ; Item Petri Belloni 
Obseruationes, eodem Carolo Clusio interprete...  [Lugduni Batavorum]. Ex Officina 
Plantiniana Raphelengii. 1605. [16], 378, [10], 52, [28] ; [12], 242, [1] p., [1] en bl. : il. ; Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 2073 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 2547(1) [Ejemp. enc. perg. 
con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos, con otra obra del mismo autor]; y BH FOA 6046(2), 
BH FLL 12230(1) y BH FG 2753. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533407760&idioma=0  
 
[La no coincidencia del lugar de publicación puede deberse a un error de los 
inventariadores, quienes habrían confundido a Petri Belloni, cuyo nombre aparece 
destacado en la portada, con Bolonia, ante el hecho de que del lugar de publicación no 
aparece en la portada].  

 
 
[585]  
Mieheli Nova Plantarum Genera en Florencia año de 1729 un tomo en folio y Pasta 
Berde. [f. 25 v.] 
 
Micheli, Pier Antonio: Nova plantarum genera iuxta Tournefortii methodum disposita : 
quibus plantae MDCCCC recensentur, scilicet fere MCCCC nondum observatae, reliquae suis 
sedibus restitutae, quarum vero figuram exhibere visum suit, eae ad DL aeneis tabulis CVIII 
graphice expressae sunt, adnotationibus, atque observationibus, praecipue fungorum, 
mucorum, affiniumque plantarum sationem, ortum, & incrementum spectantibus, interdum 
adiectis...  Florentiae. Typis Bernardi Paperinii. 1729.  24, 234 ; 4º (30 cm.)  
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A MICH [3 ejemplares dupl.]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2801  

 
 
[586]  
Clusi Rariorum Plantarum Historia en antuerpia año de 1601 un tomo en foIio y 
Bitela. [f. 25 v.] 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533694468&idioma=0
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533407760&idioma=0
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2801
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Clusius, Carolus: Rariorum plantarum historia : quae acceserint, proxima pagina docebit. 
Antverpiae. Ex officina Plantiniana, apud Ioannem Moretum. 1601.  (12), 364, CCCXLVIII, 
(11) p.; Fol. (35 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A CLU [4 ejemplares dupl.]. 

 
 
[587]  
De Historia Estirpion en Basilie año de 1542 un tomo en folio ymperial y Bitela. [f. 
26 r.] 
 
Fuchs, Leonhart: De historia stirpium commentarii insignes : maximis impensis et vigiliis 
elaborati, adjectis earundem vivis...  effictis & expressis. Basileae. In officina Isingriniana. 
1542.  [28] p. con index, 896 p., [4] ; 37 cm. (Fol.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A FUC. 

 
 
Dia 11. de Sept.re de1787 
 
 
[588]  
Coletania chimica curiosa. en Franconforti año de1693. untomo en 4º y pasta. [f. 26 
r.] 
 
Thom, A. J. D.: Collectanea chimica curiosa :quae veram continent rerum naturalium 
anatomiam siue analisin è triplici regno tam vegetabili animali qvam & minerali unde 
generosa hactenus à Neotericis hinc inde tradita resultant & traduntur medicamina, 
adversus omnes corporis morbos, cum Usu simul & applicandi modo accuratè adjecto / opera 
& studio J.D. Thom. A. Francofurti. Apud viduam Hermanni à Sande. 1693. [8], 927, [25] p. ; 
4 (21 cm). 
 
Barcelona. Instituto de Botánica, CSIC, H/V/9. 

 
 
[589] 
Miscellania Curiosa Acta Academie Ceseres Leopolden. en Viena año de1701. 
entreinta y tres tomos en 4º ocho en pergamino y los de mas en pasta. [f. 26 r.] 
 
Miscellanea curiosa, sive Ephemeridum medico-physicarum Germanicarum Academiae 
Naturae Curiosorum...  Francofurti [etc.]. Sumptibus Johannis Friderici Gleditschii [et. al.]. 
1670-1706. 25 v. : il. ; 4 (20 cm). 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED Rev. 2-1  
Año 1670 y otros. 
 
[Se trata de una obra en 25 vols. editada en múltiples años y lugares, por lo que no 
podemos saber de qué ejemplares se trata].  
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[590] 
Pharmacopea parisiensis. en Paris. año de1758. untomo en folio y pasta. [f. 26 r.] 
 
Codex medicamentarius, seu pharmacopoea Parisiensis / ex mandato Facultatis Medicinae 
Parisiensis in lucem edita...  Editio quinta. Parisiis. Apud Petrum-Guillielmum Cavelier. 
1758. 1 v. ; 4. 
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC: 1-1433 [Ejemp. enc. pta.]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM531593811X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[591] 
Opera de chirurgia cours. en Paris año de1740. untomo en 4º y pasta. [f. 26 r.] 
 
Dionis, Pierre: Cours d'opérations de chirurgie :démontrées au Jardin Royal /par M. Dionis...  
Quatriéme édition revûe, augmentée de remarques importantes, [et] enrichie de figures... 
/par G. de La Faye. A Paris. Chez d'Houry...  1740. xxxij, 923, [1] p., [14] h. de grab., [3] h. de 
grab. pleg. : il. ; 8. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FG 891 
[Ejemp. enc. perg. Proc. Bibl. Sr. Guerra]; BH MED 12557 [Ejemp. enc. pta.]; y BH MED 
12556, BH MED 12595; BH MED 12596  [Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. 
Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5325287819&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[592] 
Tractatus baries de Aere. en Genoba año de1682. untomo en 4º y pasta. [f. 26 r.] 
 
Boyle, Robert: Experimentorum novorum physico-mechanicorum continuatio secunda : in 
qua experimenta varia tum in aere compresso, tum in factitio, instituta, circa ignem, 
animalia, &c... . / authore Roberto Boyle...  Genevae. Apud Samuelem de Tournes. 1682. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH DER 
12634(2) y BH MED 2147(3) [Ejemp. enc. perg. con otras obras]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320277631&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[593] 
Roberto Boile. chimica Fisica. en Colonia año de 1680. untomo en 4º y pasta. [f. 26 
r.] 
 
Boyle, Robert: Chymista scepticus vel Dubia et paradoxa chymico-physica circa 
spagyricorum principia, vulgò dicta hypostatica, prout proponi & propugnari solent à turba 
alchymistarm...  / ab...  Robert Boyle...  Coloniae Allobrogum. Apud Samuelem de Tournes. 
1680. [12], 148 p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 2581(2) 
[Ejemp. enc. perg. con otras obras]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323847322&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM531593811X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5325287819&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320277631&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323847322&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[594] 
Anatomia de corpus Humani. en Leon año de1695. dostomos en 4º y pasta. [f. 26 r.] 
 
Diemerbroeck, Isbrand: L' anatomie du corps humain / composée en latin par Isbrand de 
Diemerbroeck...  établie sur les nouvelles découvertes des anatomistes modernes...  ; 
traduction nouvelle par Mr. J. Prost...  ; tome second. A Lyon. Chez Anisson & Posuel. 1695. 
[28], 707 p., IX-XVI h. de grab. pleg. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 2983 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327727697&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[595] 
Frabici Yldani opera. en Luduni año de1641. en dos tomos en 4º y pasta. [f. 26 r.] 
 
Fabricius, Wilhelm: Obseruationum et curationum chirurgicarum centuriae...  Lugduni. 
Sumptibus Ioan. Antonii Huguetan. 1641. 2 v. : il. ; 23 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3644 y 
3645 [Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X532350684&idioma=0  

 
 
[596] 
Joane bifieri opera Medico chirurgica. En Agae año de1659. untomo en 4º y pasta. 
[f. 26 r.] 
 
Vigier, Jean: Opera medico-chirurgica :quae continent Chirvrgiam Magnam, Thesavrvm [et] 
armamentarivm medico-chirvrqicvm, Enchiridion anatomicvm, Historiam foetvs...  / ex variis 
authoribus graecis, latinis, arabibus et neotericis compilata, gallico idiomate primum edita, 
nunc vero latina facta, recognita et multùm aucta, cum variis observationibus [et] 
operationibus, à Joanne Vigierio Filio...  Hagae. Comitum Ex Typographia Adriani Vlacq. 
1659. [16], 347, [15] p. ; [4], 142 p. ; [4], 83 p. ; 4. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4235 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y exlibris Bib. Josephi da Sylva 
Fernandes]. 

 
 
[597] 
Joanis Micaelis opera omnia. en Norinberje año de1698. untomo en 4º y pasta. [f. 
26 r.] 
 
Michaelis, Johann: Opera quotquot haberi potuerunt omnia : I. Praxis clinica ad Jo. Jonstoni 
Ideam comparata. II. Apparatus medicamentarius ad P. Morelli methodum praescribendi 
formulas remediorum. III. Animadversiones in Joh. Schroederi Pharmacopoeiam. IV. 
Notationes ad Guerneri Rolfincii Chymiam. V. Officinas pharmaceuticas visitandi ratio. VI. 
Medicamentorum familiar. Syllabus. Editio altera. Norimbergae. Sumptibus Haered. 
Johannis Hoffmanni. 1698. [28], 728, [24], 103, [5] p. ; 4º.  

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327727697&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X532350684&idioma=0
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MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3802 
[Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[598] 
Yunkero chemiae. en Alae año de1730. un tomo en 4º y pasta. [f. 26 v.] 
 
Juncker, Johannes: conspectus chemiae theorico-practicae in forma Tabularum 
repraesentatus, in quibus physica, praesertim subterranea et corporum naturalium 
principia...  e dogmatibus Becheri et Stahlii potissimum explicantur / auctore D. Ioanne 
Iunckero. Halae Magd. Impensis Orphanotrophei. 1730-1738. 2 v. ; 4. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, del volumen 1 
(1730): BH FOA 4142 [Ejemp. enc. pta. con sello del Real Colegio de San Fernando]; y BH 
MED 7388 [Ejemp. enc. pta.].  
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5315937339&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[599] 
Yunkero Medicinae. en Alae año de1724. untomo en 4º y pasta. [f. 26 v.] 
 
Juncker, Johannes:  Conspectus Medicinae Theorico practicae, Tabulis 137. Hallae [s.n.]. 
1724. p.; 4º.   
 
MADRID, Biblioteca Nacional: 3/13329. 
 
 
[600] 
Memoires de ynsectos. en Paris año de1734. seis tomos en 4º y pasta años sig.tes. [f. 
26 v.] 
 
Réaumur, René-Antoine Ferchault de: Mémoires pour servir a l'histoire des Insectes / par 
M. de Reaumur...  À Paris. De l'Imprimerie Royale. 1734-1742. 6 v. ; 4º (26 cm). 
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC: 3-431/436 y 1-2988/2993. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320296523&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false 

 
 
[601] 
Dilleni Historia Plantarum et Moscorum en Hosoni año de 1741 un tomo en folio y 
pasta. [f. 26 v.] 
 
Dillenius, Johann Jakob: Historia muscorum in qua circiter sexcentae species veteres et 
novae ad sua genera relatae describuntur et iconibus genuinis illustrantur cum appendice et 
indice synonymorum. Oxonii. E Theatro Sheldoniano. 1741.  xvi, 576 p., LXXXV tab. ; Fol. (28 
cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A DIL (n.º 114). 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1432  

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5315937339&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320296523&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1432
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[602] 
Volkameri Flora Noribergensis Catalogus Plantarum en Norinberge año de 1700 
un tomo en 4° y Bitela. [f. 26 v.] 
 
Volckamer, Johann Georg: Flora noribergensis sive Catalogus plantarum in agro 
Noribergensi : tam sponte nascentium, quam exoticarum, & in filobotanon [en griego] 
viridaris,...  Noribergae. Sumtibus Michaellianis. 1700. [22], 406[407], [3] : grab. calc ; 4º 
(21 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A VOL [Ejemp. enc. perg. con exlibris ms. de José Quer]. 

 
 
[603] 
Andreae cesalpini Medici et Physique. En Florencia año de1583. untomo en 4º y 
pergamino. [f. 26 v.] 
 
Cesalpino, Andrea: De plantis libri XVI / Andreae Caesalpini Aretini, medici clarissimi...  
Florentiae. Apud Georgium Marescottum. 1583. [40], 621, [11] p. ; 4. 
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A CAE (1583) [A15] [Ejemp. enc. perg.]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4647  

 
 
[604] 
Fabi columnae Nincei en Romae año de 1616 un tomo en 4° y pergamino. [f. 26 v.] 
 
Colonna, Fabio: Minus cognitarum stirpium PARS ALTERA : In qua non tam novae plures 
plantae...  Ad...  Odoardum Farnesium S.R.E. Cardinalem amplissimum. Cum imaginibus ex 
typis aeneis, Elencho rerum initio, et Indice in fine locupletissimo. Romae. Apud Jacobum 
Mascardum. Superiorum Permissu. 1616.  3 t. en 1 v.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A COL [Ejemp. enc. perg.]. 
 
 
[605] 
Galeni opera. en Basilia en cinco tomos de Afolio y pergamino año de1561. [f. 26 v.] 
 
Galeno: ...  Omnia, quae extant, in latinum sermonem conuersa...  : his accedunt nunc primum 
con. Gesneri praefatio & prolegamena tripartita De vita Galeni, eius[que] libris & 
interpretibus. Ex III Officin. Frobenianae editione. Basileae. In Officina Frobeniana per 
Hieronimum Frobenium et Nicolaum Episcopium. 1561-1562. 6 v. : il. ; 36 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 
309/314 [Ejemp. enc. perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos].  
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533367637&idioma=0  

 
 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4647
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533367637&idioma=0
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[606] 
Turre Historia Plantarum Driadum Amadriadum en Patabie año de 1685 un tomo 
en folio y Bitela. [f. 26 v.] 
 
Turre, Georgius a.: Historia plantarum. Dryadum, Amadryadum, Cloridisque Triumphus : 
ubi plantarû universa natura spectatur, affectiones expenduntur, facultates explicantur. 
Patavii. Typis Petri Marie Frambotti Bibl, superiorû permissu. 1685.  [26],709 p.,[86] p. de 
index,[1] p.de err. ; Fol.(33 cm).   
 

MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A f TUR. 
 
 
[607] 
Torquemada Monarquia Yndiana. en Madrid año de1723. trestomos en folio y 
pergamino. [f. 26 v.] 
 
Torquemada, Juan de: Primera [-tercera] parte de los veinte i un libros rituales i 
Monarchia Indiana :con el origen y guerras, de los indios occidentales, de sus poblaciones, 
decubrimiento, conquista, conuersion, y otras cosas marauillosas de la mesma tierra : 
distribuydos en tres tomos / compuesto por F. Juan de Torquemada ministro prouincial de la 
Orden de Nuestro Serafico Padre San Francisco en la prouincia del Santo Euangelio de 
Mexico en la Nueba Espana [sic]. [Segunda impression]. En Madrid. En la oficina y a costa 
de Nicolas Rodriguez Franco. 1723. 3 v. ; Fol. 
 
MADRID. Centro de Ciencias Históricas y Sociales, CSIC: RES/512 

 
 
[608] 
Acta societate Regie Escienciarum. en Stockholmia año de1744 y 1746. dostomos 
en 4º y Pasta. [f. 26 v.] 
 
Acta Societatis Regiae Scientiarum Upsaliensis. Stockholmiae. Ttypis & Sumtibus Laurentii 
Salvii. Stockholmiae. Typis & sumtibus Laurentii Salvii. 1744-[1750?]. 
 
MADRID, Biblioteca Nacional: ZA/12184 [Ejemp. con sello de la Biblioteca Real]. 

 
 
[609] 
Les estat en Pires Royaumes. En Genove año de1665. untomo en folio y pasta. [f. 26 
v.] 
 
Avity, Pierre d': Les Estats empires, royaumes et principautez du monde :representez par 
l'ordre, veritable description des Pays, Maeurs des peuples, forces, richesses, gouvernemens, 
religions, princes, magistrats...  / par le sieur D.T.V.Y... . Exactement reveu, corrigé et 
augmenté en cette derniere. A Geneve. Imprimé pour Samuel Chouër. 1665. [6], 930, [28] p. 
; Fol. 
 
GRANADA. Bibl. Universidad de Granada, BHR/A-010-082 [Ejemp. enc. Piel]. 

 
 

http://adrastea.ugr.es/search~S1*spi?/cBHR%2FA-010-082/cbhr+a+010+082/-3,-1,,E/browse
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[610] 
Pomet Histoire General des Drogues en Paris año de 1694 un tomo en folio y Bitela. 
[f. 26 v.] 
 
Pomet, Pierre: Histoire générale des drogues : traitant des plantes, des animaux, & des 
mineraux : ouvrage enrichy de plus de quatre cent figures en taille-douce tirés d’aprés 
nature...  À Paris. Chez Jean-Baptiste Loyson, & Augustin Pillon, sur le Pont au change, à la 
Prudence. 1694. [14], 1-264, 233-304, 1-108, 1-116, 1 h. de lám., 1-16, [30] p. de index, [6] 
p. de appendix [1] p. de privilegio real.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A f POM. 

 
 
[611] 
Acouche des femes Groses des Maladies. En Paris año de1721. y 1715. dostomos en 
4º y pasta. [f. 26 v.] 
 
Mauriceau, François: Traité des maladies des femmes grosses et des celles qui sont 
nouvellement accouchées : avec une description très-exacte de toutes les parties de la femme, 
qui servent à la generation...  : le tout accompagné de plusieurs figures...  / par François 
Mauriceau...  Tome premier. A Paris. Par la Compagnie des libraires. 1721. [12], 555, [25] 
p. : il. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11279; 
BH MED 11283 [Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 11281 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos con anot. Ms. En la H. de la guarda 
Chauvet de la Troseillere]; BH MED 11285 [Ejemp. enc. pta.].  
 
Mauriceau, François: Observations sur la grossesse et l'accouchement des femmes, et sur 
leurs maladies, & celles des enfans nouveau-nez...  / par François Mauriceau...  A Paris. Par la 
Compagnie des libraires associez. 1715. [8], 572, [12] p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11282 
[Ejemp. enc. pta. con otra obra, con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
[En el inventario de los libros entregados al R. Col. de Cir. de S. Carlos figura como “Traité 
des Maladies des Femes grose… Sixieme edition Paris 1721. 2 tomos en 4º pasta”. 
Seguramente se trata de estas dos obras, de 1721 y 1715 respectivamente].  

 
 
[612] 
Laurenti Bellini Anatomie. en Benecia año de1732. dos tomos en 4º y Bitela. [f. 27 
r.] 
 
Bellini, Lorenzo: ... opera omnia : Pars prima [-secunda]. Venetiis. Apud Joan Gabrielem 
Hertz. 1732. [28], 500, [18], [4], 291 p. : il. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH DER 14685 
[Ej. Enc. Pta. con exlibris del Colegio de San Ildefonso de la Universidad de Alcalá]; y BH MED 
10597 (parte primera) y BH MED 7836 (parte segunda) [Ej. Enc. Perg. con sello del R. Col. 
de Cir. de S. Carlos]. 
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http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5319460219&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
[Según el inventario de los libros entregados al R. Col. de Cir. de S. Carlos, se trata de esta 
obra]. 

 
 
[613] 
Aisteri Histituciones chirurgicae. en Benecia año de1740. dos tomos en 4º y 
pergamino. [f. 27 r.] 
 
Heister, Lorenz: Institutiones chirurgicae :in quibus quicquid ad rem chirurgicam pertinet, 
optima et novissima ratione pertractatur ... : opus triginta annorum /quod in hac prima 
editione Veneta a plurimis mendis expurgavit Sebastianus Melli ... ; Tomus primus [-
secundus]. Venetiis. Apud Franciscum Pitteri.1740. [14], LXIV, 640, [2] p., p. 643-1112, [44] 
p., [1] h. de lám., XXI-XXXVIII h. de lám. pleg. ;4. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8445-
8446 [Ej. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 8447-8448 [Ej. Enc. 
Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; y BH MED 8449-8450 [Ej. Enc. Perg.]. 
 
 
[614] 
Consulti Medici de Nicolo cirilo. en Napoles año de1738. tres tomos en 4º y Bitela. 
[f. 27 r.] 
 
Cirillo, Niccolo: Consulti medici … In Napoli. Apresso Novello de Bonis Stampatore 
Arcivescovile. 1738. 3 vol.; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11349-
11351 [Ej. Enc. Perg.]. 

 
 
[615] 
Ruischi opera omnia Anatomico Medici chirurgica. en Asterdami año de1721. 
untomo en 4º y pasta. [f. 27 r.] 
 
Ruysch, Frederik:  Opera omnia anatomico-medico-chirurgica. Huc usque edita. Quorum 
elenchus pagina sequenti exhibetur. Cum figuris aeneis. Amstelaedami. Apud Janssonio-
Waesbergios. 1720-1732. 25 t.; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 
8296(1-20) [Ej. Enc. Pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
[En la UCM se conservan 20 tomos encuadernados en un volumen]. 
 
 
[616] 
Waldschmidt opera Medico Practica. En Ludoni año de1717. dos tomos en 4º y 
pergamino. [f. 27 r.] 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5319460219&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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Waldschmidt, Johann Jacob: Opera medico-practica :quibus continentur I Institutiones 
medicinae rationalis, recentiorum theoriae, & praxi accommodatae, II Praxis medicinae 
rationalis succincta, per casus tradita, III Monita medico-practica necessaria per plurimos 
morbos illustrata, IV Notae ad praxin chirurgicam Barbettae, V Notae ad casus Baldas. Timei 
a Guldenklee, VI Disputationes medicae varii argument, VII Decas epistolarum de rebus 
medicis, & philosophicis ... : tomus primus. Quibus in hac novissima editione De morbis 
mulierum Philippi Fraundorffer adjectum opusculum. Lugduni. De aere Bernardini Gessarj 
& sociorum.1717. [10], 616 [i.e. 516], [14] p., [2] p. en bl. ;4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11340 
[Ej. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[617] 
Debononiensis et cienciarum et Artium Ynstituto en Bolonia año de1731. y 
diferentes años en cuatro tomos en folio y Bitela. [f. 27 r.] 
 
De Bononiensi scientiarum et artium Instituto atque Academia commentarii. Bononiae. Ex 
typographia Laelii a Vulpe. 1731. [10], 647 p.; 4\so\p. 
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC,  [P. 1069] 1731,45-47 [Ej. Enc. Pta.]. 

 
 
[618] 
Ruischi tesaurus Anatomicus. en Asterdami año de1710. untomo en 4º y pasta. [f. 
27 r.] 
 
Ruysch, Frederik: Thesaurus animalium primus :cum figuris aeneis = Het eerste Cabinet 
der dieren van Frederic Ruysch ... Amstaelodami. Apud Joannem Wolters.1710. [56], 42 p., 
[VII] h. de grab. ;4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 7030(1-
5) [Ej. Enc. Pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[619] 
Reflexiones chriticas surla Medicina. en Paris año de1714. y 1715. dos tomos en 4º 
y pasta. [f. 27 r.] 
 
Le François, Alexandre:  Réflexions critiques sur la médecine... par M. Le François ... Paris. 
Quillau (E. Ganeau). 1714-1715. 2 vol. in-12. 
 
PARIS. Biblioteca Nacional, 8- T21- 130 (1 y 2).  
 
[Aunque aparece en el inventario del R. Col. de Cir. de S. Carlos, no está en el catálogo de la 
UCM]. 
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[620] 
Biblioteca de Phisique de Historia Natural. en Paris año de1758. cinco tomos en 4º 
y pasta. [f. 27 r.] 
 
Lambert, Claude François abbé: Bibliothèque de physique et d'histoire naturelle 
:contenant la Physique générale, la Physique particulière, la Méchanique, ... /[par l'Abbé 
Lambert]. A Paris.Chez la Veuve David jeune ... 1758. 5 v. ;16 cm 
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, 57 LAM. 

 
 
[621] 
Gima Phisica soterrania. en Napoles año de1730. dos tomos en 4º y Bitela. [f. 27 r.] 
 
Gimma, Giacinto: Della storia naturale delle Gemme, delle Pietre e di tutti minerali, ovvero 
della fisica sotterranea ... divisa in libri VI o tomi II ... In Napoli. Nella stamperia di Gennaro 
Muzio, erede di Michele Luigi. A spese dello stesso Muzio, e di Felice Mosca. 1730. [48], 
551 p. ;4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 6051 
[Ej. Enc. Pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[622] 
Armillei consulti Medice. en Benecia año de1743. dos tomos en 4º y Bitela. [f. 27 r.] 
 
Armillei, Gaetano: Consulti medici di varj professori :spiegati con le migliori dottrine 
moderne, e co' le regole piu esatte della scienza meccanica /raccolti, e pubblicati dal dottor 
Gaetano Armillei ... ; aggiuntevi alcune storie, e risposte consultive da lui osservate, e date in 
rapporto alla stessa materia, con alcune traduzioni dal latino alla lingua italiana per 
uniformita dell'opera, e per comune intendimento. In Venezia. Appresso Giuseppe Corona 
...1743. [12], 383, [1] p. ;4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 
11352(1) y BH MED 11353 [Ej. Enc. Perg.]. 

 
 
[623] 
Arman Philonium Pharmaceuticum. en Francoforto año de1780. untomo en 4º y 
pasta. [f. 27 r.] 
 
Valesco de Taranta: Philonium pharmaceuticum et chirurgicum, de medendis omnibus cum 
internis, tum externis humani corporis affectibus /à Valesco de Taranta ... ; deinde post 
Guidonis DesiderI editionem, locis infinitis emendatum, varie auctum, notisque illustratum, 
opera et studio Joannis Hartmanni Beyeri ... ; nunc vero cum praefatione Georgii Wolfg. 
Wedelii, ... Francofurti [et] Lipsiae. Sumtibus Joannis Adami Kastneri ... Jenae. Typis Joannis 
NisI.1680. [16], 871 [i.e. 869], [27] p. :il. ;4º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4093 
[Ej. Enc. Pta.]. 
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[Según el inventario del R. Col. de Cir. de S. Carlos esta obra es de 1680, no de 1780 como 
pone en el inventario general]. 

 
 
[624] 
Barbete opera omnia. Medica chirurgia. en Genoba año de1714. untomo en 4º y 
pergamino. [f. 27 r.] 
 
Barbette, Paul: Opera omnia medica, chirurgica et anatomica :notis et observationibus nec 
non pluribus morborum historiis & curationibus illustrata ... Editio novissima auctior ... opera 
et studio Joh. Jacobi Mangeti ... Genevae. Sumptibus Chonet, G. de Tournes, Cramer, 
Perachon, Ritter de S. Tournes.1704. [8], 288, [28], 176 [i.e. 476], [12] p., [4] h. de grab. :il. ; 
4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4634 y 
BH MED 10142 [Ej. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
[En el inventario del Real Colegio de Cirujía, la fecha anotada es la de 1704, no 1714; 
además no parece que exista una edición de este último año de esta obra]. 

 
 
[625] 
Barbete opera obnia cirurgica Anatomica untomo en 4º y pergamino. [f. 27 v.] 
 
Barbette, Paul: Opera chirurgica anotomica conformata al moto circolare del sangue, & 
altre inuenzioni de' piu moderni :Aggiuntovi vn trattato della peste con varie osseruazioni di 
Paolo Barbette ... tradotta dalla fiamminga nella latina, e da questa nella nostra lingua 
volgare ... In Venetia. Presso Francesco Groppo. 1696. [12], 452 p., [4] en bl. ;12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4517 
[Ej. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
[Ninguno de los dos inventarios recoge la fecha de publicación del ejemplar de Quer. Hay 
varias ediciones de esta obra, pero sólo la de este año se conserva en la UCM]. 
 
 
[626] 
Wepferi observaciones Medico Practica. en tiburi año de1745. untomo en 4º y 
pasta. [f. 27 v.] 
 
Wepfer, Johann Jakob: Observationes medico-practicae, de affectibus capitis internis & 
externis /studio & opera... Bernhardini Wepferi... et Georgii Mich. Wepferi... Editio altera. 
Tiguri. Apud Heideggerum & Soc.1745. [32], 984, [40] p., [2] h. de grab. ;4º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 13533 
[Ej. Enc. Piel. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324308725&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324308725&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[627] 
Villa Ramillete de Plantas Medicinales. en Burgos año de 1737. un tomo en 4° y 
pergamino. [f. 27 v.] 
 
Villa, Esteban de: Ramillete de plantas / Compuesto por el Padre Fray Estevan de Villa, 
monge de S. Benito en el Real Monasterio de S. Julio y Administrador de su Hospital y Botica, 
a Don Diego de Riaño y Gamboa del hábito de Santiago y del consejo de su Magestad … 
Burgos. 1637. [5], 148, [4] h. ; 20 cm (8º).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A VIL. 
 
 
[628] 
Sentencias de Barios Autores primera parte año de1554. untomo en 4º y 
pergamino. [f. 27 v.] 
 
Primera parte de las sentencias que hasta nuestros tiempos, para edificación de buenos 
costumbres, estan por diuersos autores escritas, en este tratado summariamente referidas en 
su propio estilo, y traduzidas en el nuestro comun... Coimbra. Por Ioan Aluarez... 
1554(1555). 340, [2] p., [6] en bl. ;4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FLL Res.1183 
[Ej. Enc. Perg. con exlibris de Gutiérrez Páramo y la Duquesa de Campo Alegre]; y BH MED 
2017 [Ej. Enc. Perg. Procedente de la Bib. Morejón]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X53376945X&idioma=0  

 
 
[629] 
Argaez la Perla de Cataluña. en Madrid año de 1677. untomo en folio y pergamino. 
[f. 27 v.] 
 
Argaiz, Gregorio de: La Perla de Cataluña :historia de nuestra Señora de Monserrate ... En 
Madrid. En la imprenta de Andres Garcia de la Iglesia. A costa de Gabriel de Leon ...1677. 
[12], 504 p., [1] h. de grab. ;4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FLL 7519 [Ej. 
Enc. Perg.]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5325042994&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[630] 
Riberi opera Medica. en Genoba año de1737. untomo en folio y pergamino. [f. 27 
v.] 
 
Riviere, Lazare: Opera medica universa quibus continentur, I. Institutionum medicarum 
libri quinque. II. Praxeos medicae libri septemdecim. III. Observationum medicarum 
centuriae quatuor ... /à Joanne Daniele Horstio adornata necnon à Joh. Jacobo Doebelio 
recensita ... Editio novissima /cui praeter Jacobi Grandii in Riverii Opera praefationem, Joh. 
Daniel Horstii ad Joh. Otton. filium Admonitionem super eorum lectione & Anonymi 
animadversiones in praecognita in universam medicinam, priùs ultimò adjectas, jam 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X53376945X&idioma=0
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5325042994&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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superadditus est ... Ferd- Caroli Weinhardi, Medicus officiosus ... Genevae. Sumptibus 
Fratrum de Tournes.1737. [4], vxi [i.e. xvi], [4], 604, [35], [4], 92 p. ;Fol.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 6343 
[Ej. Enc. Perg.]. 

 
 
Dia 12 de Sep.re de1787 
 
 
[631] 
Laculture de es fleurus en Aburgen año de1692 untomo en octabo y pasta. [f. 27 v.] 
 
La culture des fleurs: ou il est traitte, generalement de la maniere de semer, planter, 
transplanter & conserver toutes sortes de Fleurs & d'Arbres, ou Arbrisseaux à Fleurs, connus 
en France. Á Bourg en Bresse. Chez Joseph Ravoux.1692. [12], 209 p., [15] p. de index, [5], 
45 p. 
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A 1692 [Con anot. Mss.]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4589  
 
 
[632] 
Chirurgia de chabert observaciones et Pratique en Paris año de1724. untomo en 4º 
y pasta. [f. 27 v.] 
 
Chabert, M.: Observations de chirurgie pratique ... A Paris. Chez Jean Mariette ... 1724. [24], 
476, [4] p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 12826 
[Ej. Enc. Pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos con banderilla de la librería del Hôtel de 
Clugny de 1771]; y BH MED 12827 [Ej. Enc. Pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[633] 
Explicacion Nobelle Mechanisque en Paris año de1678. untomo en 4º y pasta. [f. 27 
v.] 
 
Duncan, Daniel: Explication nouvelle et mechanique des actions animales :ou il est Traite 
des fonctions de l'ame. Avec une methode facile pour demontrer exactement toutes les parties 
du cerveau, sans couper sa propre substance. Et un Discours sur la formation /par M. Duncan 
...  A Paris. Chez Jean D'Houry ...1678. [16], 447, [3] p. ; 8º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3529 
[Ej. Enc. Pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327377470&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[634] 
Traite dela Fistule. En Paris año de1689. untomo en octabo y pasta. [f. 27 v.] 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4589
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327377470&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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Le Monnier, Louis: Traité de la fistule de l'anus ou du fondement, dans lequel on expose ses 
causes, ses signes, les remedes pour le guerir, & les moyens de s'en preserver /par L. Le 
Monnier. A Paris. Chez Amable Auroy ...1689 (De l'Imprimerie de Laurent Rondet ...). [34], 
227 p. ;12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4446 y 
BH MED 4525 [Ej. Enc. Pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; y BH MED 4446 [Ej. 
Enc. Pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y exlibris de D. Morand Acad. Regiar. Paris. et 
Lond.]. 

 
 
[635] 
Herman paradisus Batabus en Luduni año de 1705. un tomo en 4° y Bitela. [f. 27 v.] 
 
Hermann, Paul: Paradisus batavus : continens plus centum plantas affabrè aere incisas & 
descriptionibus illustratas. : Cui accesit catalogus plantarum, quas pro tomis nondum editis, 
delineandas curaverat ... Leiden, 1698 (Lugduni Batavorum. Impensis viduae apud 
Abrahamum Elzevibr). [20], 247, 15 p., [110]. 
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A HER nº 183 [2 ejemplares dupl.]. 

 
 
[636] 
Teatrum Florae Ynquo año de 1633 en Paris un tomo en folio y Pasta. [f. 27 v.] 
 
Theatrum Florae, in quo ex toto orbe selecti mirabiles venustiores ac praecipui flores 
tanquam ab ipsus Deae sinu proferentur. Paris, 1633. (Lutetiae Parisiorum : apud Petrum 
Firens).  [2], 69 h. de lám. ; Fol. (42 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A f. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2755    

 
 
[637] 
Alpini de Plantes exoticis en Benecia año de 1656. un tomo en 4° y pasta. [f. 28 r.] 
 
Alpini, Prosper:  De plantis exoticis libri duo ...  ; opus completum, editum studio, ac opera 
Alpini Alpini ...  Venetiis [Venecia]. Apud Io. Guerilium. 1656 [1627?]. [11], [4] p. de index, 1 
lám., 344 p. ; 4º (20 cm.).   
   
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A ALP 1656. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=46344  

 
 
[638] 
Heist. Disertacio Ynauguralis Medico Botanica. en Tipis año de 1741. un tomo en 4° 
y pasta. [f. 28 r.] 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=2755
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=46344
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Heister, Lorenz: Dissertatio inauguralis medico-botanica sistens meditationes et 
animadversiones in Novum systema botanicum sexuale Linnaei ...  Noricus [Austria] : Typis 
Schnorrianis, 1741.  [2], 60 p.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A HEI. 

 
 
[639] 
Donati tratato de simplici. en Benecia año de 1631. un tomo en 4° y pasta. [f. 28 r.] 
 
Donati, Antonio: Trattato de semplici, pietre, e pesci marini, che nascono nel lito di Venetia : 
la maggior parte non conosciuti da Teofrasto, Dioscoride, Plinio, Galeno, & altri scrittori : 
diviso in due libri: nel primo si contengono le figure de semplici, che nascono nel detto lito, 
con le sue facoltà. Nel secondo le figure di alcune piante peregrine, pietre, & pesci marini, con 
le sue virtù / Di Antonio Donati farmacopeo. Venecia, 1631 (In Venetia: appresso Pietro 
Maria Bettano). [8], 120 p. : il. ; 21 cm (4º).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A DON. 

 
 
[640] 
Indices Botanica Plantarum. en Bolonia año de 1753. un tomo en 4° y pasta. [f. 28 
r.] 
 
Monti, Gaetano Lorenzo: Indices botanici et materiae medicae quibus plantarum genera 
hactenus instituta : simplicium quoque tam vulgarium, quam exoticorum nomina, & 
facultates fummatim recenfentur : accedit horti publici Bononiensis brevis historia. 
Bononiae. Ex Typographia Laelii a Vulpe. 1753. XX, [8], 160, 2 h. de plan. ; 22 cm.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, 0 MON. 

 
 
[641] 
Espicilegium Anatomicum des Tructura. en Roma año de1675. untomo en octabo y 
pergamino. [f. 28 r.] 
 
Petruccius, Thomas: Spicilegium anatomicum de structura et vsu capsularum renalium … 
Romae. Ex typographia Francisci Tizzoni.1675. [8], 88 p., [2] h. de lám. pleg. ;12º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 
Foll.182 [Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5316511948&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[642] 
Galeni pergameni omnia. en Frobeniane año de 1562. untomo en folio y 
pergamino. [f. 28 r.] 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5316511948&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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Galeno: CL. Galeni pergameni omnia, guae extant in latinum sermonem conversa. Basileae. 
In Officina Frobeniana per Hieronymurn Frobenium et Nicolaum Episcoporum. 1562.  1 v.; 
Fol.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 314 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533367637&idioma=0  

 
 
[643] 
Francisce Henrrique de Villacorta. en Ludoni año de1680. untomo en folio y 
pergamino. [f. 28 r.] 
 
Enríquez de Villacorta, Francisco: laureae doctoralis medicae complutensis [Opera 
medica] tomus tertius ... Lugduni. Sumptib. Anissoniorum & Ioan. Posuel. 1680. [28], 622 
[i.e. 620], [48] p. ; Fol.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3024 
[Ejem. Enc. Perg. con sello de la Bib. Del Dr. San Martín]; BH MED 3021 [Ejem. Enc. Perg. con 
exlibris de Peñalver]; BH MED 3018  [Ejem. Enc. Romana con exlibris del Colegio Theólogo 
de Alcalá]; BH MED 3033 [Ejem. Enc. Perg. con sello de la Biblioteca Complutense]; y BH 
MED 3027 y BH MED 3030 [Ejem. Enc. Perg.]. 

 
 
[644] 
Muntinguio Herba Bretanica. en Asterdami año de 1681. un tomo en 4° y pasta. [f. 
28 r.] 
 
Munting, Abraham:  De vera antiquorum herba Britannica : eiusdemque efficacia contra 
stomaccen, seu scelotyben, Frisiis & Batavis de Scheurbuyck : dissertatio historico-medica ... 
Amsterdam, 1681 (Amstelodami: apud Hyeronimum Sweerts). [28], 1 h. de lám., 231 p. ; 
4º (25 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A MUN. 

 
 
[645] 
Recher dela chirugie. en Frances. en Paris año de1744. untomo en 4º Ymperial y 
Pasta. [f. 28 r.] 
 
Quesnay, Francois: Recherches critiques et historiques sur l'origine, sur les divers etats et 
sur les progrés de la chirurgie en France. A Paris. Chez Charles Osmont ...1744. [8], xxiv, 535 
[i.e 635], [1] p., [2] h. de lám. :il.; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8847, 
8848, 8849 y 8850 [Ejem. Enc. Pta.]; y BH MED 11292 [Ejem. Enc. Pta. con sello de la 
Biblioteca Complutense Ildefonsina]. 

 
 
 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533367637&idioma=0
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[646] 
Histoire dela Medicina. en Paris año de1728. untomo en 4º y pasta. [f. 28 r.] 
 
Freind, John:  Histoire de la médecine depuis Galien jusqu'au XVI. siécle : où l'on voit les 
progrès de cet art de siécle en siécl, par rapport principalement à la pratique / Traduite de 
l'anglois de J. Freind. Paris. De l'Imprimerie de Jaques Vincent. 1728. [34], iij-xl, 345, [2] p. ; 
4º.   
 
CAMBRIDGE. St. John's College, Kk.6.18. 

 
 
[647] 
Lascenal de chirurgie. En Leon año de1675. un tomo en 4º y pasta. [f. 28 r.] 
 
Scultetus, Johannes: L'Arcenal de Chirurgie /de Iean Scultet ... ; renouvelle, corrige, et 
augmente ; divise en deux parties ... ; mis en françois par Messire François Deboze ... ; avec la 
description d'un Monstre humain exposé à Lyon le 5 de Mars 1671. A Lyon. Chez Antoine 
Cellier Fils ...1675. [16], 385, [23] p., [2] en bl. :il. ;4º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3647 
[Ejem. Enc. Pta. con exlibris de Ludouisi Cauallero]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323621952&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false 

 
 
[648] 
Les epistres de Seneque. En Paris año de1637. un tomo en 4º y pasta. [f. 28 r.] 
 
Seneca, Lucius Annaeus: Les Epistres de Seneque, traduites par Mre F. de Malherbe. Paris. 
A. de Sommaville. 1637.  578 p. ; 4º.   
 
LONDRES. British Library, 8407.e.39. 
 
 
[649] 
Cours de Medicina. en Francois año de1678. en Leon untomo en 4º y pasta. [f. 28 r.] 
 
Guyon, Louis: Le cours de medecine en francois, contenant Le miroir de beaute et sante 
corporelle /par M. Louys Guyon ..., sieur de la Nauche ... et la Theorie avec un 
accomplissement de practique selon les principes tant dogmatiques, que chymiques; auec vne 
infinite d'obseruations, secrets, et experiences ... par M. Lazare Meyssonnier ...  
Septieme et derniere edition, ou ont este jointes les figures des plantes necessaires, & celles de 
l'anatomie ... et augmentee d'un Discours des maladies veneneuses qui manquoient a la 
precedente, & d'une methode pour apprendre en bref la medecine par l'usage de la doctrine 
de l'autheur ... A Lyon. Aux depens de Guillaume Barbier. 1678. [8], 400, [16], 273, [34], 53, 
[11], 12, [29], [3] en bl. p., [2] h. lam. pleg. :il. ;4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3954 
[Ejem. Enc. Pta.]. 
 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323621952&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[650] 
Morton opera Medica. en Ludoni año de 1718. untomo en 4º y pasta. [f. 28 v.] 
 
Morton, Richard: Opera medica ... Lugduni. Sumptibus Anisson [et] Posuel. 1718. [8]; [12], 
155, [1]; [28], 163, [5] p., [2] h. pleg.; [32], 207, [9]; [6], 84, [6]; [12], 95 [i.e. 103], [5]; [8], 
72; [8], 100; 40; [8], 44 p. ; 4p0s.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8072 y 
BH MED 8075 [Ejem. Enc. Pta.]; BH MED 8077 [Ejem. Enc. Pta. Holandesa con sello de la 
Bib. Del Dr. San Martín]; y BH DER 9999 [Ejem. Enc. Perg.]. 

 
 
[651] 
Emmulleri opera cumcirili. en Benecia año de1734. cinco tomos en folio y Bitela. [f. 
28 v.] 
 
Ettmüller, Michael: Michaelis Ettmulleri Philos. et Medicinae doctoris in Ill. Lipsiensi 
Academia professoris Opera omnia in quinque tomos distributa. Editio novissima Veneta, 
Lugdunensi, Francofurtensi et Neapolitana emendatior & locupletior omnium 
completissima/cum integro textu Schroederi, Morelli et Ludovici. Accesserunt notae, consilia 
&c. Nicolai Cyrilli in Regia Universitate Neapolitana Prim. Med. Pract. Profess... Venetiis. 
Sumptibus Jo. Gabrielis Hertz. 1734. 5 t. en v. : il. ; Fol.  
 
SALAMANCA. Biblioteca de la Universidad, BG/36014-26017 y 47442. 

 
 
[652] 
Friderici ofemani Medica. en Genoba año de1749. dostomos en folio y Bitela. [f. 28 
v.] 
 
Hoffmann, Friedrich: Operum omnium physico-medicorum supplementum in duas partes 
distributum ... Genevae. Apud Fratres de Tournes. 1749. 2 v. ;Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 6831-2 
[Ejem. Enc. Perg.]; y BH MED 6837-8 [Ejem. Enc. Perg. sobre cartón con sello de Marcos y 
Francisco Viñals]. 

 
 
[653] 
Paracelsi opera omnia. en Genoba año de1658. 3 tomos en folio y pasta. [f. 28 v.] 
 
Paracelso: Opera omnia medico-chemico-chirurgica, tribus voluminibus comprehensa ; 
volumen primum[-tertium]. Editio nouissima et emendatissima, ad Germanica & Latina 
exemplaria accuratissime collata: variis tractatibus & opusculis summa hinc inde diligentia 
conquisitis, vt in voluminis primi praefatione indicatur, locupletata: indicibusque 
exactissimis instructa. Genevae. Sumptibus Ioan. Antonij, & Samuelis De Tournes.1658. 3 v. 
;Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FG 1105-
1106 (1 y 2) [Ejem. Enc. Pta. Procedente de la bib. Del Sr. Guerra]; BH MED 2131-2132 (1 y 
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2) [Ejem. Enc. Pta.]; BH MED 2133 (primer tomo) [Ejem. Enc. Pta.]; BH MED 2134 (1 y 2) 
(segundo y tercer tomos) [Ejem. Enc. Perg. con exlibris del Colegio Imperial de Madrid]. 
 
 
[654] 
Roseti opera Medica. en Benecia año de1734. untomo en folio y Bitela. [f. 28 v.] 
 
Rossetti, Giuseppe Tommaso: Systema novum mechanico hippocraticum de morbis 
fluidorum & solidorum ac de singulis ipsorum curationibus :opus theorico-practicum ... 
Venetiis. Apud Antonium Bortoli. 1734. [4], 486 p., [2] en bl. ; Fol.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 6180  
[Ejem. Enc. Perg.]; BH MED 6181 [Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; y 
BH MED 6182 [Ejem. Enc. Pta.]. 

 
 
[655] 
Mirandel Medicina Lusitana. en Asterdan año de1731. untomo en folio y Pasta. [f. 
28 v.] 
 
Henriques, Francisco da Fonseca: Medicina Lusitana, soccorro delphico, a os clamores da 
naturesa humana, para total profligaçao de seus males /pello doutor Francisco da Fonseca 
Henriques ... ; obra tripartita : na primeyra parte se trata da vida do homem antes de nacer : 
na segunda da arte de criar e curar mininos, desde que nacem até serem adultos e do 
methodo racional para curar a mayor parte dos males que padecem os homens : a terceyra 
parte inclue hum tratado de febres. Segunda Impressaó, correcta e aumentada pelo seu 
author ... Em Amsterdam. Em caza de Miguel Diaz. 1731. [28], 851, ]53] p. ; Fol.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 7154 
[Ejem. Enc. Pta.]. 

 
 
[656] 
Lemeri traite unibersal de Es droges en Paris año de 1714 un tomo en 4° y Bitela. 
[f. 28 v.] 
 
Lémery, Nicolas: Traité universel des drogues simples, mises en ordre alphabétique : Où l’on 
trouve leurs differens noms, leur origne (sic), leur choix, les principes qu’elles renferment, 
leurs qualitez, leur étimologie, & tout ce qu’il y a de particulier dans les animaux, dans les 
végétaux & dans les mineraux...  Edición  2nde. éd. revue, corrigée, & beaucoup augmentée 
par l’a uteur, avec des figures en taille douce. Paris, 1715 (A Paris: chez Laurent d’Houry). 
[19], pl. I-XXV, 922 p., [62] p.,[8] p. ; 4º (25 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A LEM nº 201. 
 
 
[657] 
Nenter Fundamenta Medicina. en Benecia año de1735. untomo en folio y Bitela. [f. 
28 v.] 
 



 

 
 

213 

Nenter, Georges Philippe: Fundamenta medicinae theoretico-practica, secundum 
celeberrimi D.D. Stahlii ... :conscripta, et propria experientia confirmata, in forma tabularum 
universam theoriam medicam, praxin generalum & specialem omnium morborum interorum 
... /exhibita a Georgio Philippo Nenter ... Venetiis. Apud Sebastianum Coleti. 1735. XX, 440 p. 
;Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 5710 y 
5712 [Ejem. Enc. Perg.]. 
 
 
[658] 
Fuchsi Historia estirpium. en Basilea año de 1542. un tomo en folio y Bitela. [f. 28 
v.] 
 
Fuchs, Leonhart: De historia stirpium commentarii insignes : maximis impensis et vigiliis 
elaborati, adjectis earundem vivis...  effictis & expressis ... Bâle [Basilea] : [s.n.], 1542 
(Basileae : In officina Isingriniana). [28] p. con index, 896 p., [4] ; 37 cm. (fol.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A FUC [Ejem. Enc. Piel]. 

 
 
[659] 
Valentini Historia sinplicium et India liter. en Franconforti año de 1716. un tomo 
en folio y Bitela. [f. 28 v.]   
 
Valentini, Michael Bernhard: Historia simplicium reformata, sub Musei museorum titulo 
antehâc in vernaculâ edita, jam autem in gratiam exterorum / Michaelis Bernhardi 
Valentini; sub directione,...  à Joh . conrado Beckero,...  latio restituta; accedit India literata, e 
lingua belgica primum in germanicam translata ... Francfurt, 1716 (Francofurti ad 
Moenum: ex Officina Zunneriana).  [10], 664, [13] p. : il. ; Fol. (36 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A f VAL. 

 
 
[660] 
Fallopi opera Medica. en Benecia año de1584. untomo en folio y pergamino. [f. 28 
v.] 
 
Falloppio, Gabriele: Omnia, quae adhuc extant opera, in vnum congesta, & in Medicinae 
studiosorum gratiam, nunc primùm tali ordine excusa ... Venetiis. Apud Felicem Valgrisium. 
1584. 6 h., 469 f. ; 32 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 331; 
BH MED 332; y BH MED 333. 

 
 
[661] 
Mesue opera Graecorum Acrabum en Benecia año de1542. untomo en folio y 
pergamino. [f. 28 v.] 
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Mesue, Johannes: Mesuae graecorum, ac arabum ... medici Opera quae extant omnia /ex 
duplici translatione, altera quidem antiqua, altera uerò noua Iacobi Syluij... ; acceserunt his 
annotationes in eundem Mesuen Ioannis Manardi, & Iacobi Syluij ; adiectae sunt etiam nunc 
recens Andreae Marini annotationes in simplicia cum imaginibus desideratis... Venetiis. 
Apud Vincentium Valgrisium.1562 (1561). [18], 475 h. :il. ;Fol. 
 
GRANADA. Biblioteca del Hospital Real, BHR/A-016-152. 
http://adrastea.ugr.es/search~S1*spi?/.b1101780/.b1101780/1,1,1,B/l962~b1101780&FF=&1,0,,0,-1  

 
[La fecha del inventario general puede ser un error, pues no parece exitir ninguna edición 
de esta obra con esta fecha. Hay una edición de 1558 y otra de 1562, que podría ser la que 
figurase en la biblioteca de Quer si al transcribir los números romanos hubieran cambiado 
el orden de la X y de la L: de MDLXII a MDXLII. En la UCM se conserva un ejemplar de la 
edición de 1558, no de la de 1562, pero como de todas formas la obra no figura en el 
inventario del R. Col. de Cir. de S. Carlos es improbable que el ejemplar de Quer acabase en 
la biblioteca de la Complutense]. 

 
 
[662] 
Delle Voba ede Ymidi deliucelli. en Benecia año de1757. untomo en 4º y pasta. [f. 
28 v.] 
 
Ginanni, Giuseppe, conte: Delle uova e dei nidi degli uccelli / libro primo del Conte 
Giuseppe Zinanni Ravennate ; Aggiunte in fine alcune Osservazioni, con una Dissertazione 
sopra varie spezie di Cavallette... In Venezia. Appresso Antonio Bortoli. 1737. [6], 130, [1], 
55 p., XXII, VIII, [2] h. de láms. : il. ; 4º (27 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC: 1-914 y 1-3719. 

 
 
[663] 
Hortus floridus Gonense en el año de 1614 un tomo en folio y pergamino. [f. 28 v.] 
 
Passe, Crispijn van de:  Hortus floridus : in quo rariorum & minus vulgarium florum icones 
ad vivam veramque formam accuratissime delineatae / Et secundum quatuor anni tempora 
divisae exhibentur incredibili labore ac diligentia Crisp. Passaei junioris, delineatae ac suum 
in ordinem redactae.  Arnhem [s.n.], 1614-1617 (Extant Arnhemii: apud Ioannem 
Ianssonium bibliopolam ibid).  4 partes sin paginar [correspondientes a las 4 estaciones].   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A PAS nº 231 (4 ejemplares sin paginar). 

 
 
[664] 
Farmacopea ulisiponense en Lisboa año de1716. untomo en 4º y pasta. [f. 29 r.] 
 
Vigier, Jean: Pharmacopea Ulyssiponense, galenica e chymica : que contem os principios, 
diffiniçoens e termos geraes de huma [et] outra pharmacia, [et] hum lexicon universal dos 
termos pharmaceuticos, com as preparaçoens chymicas [et] composiçoens galenicas, de que 
se usa neste Reyno, [et] virtudes [et] dosis dos medicamentos chymicos ; Hum tratado da 
eleycam, descripçaō, dosis [et] virtudes dos purgantes vegetaes, [et] das drogas modernas de 
ambas as Indias [et] Brasil; Hum vocabulario universal, latino e portuguez, de todas as 

http://adrastea.ugr.es/search~S1*spi?/.b1101780/.b1101780/1,1,1,B/l962~b1101780&FF=&1,0,,0,-1
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drogas, animaes, vegetaes [et] mineraes, assim modernas como antigas … Lisboa. Na Officina 
de Pascoal da Sylva ... 1716. [24], 475, 102 p., [6] h. de grab. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11163 
[Ejem. Enc. Pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[665] 
Tesouro Apolineo. En Lisboa año de1714. untomo en 4º y pasta. [f. 29 r.] 
 
Vigier, Jean: Thesouro apollineo, galenico, chimico, chirurgico, pharmaceutico ou 
Compendio de remedios para ricos & pobres ... : dividese em duas partes ... Lisboa. Na Officina 
Real Deslandesiana, 1714. [32], 518 p., [2] en bl. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11113 
[Ejem. Enc. Perg. con sello de la Bib. Histórica de H. Morejón]; y BH MED 11114 [Ejem. Enc. 
Pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[666] 
Melicheo dellecomposicioni Medicine. En Benecia año de1688. untomo en 4º y 
Bitela. [f. 29 r.] 
 
Melich, Georg: Auuertimenti nelle compositioni de' medicamenti per vso della spetiaria, con 
vn diligente esame di molti semplici, di Giorgio Melichio ... /et hora ristampati in miglior 
forma con aggionta di molte compositioni vtili, e necessarie, raccolte da migliori antidotarij 
venuti in luce fino al presente per beneficio, e commodo de' professori di essa arte da Alberto 
Stecchini ... Et nel fine il Trattato delle virtu della theriaca dell'eccellentissimo signor Oratio 
Guarguante. In Venetia. Per il Prodocimo.1688. [24], 343 p. ;4º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3656 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323754033&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[667] 
Teatri Botanici Gaspari Bauhini en Franforti año de 1620. un tomo en 4° y Bitela. [f. 
29 r.] 
 
Bauhin, Gaspard: Prodromos Theatri Botanici : in quo plantae supra sexcentae ab ipso 
primum descriptae cum plurimis figuris proponuntur … Francofurti ad Moenum. Typis Pauli 
Iacobi, impensis Ioannis Treudelii. 1620. [8], 160, [12] p. ; 4º (25 cm.).   
  
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A BAU (1620) [A14]. 
 
 
[668] 
Boussbeti sut Regiani doctoris Boliberti de piscibus. en Ludoni año de1558. 
untomo en 4º y pergamino. [f. 29 r.] 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323754033&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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Bossuet, François: De Natvra Aqvatilium Carmen :In vniuersam Gvlielmi Rondeletti...quam 
de Piscibus marinis scripsit historiam, Cum viuis eorum imaginibus [sic], Opusculum nunc 
primum in luce emissum ... Lugduni [Lyon]. Apud Matthiam Bonhome. 1558. 1 v. :il. ;4º. 
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-45 [Ejem. Enc. Perg.]. 

 
 
[669] 
Farmacope Royale de charras. En Leon año de 1717. untomo en 4º y pasta. [f. 29 r.] 
 
Charas, Moyse: Pharmacopée royale galenique et chymique ... Nouvelle édition, revue, 
corriée [et] augmentée /par l'auteur, avec les formules latines [et] françoises. A Lyon. Chez 
Anisson & Posuel.1717. [8] 884, [46] p., [1] h. de grab., [5] h. de grab. [1] p. ;4º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 9177 
[Ejem. Enc. Pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y exlibris de Pastour]. 

 
 
[670] 
Antidotarium Bonariense. en Bolonia año de 1750. un tomo en 4º y pasta. [f. 29 r.] 
 
Collegio dei Medici (Bologna): Antidotarium Bononiense /a Collegio Medicorum novissime 
restitutum anno jubilaei 1750. Bononiae. Ex typographia Laelii a Vulpe.1750. [12], 484 p. 
;4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11264 
[Ejem. Enc. Pta.]. 

 
 
[671] 
Museum Wormianum seu Historia. en Asterdami año de1655. untomo en folio y 
pergamino. [f. 29 r.] 
 
Worm, Olaf: Museum Wormianum seu Historia rerum rariorum, tam naturalium quam 
artificialium, tam domesticarum quam exoticarum ... /adornata ab Olao Worm ... ; variis et 
accuratis iconibus illustrata. Amstelodami. Apud Ludovicum & Danielem Elzevirios.1655. 
[12], 389, [3] p., [1] h. de grab., [1] h. pleg. de grab. :il. ; Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 2069 
[Ejem. Enc. Pta. Con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y exlibris de Ludovici Giliberti, 1661]; 
y BH MED 2071 [Ejem. Enc. Perg. exlibris de Pedro González de Barcia, médico real, 1691]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327357260&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327357251&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[672] 
Leinfermiere en practica. en Benecia año de1728. untomo en 4º y pergamino. [f. 29 
r.] 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327357260&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327357251&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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Mansueto di Brembilla: L' infermiere in pratica sopra la cura di tutti li morbi del corpo 
umano overo Compendio di arte medica diviso in cinque parti ... In Venezia. Appresso 
Domenico Lovisa. 1728. [16], 547, [5] p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 13083 
[Ejem. Enc. Perg. Con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[673] 
Farmacopea de Loeches tirocinium. en Mad.d año de1779. untomo en 4º y 
pergamino. [f. 29 r.] 
 
Loeches, Juan de: Tyrocinium pharmaceuticum, theorico-practicum, galeno-chymicum ... 
Matriti. Apud Franciscum Martinez Abad. 1719. [16], 603 p. ;4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11109 
[Ejem. Enc. Perg. con sello de la Bib. Histórica de H. Morejón]. 

 
 
[674] 
Curso chimico del D.r Nicolas Lemeri. en Zaragoza año de1710. untomo en 4º y 
pergamino. [f. 29 r.] 
 
Lemery, Nicolas: Curso chimico del doctor Nicolas Lemery, en el qual se enseña el modo de 
hazer las operaciones mas usuales de la medicina ... /traducido del idioma frances en el 
castellano y añadido por don Felix Palacios .... Y nuevamente ilustrado con un Florilegio 
theorico-practico segundo curso chimico por don Ioseph Assin y Palacios de Ongoz ... En 
Zaragoça. Por Diego de Larumbe Impressor. A costa de Ioseph de Mendoza, Mercader de 
Libros ... 1710. [46], 470, [14], 477-632, [39] p., 7 h. de grab. ;4º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11110 
[Ejem. Enc. Perg. Con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[675] 
Descripcion tripartita Medico Astronomica. en Mad.d año de1737. un tomo en 4º y 
pergamino. [f. 29 r.] 
 
Aranda y Marzo, José de: Descripción tripartita médico-astronómica, que toca lo primero 
sobre la constitución epidémica que ha corrido en muchas ciudades ... de España, desde el 
año de 1735 hasta ... 1736 ..., lo segundo la residencia demonstrativa sobre la distinción de la 
verdadera preñez de la falsa y lo tercero el juicio congetural astronómico, philosóphico y 
mathemático sobre el phenómeno ígneo que por muchos dias se ha manifestado ... En 
Madrid. En la imprenta y librería de Manuel Fernández ... 1737. [20], 183 p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 12999 
[Ejem. Enc. Perg. Con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 13000 [Ejem. Enc. Perg. 
con sello de la Bib. Histórica de H. Morejón]; y [Ejem. Enc. Perg. procedente de la librería del 
Dr. Chinchilla]. 
 



 

 
 

218 

 
[676] 
Caesius de Mineralibus en Ludoni año de1636 untomo en folio y pasta. [f. 29 r.] 
 
Cesi, Bernardo: Mineralogia, sive Naturalis Philosophiae Thesavri... Lvgdvni [Lyon]. 
Sumptib. Jacobi & Petri Prost. 1637. 8 h., 626 p., 35 h. ; Fol. (36 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-229 [Ejem. Enc. Pta.]. 
 
 
[677] 
Aincones Plantarum. en Franconforti año de 1590. un tomo en 4° y Bitela. [f. 29 v.] 
 
Theodorus, Iacobus: Eicones plantarum : seu Stirpium, arborum nempe, fructicum, 
herbarum, fructuum, lignorum ...  Franckfort. 1590 (Francofurti ad Moenum: Durch 
Nicolaum Basseum). [8], 1128 p., 15 [16 en bl.] ; 19 cm. apais. (8º).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A TAB (281) [Ejem. Enc. Perg.]. 

 
 
[678] 
Rondeleti tratado de pecis en Ludoni año de1554. untomo en folio y pergamino. [f. 
29 v.] 
 
Rondelet, Guillaume:  Libri de Piscibus Marinis : in quibus verae Piscium effigies expressae 
sunt : quae in tota Piscium historia contineantur, indicat Elenchus pagina nona et decima : 
Postremò accesserunt Indices necessarii ... Lvgdvni [Lyon]. Apud Mathiam Bonhomme. 
1554. 8 h., 583 p., 12 h. ; Fol. (31 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-5 [Ejemp. Enc. Perg.]. 

 
 
[679] 
Rondeleti Doctoris Medici. en Ludoni año de1555. untomo en folio y Pasta. [f. 29 v.] 
 
Rondelet, Guillaume: Vniuersae aquatilium Historiae :Pars altera, cum veris ipsorum 
Imaginibus... Lugduni. Apud Matthiam Bonhomme. 1555. [12], 242, [10] p.:il.; Fol. 
 
GRANADA. Biblioteca del Hospital Real, BHR/A-018-057 (2).   
http://adrastea.ugr.es/search~S1*spi?/.b1341905/.b1341905/1,1,1,B/l962~b1341905&FF=&1,0,,0,-1 

 
 
[680] 
Scilla de corporibus Marinis en Roma año de1752. untomo en 4º y Bitela. [f. 29 v.] 
 
Scilla, Agostino: De corporibus marinis lapidescentibus quae defossa reperiuntur … Editio 
altera emendatior. Romae. Sumptibus Venantii Monaldini bibliopolae ... Ex Typographia 
linguarum orientalium Angeli Rotilii, et Philippi Bacchelli ...1752. VIII, 84, [6] p., [2] en bl., 
[31] h. de grab. ;4º.   
 

http://adrastea.ugr.es/search~S1*spi?/.b1341905/.b1341905/1,1,1,B/l962~b1341905&FF=&1,0,,0,-1
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MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-910, 1-3152 y 1-7868 [Ejemp. 
Enc. Perg.]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323607478&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[681] 
Leterre de Phisica etcipione Mafei en Benecia año de1746. untomo en 4º y Bitela. 
[f. 29 v.] 
 
Bianconi, Giovanni Ludovico: Due lettere di Fisica al Signor Marchese Scipione Maffei... In 
Venecia. Appresso Simone Occhi. 1746. CX p., [1] h. de lám. ;4º (26 cm). 
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-2068 [Ejemp. Enc. Perg.]. 

 
 
[682] 
Antidotarium Romanum. En Benecia año de1664. untomo en 4º y Bitela. [f. 29 v.] 
 
[Edición no encontrada].  
 
 
[683] 
Gualteri charletoni exercitaciones en Oxoniae año de1677. untomo en folio y pasta. 
[f. 29 v.] 
 
Charleton, Walter: Exercitationes de differentiis & nominibus animalium. Quibus accedunt 
Mantissa anatomica et quaedam De variis fossilium generibus, deque differentiis & 
nominibus colorum. Oxoniae. E Theatro Sheldoniano. 1677. [20], 119, [1] en bl., 106 p., [2] 
en bl., [2], 78, [20] p., [2] h. de lám. : il. ; Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FLL 20964 
[Ejem. Enc. Perg. con exlibris del Colegio Imperial de la Compañía de Jesús en Madrid]. 

 
 
[684] 
Historia Plantarum Leonardo Thirneisero en Berlini año de 1578. un tomo en folio 
Ymperial y pergamino. [f. 29 v.] 
 
Thurneisser zum Thurn, Leonhard: Historia, sive Descriptio plantarum omnium : tam 
domesticarum quam exoticarum ...  Berlin, [1578] (Berlini: Excudebat Michael Hentzscke). 
[10], CLVI p., [18] p. de index. ; fol. (36 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, Af Thu [Ejem. Enc. Perg.]. 

 
 
[685] 
Joanis Georgi Kramer tentamen en Biena año de 1744. un tomo en folio y Pasta. [f. 
29 v.] 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323607478&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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Kramer, Johann Georg Heinrich: Tentamen botanicum emendatum et auctum sive 
Methodus Rivino-Tournefortiana emendat et aucta, cognoscendi omnes plantas facillime ... 
Viennae. Apud Leopoldum Joannem Kaliwoda. 1744. 60, [4], 149[150] p., 3 h. de laþm. ; 
Fol.(36 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A f MOR. 
 
 
[686] 
Roellio de Nature stirpium. en Basilea año de 1537. un tomo en folio y pergamino. 
[f. 29 v.] 
 
Ruellius, Ioannis: De natura stirpium libri tres : cum indice omnium universi operis 
observatione dignorum copiosissimo ... Bâle [Basilea] [s.n.]. 1537 (Basileae : In officina 
Frobeniana). [92 p. de index], 666 p. ; 29 cm. (fol.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A RUE [Ejem. Enc. Perg.]. 

 
 
[687] 
Anselmi Boeti florum Herbarum. en Brugis año de 1740. un tomo en 4° y Bitela. [f. 
29 v.] 
 
Boodt, Anselmus de: Florum, herbarum, ac fructuum selectiorum icones, & vires 
pleraeq[ue] hactenus ignotae : [Microforma] : E bibliotheca Olivari[i] Vredi[i] I. C. Brugensis 
/ Anselmi Boëtii de Boot I. C. Brugensis & Rudolphi II. Imp. Roman. Accessit Lamberti Vossii 
Rosellani Lexicon novum Herbarium tripartitum: Latino-Frandrobelgico-gallicum 
Frandrobelgico-Latinum, & Gallico-Latinum.  Brugis Flandrorum [Brujas]. Apud Ioannem 
Baptistam & Lucam Kerchovios. 1640. [8], 119 p., [31] h. de lám.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A BOO (1640) [A14]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4643   

 
 
[688] 
Wepfero Historia et nosae. en Basilea año de... un tomo en 4° en encerado Berde. [f. 
29 v.] 
 
Wepfer, Johann Jakob: Cicutae aquaticae historia et noxae : commentario illustrata ... 
Basilea : [s.n.]. 1679 (Basileae : apud Joh. Rodolphum König. Imprimebat, Joh. Rodolphus 
Genathius). [16], 2 h. de l am. [con 4 fig.], 336 p., [6] p. de index.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A WEP. 
 
 
[689] 
Yndes de Medicamentorum dosibus. En Bolonia año de1745. untomo en 4º y pasta. 
[f. 29 v.] 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4643
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Parenti, Paolo Andrea: De medicamentorum dosibus index omnium, qui hactenus 
prodierint longe locupletissimus. Bononiae. Ex typographia Dominici Guidotti & Jacobi 
Mellini. 1745. 244, [2] p., [2] en bl. ;4º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 10596 
[Ejem. Enc. Pta. Con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[690] 
Herbario Nobo Dicastore Durante en Benecia año de 1617. un tomo en folio y 
pergamino. [f. 30 r.] 
 
Durante, Castore: Herbario novo : con figure, che rappresentano le vive piante, che nascono 
in tutta Europa, & nell’Indie Orientali, & Occidentali.con versi latini, che comprendono le 
facoltà de i semplici medicamenti ... Venecia, 1617 (In Venetia: appresso in Sessa). [12], 
492, [32] p. de index, 19 h. de lám., 1 p. de colofón : grab. xil. intercal. en el texto ; 31 cm 
(Fol.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A DUR. 

 
 
[691] 
Petrius crecentius año de1230. un tomo en folio y pergamino según el papel 
pegadoq.e sealla al princ.o. [f. 30 r.] 
 

 
 
Crescenzi, Pietro de: Ruralia commoda / Petri crescentiis Civis Bononien in commodu[m] 
ruralium cum figuris libri duodecim. Spirae [Alemania]. Petrus Drach. Ca. 1490-1495. CLIII 
fol., 2 fol. de "Registrum" incompl. : grab. xil. ; Fol. (28,5 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A CRE (1490-95) [A19] [Ejemplar falto de portada y 
de algunos folios con anot. Mss.]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4979  
 
 
[692] 
Lian deteriacal. en Burgos año de1546. untomo en 4º y pasta. [f. 30 r.] 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4979


 

 
 

222 

Examen de la composicion Theriacal traduzida de griego y latin en romance castellano y 
com-entada por el Licenciado Liaño medico de Burgos... Impresso en Burgos, en el arraval 
de Vega. En casa de Martin Muñoz. 1546. [84] p. ; 19 cm 
 
ZARAGOZA. Biblioteca de la Universidad, An-7-5-2. 

 
 
[693] 
Plinio Historia Natural. en Basilea año de 1545. untomo en folio y pergamino. [f. 30 
r.] 
 
Plinio Segundo, Cayo: Historiae mundi libri XXXVII ... Basileae. In officina Frobeniana. 
1545. [36] , 671 , [60] , [174] p. ;Fol. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FLL 27235 
[Ejem. Enc. Perg.]. 

 
 
[694] 
Batabo orto Academico. en Ludoni año de 1727. un tomo en 4° y Bitela. [f. 30 r.] 
 
Boerhaave, Herman: Index alter plantarum quae in horto academico Lugduno-Batavo 
aluntur . Pars prima [- secunda] / conscriptus ab Hermanno Boerhaave.  Lugduno 
Batavorum. Apud Janssonios Vander Aa. 1727. 2 t. en 1 v. : il. ; 4º (25 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A BOE (1727) [A14]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4762  

 
 
[695] 
Monti de Planti Bari Indici. en Bolonia año de 1724. un tomo en 4° y Bitela. [f. 30 r.] 
 
Monti, Giuseppe: Plantarum varii indices ad usum demonstrationum quae in Bononiensis 
Archigymnasii Publico Horto quotannis habentur : iis praefixa est dissertatio ibidem habita 
anno MDCCXXIII ad easdem demonstrationes auspicandas ... Bolonia. 1724 (Bononiae 
Studiorum: apud constantinum Pisarri ad S. Michaelis Insigni a.). xx, 78 [2] p., 1 plano pleg. 
; 21 cm.   
  
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A MON. 

 
 
[696] 
Bocone Museo de Plante Rare. en Benecia año de 1697. un tomo en 4° y Bitela. [f. 
30 r.] 
 
Boccone, Paolo: Museo di piante rare della Sicilia, Malta, Corsica, Italia, Piemonte e 
Germania ... In Venetia. Per Io. Baptista Zuccato, 1697. [10], 196 p., 131 h. de lám.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A BOC (1697) [A14] [Ex libris ms. de Dn. Joseph Quer, 
enc. perg.]. 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4762
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http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1490  

 
 
[697] 
Konig Renum Begetabilea en Bas..[sic] año de 1708 un tomo en 4° y Bitela. [f. 30 r.] 
 
König, Emanuel: Regnum vegetabile quadripartitum, continens Sect. IV. : I. Descriptionem 
physicam vegetabilium cum appendice specialis florum & seminum structurae.- II. Genera 
summa & classes plantarum variamque illarum dispositionem, Bauhinianam scilicet, 
Morisonianam, Rajanam, Rivinianam, Hermannianam, Tournefortianam.- III. Collectionem, 
praeparata, usus in esculentis & medicamentis, saporem, odorem, colorem vegetabilium, 
variumque operandi modum in corpore humano.- IV. Facultates & vires plantarum 
officinalium, tum olim cognitarum, tum recenter detectarum, nunc verò in specie examine 
medico chymico-mechanico novo exploratarum / Emanuelis König. Basilea : [s.n.]. 1708 
(Typis & impensis E. König). [24], 1112 p., [8] p. de index ; 4º (21 cm).   
  
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A KÖN nº 194. 
 
 
[698] 
Gerardi Brasi Anatomie Animalium en Asterdami año de1681. untomo en 4º 
ymperial y Bitela. [f. 30 r.] 
 
Blaes, Gerard: Anatome animalium, terrestrium variorum, volatilium, aquatilium, 
serpentum, insectorum, ovorumque, structuram naturalem :Ex veterum, recentiorum, 
propriisque observationibus proponens, figuris variis illustrata. Amstelodami. Sumptibus 
viduae Joannis à Someren, Henrici & viduae Theodori Boom. 1681. [8], 494, [2] p. :il. ;Fol.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 2954 
[Ejem. Enc. Perg. Con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
Dia 13. de Sep.re de1787 
 
 
[699] 
Linei Hortus cliforcianus. en Asterdan año de 1737. un tomo en folio y Bitela. [f. 30 
r.] 
 
Linné, Carl von: Hortus Cliffortianus : plantas exhibens quas in hortis tam vivis quam siccis, 
Hartecampi in Hollandia, coluit...  Georgius Clifford...  reductis varietatibus ad species, 
speciebus ad genera, generibus ad classes, adjectis locis plantarum natalibus differentiisque 
specierum. Cum tabulis aeneis / Auctore Carolo Linnaeo.  Amstelaedami [Amsterdam] : 
[s.n.]. 1737. [34], X, 1-231, 301-501[502] p., [16] p. de índice, láms. I-XXXVI intercal. ; Fol. 
(43 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, O f LIN S-328 [4 ejemplares dupl.]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1927 
 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1490
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1927
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[700] 
Bocone Museo de phisica ediesperiencia en Benecia año de1697. untomo en 4º y 
pergamino. [f. 30 r.] 
 
Boccone, Paolo: Museo di fisica e di esperienze variato : e decorato di osservazioni naturali, 
note medicinali, e ragionamenti secondo y principii de moderni ... In Venetia. Per Io. 
Baptistam Zuccato. 1697. [8], 319 p., [10] h. de grab. calc. (algunas pleg.) (tab. I-X), [8] p. de 
grab. Calc. 
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A BOC (1697) [A14] [Ex libris ms. de Dn. Joseph Quer, 
Enc. Perg.] 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4631  

 
 

            
 
 
[701] 
Ludwig Reyne Begetabiliun. en Lisia año de 1742. un tomo en 4° y pasta. [f. 30 v.] 
 
Ludwig, Christian Gottlieb: Institutiones historico-physicae regni vegetabilis in usum 
auditorum adornatae ... Lipsiae [Leipzig]. Apud Ioh. Fridericum Gleditschium. 1742. [16], 
224 p., [8] p. de index ; 4º (20 cm).   
 

MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A LUD. 
 
 
[702] 
Stortk anus Medicus. en Brindobone año de1760. y otros años en cinco tomos en 4º 
y pergamino. [f. 30 v.] 
 
Störck, Anton, Freiherr von: Annus medicus :quo sistuntur observationes circa morbos 
acutos et chronicos : adiiciunturque eorum curationes et quaedam anatomicae cadaverum 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4631
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sectiones. Editio altera. Vindobonae [Viena]. Typis Joannis Thomae Trattner ... 1760. 2 v. 
([16], 166, [2] p. ; [291, [1] p.);8o (19 cm).  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 9375 
[Ejem. Enc. Perg.]. 
 
[Los otros tres tomos no están identificados en el inventario, pero podrían ser las 
continuaciones de este “Annus medicus” publicadas en varias localidades entre 1761 y 
1779: “tomus primus, secundus y tertius”]. 

 
 
[703] 
Boerabe preleccion Plubicae. en Benecia año de1748. untomo en 4º y pergamino. 
[f. 30 v.] 
 
Boerhaave, Hermann: Praelectiones publicae de morbis oculorum ex codice M.S. editae ... 
In Venezia. Apud Antonium Bortoli ... 1748. 240 p. [1] h. grab. pleg. ; 8º 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 12775 
[Ejem. Enc. Perg. Con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[704] 
Prosperi Alpini de Plantis aegictis. en Benecia año de 1592. un tomo en 4° y 
pergamino. [f. 30 v.] 
 
Alpini, Prosper: De plantis Aegypti liber : in quo non pauci, qui circa herbarum materiam 
irrepserunt, errores, deprehenduntur, quorum causa hactenus multa medicamenta ad usum 
medicine admodum expetenda, plerisque medicorum, non sine artis iactura, occulta, atque 
obsoleta iacuerunt...  : accessit etiam liber de balsamo aliàs editus. Venetiis [Venecia]. Apud 
Franciscum de Franciscis Senensem. 1592. [8] p., 80 h. (h. 37-40 dupl.), [16] p. : il. (grab. 
xilograf.) ; 4º (24 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A ALP (1592) [A14]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4628  

 
 
[705] 
Danielis trigan Medicans. en Franconforti año de1687. untomo en 4º y Bitela. [f. 30 
v.] 
 
Geyer, Johann Daniel: Trigam Medicam, ex Regno animali, minerali, et vegetabili :I. De 
Cantharidus. II. De montibus conchiferis et glossopetris Alzeiensibus archipalatinis. III. De 
dictamo /Ad mentem S.R.I. Naturae Curiosorum descriptam Joh. Danielis Geyeri Thargelus. 
Fracofvrti [Frankfurt (Alemania)]. Impensis Georgii Heinrici Oehrlingii … 1687. 1 v. :il. ;4º 
(20 cm).  
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-86 [Ejem. Enc. Perg.]. 

 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=4628
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[706] 
Micaeli Agues Minerales. En Adniez año de1689. untomo en 4º y Bitela. [f. 30 v.] 
 
Tractatus varii de aquis compluribus medicatis ... Lugduni Batavorum. Apud Petrum vander 
Aa. 1689. 24 p. ;12  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4055(1) 
[Ejem. Enc. Perg. Con otras obras]. 
 
 
[707] 
Cornuti Historia Plantarum. en Paris año de 1635. un tomo en 4° y Bitela. [f. 30 v.] 
 
Cornut, Jacques Philippe: Canadensium plantarum aliarumque nondum editarum historia. 
Cui adiectum est ad calcem Enchiridion botanicum Parisiense, continens indicem plantarum, 
quae in pagis, silvis, pratis, & monstosis iuxta Parisios locis nascuntur ... Parisiis [Paris]. 
Venundantur apud Simonem Le Moyne. 1635. [16], 238, [2] p. : grab. ; 4º (23 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A COR [4 ejemplares dupl.]. 

 
 
[708] 
Batabi Horti Academico. en Ludoni año de 1687. un tomo en 4° y Bitela. [f. 30 v.] 
 
Hermann, Paul: Horti Academici Lugduno-Batavi Catalogus exhibens plantarum omnium 
nomina, quibus ab anno MDCLXXXI ad annum MDCLXXVI Hortus fuit infructus ut & 
plurimarum in eodem cultarum & à nemine hucusque editarum decriptiones & icones ... 
Leiden. 1687 (Lugduni Batavorum. Apud Cornelium Boutesteyn). [18], 699 p. : il. ; 8º (20 
cm.).   
   
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A HER [Ex libris de C. Pau, Enc. Perg.]. 

 
 
[709] 
Bocone Yncones Descripciones Rariorum Plantarum. en Londini año de 1674. un 
tomo en 4° y pasta. [f. 30 v.] 
 
Boccone, Paolo: Icones & descriptiones rariorum plantarum Siciliae, Melitae, Galliae, & 
Italiae : quarum unaquaeque proprio charactere signata, ab aliis ejusdem classis facile 
distinguitur … Oxonii [i.e. Oxford]. E Theatro Sheldoniano; prostant apud Robertum Scott 
Bibliopolam Londinensem. 1674. [15], 96 p. : grab. intercal ; 4º (23,5 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A BOC [2 ejemplares dupl.]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1487  

 
 
[710] 
Dalei Farmacologia de Plantes. en Ludoni año de1739. untomo en 4º y Bitela. [f. 30 
v.] 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1487
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Dale, Samuel: Pharmacologia, seu Manuductio ad Materiam Medicam :In qua Medicamenta 
Officinalia Simplicia, hoc est Mineralia, Vegetabilia, Animalia eorumque partes in Medicinae 
Officinis usitata, in Methodum naturalem digesta succinte & accurate describuntur...Indice 
Gallico, Germanico, Belgico aucta … Quarta editio. Lugduni Batavorum [Leiden]. Impensis 
John. Arnold. Langerak. 1739. [2], VII, [5], 459, [51] p., [1] h. de lám. ;4º (26 cm).  
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-2053 [Ejem. Enc. Perg.]. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000876826_876826000001_V00.pdf  
 
 
[711] 
Broen opera Medica teoretico Practique. en Paris año de1721. untomo en 4º y 
Bitela. [f. 30 v.] 
 
Broen, Johann: Animadversiones medicae, theoretico-practicae in Henrici Regii praxin 
medicam /quibus editio prior, observationum ... Theodori Craanen ... Pars I [-II]; Accessit 
tractatus ejusdem D. Theodori Craanen De facultatibus medicamentorum. Neapoli. Ex 
typographia Felicis Mosca. Expensis Bernardini Gessari. 1721. [8], 612, 83 p. ;4º.   
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11266 
y BH MED 11354  [Ejem. Enc. Perg. Con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
[Según el inventario del R. Col. de Cir. de S. Carlos, el lugar de edición es Nápoles y no 
París. El error en la transcripción del inventario general puede deberse a haberse tomado 
“Pars I” por París]. 

 
 
[712] 
Craen tractatus Fisico Medicus de omine en Napoles año de1722 un tomo en4º y 
Bitela. [f. 30 v.] 
 
Craanen, Theodor: Tractatus physico-medicus de homine, in quo status eius tam naturalis, 
quam praetenaturalis, quoad theoriam rationalem mechanicè demonstratur /Antuerpiae 
olim edente Theodoro Schoon ... Neapoli. Ex typographia Felicis Mosca expensis Bernardini 
Gessari. 1722. 2 v. ([8], 608 p. , XXXVIII h. de grab. pleg.) ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8199 
[Ejem. Enc. Pta. Con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; y  BH MED 10135 [Ejem. Enc. Perg. 
Con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
[Tanto en el inventario general como en el del R. Col. de Cir. de S. Carlos figura un solo 
volumen]. 

 
 
[713] 
Histoire delespritiumani. en Benisi año de1735. dostomos en 4º y Bitela. [f. 31 r.] 
 
Le Gendre, Gilbert Charles: Traite de l'opinion, ou memoires pour servir a l'histoire de 
l'esprit humain ... A Venise. Chez Francois Pitteri, dans la Mercerie, a la Fortune 
Triomphante. 1735. 2 v. ; 4º.   
 

http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000876826_876826000001_V00.pdf
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TURÍN. Biblioteca Nazionale Universitaria, TO0265. 

 
 
[714] 
Newton Filosofia del S.or Cau. en Benecia año de1733. untomo en 4º y Bitela. [f. 31 
r.] 
 
Pemberton, Henry: Saggio della filosofia del signor cav. Isacco Newton dato in luce dal 
signor Enrico Pemberton con una dissertazione dello stesso su la misura della forza de' corpi 
in moto cavata dagli Atti filosofici d'Inghilterra. Opera tradotta dall'inglese. Aggiuntovi 
l'estratto di altra dissertazione contraria su lo stesso argomento. In Venezia. Presso 
Francesco Storti in Merceria. 1733. [8], xviij, 232, [2] p., XII c. di tav. : ill. ; 4º. 
 
ROMA. Biblioteca Nazionale, RM0267. 

 
 
[715] 
Prosperi Alpini. en Benecia año de1735. untomo en 4º y Bitela. [f. 31 r.] 
 
Alpino, Prospero: De praesagienda vita et morte aegrotantium, libri septem ... /cum 
praefatione Hermanni Boerhaave post editionem alteram leidensem, cujus textum recensuit, 
passim emendavit, supplevit, cittata Hippocratis loca accuravit, Hieron. Dav. Gaubius, M.D. & 
Ch. L. cum capitum & rerum duplici Indice ; accedit Hieronimi Fracastorii De diebus criticis 
libello. Editio Veneta ceteris emendatior. Venetiis. Apud Dominicum Tabacco, sub signo 
Sancti Francisci ... 1735. [4], xx, 410 p., [2] en bl. ; [2], 20 p. ; 4º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11343 
[Ejem. Enc. Perg. Con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; y BH MED 13106 [Ejem. Enc. Pta. 
Con sello de la Biblioteca de H. Morejón]. 

 
 
[716] 
Basilica chimica Joanis danieli Milis. en Franconfort. Año de 1618. tres tomos en 4º 
y Bitela. [f. 31 r.] 
 
Mylius, Johann Daniel:  Tractatus II. Seu Basilica Chymica, continens lib. VII ... Francofvrti. 
Apud Lvcam Jennis. 1618-[1620]. 2 v.; 4º. 
 
MADRID. Biblioteca Nacional, 3/29150-29151 y 5/4940-4941.   

 
 
[717] 
Antoni Musae Brasaboli. en Ludoni año de1561. untomo en octabo y pergamino. [f. 
31 r.] 
 
Brasavola, Antonio Musa: Examen omnium loch, id est linchtuum, suffuf, id est puluerum, 
aquarum, decoctionum, oleornm, quorum apud Ferrarienses pharmacopolas vsus est :his 
accessit De morbo Galico lepidissimus eiusdem authoris tractatus. Lugduni. Apud 
Sebastianum Honoratum. 1561(Excudebat Petrus Michael). 716 [18] p. ;13 cm.   
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MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 1254 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y exlibris del Dr. Valero]; BH MED 
1255 [Ejem. Enc. Piel con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y exlibris del Dr. Morales]; BH 
MED 1256 [Ejem. Enc. Perg. con exlibris del Colegio Theólogo de Alcalá]; y BH MED 1257 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533185067&idioma=0  

 
 
[718] 
Historia estirpium de Plantas. en Luduni año de1551. untomo en 4° y pergamino. 
[f. 31 r.] 
 
Fuchs, Leonhart: De historia stirpium commentarii insignes : adiectis earumdem vivis...  / 
Leonharto Fuchsio medico. Lyon. 1551 (Lugduni: Apud Balthazarem Arnolletum). [30] p. 
con index, 851 p., [12] p. ; 18 cm. (8º).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A FUC [Ejem. Enc. Perg.] 
 
 
[719] 
Magnol Botanico Monspeliense. en Luduni año de 1676. un tomo en 4° y pasta. [f. 
31 r.] 
 
Magnol, Pierre: Botanicum Monspeliense sive Plantarum circa Monspelium nascentium 
"protoynomon" : in quo plantarum nomina meliora seliguntur : in quo loca, in quibus plantae 
sponte adolescunt ... Lyon. 1676 (Lugduni: ex officina Francisci Carteron. Impensis 
Francisci Bourly). [16], 309 p. [289-309 "Appendix"] : 17 grab. xil ; 8º (18 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A MAG. 

 
 
[720] 
Prima pars de Natura Estirpium. en Benecia año de1538. untomo en 4º y 
pergamino. [f. 31 r.] 
 
Ruel, Jean: Prima pars de natvra stirpivm libri tres... :Cum Indice omnium uniuersi operis 
obseruatione dignorum copisissimo /Ioanne Rvellio avthore ... Venetiis [Venecia]. Apud Ioan. 
Baptista Pederzanum. 1538. 1 v. ;8º (18 cm).  
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-122 [Ejem. Enc. Perg.]. 
 
 
[721] 
Genga de Anatomia. En Mad.d  año de1744. un tomo en 4º y Bitela. [f. 31 r.] 
 
Genga, Bernardino: Anathomia chirurgica reformada :que contiene la historia anathomica 
de los huessos, y musculos del cuerpo humano, con la descripcion de los vasos, que corren en 
las partes interiores, y exteriores ... y un breve tratado de la circulacion de la sangre ... En 
Madrid. En la Imprenta de Lorenzo Francisco Mojados. 1744. [16], 328 p., [7] h. de lám. 
pleg., [1] h. de lám. ;4º.  

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533185067&idioma=0
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MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8878 
[Ejem. Enc. Rom. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 8909 y BH MED 8911 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 8910 [Ejem. Enc. Perg. con 
sello de la Bibliteca de H. Morejón]. 

 
 
[722] 
Haller Flora Henensis. en Bienae año de 1745. un tomo en 4° y pasta. [f. 31 r.] 
 
Ruppius, Heinrich Bernhard: Flora Ienensis / Henrici Bernhardi Rupii, ex posthumus 
auctoris schedis et propriis observationibus aucta et emendata accesserunt plantarum 
rariorum novae icone [ab] Alberti Haller. Ienae (Jena). Sumptibus Christ. Henr. Cunosis. 
1745. [16], 1 h. pleg., 416 p., [22] p. de index, 1 p. de err., VI h. de lám. pleg. intercal. ; 8º 
(17 cm).   
   
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A RUP. 
 
 
[723] 
Magnoli Botanico Monspeliense. en Luduni año de 1676. un tomo en 4° y pasta. [f. 
31 r.] 
 
Magnol, Pierre: Botanicum Monspeliense sive Plantarum circa Monspelium nascentium 
"protoynomon" : in quo plantarum nomina meliora seliguntur : in quo loca, in quibus plantae 
sponte adolescunt ... Lyon. 1676 (Lugduni: ex officina Francisci Carteron. Impensis 
Francisci Bourly).  
  
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A MAG. 

 
 
[724] 
Bactista Zapate Mirabilia. en Hulmae año de 1696. untomo en 4º y pasta. [f. 31 r.] 
 
Zapata, Giovanni Battista: Mirabilia sive secreta medico-chirurgica, denuo inventa, ad 
sanandos omnes humani corporis affectus. Ex Italico idiomate, nunc primum in Latinum 
versa, & annotationibus foecundissimis, ad genium seculi ita adcommodatis illustrata ... per 
Davidem Spleissium, Phil. & M.D. Scaphusian. Ulmae. Apud Georgium Wilhelmum. 1696. 
[30], 453, [162* p.; 8º 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3872 
[Ejem. Enc. Pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; y BH MED 3872 [Ejem. Enc. Cartón]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327672074&printsec=frontcover#v=onepage&q&
f=false  

 
 
[725] 
Antonio Musae Brasaboli. en Luduni año de1544. untomo en 4º y pergamino. [f. 31 
v.] 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327672074&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327672074&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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Brasavola, Antonio Musa: Examen omnium simplicium medicamentorum quorum in 
officinis vsus est :Addita sunt insuper Aristotelis Problemata quae ad stirpium genus & 
oleracea pertinent. Lugduni. Apud Guilielmum de Millis. 1544 (Excudebat Ioannes 
Pullonus). [32], 520 [i.e.530], [14] p. ;16 cm.   
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 1321 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533188651&idioma=0  

 
 
[726] 
Desiderato amico Medico. en Berona año de1724. untomo en 4º y Bitela. [f. 31 v.] 
 
Chiariana, Mariano: Il desiderato amico medico ministro della natura ..., che dimostra con 
sode ragioni doversi fugire in tutte le febbri il pernicioso abuso del salasso : con il metodo di 
curarle secondo la mente di Elmonzio, e suoi seguaci : ed insieme li rimedi valevoli per 
guarire piu morbi spettanti anche alla chirurgia ... In Verona. Per Pierantonio Berno ... 
1724. [16], 368 p. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 
11791(1) [Ejem. Enc. Rom. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y con otra obra]. 

 
 
[727] 
Hieronimi cardanimediolanensis. en Basiliae año de1582. untomo en 4º y 
pergamino. [f. 31 v.] 
 
Cardano, Girolamo: In librum Hippocratis de alimento :praelecta dum profiteretur 
Bononiae supra ordinariam Medicinae & iam primo in lucem edita. Basileae. Per 
Sebastianum Henricpetri. 1582. 756, [20] p. ;17 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 1043 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; y BH MED 1044 [Ejem. Enc. Perg.]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533348993&idioma=0  

 
 
[728] 
Lagrande chirurgiae de M.r Gui. en Roben año de1641. untomo en 4º y Bitela berde. 
[f. 31 v.] 
 
Guy de Chauliac: La Grande chirurgie de M. Guy de Chauliac ... / restituée par M. Laurens 
Ioubert ... ; voyez au prochain fueillet, ce que M. Ioubert a fait (outre sa nouuelle traduction) 
& fourny du sien en recognoissant cet oeuure. A Rouen. Chez David du Petit Val, Imprimeur 
& Libraire ... 1641. [32], 711, [25] ; 32, 403, [11] p., [2] en bl. : il. ; 8º 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4399 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
 
 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533188651&idioma=0
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533348993&idioma=0
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[729] 
Pascoli Nuevo Metodo Ynstroducion de Filosofia en Benecia año de1721. untomo 
en 4º Ala Rustica. [f. 31 v.] 
 
Pascoli, Alessandro: Nuovo metodo per introdursi ad imitazion de' geometri con ordine, 
chiarezza, e brevita nelle piu sottili questioni di filosofia metafisiche, logiche, morali, e fisiche 
di Alessandro Pascoli perugino ... Libro primo si da un saggio di metafisica su lo stil 
cartesiano. In Venezia. Per Andrea Poletti. 1721. [16], 96 p. ; 4º.   
 
ROMA. Biblioteca Nazionale, RM0267. 
 
 
[730] 
Pascoli dele Fiebre. en Benecia año de1701. untomo en 4º ala Rustica. [f. 31 v.] 
 
Pascoli, Alessandro: Delle febbri teorica e pratica : secondo il nuovo sistema ove tutto si 
spiega, per quanto e possibile, ad imitazion de' geometri ... In Venezia. Per Andrea Poletti. 
1701. [24], 232 p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 10458 
[Ejem. Enc. Cartón con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[731] 
Andriani aminsicht. Tesaurus. en Genova año de1697. untomo en 4º y pergamino. 
[f. 31 v.] 
 
Mynsicht, Adrian von: Thesaurus et armamentarium medico-chymicum ...: cui in fine 
adjunctum est Testamentum Hadrineum de aureo philosophorum lapide. Editio novissima 
emendatior. Genevae. Apud Fratres de Tournes. 1697. [16], 525 [i.e. 522], [54], 22 p. ;8º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FOA 2898 
[Ejem. Enc. Perg. procedente de la Facultad de Farmacia]; BH MED 3855 [Ejem. Enc. Perg. 
con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; y BH MED 3856 [Ejem. Enc. Perg.]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327671990&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327671981&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[732] 
Riberi consiliari Ynstitucione Medicina. en Lisia año de1655. untomo en 4º y 
pergamino. [f. 31 v.] 
 
Riviere, Lazare:. Institutionum medicinae libri quinque : vniuersam medicinam, nempe, 
physiologiam, pathologiam, semeioticem, hygieinen, & terapeuticen docentes. Lypsiae. Apud 
Matthiam Trinkberg. 1655. [16], 815 p. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3198 
[Ejem. Enc. Perg.]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323621237&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327671990&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327671981&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323621237&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[733] 
Desanguinis Misionis. en Mad.d año de 1696. untomo en 4º y pergamino. [f. 31 v.] 
 
Aquenza e Mossa, Pietro: De sanguinis missione libri IV : contra Eraxistratei Portiani 
Dialogos IV : quibus accedunt fracmentum ad doctrinam de venae sectione pertinens atque 
historia quaedam de veneni exhibit sulpitione ... Matriti. Typis Emmanuelis Ruiz. 1696. [24], 
351, [15] p. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FG 1159 
[Ejem. Enc. Pta. Procedente de la Biblioteca de Francisco Guerra]; BH MED 3330 y BH MED 
3333 [Ejem. Enc. Perg.]; BH MED 3331 y BH MED 3332 [Ejem. Enc. Perg. Con sello de la 
Biblioteca Histórica de H. Morejón].  
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5325109530&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[734] 
Diamorbo Galico. En Sevilla año de1539. un tomo en 4º y pergamino. [f. 31 v.] 
 
López Pinna, Pedro: Tratado de Morbo Gallico : En el qual se declara su origen, causas, 
señales, pronosticos y curacion ... Segunda Impression. En Sevilla. Por Juan de la Puerta... 
1719. [1] h., [14], 136 p. ; 4º. 
 
VALENCIA. Biblioteca de la Facultad de Medicina, C/243 [Ejem. Enc. Perg. con ex-libris 
Leonis à Sanchez-Quintanar]. 
 
[Podría tratarse de esta obra y edición si hubiese un error de transcripción y los autores 
del inventario hubieran leído MDXXXIX en vez MDCCXIX]. 

 
 
[735] 
Solano obserbaciones es Pulso. en Benecia año de1748. untomo en 4º y pergamino. 
[f. 31 v.] 
 
Nihell, James: Novae raraeque observationes circa variarum crisium praedictionem ex 
pulsu nullo habito respectu ad signa critica antiquorum / primum a Francisco Solano de 
Luque, Antequerae in Hispania novissime practico & a variis deindè aliis medicis factae ; 
multis novis casibus et animadversionibus illustratae ; addita sunt monita quaedam 
generalia de natura crisium earumque apud antiquos consideratione & apud modernos 
neglectu, auctore Jacobo Nihell ... ; ex anglico latine reddidit Wilhelmus Noortwyk, M.D.  
Venetiis. Apud Thomam Bettinelli. 1748. [48], 127, [1] p. ; 8º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 13697, 
BH MED 13701, BH MED 11708 y BH MED 11709 [Ejem. Enc. Perg.]; y BH MED 11707 
[Ejem. Enc. Perg. Procedente de la Librería del Dr. Chinchilla]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324307040&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324306994&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[736] 
Zwelfer Farmacopea Regia. en Norinberg año de1693. dostomos en 4º y pasta. [f. 
31 v.] 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5325109530&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324307040&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324306994&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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Zwelfer, Johann: Pharmacopoeia regia seu Dispensatorium novum locupletatum et 
absolutum :annexâ etiam Mantissa Spagyrica ... Noribergae. Typis [et] sumptibus 
Balthasaris Joachimi Endteri. 1693. 1 v. ;4º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FOA 2878 
[Ejem. Enc. Pta. Con sello del Real Colegio de Farmacia de San Fernando]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5315931256&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[737] 
Castello Lexicon Medicum. en Batabi año de1721. untomo en 4º y pergamino. [f. 31 
v.] 
 
Castelli, Bartolommeo: Lexicon medicum Bartholomaei Castelli / cura et studio Jacobi 
Pancratii Brunonis purgatum & auctum ; accesserunt... Joannis Rhodii... Patavii. Ex 
Typographia Seminarii apud Joannem Manfrè. 1721. [8], 826, [2] p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8307 
[Ejem. Enc. Perg. con exlibris de la Biblioteca Complutense Ildefonsina]. 

 
 
[738] 
Mabiñon Savillana Medicina. en Sevilla año de1545. untomo en 4º y pergamino. [f. 
32 r.] 
 
Juan de Aviñón: Seuillana medicina :que trata del modo co[n]seruatiuo y curatiuo de los 
q[ue] abita[n] en la muy insigne ciudad de Seuilla ... Fue impresso en ... Seuilla. En casa de 
Andres de Burgos ... 1545. [4], CXXXV h. ;20 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 744 
[Ejem. Enc. Perg.]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533705443&idioma=0  

 
 
[739] 
Fuller Pharmacopea estenporanea. en Benecia año de1741. untomo en 4º y 
pergamino. [f. 32 r.] 
 
Fuller, Thomas: Pharmacopoeia extemporanea, sive Praescriptorum Chilias, In qua 
Remediorum Elegantium & Efficacium Paradigmata, ad omnes fere Medendi intentiones 
accomodata, candide proponuntur :Cum Viribus, Operandi ratione, Dosibus, & Indicibus 
annexis … Editio Veneta, post nonam Lausanensem, Secunda. Venetiis [Venecia]. Ex 
Typographia Hertziana. 1741. [30], 336, [32] p. ;8º (17 cm).  
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-4170  [Ejem. Enc. Perg.]. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000880616_1877_V00.pdf  

 
 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5315931256&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533705443&idioma=0
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000880616_1877_V00.pdf
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[740] 
Contra el Desengaño elmal uso del tabaco. un tomo en 4º y pergamino. [f. 32 r.] 
 
Leira y Aguilar, Francisco de: Desengaño contra el mal vso del tabaco :Tocanse varias 
lecciones y tratanse al intento, muchas dudas con resolución de las nuevas, con novedad las 
antiguas ... En Cordova. Por Salvador de Cea Tesa. 1634. 8 h., 278 fol., 18 h. ;4º (20 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-77 [Ejem. Enc. Perg.]. 
 
 
[741] 
Astrud tratatus terrapeuticos. en Benecia año de1748. un tomo en 4º y pergamino. 
[f. 32 r.] 
 
Astruc, Jean: Tractatus therapeuticus et pathologicus. Venetiis. Apud Thomam Bettinelli. 
1748. [4], 260 p. ;4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8897 y 
BH MED 8898 [Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[742] 
Tratato dichristoforo. en Benecia año de1585. untomo en 4º y pergamino. [f. 32 r.] 
 
Acosta, Cristóbal: Trattato di Christoforo Acosta... Della historia, natura, et virtu delle 
Droghe Medicinali, & altri Semplici rarissimi, che vengono portati dalle Indie Orientali in 
Europa, Con le Figure delle Piante ritratte, & disegnate dal viuo... In Venetia. Presso à 
Francesco Ziletti. 1585. [52], 342 p. :grab. ;24 cm.   
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 1184 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y del Colegio Imperial de la Compañía 
de Jesús de Madrid]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X53226883X&idioma=0  

 
 
[743] 
Medicine y cirugia Racional. en Zaragoza año de1709. unomo en 4º y pergamino. [f. 
32 r.] 
 
Vidós y Miró, Juan de: Medicina y Cirugia racional y espagirica... con su antidotario de 
rayzes... y la farmacopea... /sacala a luz el licenciado Juan de Vidos y Miro... Zaragoza [s.n.] 
[1709]. 6 h., 332 p. ;21 cm  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FG 1640 
[Ejem. Enc. Pta. Procedente de la Biblioteca de Francisco Guerra]; y BH MED 13157 [Ejem. 
Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320265348&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X53226883X&idioma=0
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320265348&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[744] 
Ovserbaciones Anatomicas. en Perpiñan año de 1753. untomo en 4º ala Rustica. [f. 
32 r.] 
 
Barrère, Pierre: Observations anatomiques tirées des ouvertures d'un grand nombre de 
cadavres propres a decouvrir les causes des maladies et leurs remédes ... Nouvelle edition 
augmentée avec figures. A Perpignan. Chez J.B. Reynier ... 1753. [13], 8-234, [10] p., [1], XI 
làms.;4o (22 cm).  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4896 
[Ejem. Enc. Pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[745] 
Conpendio Anatomico. en Madrid año de1755. untomo en 4º ala Rustica. [f. 32 r.] 
 
Heister, Lorenz: Compendio anatómico, que brevissimamente comprehende, y explica esta 
ciencia, / por Don Laurencio Heister ... ; traducido de la lengua latina, segun la ultima y mas 
correpta edicion del autor è ilustrado con estampas finas ... En Madrid. Por los Herederos de 
Don Miguel Francisco Rodríguez : se hallará ... en la lonja del papel de Joseph de Sierra, 
frente de las Gradas de San Phelipe ... 1755. [24], 318, [18] p., [3] h. de grab., [IX] h. de grab. 
pleg. ; 4º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH DER 11209 
[Ejem. Enc. Perg. Procedente de la Facultad de Derecho]; BH FOA 5009 [Ejem. Enc. Perg. con 
sello del Colegio de Veterinaria]; y BH MED 4855 [Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de 
Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5310797037&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
 
[746] 
Disertacion.s Medicarum. en Lisiae año de1726. untomo en 4º ala Rustica. [f. 32 r.] 
 
Adolphi, Christian Michael: Trias Dissertationum Medicarum ad diaeteticam potissimum 
spectantium, quarum ... /quaeque in illustri academia Lipsiensi diversis temporibus 
conscriptae et habitatae /sunt authore et praeside Christiano Mich. Adolphi ... Lipsi. 
Sumptibus Hered. Grossianorum. 1726. [1], 173 [1] p. ;4º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8294(2) 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos con otras obras]; y BH MED 10686 
[Ejem. Enc. Cartón]. 

 
 
[747] 
Obserbaciones circa Bibencias en Roma año de 1699. un tomo en 4º y pergamino. 
[f. 32 r.] 
 
Buonanni, Filippo: Obseruationes circa viuentia quae in rebus non viuentibus reperiuntur 
;cum Micrographia curiosa : siue rerum minutissimarum obseruationibus que ope 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5310797037&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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microscopij recognite ad viuum exprimuntur : his accesserunt aliquot animalium 
testaceorum icones non antea in lucem editae / omnia curiosorum naturae exploratorum 
vtilitati & iucunditaci expressa ... a patre Philippo Bonanni Societ. Iesu sacerdote. Romae. 
Sumptibus Francisci Antonij Galleri & Iosephi S. Germani Corui in platea Pasquini. 1699. 
xx, 342, [2] p., [18], X, [24] h. de lám., [3] h. de lam. pleg.; 106, [2] p., [13] h. de lám., [1] h. 
de lám. pleg. ; 4º.   
 
SALAMANCA. Biblioteca General de la Universidad, BG/37633. 
 
 
[748] 
Doncelli teatro Farmaceutico en Benecia año de1681. untomo en 4º y pergamino. 
[f. 32 r.] 
 
Donzelli, Giuseppe: Teatro farmaceutico, dogmatico, espagirico del dottore Giuseppe 
Donzelli ... ; con l'aggiunta in molti luoghi del dottor Tomaso Donzelli ... Et in questa quarta 
impressione corretto, & accresciuto con un catalogo dell'herbe natiue del suolo romano del 
signor Gio. Giacomo Roggeri Romano. In Venetia. Apresso Gasparo Storti. 1681. [28], 811, 
[85] p. ;4º.   
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FOA 2859 
[Ejem. Enc. Piel con sello del Real Colegio de San Fernando]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5309444474&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[749] 
Pharmacopea Bruxelensis. en Brusella. año de1641. untomo en 4º y pergamino. [f. 
32 r.] 
 
Pharmacopoeia bruxellensis :jussu amplissimi Senatus edita. Bruxellae. Typis Joannis 
MommartI. 1641. [32], 224, [8] p. ;4º.   
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3812 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323754507&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[750] 
Ribera Cirujia chimica. en Salamanca año de1709. untomo en octabo y pergamino. 
[f. 32. v.] 
 
Suárez de Ribera, Francisco: Cirugia chymica / compuesta por ... Francisco Suárez de 
Rivera ... ; tomo segundo el qual contiene el Libro quarto de Heridias, el quinto de algebra, el 
tractado de algunos tumores particulares ... En Salamanca. Por Eugenio Antonio García. 
1709. [16], 717 p. ; 8º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11884 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5309444474&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323754507&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[751] 
Traite des causes et Necesites. en Paris año de1662. untomo en octabo y 
pergamino. [f. 32. v.] 
 
Jondot, Philibert: Traité des causes et necessitez de la saignée; et des maladies principales, 
où il s'en faut seruir. Le tout pour l'instruction des chirurgiens ... A Paris. Chez Iean Henault 
... 1662. [16], 236, [3] p. ;12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4579 
[Ejem. Enc. Pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y exlibris de Antoine Hilare Hancolte]. 
  
 
[752] 
Farmacopea triunfante. en Madrid un tomo en octabo y pergamino. [f. 32. v.] 
 
Palacios, Félix: La pharmacopea triunfante de las calumnias y imposturas, que en el 
Hipocrates Defendido ha publicado el Doctor Don Miguèl Boix ... :parte primera [-parte 
segunda en donde se trata de la Pharmacopea y manifiestan sus solidos fundamentos]/ ... En 
Madrid. Por Francisco Martínez Abad ... :hallaràse en casa de Don Florian de Anison ... 
[1713?]. 2 v. ([16], 297 [i.e. 294]; [2], 157 [i.e. 153], [43] p.) ;8º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH DER 10470 
[Ejem. Enc. Perg. con exlibris del Colegio de la Concepción de Alcalá]; BH MED 5542 [Ejem. 
Enc. Perg.]; BH MED 5544 [Ejem. Enc. Perg. con sello de la Biblioteca de H. Morejón]; y BH 
MED 5540(1) [Ejem. Enc. Perg. con otras obras]. 
 
 
[753] 
Historia Natural y Medica. en Mad.d año de1762. untomo en 4º y pergamino. [f. 32. 
v.] 
 
Casal, Gaspar: Historia natural, y médica de el Principado de Asturias/ obra posthuma, que 
escribió el Doct. D. Gaspar Casál... ; la saca a luz el Doct. Juan Joseph García... En Madrid. En 
la Oficina de Manuel Martín ... 1762. [32], 404, [4] p. ;4º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FG 1219 
[Ejem. Enc. Perg. Prodecente de la Biblioteca de Francisco Guerra]; BH MED 10362 [Ejem. 
Enc. Perg. con sello de la Biblioteca de H. Morejón]; BH MED 10747 [Ejem. Enc. Perg. 
Procedente del Legado del Dr. Martín de Pedro]; BH MED 10748, BH MED 10749 y BH 
MED 10750 [Ejem. Enc. Perg.]; BH MED 10745 [Ejem. Enc. Pta.]; y BH MED 10746 [Ejem. 
Enc. Pta. Procedente de la Librería del Dr. Chinchilla]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5325110163&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[754] 
Berdadera Pologia Mateo Zapata. en Mad.d untomo en 4º y pergamino. [f. 32. v.] 
 
Zapata, Diego Mateo: Verdadera apologia en defensa de la medicina racional philosophica, 
y devida respuesta a los entusiasmos medicos, que publicò en esta Corte D. Ioseph Gazola 
Veronense, Archisoplòn de las Estrellas ... En Madrid. Por Antonio de Zafra ... : vendese en 
casa de Francisco Ferrando ... y en casa de Isidro Colomo, [s.a.]. [20], 92 p. ; 4º.  

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5325110163&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FG 1656 
[Ejem. Enc. Perg. Prodecente de la Biblioteca de Francisco Guerra]; BH MED 2107, BH MED 
2109 y BH MED 2110 [Ejem. Enc. Perg.]; y BH MED 2108 [Ejem. Enc. Holandesa]. 
 
[Según el inventario del R. Col. de Cir. de S. Carlos, la fecha de publicación sería el año 
1709]. 

 
 
[755] 
Practico de Morbo Galico. en Balladolid año de1605. untomo en 4º y pergamino. [f. 
32. v.] 
 
León, Andrés de: Practico de morbo gallico, en el qual se contiene el origen y conocimiento 
desta enfermedad, y el mejor modo de curarla ... En Valladolid. Por Luis Sanchez. 1605. [12], 
126, [2] h. ;4º.   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-65 [Ejem. Enc. Perg.]. 
 
 
[756] 
Sinonima Regia Parnafsi. en Ludoni año de1699. untomo en 4º y pasta. [f. 32. v.] 
 
Regia Parnassi seu Palatium musarum : in quo synonyma, epitheta, periphrases, et phrases 
poeticae, ex officina textoris, delectu epithetorum, scala Parnassi, arte poetica, thesauro 
poetico, et elegantiis poeticis : historiae, explicationes, et fabulae ex dictionario historico-
geographo-poetico excerptae, ordine alphabetico continentur : plurimis tum antiquis tum 
recentioribus deorum, heroum, regum, imperatorum, principum, virorum illustrium, 
sanctorum, gentium, populorum, regionum, urbium, insularum, fluviorum et montium 
necessariis nominibus, quae in caeteris libris desiderantur, illustratum : nec-non Virgilii, 
Ovidii, Horatii, Lucani, Claudiani, Statii, Ausonii, Martialis, graviorumque aliorum poetarum 
sententiis, comparationibus et descriptionibus locupletatum : cum apposita syllabarum 
omnium quantitate, et versibus ex smetio et janua musarum depromptis. Version  Ed. 
novissima / a P.V.S.I. Lugduni. Sumptibus Horatii Molin, prope Collegium S. Trinitatis, et in 
via nova, sub signo sancti Ignatii. 1699. [24], 996 p. : front. ; 8: (18 cm). 
 
PARIS. Biblioteca Nacional, YC- 4662. 
 
 
[757] 
Lemonte Farmacia Racionibus. en Ludoni año de1688. untomo en octabo y Bitela. 
[f. 32. v.] 
 
Le Mort, Jakob: Pharmacia rationibus et experimentis auctioribus instructa. Lugduni Batav. 
Ap. Petrum Vander. 1688. p.; 8º.   
 
MADRID. Biblioteca Nacional, 3/45740 [Ejem. Enc. Perg.]. 
 
[Aunque figura en el inventario del R. Col. de Cir. de S. Carlos, no se conserva entre los 
fondos de la UCM]. 

 



 

 
 

240 

 
[758] 
Bonano Ynsobierbaciones animalum Recre acium Menti. en Roma año de1684. 
untomo en 4º y pergamino. [f. 32. v.] 
 
Buonanni, Filippo: Recreatio mentis et ocvli in obseruatione animalium testaceorum 
curiosis naturae inspectoribus italico sermone primum proposita /a P. Philippo Bonanno...; 
Nunc denuo ab eodem Latina oblata, centum additis Testaceorum Iconibus, circa quae varia 
Problemata proponuntur. Romae. Ex Typographia Varesii. 1684. 8 h., 270 p., 5 h., 146 láms. 
:il. ;4º (22 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-37 [Ejem. Enc. Cartón]. 

 
 
[759] 
Hidrofobia Reflesione Fisico Medique en Napoles año de1756. untomo en 4º ala 
Rustica. [f. 32. v.] 
 
Cattani, Alessandro: Riflessioni fisico-mediche sopra di un nuovo antilisso colle quali, 
secondo l'odierno sistema di teòria, e prattica medicinale, si dimostra quanto divario accader 
possa, rispetto alla idrofobia : con diverse scoverte di segreti ... Napoli. Presso Giuseppe di 
Dominico : e Vincenzo Manfredi. 1756. [8], 100 p., [1] h. de lám. ; 4º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 13111 
[Ejem. Enc. Rústica con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[760] 
Pitcarni Elementa Medicinae. en Benecia año de1733. un tomo en 4º y Bitela. [f. 32. 
v.] 
 
Pitcairn, Archibald: Elementa medicinae physico-mathematica, libris duobus ... ; item 
Opuscula medica, quibus postremo adjetus est ratiociniorum mechanicorum in medicina 
usus vindicatus /per Christianum Strom. Nunc iterum in lucem edita ... Venetiis. Apud 
Antonium Bortoli ... 1733. XXIV, 247 p. ;4º.   
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8064 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[761] 
Arcanismo anti Galico. En Mad.d año de1721. untomo en 4º y pergamino. [f. 32. v.] 
 
Suárez de Ribera, Francisco: Arcanismo anti-galico, o Margarita mercurial ... En Madrid. 
En la Imprenta de Juan de Ariztia :a costa de Francisco Laso, vendese en su casa. 1721. 
[92], 256, [16]; 4º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FG 1550 
[Ejem. Enc. Perg. Procedente de la Biblioteca de Francisco Guerra]; BH MED 13159 [Ejem. 
Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 13162 [Ejem. Enc. Perg. con sello 
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de la Biblioteca de H. Morejón]; y BH MED 13163 [Ejem. Enc. Pta. Procedente de la Librería 
del Dr. Chinchilla]. 
 
 
[762] 
Rodriguez Disertaciones Fisico Matematico y Medico en Mad.d año de1763. untomo 
en 4º y pergamino. [f. 33 r.] 
 
Rodríguez, Antonio José: Dissertaciones physico-mathematico-medicas sobre el gran 
problema de la respiracion, y modo de introducir los medicamentos por las venas con una 
pieza de historia phylosofica ... / escritas (y es el XIII Tomo de sus obras) por el ... P. M. D. 
Antonio Joseph Rodriguez, Monge Cisterciense ... En Madrid. [s.n.]. 1763. [32], 367 p., [1] en 
bl. ; 4º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 9222 
[Ejem. Enc. Perg. con exlibris de la Biblioteca Complutense Ildefonsina y procedencia del 
legado del Dr. Pinilla]. 

 
 
[763] 
Ynstituciones Mecaniche de Rici. en Firenze año de1739. untomo en 4º ala Rustica. 
[f. 33 r.] 
 
Grandi, Guido: Instituzioni Meccaniche /Trattato del P. Abate D. Guido Grandi... In Firenze 
[Florencia]. Nella Stamperia di S.A.R. Per Gio: Gaetano Tartini, e Sancti Franchi. 1739. VIII, 
160 p., XX h. pleg. de láms. :il. ;8º (21 cm).  
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-4258 [Ejem. Enc. Pta.]. 

 
 
[764] 
Rayos de Luz Practica. en Mad.d año de1731. untomo en 4º y pergamino. [f. 33 r.] 
 
Pacheco Ortiz, Felix: Rayos de la luz practica con que Don Feliz Pacheco Ortiz ... desvanece 
las sombras con que el Doctor Don Francisco Sanz ... intento obscurecer la Hypothesis de 
fiebres del Doctor Don Martin Martinez ... y haze resplandecer la particular Hypothesis y 
debida curacion de la fiebres intermitentes del Doctor Don Luis Enriquez ... En Madrid. En la 
imprenta de Doña Isabél Nicasia Barbarán ..., vendese en casa de Pedro de Castilla ... 1731. 
[32], 190, [1] p. ; 4º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 14062 
[Ejem. Enc. Perg.]; BH FOA 4876  [Con sello del Colegio de Veterinaria]; BH MED 10440 y BH 
MED 10442 [Ejem. Enc. Perg. con sello de la Biblioteca de H. Morejón]; BH MED 10441 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos, procedente del legado del Dr. 
Pinilla]; y BH MED 10443 [Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320215216&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5310796381&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320215216&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5310796381&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[765] 
Disertacio Fisique sur lefetus. en Leiden año de1737. untomo en 4º y pergamino. [f. 
33 r.] 
 
Blondel, James Augustus: Dissertation physique sur la force de l'imagination des femmes 
enceintes sur le fetus / Par Jaques Blondel ... Traduit de l'anglois par Albert Brun. A Leyde. 
Chez Gilbert Langerak : [chez] Theodore Lucht. 1737. [16], 175 [i.e. 181], [11] p. ; 8º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 12520 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[766] 
Lanatomie de Francoise en forme de Abreje. en Arroben año de1658. untomo en 4º 
y pergamino. [f. 33 r.] 
 
Gelée, Théophile: 

corrigée, [et] de nouueau augmentée en cette derniere edition, d'vn petit 
traité anatomique des Valvules. A Roven. Chez Jean Viret ... 1658. [8], 470, [10] p. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3534 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[767] 
Tratado del morbo galico. untomo en 4º y pergamino. [f. 33 r.] 
 
Lopez Pina, Pedro: Tratado de Morbo Galico : en el qval se declara sv origen, cavsas, 
señales, pronosticos, y curación. Ponese la virtud de la Raiz de la China, Palo Santo, y Zarça 
parrilla : el Methodo q se tendra en prepararlos para curar el Morbo Galico : Methodo de dar 
las vnciones, y corregir sus accidentes : y el Methodo de dar los humos del Cinabrio, y aplicar 
los Parches del Emplasto Viperino. Vnas Pildoras mercuriales de Precipitado blanco, de 
intención del Author, medicina noble para curar este mal, y el Methodo de consigir este 
polvo... [Sevilla? ]. [J. Francisco de Blas?]. [1696?]. 4 h., 78 fol., 1 h. ; 4º (20 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-85 [Ejem. Enc. Perg. con 
exlibris de Ludouici Chevalier]. 
 
 
[768] 
Didaco Patrocinium Ynsaguinis circunlacionen en Napoles año de1678. untomo en 
4º y terciopelo. [f. 33 r.] 
 
Morello, Francisco: Medicinale patrocinium in sanguinis circulationem ... Neapoli. Ex 
officina Bulifoniana. 1678. 72 p. ;4º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3637 
[Ejem. Enc. Tela con sello de la Biblioteca de H. Morejón]; y BH MED 4214 [Ejem. Enc. Tela 
sobre cartón con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323754042&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323754042&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[769] 
Secretos Medicos y Cirurgicos en Mad.d año de1735. untomo en 4º y pergamino. [f. 
33 r.] 
 
Curvo Semedo, Joâo: Secretos medicos y chirurgicos / del doctor don Juan Curbo Semmedo 
; traducidos de lengua vulgar portuguesa en castellana, por ... D. Thomas Cortijo Herraiz ... ; 
con un breve diccionario Lusitanico Castellano ... En Madrid. Por Juan de Zuñiga. 1735 ( Se 
hallarà en la libreria de Pedro del Castillo ...). [16], 136 p. ; 4º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 
13920(4) [Ejem. Enc. Perg. con otras obras]; BH MED 10725 y BH MED 10726 [Ejem. Enc. 
Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; y BH MED 10727 [Ejem. Enc. Perg. con sello de 
Hernando]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320213583&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[770] 
Potier Fons chimicos. en Colonia año de1637. untomo en 4º y pergamino. [f. 33 r.] 
 
Potier, Michael: Fons chymicvs, id est vera avri et argenti conficiendi, ex naturalis 
philosophiae venis scaturiens ratio, ut olim ita & nunc à multis ejus artis ignariis & zoilis 
quidem impetita, apologetice tamen acriter defensa ... Coloniae. Apud Constantinum 
Munich. 1637. [12], 131, [1] p. ; 4º (20 cm).   
 
BARCELONA. Instituto Botánico, CSIC, H/III/16 [Ejem. Enc. Perg.]. 

 
 
[771] 
Londinensis Farmacopea Medicorum. en Asterdami año de1722. untomo en 8º y 
pergamino. [f. 33 r.] 
 
Real Colegio de Médicos de Londres: Pharmacopoeia collegii regalis medicorum 
londinensis. Amstelaedami. Apud Joannem Boom. 1722. [16], 318, [16] p. [1] h. bl. ;8º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11234 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

  
 
[772] 
D Joane Mario castorologia. en Agustae año de1685. untomo en 8º y pergamino. [f. 
33 r.] 
 
Marius, Johannes: Castorologia :explicans Castoris animalis naturam & usum 
mediochemicum /Anthidac a Joanne Mario...labori insolito subjecta jam vero Ejusdem 
Auctoris & aliorum Medicorum observationibus luculentis ineditis, adfectibus omissis, & 
propria experientia parili labore aucta a Joanne Franco ... Augustae Vindel [Augsburg]. 
Impensis Vidua Theophili Goebelii. 1685. 7 h., 223 [224] p., 3 láms. ;8º (16 cm). 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5320213583&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-154 [Ejem. Enc. Perg.]. 

 
 
[773] 
Metodique instroducion ala chirurgia. en Paris año de1681. untomo en 4º y 
pergamino.  
 

 
 
Marque, Jacques de: Methodique introduction à la chirurgie :tiree des bos autheurs ... 
Reueuë en cette derniere edition, corrigee & enrichie d'annotations sur chaque chapitre et 
d'vn Discours de la preseance contestee entre la Diette, Pharmacie & Chirurgie, et d'vn 
Sommaire des bandes & bandages. A Paris. Chez Iean Iost... 1641. [18], 214, 23, [2], 34, [2] 
p. ;17 cm.   
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4428 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y exlibris de Ludovisi Cavallero]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533873079&idioma=0  

 
                             
Dia 14 de Sep.re de1787 
 
 
[774] 
Pharmacopea Matritensis. en Mad.d año de1726. untomo en 4º y pasta. [f. 33 v.] 
 
Pharmacopeia Matritensis Regii, ac Supremi Hispaniarum Protomedicatus Auctoritate, jussu 
atque auspiciis elaborata. Editio secunda Locupletior, et longe emendatior. Matriti. Typis 
Antonii Perez de Soto. 1762. [1] h., [26], 556 p. ; 4º (28 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-3718 [Ejem. Enc. Pta.]. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000781366_781366000001_V00.pdf  

 
 
[775] 
Leanatomia unibersal detoutes les Partes del corpus Humani. En Paris año de1731. 
untomo en folio y pergamino. [f. 33 v.] 
 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533873079&idioma=0
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000781366_781366000001_V00.pdf
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L'anatomie universelle de toutes les parties du corps humain, représentée en figures, & 
exactament expliquée par *** ... A Paris. Chez F. Gerard Jollain, ... 1731. [2], 55 p. de lám. 
;Fol.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 7649 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[776] 
Guio de Andrea dalla croce Cirujia unibersal. en Benecia año de1661. untomo en 
folio y Bitela. [f. 33 v.] 
 
Della Croce, Giovanni Andrea: Cirugia vniversale e perfetta di tutte le parti pertinenti 
all'ottimo chirurgo /di Gio. Andrea Dalla Croce medico venetiano ... Aggiuntovi di nuouo in 
quest'vltima impressione, oltre li dissegni di tutti gl'istromenti antichi, & moderni in tal arte 
necessarij, le figure de cauterij, & anatomia, con le dichiarationi del medesimo auttore ... Con 
due tavole ... In Venetia. Appresso Nicolo Pezzana. 1661. [16], 540 p. :il. ;Fol.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3262 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327727786&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[777] 
Marconadi noubelles de cobertes Medicine. en Laalle año de1731. untomo en 4º y 
Bitela. [f. 33 v.] 
 
Thiers de Marconnay: Nouvelles decouvertes en medecine, ou Ancienne medecine 
developpee : res utiles pour le service dn [sic] roy & du public / par le sieur de Marconnay, 
docteur medecin. A la Haye. Chez P. Gosse & J. Neaulme. 1731. [12], 291, [8] p. ; 12º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 12018  
[Ejem. Enc. Rom.]; y BH MED 12019 [Ejem. Enc. Pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[778] 
Traduccion delos Aforismos de Hipocrates. en Mad.d año de1699. untomo en 
Octabo y pergamino. [f. 33 v.] 
 
Hipócrates: Traduccion de los Aforismos de Hipocrates de griego, y latin en lengua 
castellana, con advertencias y notas; y del Capitulo Aureo de Avicena, que trata del modo de 
conservar la salud corporal / por Don Alonso Manuel Sedeño de Mesa ... En Madrid. En la 
Imprenta de Manuel Ruiz de Murg. 1699. [32], 194 [i.e. 292], [12] p. ; 8º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3335 
[Ejem. Enc. Perg.]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323752963&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327727786&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323752963&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[779] 
Reimundo Lullo Mayorico Filosofico. en Benecia año de1557. untomo en octabo y 
pergamino. [f. 33 v.] 
 
Raimondo Lullo maiorico filosofo acutissimo, et celebre medico De' secreti di natura, o della 
quinta essentia. Libri due. Alberto Magno sommo filosofo, de cose minerali, & metalliche. 
Libri cinque. Il tutto tradotto da m. Pi etro Lauro. In Vinegia. Per Gioambattista, & Marchio 
Sessa fratelli. 1557. [28], 152 c. : ill. ; 8º.  
 
ROMA. Biblioteca Nazionale, RM0267. 
 
 
[780] 
Hieronimus Muril terapeutica Metodo de Galeno. en Zaragoza año de1572. untomo 
en octabo y pergamino. [f. 33 v.] 
 
Galeno: Therapeutica methodo de Galeno en lo que toca a cirugia / recopilada de varios 
libros suyos y adornada con muy doctas y elegantes paraphrases..., nueuamente traduzida en 
romance por Hieronymo Mirillo ... En Çaragoça. En casa de la viuda de Bartolome de 
Nagera. 1572. [22], [2] en bl., 440, [28] p., [1] h. pleg. ; 16 cm.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 1921 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533293625&idioma=0  

 
 
[781] 
Lemort quimia Racionibus. en Ludoni año de 1688. untomo en octabo y Bitela. [f. 
33 v.] 
 
Le Mort, Jakob:  Chymia, rationibus et experimentis, auctoribus, iisque demonstrativis 
superstructa. Lugduni Batav. Apud-P. Vanden, Aa. 1688. p.; 8º   
 
MADRID. Biblioteca Nacional, 2/29677 [Ejem. Enc. Perg.]. 
 
 
[782] 
Chimico Medica Muller. en Bitesbur año de 1623. untomo en octabo y pergamino. 
[f. 33 v.] 
 
Müller, Philipp: Miracula & mysteria chiymico-medica libris quinque (quorum summam 
pagina versa exhibet,) enucleata /studio & operá Philippi Mulleri ... Editio quarta / 
Accesserunt his: I. Tyrocinium chymicum. 2. Novum Lumen chymicum ... Wittebergae. 
Sumptibus Clement. Bergeri. Typis Johannis Haken. 1623. [24], 109[i.e. 192], 151-493, [5] 
p.;12º.   
 
BARCELONA. Biblioteca de la Universidad de Barcelona, 07 C-188/8/22. 

 
 
 

http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533293625&idioma=0
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[783] 
Petri Morelli formula Remediorum. en Patavi año de1647. untomo en octabo 
ypergamino. [f. 33 v.] 
 
Morel, Michel: Petri Morelli ... Formulae remediorum /studio & opera Io. Iacob a Brunn ... ; 
cujus accedit Systema materiae medicae, Indicibus huic postremae editioni additis. Patavii. 
Typis Pauli Farmbotti ... 1647. [24] , 296, 183, [4] p., [5] en bl. ;12º.   
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3888 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5326675860&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[784] 
Hermani escola Botanica sibe Catalogus Plantarurn. en Asterdarmi año de 1689. un 
tomo en 8° y pasta. [f. 33 v.] 
 
Hermann, Paul: Schola botanica sive Catalogus plantarum, quas ab aliquot annis in Horto 
Regio Parisiensi Studiosis indigitavit Vir Clarissimus JOSEPH PITTON TOURNEFORT, D. M. ut 
et PAULI HERMANNI P. P. Paradisi Batavi Prodromus : in quo plantae rariores omnes, in 
Batavorum Hortis hactenus cultae ... Amsterdam, 1689 (Amstelaedami: Apud Henricum 
Wetstenium). 8, 386 p. ; 12º (15 cm.) + 4 p. de add. + 21 p. de ind. + 1 p. de err.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A HER.  

 
 
[785] 
Lodorico dolce. en Benecia untomo en 4º y pergamino sinprincipio nifin. [f. 33 v.] 
 
Dolce, Lodovico: Dialogo di M. Lodouico Dolce nel quale si raggiona del modo di accrescere 
e conseruar la memoria. In Venetia. Appresso Gio. Battista et Marchio Sessa fratelli. 1562. 
[4], 119, [1] h. :il. ;8º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FLL 17063 
[Ejem. Enc. Perg. Procedente de la Facultad de Filología sin portada ni colofón]. 
http://cisne.sim.ucm.es/articles/2439521.19542/1.JPEG  

 
 
[786] 
Historicae et Hipocordriacae. en Ludoni año de1671. untomo en octabo ala Rustica. 
[f. 34 r.] 
 
Willis, Thomas: Affectionum quae dicuntur hystericae et hypochondriacae pathologia 
spasmodica vindicata, contra responsionem epistolarem Nathanael Highmori, M.D. : Cui 
accesserunt exercitationes medico-physicae duae. 1. De sanguinis accensione. 2. De motu 
musculari ... Lugd. Batav. Apud Felicem Lopez, Cornel Driehuysen. 1671. [6], 172 p., [2] en 
bl. ; 12º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3558 
[Ejem. Enc. Cartón con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos].  
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323621827&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5326675860&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://cisne.sim.ucm.es/articles/2439521.19542/1.JPEG
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323621827&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[787] 
Aristoteles lisentencia. en Ludoni año de1656. untomo en octabo y pergamino. [f. 
34 r.] 
 
[No se ha encontrado esta edición]. 
 
 
[788] 
Joanis Andrei Medicine Practique. en Arderuici año de1653. untomo en octabo y 
pergamino. [f. 34 r.] 
 
Schmitz, Johannes Andreas: Medicinae practicae compendium. Hardervici. Ex 
Typographia Joannis Tollii ... 1653. [14], [2] en bl., 243, [1] p. ; 12º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4553 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[789] 
Amapi Lusitani Medici Fisici. en Ludoni año de 1560. untomo en octabo y 
pergamino. [f. 34 r.] 
 
Amato Lusitano: Curationum medicinalium, centuriae II : priores, quibus praemittitur 
commentatio de introitu medici ad aegrotantem, de crisi, & diebus decretorijs ... Lugduni. 
Apud Gulielmum Rouillium. 1560. 693, [38] p., [4] en bl. ; 12 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 957 
[Exlibris de la Casa Profesa de la Compañía de Jesús de Madrid]; BH MED 958; BH MED 959 
[Procede de la Biblioteca del Dr. Chinchilla]; BH MED 960 [Exlibris del Colegio Theólogo de 
Alcalá]; y BH MED 961 [Procede de la Biblioteca de H. Morejón]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5316545324&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5316545306&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM531654529X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5316545333&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false 

 
 
[790] 
Jacobo Practica Medicina. en Bolonia año de1597. untomo en octabo y pergamino. 
[f. 34 r.] 
 
Wecker, Johann Jacob: Practica medicinae generalis / a Io. Iacobo Vveckero... Septem 
libros explicata. Bononiae. Apud Io. Bapt. Bellag. : impensis... Francisci de Franciscis... 1597. 
[24], 427 [i.e.435], [20] p. ; 14 cm.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 1401 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533284596&idioma=0  

 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5316545324&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5316545306&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM531654529X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5316545333&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533284596&idioma=0
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[791] 
Andriani espigeli Isagoges in rem herbar et Ludoni año de1633. untomo en octabo 
y pergamino. [f. 34 r.] 
 
Van de Spiegel, Adriaan:  Isagoges in rem herbariam libri duo. Lugduni Batavorum. Ex 
officina Elzeviriana. 1633. 24º. 
 
PARIS. Biblioteca Nacional, FB- 4075. 
 
 
[792] 
Gualteri charletoni Medico Fisico. en Ludoni año de1686. un tomo en octabo y 
pergamino. [f. 34 r.] 
 
Charleton, Walter: Inquisitiones medico-physicae, de causis catameniorum, sive fluxus 
menstrui, nec non uteri rheumatismo sive fluore albo : In qua etiam nervose probatur 
sanguinem in animali fermentescere nunquam. Lugd. Batavorum. Apud Petrum vander Aa. 
1686. [8], 204 p. ; 12º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4555 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[793] 
Pelemontani Alecsi. en Ludoni año de1561. un tomo en 8º y pergamino. [f. 34 r.] 
 
Ruscelli, Girolamo: Alexii Pedemontani De secretis libri sex ... / ex Italico in Latinum 
sermonem nunc primum translati per Ioannem Iacobum VVeckerum ... Lugduni. Apud 
Gulielmum Rouillium ... 1561. 344 [i.e.342], [22] p. ; 13 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 1264 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://cisne.sim.ucm.es/articles/1784470.11379/1.JPEG  
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533256290&idioma=0 
 
 
[794] 
Anatomia de Joane case. en Asterdami año de1696. untomo en octabo y pergamino. 
[f. 34 r.] 
 
Case, John: Compendium anatomicum nova methodo institutum : Ubi ars ipsa capitibus & 
divisionibus ita illustratur, ut omnia uno quasi intuitu conspiciantur, & eo firmius idcirco 
retineantur : Figuris aeneis illustrata ... Amstelodami. Apud Georgium Gallet. 1696. [12], 
121 [i.e. 191], [9] p., [8] h. de grab. ; 12º.  
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3358 
[Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323621406&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
 

http://cisne.sim.ucm.es/articles/1784470.11379/1.JPEG
http://alfama.sim.ucm.es/dioscorides/consulta_libro.asp?ref=X533256290&idioma=0
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5323621406&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[795] 
Croli Basilica chimica. en Genoba año de1658. untomo en 4º y pergamino. [f. 34 r.] 
 
Croll, Oswald: Oswaldi Crollii basilica chymica, pluribus selectis & secretissimis propria 
manuali experientia approbatis descriptionibus, & usu remediorum chymicorum 
selectissimorum aucta A Ioan. Hartmanno ... / edita a Johanne Michaelis ... et Georg. 
Everhardo Hartmanno … Genevae. Apud Sam . 1658. [16], 220, [12], 419, [13], 
114, [38] p : ill ; 17 cm.  
 
EDIMBURGO. Biblioteca de la Universidad, E.B. .615 Cro. 

 
 
[796] 
Chirugia complete. en Bauselles año de1711. dos tomos en octabo y pasta. [f. 34 r.] 
 
Le Clerc, Charles Gabriel: Le chirurgie complete, par demandes & par reponses :qui 
contient ses principes, l'osteologie, la myologie, ... /par M. Le Clerc, ... ; tome second. Derniere 
edition corrigèe & augmentée ... A Bauxelles [sic]. Chez François Foppens. 1711. [2], 334 p., 
[2] en bl. ;12º.   
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 9514 
[Ejem. Enc. Pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[797] 
Hister compendio Medico Practico en Mad.d año de1752. tres tomos en 4º y 
pergamino. [f. 34 r.] 
 
Heister, Lorenz: Compendio de toda la medicina practica : tomo I / compuesto por... 
Laurencio Heister ; y lo publica Andrés Garcia Vazquez... En Madrid. En la oficina de los 
Herederos de Francisco del Hierro : se hallará en casa de Francisco Assensio... 1752. 2 v. ; 
16 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH FOA 5053 
[Procede de la Facultad de Veterinaria]; BH MED 10123-10124 [Ejem. Enc. Perg.]; y BH 
MED 10125-10126 [Ejem. Enc. Perg. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5310797117&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[798]  
Hister compendio detola la Medicina Practica. en Mad.d año de1752. tres tomos en 
4º y pasta. [f. 34 r.] 
 
Heister, Lorenz: Compendio de toda la medicina practica : tomo I / compuesto por... 
Laurencio Heister ; y lo publica Andrés Garcia Vazquez... En Madrid. En la oficina de los 
Herederos de Francisco del Hierro : se hallará en casa de Francisco Assensio... 1752. 2 v.; 
16 cm. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 7663-
7664 [Ejem. Enc. Pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5310797117&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5310797117&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5310797117&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[Según el inventario del R. Col. de Cir. de S. Carlos, esta obra es de dos volúmenes, no de 
tres]. 

 
 
[799] 
Traite des Mines des Metaus en Paris año de 1714. untomo  en 4º y pasta. 
 
Chambon, Joseph: Traité des Metaux, et des Mineraux et des Remedes qu’on en peut tirer , 
avec des dissertations sur le sel & le soulphre des philosophes & sur la goute, la gravelle, la 
petite vérole, la rougeole & des autres maladies ...  À Paris. Chez Claude Jombert... 1714.   
[40], 547, [5] p. ; 8º (17 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-424 [Ejemp. enc. pta.]. - MADRID. 
Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8972 [Ejem. Enc. 
Pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 8973 [Ejem. Enc. Pta. con sello del R. 
Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000876382_876382000001_V00.pdf.   
 
 

[800] 
Nicolai Formulas Medicamentorum en Alae año de 1757. untomo en 4º y pasta.  
 
Nikolai, Ernest Anton: Methodus concinnandi formulas medicamentorum exemplis ad 
medici quondam illustris / Friderici Hoffmanni mentem accomodatis illustrate. Halae 
Magdeburgicae. Prostat in Officina Libraria Rengeriana. 1757.  [24], 576 p. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 10285 
[Ejem. Enc. Pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[801] 
Historia Natural de le uniberse en Paris año de 1734. Cuatro tomos en 4º y pasta. 
 
Colonna, Francesco Maria Pompeo: Histoire naturelle de l’univers : dans laquelle on 
rapporte des raisons physiques sur les effets les plus curieux, & les plus extraordinaires de la 
Nature. À Paris. Chez André Cailleau. 1734.  4 v. ; 8º (17 cm).   
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A COL (1734) [A15] (Vol. I-IV). 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/FichaLibro.php?Libro=4669  

 
 
[802] 
Seber trimenvis chirurgia. en Luduni año de 1725. untomo en 4º y pasta. 
 
Severino, Marco Aurelio: Trimembris chirurgia in qua diaetetico-chirurgica, pharmaco-
chirurgica, et chemmico-chirurgica, traditi est. Editio nova praecedenti longe emendatior. 
Lugduni Batavorum. Apud Joannem à Kerckhem. 1725. [16], 316, [12] p. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 13582 
[Ejem. Enc. piel. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324308313&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000876382_876382000001_V00.pdf
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/FichaLibro.php?Libro=4669
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324308313&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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[803] 
Philosofia de Regies Fisique Morale. en Leon año de 1691. en cinco tomos q[u]e da 
principio en el tercer tomo yacaba en el 7º. Falta el primero y 2º de D[es]ta obra en 
4º y pasta. 
 
Regis, Pierre-Sylvain:  Système de philosophie, contenant la logique, la métaphysique, la 
physique et la morale, par Pierre-Sylvain Régis... Lyon. Anisson, Posuel et Rigaud. 1691.:  7 
vol. ;12º. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, R- 48457-4863. 
 
 
[804] 
Obserbaciones Literatura Moderne en Alle año de 1748 y otros años y quatro 
tomos en 4º y pasta y Falta el 4º tomo de D[es]ta obra. 
 
[No se ha encontrado esta edición]. 
 
 
[805] 
Bartoldi opera Medica tripartita en Francunfurti año de 1717. untomo en 4º y 
pasta. 
 
Barthold, Georg Theodor: Opera medica tripartita : quorum pars prima theoretica, 
anatomico-physiologicam corporis humani descriptionem exhibet, ... : pars secunda practica, 
praxin clinicam generalem et exemplarem : pars tertia chirurgica, ... / collecta et publici iuris 
facta opera et studio Johannis Jacobi Rosenstengelii, medicinae doctoris. Francofurti ad 
Moenum. Apud Ioan. Maximilianum a Sande. 1717. [20], 443, [1] p. ; [8], 420 p. ; 172, [24] 
p. : il. ; 4º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 13582 
[Ejem. Enc. piel. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos y con exlibris mass; “ex biblioteca 
Josephi da Sylva Fernandy”]. 
 
 
[806] 
Estarparti obeserbacionum radiorum. en Ludoni año de 1687. dostomos en 4º y 
pergamino. 
 
Wiel, C. Stalparti van der: Observationum rariorum medic. anatomic. chirurgicarum 
centuria prior ... : De unicornu dissertatio : utraque tertia parte auctior, longeque 
emendatior. Lugduni Batavorum. Apud Petrum vander Aa, Bibliopolam. 1687. [34], 516, 
[16] p., [6] h. de grab., [3] h. de grab. pleg. : il. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4183 
[Ejem. Enc. perg.]. 
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[807] 
Ambrosi Galepino Diccionario de siete Lenguas en ticini año de 1589. untomo en 
folio y pergamino. 
 
Calepino, Ambrogio:  Ambrosii Calepini Dictionarium, in quo restituendo atque; exornando 
haec praestitimus. Primum, non solum illud curauimus, ... Additamenta Pauli Manutii ... 
Henrici Farnesij ... De verborum splendore & delectu, ad vbertatem & copiam dicendi, 
appendiculae duae ... Ac demum inseritur dictionarium Italicum, ... Ticini. Apud 
Hieronymum Bartolum. 1589.  2 h., 202, 1-199, 1-16, 1-33, 1-50 fol. ; Fol. (34 cm). 
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-251 [Ejemp. enc. perg.]. 

 
 
[808] 
Teatri Botanici Gaspar Bahuino en Basilea año de 1623 un tomo en 4° y Bitela. 
 
Bauhin, Gaspard: Pinax theatri botanici...  sive Index in Theophrasti Dioscoridis Plinii et 
botanicorum qui a seculo scripserunt opera: plantarum circiter sex millium ab ipsis 
exhibitarum nomina cum earundem synonimis & differentiis methodice secundum earum & 
genera &species proponens...  Basileae Helvet. Sumptibus & typis Ludovici Regis. 1623.   
[24], 522, [22] p., [1] h. de err ; 4º (23 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A BAU (1623) [A14]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1442   

 
 
[809] 
Gouan Hortus Regius en Luduni año de 1762 un tomo en 4° y pasta. 
 
Gouan, Antoine: Hortus regius monspeliensis, sistens plantas tum indigenas tum exoticas n. 
MM.CC ad genera relatas: cum nominibus specificis, synonymis selectis, nominibus trivialibus, 
habitationibus indigenarum, hospitiis exoticarum secumdum sexualen methodum digestas.  
Lugduni. Sumptibus Fratrum de Tournes. 1762.  548 p. ; 21 cm.   
 
BARCELONA. Instituto Botánico de Barcelona, CSIC, 581.9(44) Gou (C-4). - MADRID. Museo 
Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-3801 [Ejemp. enc. pta.]. - MADRID. Real Jardín 
Botánico, CSIC, O GOU [2 ejemplares dupl.]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=973    
 

 
[810] 
Nebrisensis Diccionario Latino et Hispanico en Mad[ri]d año de 1754. dostomos en 
folio y pergamino.  
 
Nebrija, Antonio de: Dictionarium redivivum, sive novissime emendatum, auctum, 
locopletatum, & in meliorem formam restitutum.  Matriti. Apud Antonium Marinum. 1754.  
2 v. ; Fol. (31 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-3269/1-3270. 

 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1442
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=973
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[811] 
Le economia Animale en Paris año de 1723. [f. 35r] 
 
Helvétius, Jean-Claude-Adrien: Ideè generale de l'oeconomie animale et observations sur 
la petite verole...  A Lyon ; & se vend a Paris : chez Rigaud ... 1723. [34], 349, [9] p., [2] en bl. 
; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 9508 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 9509 [Ejemp. enc. pta. con 
sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[812] 
Cour de Matematicas en Paris año de 1693. untomo  en 4º y pasta tomo 5 de esta 
obra.  [f. 35r] 
 
Ozanam, Jacques: Cours de mathématique, qui comprend toutes les parties de cette science 
les plus utiles et les plus nécessaires à un homme de guerre... par M. Ozanam,... Paris. J. 
Jombert. 1693. 5 vol.; 8º. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, v- 18297. 

 
 
[813] 
Theologia de Insectos M[onsieu]r Leser en Paris año de 1745. [f. 35r] 
 
Lesser, Friedrich Christian:  Theologie des Insectes, ou Démonstration des perfections de 
Deu Dans tout ce qui concerne les Insectes : Tome premier / traduit de l’allemand de M. 
Lesser ; avec des remarques de M. P. Lyonnet.  À Paris. Chez Hugues-Daniel Chaubert ; chez 
Laurent Durand. 1745.  X, 384 p. ; 8º (20 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-1543 [Ejemp. enc. pta. incompleto, 
falto del V. 2]. 

 
 
[814]  
Chauliac Anotaciones de M[onsieu]r Lauriente en turmoum año de 1598. Untomo  
en 4º y pasta. 
 
Guy de Chauliac:  La Grande chirurgie de M. Guy de Chauliac,... restituée nouvellement à sa 
dignité par M. Laurent Joubert,...  Tournon. Impr. de C. Michel.  1598. XXXII-713 p; 8º. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, 8- TD73- 16 (B). 
 
 
[815] 
Chirurgie complete tomo segundo en Paris año de 1706. untomo en 4º y pasta. 
Falta el 1º tomo. 
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Le clerc, Charles-Gabriel:  La Chirurgie complète, par demandes et par réponses... avec une 
pharmacie qui apprend la manière de composer les remèdes les plus utiles... par M. Le Clerc,...   
Paris. C.-M. d'Houry. 1720.  2 vol.; 8°. 
 
MADRID. Biblioteca Nacional, 6/3415 ( V. 2) [Ejemp. enc. pta.] 
 
[Es curioso que en la UCM no se encuentra esta edición de la obra y sí está en la BNE, pero 
sólo el vol. 2; podría tratarse del ejemplar de José Quer]. 
 
 
[816] 
Maladies Beneriennes en Asterdan año de 1731. untomo en 4º y pasta. 
 
Barbeyrac, Charles: Dissertations nouvelles sur les maladies de la poitrine, du coeur, de 
l'estomac, des femmes, veneriennes & quelques maladies particulieres : où selon les nouvelles 
découvertes on donne une idée claire & distincte de toutes ces maladies par opposition à 
l'opinion des anciens / par Mr. Barbeyrac ... ; avec deux descriptions de maladies qui n'ont 
jamais été écrites, par Mr. Boerhaave. A Amsterdam. Chez les Janssons à Waesberge. 1731. 
[8], 576, [9] p., [3] en bl. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 10347 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

  
 
[817] 
Tableau des  Maladies. en Paris año de 1716. untomo en 4º y pasta. 
 
Lommius, Jodocus:   Tableau des maladies, ou l'on decouvre leurs signes et leurs evenemens 
/ traduit du latin de Lommius ... A Paris. Chez Jombert ... 1716.  [24], 520, [7] p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 13238 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 13239 [Ejemp. enc. pta. 
con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

  
 
[818] 
Disertacione de Medicine sobre la Gota tomo 2º en Paris año de 1735. untomo en 
4º y pergamino. 
 
Desault, Pierre: Dissertations de médecine... Tome II, contenant une dissertation sur la 
goutte et la méthode de la guérir radicalement. Avec un recueil d'observations sur les 
maladies dépendant du défaut de la perspiration par P. Dessault.  Paris. J. Guérin, 1735. V, 
[1], 397, [1] p. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11560 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
  
 
[819] 
Disertacion de Medicina sur la Pierre. en Paris año de 1736. untomo en 4º y pasta.   
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Desault, Pierre: Dissertations de medecine tome III : contenant une Dissertation sur la 
pierre des Reins & de la Vessie, avec une méthode simple & facile pour la dissoudre sans 
endommager les organes de l'urine : avec la réponse ... contre la Dissertation sur les maux 
veneriens, qui se trouvent dans le livre de Monsieur Altruc, De morbis veneriis. A Paris. Chez 
Jacque Guerin, Libraire-Imprimeur ... 1736. [6], xxiv, 307, [3] p., [2] en bl. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 7761 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[820] 
Consultacio de Medicina. en Paris por M[onsieu]r Luis año de 1742. untomo en 4º y 
pasta es el tomo 2º de Esta obra falta el primero. 
 
Le Thieullier, Louis Jean : Consultations de medecine; Tome II. A Paris. Chez Charles 
Osmont ..., Jacques Clousier ..., Laurent Durand ... 1742. XII, 500, [9] p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8734 
[Ejemp. enc. pta.]. 

 
 
[821] 
Consultacio de Medicina por M[onsieu]r Luis en Paris año de 1740. untomo en 4º y 
pasta. 
 
Le Thieullier, Louis Jean:   Consultations de medecine; Tome I.  A Paris. Chez Charles 
Osmont ... 1739. VIII, [4], 466, [2] p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 8733 
[Ejemp. enc. pta.]. 

 
 
[822] 
Historia del Animal de la Chimia Natural dos tomos en 4º y pasta el seg[un]do de 
esta obra el 1º en Montauban año de 1686. 
 
Duncan, Daniel (1649-1735):  Histoire de l'animal, ou La connaissance du corps animé par 
la méchanique et par la chymie. Montauban. S. Dubois. 1686.  [80 p.]-255 p. ; 8º. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, P92/394. 

 
 
[823] 
Riberi Renobati en Luduni año de 1704. un tomo en octavo y pasta y es el primero 
de esta obra. [f. 35v] 
 
Calmette, François: Riverii renovati, sive Praxeos medicae methodo riverianae ... pars 
prima : morbos abdominis omnes pertractans…  Lugduni. Sumptibus Hilarii Baritel ... 1704. 
[10], 422, [2] p. ; 12º. 
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MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 13508 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532430906X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
[824] 
Cours de cirugía por M[onsieu]r Elie. en Paris año de 1738.  un tomo en 4º y pasta 
es el 1º de esta obra. [f. 35v] 
 
Col De Villars, Elie: Cours de chirurgie dicté aux Ecoles de Médecine de Paris. Paris. J.B. 
Coignard. A. Boudet. 1738.  2 vol. ; 8:. 
 
PARÍS. Biblioteca Nacional, 8- TD73- 111 (1-2). 
 
 
[825] 
Traite des Maladies des of. en Paris año de 1736. dos tomos en 4º y Pasta. [f. 35v] 
 
Petit, Jean-Louis: Traité des maladies des os dans lequel on a représenté les appareils & les 
machines qui conviennent à leur guérison par Jean Louis Petit... Tome I [- II].  Troisième 
édition revue, corrigée & augmentée.  A Paris. Chez Guillaume Cavelier. 1736.  2 vol. ; 12º. 
 
PARIS. Biblioteca Nacional,   8- TE106- 3 (A,1-A,2). 

 
 
[826] 
Tableau de la Aman Genereacion deleome. en Colonia año de 1706. untomo  en 4º y 
Pasta. [f. 35v] 
 
Dissertations anatomiques sur la generation de l'homme et sur l'origine & la nourriture du 
foetus :dans l'une desquelles on combat le systême des ovaristes et dans l'autre on fait voir 
que le foetus n'est point nourri par la bouche /par le sieur *** medecin de Montpellier.  A 
Blois & se vend a Paris. Chez Laurent d'Houry ...1706.[4], 158, [6] p. ;12º (16 cm). 
 
BARCELONA. Instituto Botánico, CSIC, 2/II/22. 
 
 
[827] 
Weckeri secretis en Basilea año de 1701. un tomo en 4º y pasta. 
 
Wecker, Johann Jacob:  Joh. Jac. Weckeri... De Secretis Libri XVII : Ex variis auctoribus 
collecti methodice digesti. Atque Tertia h}c Editione … Basileae. Impensis Johan Ludovici 
Köning. Typis Joh. Conradi à Mechel. 1701.  [12], 764, [32] p. ; 8º (17 cm). 
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-4640 [Ejemp. enc. pta.]. 

 
 
[828] 
Le Raporte en Chirurgia. en Paris año de 1730. Untomo en 4º y pasta. [f. 35v] 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532430906X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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Devaux, Jean: L'art de fai

... / par M. D***. Paris. La Veuve 
d'Houry. 1730. xii, 659 p. ; 12º. 
 
LONDRES. Wellcome Library, 20326/A. 
 
 
[829] 
Gherli La escula salernitana. en Benecia año de 1733. un tomo en 4º y pergamino. 
[f. 35v] 
 
Gherli, Fulvio: La scuola salernitana dilucidata o sia Lo scovrimento del vero e del falso, 
dell'utile e dell'inutile di questa stimatissima opera, per sapersi conservar sano, e prolungare 
la vita, spiegandosi tutto sul buon gusto moderno. In Venezia. Presso Giuseppe Corona ... 
1733. [12], 523, [1] p. ; 8º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 10046 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[830] 
Le chirurgie de opital. en Paris año de 1705. un tomo en 4º y pasta. [f. 35v] 
 
Belloste, Augustin: Le chirurgien d'hôspital, enseignant une maniere douce & facile de 
guerir promptement toutes sortes de playes : avec un moyen d'éviter l'exfoliation des Os & 
une plaque nouvellement inventée pour la pansement des trépans. Seconde edition, 
exactement revuë, corrigée & augmentée ... A Paris ...  Chez Laurent d'Houry ... 1705.  [40], 
521, [4] p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 13742 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324306582&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[831] 
Traite de la Goute en Paris año de 1707. un tomo en 4º y pasta. [f. 35v] 
 
Aignan, Francois : Traité de la goutte dans son etat naturel ou, L'art de connoistre les vrais 
principes des maladies : avec plusieurs remedes conformes au systême d'Hippocrate, de 
Galien, & de Vanhelmont ... A Paris. Chez Claude Jombert ... 1707. [16], 257, [15] p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11529 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[832] 
Traite de operaciones de chirurgia en Leon año de 1699. untomo en 4º y pasta. [f. 
35v] 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5324306582&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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La Charriere, Joseph de: Traité des operations de la chirurgie : dans lequel on explique 
mécaniquement les causes des maladies qui les précedent, fondées sur la structure de la 
partie, leurs signes & leurs simptomes, & dans lequel on a introduit plusieurs nouvelles 
remarques aprés chaque opération, & un traité des playes avec la méthode de les bien panser. 
Seconde édition corrigée et augmentée par l'auteur. A Lyon. Chez Antoine Perisse ... 1699.  
[8], 374, [2] p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 4450 

[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]; BH MED 4451 [Ejemp. enc. pta. con 

sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
[833] 
Traite de la Matier Medica. en Paris año de 1739. untomo en 4º y pasta. [f. 35v] 
 
Boerhaave, Herman: Traité de la matiere médicale, pour servir a la composition des 
Remédes indiqués dans les Aphorismes. Auquel on a ajoûté les Opérations Chimiques du 
même auteur...  À Paris. Chez Huart... ; Briasson.... 1739.  XI [XII], 560, [8] p. ; 8º (17 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 1-4466 [Ejemp. enc. pta.]. 
http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000875308_875308000001_V00.pdf  

 
 
[834] 
Medicina de Paures. en Paris año de 1733. untomo  en 4º y pasta. [f. 35v] 
 
Alexandre, Nicolas: La medecine et la chirurgie des pauvres, qui contiennent des remedes 
choisis, faciles à preparer & sans dépense, ... A Paris. Chez Laurent Le Conte ... 1733. [24], 
557, [29] p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 7122 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[835] 
Disertaciones Medicinales. en Paris año de 1725. untomo en 4º y pasta. [f. 35v] 
 
Deidier, Antoine: Deux dissertations medecinales et chirurgicales, l'une sur la maladie 
venerienne, l'autre sur la nature & la curation des tumeurs / par monsieur Deidier ... A Paris. 
Chez Charles Maurice d'Houry ... 1725. [24], 329, [7], XII p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11555 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[836] 
Disertacion sur les Maladies Benerienes. en Bordeaus año de 1733. un tomo en 4º y 
pasta. [f. 35v] 
 

http://aleph.csic.es/imagenes/mad01/poq/P_000875308_875308000001_V00.pdf
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Desault, Pierre: Dissertation sur les maladies veneriennes : contenant une méthode de les 
guérir sans flux de bouche, sans risque & sans dépense : avec deux dissertations, l'une sur la 
rage, l'autre sur la phthisie et la maniere de les guérir radicalement / par Pierre Desault ... A 
Bordeaux . De l'imprimerie de Pierre Calamy ... : et se vend Chez N. & J. Delacour ... 1733. 
[12], xx, 412 p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11566 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[837] 
Emenologie traite de la evacuación en Paris año de 1730. untomo en 4º y pasta. [f. 
35v] 
 
Freind, John: Emmenologie, ou Traite de l'evacuation ordinaire aux femmes : ou l'on 
explique les phénomenes, les retours ... A Paris. Chez Jacques Clouzier … 1730. xv, [9], 344, 
[4] p. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 12729 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 

 
 
[838] 
Nobele Anatomie Raisone. en Paris año de 1693. untomo en 4º y pasta. [f. 35v] 
 
Tauvry, Daniel: Nouvelle anatomie raisonne'e, ou l'on explique les usages de la structure du 
corps de l'homme, et de quelques autres animaux, suivant les loix des mecaniques. Paris. Chez 
Estienne Michallet ... 1693. [12], 417, [15] p., [26] h. de lam. pleg. : il. ; 12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3536 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327377514&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[839] 
Remedes Souberaines edes secretes. en Paris año de 1684. untomo en 4º y pasta.  
[f. 35v] 
 
Digby, Kenelm: Remedes souverains et secrets experimentez / de Monsieur le Chevalier 
Digby, ... ; avec plusieurs autres secrets et parfums curieux pour la conservation de la beauté 
des dames. A Paris. Chez Guillaume Cavelier ...,1684. [4], 299 [i.e 308], [27] p., [2] en bl. ; 
12º. 
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 3877 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532667595X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false  

 
 
[840] 
Traite dela taille. en Paris año de 1728. untomo en 4º y pasta. [f. 35v] 
 

http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM5327377514&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
http://books.google.com/books/ucm?vid=UCM532667595X&printsec=frontcover#v=onepage&q&f=false
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: Traité de la taille au haut appareil : ou l'on a rassemblé tout ce 
qu'on a écrit de plus interessant sur cette operation / avec une dissertationde M. Morand. et 
une Lettre de M. Winslow ... A Paris. Chez Guillaume Cavelier ... 1728. [8], 342, [34] p. ; 12º.    
 
MADRID. Universidad Complutense Bibl. Histórica “Marqués de Valdecilla”, BH MED 11914 
[Ejemp. enc. pta. con sello del R. Col. de Cir. de S. Carlos]. 
 
 
[841]  
Remedes Souberaines edes secretes. en Paris año de 1689. un tomo en octabo y 
pasta. [f. 35v] 
 
Digby, Kenelm: Remedes souverains et secrets… Avec plusieurs autres secrets et parfums 
curieux pour la conservation de la beauté des dames. Nelle éd. Paris. G. Cavelier. 1689. 300 
p.; 12º. 
 
ROMA. Biblioteca nazionale centrale Vittorio Emanuele II,  RM0267. 

 
 
Dia 15 de Sept.[iemb]re de 1787. 
 
 
[842] 
Huerto malaberico impresos en Asterdan año de 1778 en seis tomos y otro tomo 
de su indice en pasta. [f. 35v] 
 
Rheede tot Draakestein, Hendrik Adriaan van: Hortus indicus malabaricus : continens 
regni Malabarici apud indos celeberrimi omnis generis plantes rariores, latinis, malabarici, 
arabicis, & bramanum characteribus nominibusque expressas,...  / Adornatus per Henricum 
van Rheede, van Draakenstein,...  et Johannem Casearium,...  [et al.]; notis adauxit, & 
commentariis illustravit Arnoldus Syen,...  Amstelodami. Sumptibus Joannis van Someren, et 
Joannis van Dyck. 1678-1703.  12 v. : grab. calc. ; Fol.(37 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A f RHE (vols. I-XII). 
 
[Parece que hay un error en la fecha de edición del inventario, pues no hay ninguna 
edición de esta obra de 1778; además, se trata de una fecha posterior a la muerte de José 
Quer]. 

 
 
[843] 
Ulises Androbandi inpresion de Bolonia en año de 1598. en trece tomos de Afolio y 
Pasta Berde. 
 
Aldrovandi, Ulisse: Ornithologiae hoc est de Avibvs Historiae : Libris XII-XIII-XVIII, XIX-
XX...Cvm Indice Septendecim Lingvarvm copiosissimo...  Bononiae. apud Franciscum de 
Franciscis Senensem, 1599-1603.  3 v. : il. ; Fol. (37 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, (F.E.) 4-223/4-225 [Ejemp. enc. 
pta.]. 
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[Probablemente hay un error en la transcripción y se trata de esta obra, editada en tres 
volúmenes, no en trece]. 

 
 
[844] 
Gerardo Runphio Herbario Anboinense en Asterdan año de 1743 en seis tomos en 
pasta de A folio. 
 
Rumpf, Georg Eberhard: Herbarium Amboinense : plurimas complectens arbores, frutices, 
herbas, plantas terrestres et aquaticas, quae in Amboina et adjacentibus reperiuntur insulis, 
adcuratissime descripta iuxta earum formas...  / Georgii Everhardi Rumphii ; nunc primum in 
lucem edita, inque latinum sermonem versa, cura et studio Joannis Burmanni.  
Amstelaedami. Apud Franciscum Changuion; Joannem Catuffe ; Hermannum Uytwerf. 
1741-1750.  6 v : il. ; Fol. (40 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A f Rum (Vol. I-VI). 

 
 
[845] 
Diccionario Economico de Monsigueur chomel. en Lion en dos tomos Y otros dos 
suplementos en dictionaire Economique tambien en Leon año de 1743. de folio y 
pasta. 
 
Chomel, Noel: Dictionnaire oeconomique, contenant divers moyens d’augmenter son bien, et 
de conserver sa santé : avec plusieurs remèdes assurez et e’prouvez, pour un très grand 
nombre de maladies,... : une infinité de secrets découvertes dans le jardinage, la botanique, 
l’agriculture, les terres, les vignes, les arbres; comme aussi la connaissance des plantes des 
païs étrangers... Edition revûe, corrigée & augmentée d’un très grand nombre de nouvelles 
découvertes & secrets utiles à tout le monde, par M. P. Danjou, Prêtre.  A Lyon. Chez les 
Frères Bruyset, 1740.  2 v. : il. ; Fol. (38 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A CHO (1740 [A15] (Vol. I-II). 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/FichaLibro.php?Libro=4813  
 

Chomel, Noel(1632-1712): Supplément au dictionnaire oeconomique, contenant divers 
moyens d'augmenter son bien, et de conserver sa santé :avec plusieurs remèdes assurez et 
e'prouvez, pour un très grand nombre de maladies,... : une infinité de secrets découvertes 
dans le jardinage, la botanique, l'agriculture, les terres, les vignes, les arbres; comme aussi la 
connaissance des plantes des pays étrangers... A Lyon. Chez les Frères Bruyzet. 1743. 2 v. :il. 
;Fol. (38 cm.). 
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, Af Cho (Vol. I-II). 

 
 
[846] 
Santiago Serad, Dillenius, Hortis el thamensis en Londres año de 1732 dos tomos 
de a Folio en Pasta. [f. 36v] 
 
Dillenius, Johann Jakob: Hortus Elthamensis, seu, Plantarum rariorum quas in horto suo 
Elthami in Cantio coluit vir ornatissimus et praestantissimus Jacobus Sherard...  [et] Guilielmi 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/FichaLibro.php?Libro=4813
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P.M. frater, delineationes et descriptiones quarum historia vel plane non, vel imperfecte a rei 
herbariae scriptoribus tradita fuit. Londini. Sumptibus Auctoris. 1732.  2 v. : il. (grab. calc. 
intercal.) ; Fol. (46 cm.).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, Af DIL [4 ejemp. dupl. de esta obra]. 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1386  
 
 
[847] 
Basilio Beslero Huerto Eistense en Basilca año de 1612 y otros años en tres tomos 
de a folio ynperial. [f. 36v] 
 
Besler, Basilius: Hortus Eystettensis, sive, Diligens et accurata omnium plantarum, florum, 
stirpium ex variis orbis terrae partibus singulari studio collectarum, quae in celeberrimis 
viridiariis arcem episcopalem ibidem cingentibus hoc tempore conspiciuntur delineatio et ad 
vivum repraesentatio. [Nuremberg] : [s.n.], 1613.  3 vol. : il. ; 57 cm.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A f BES [Ejemp. enc. en piel roja con dorados]. 
 
 
[848] 
Jacobi Brein ex soticarum Plantarum año de 1677 un tomo en folio y pasta. [f. 36v] 
 
Breyne, Jakob: Exoticarum aliarumque minus cognitarum plantarum centuria prima : cum 
figuris aeneis summo studio elaboratis.  Gedani. Typis, sumptibus & in aedibus autoris, 
imprimebat David-Fridericus Rhetius. 1677.   [38], 195, [9] p., [1] h., XXV [XXVI] p., [1] h., 
[103] h. de lám. grab. calc. intercal. ; 37 cm.   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A BRE (1678) [A14]. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1510   

 
 
[849] 
Vaillant Botanico Parisiense en Leiden año de 1727 un tomo en folio y pasta. [f. 
36v] 
 
Vaillant, Sébastien: Botanicon parisiense ou Dénombrement par ordre alphabétique des 
plantes, qui se trouvent aux environs de Paris : compris dans la Carte de la Prevoté & de 
l’Élection de la dite Ville par le Sieur Danet Gendre année MDCCXXII : avec plusieurs 
descriptions des plantes, leurs synonymes, le tems de fleurir & de grainer / par feu Monsieur 
Sebastien Vaillant...  ; enrichi de trois cents figures, dessinées par le Sieur Claude Aubriet...   À 
Leide & Amsterdam. Chez Jean & Herman Verbeek et Balthazar Lakeman. 1727. [6], 
XII[XIII-XLVIII], 205, [12] p., 1 map. pleg., XXXIII h. de láms. : il. ; fol. (41 cm).   
 
MADRID. Museo Nacional de Ciencias Naturales, CSIC, 2-345 . - MADRID. Real Jardín 
Botánico, CSIC, A f VAI [2 ejemp. dupl.]. 

 
 
 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1386
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1510
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[850] 
Gesneri opera Botanica en Norinberge año de 1753 un tomo en folio ynperial y 
pasta. [f. 36v] 
 
Gesner, Konrad: Opera botanica per duo saecula desiderata...  omnia ex bibliotheca D. 
Christophori Iacobi Trew...  / conradi Gesneri...  ; nunc primum in lucem edidit et praefatus 
est D. Casimirus Christophorus Schmiedel.  Norimbergae. Impensis Io. Mich. Seligmanni ; 
Adami Ludovici Wirsingi; Typis Fleischmannianis. 1751-1771.  2 t. en 1 v. : il. col. ; Fol.(48 
cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, A f GES. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=3515  

 
 
[851] 
Plumier Descripciones de Plantas en Paris año de 1693 un tomo en folio y Bitela. [f. 
36v] 
 
Plumier, Charles: Description des plantes de l’Amérique : avec leurs figures. À Paris. De 
l’Imprimerie Royale. 1693.   [8], 94, [9] p., 108 h. de lám. ; fol. (41 cm).   
 
MADRID. Real Jardín Botánico, CSIC, Af PLU. 
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1569  

 
 
[852] 
Uncelebre Manoschrito. en Aleman. untomo en 4º y entafilete todo dorado. [f. 36v] 
 
[Con los datos del inventario, no podemos saber de qué manuscrito se trata]. 

 
 
 

http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=3515
http://bibdigital.rjb.csic.es/spa/Libro.php?Libro=1569
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